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DICHIARA che 'apparecchiatura descritta in appresso:
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& conforme alle disposizioni legislative che traspongono le seguenti direttive:
e Direttiva 2004/108/CE (Direttiva EMC) ° Direttiva 2006/95/CE

e che sono state applicate tutte le norme e/o specifiche tecniche di seguito indicate

EN61000-6-2 + EN61000-6-3
EN62233 :2008
EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2 EN60335-1 :2002
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AVVERTENZE

e | a centrale non presenta nessun tipo di dispositivo
di sezionamento della linea elettrica 230 Vac, sara
quindi cura dellinstallatore  prevedere nellimpianto
un dispositvo  di sezionamento. E  necessario
installare un interruttore omnipolare con categoria il di
sovratensione. Esso deve essere posizionato in modo
da essere protetto contro le richiusure accidentali
secondo gquanto previsto al punto 5.2.9 della EN
12453, || cablaggio dei vari componenti elettrici
estemi alla centralina deve essere effettuato secondo
quanto prescritto dalla normativa EN 60204-1 e dalle
modifiche a questa apportata dal punto 5.2.7 della
EN 12453. | cavi di alimentazione possono avere un
diametro massimo di 14 mm; il diametro dei cavi di
alimentazione e di collegamento, deve essere garantito
tramite I'assemblaggio di pressacavi fornibili “optional”,

e Per | cavi di alimentazione si raccomanda di
utilizzare cavi sotto guaina isolante in policloroprene
di tipo armonizzato (HO5RN-F) con sezione minima
dei conduttori pari a 1 mm?.

e Utilizzare in fase di installazione esclusivamente
cavi in doppio isolamento (cavi con guaina) sia per
i collegamenti a tensione di rete (230V) che per |
collegamenti in bassissima tensione di sicurezza
SELV. Utilizzare esclusivamente canalette in plastica,
distinte per i cablaggi in bassa tensione (230V) e per
i cablaggi in bassissima tensione di sicurezza (SELV).

e | conduttori a bassissima tensione di sicurezza
devono essere fi  separati (@meno 4 mm in aria)
dai conduttori a tensione di rete, oppure devono
essere adeguatamente isolati con isolamento
supplementare avente spessore di almeno 1T mm.

e Prevedere a monte della rete di aimentazione
dellautomazione un dispositivo  che  assicur
la disconnessione completa omnipolare  della
rete, con una distanza di apertura dei contatti in
clascun polo di ameno 3mm. Tali dispositivi dli
disconnessione devono essere previsti nella rete
di alimentazione conformemente alle regole di
installazione e devono essere direttamente collegati
ai morsetti di alimentazione.

¢ Fare attenzione, in fase di foratura dell' involucro
esterno per far passare i cavi di aimentazione e di
collegamento, e di assemblaggio dei pressacavi,
ad installare il tutto in modo da mantenere il piu
possibile inalterate le caratteristiche di grado IP
della scatola. Prestare inoltre attenzione ai cavi in

modo che siano ancorati in modo stabile, e a non
danneggiare la scheda con la foratura (fig 3B).
Linvolucronella parte posteriore e prowisto di opportune
predisposizioni per fissare a muro (predisposizione per
fori mediante tasselli o fori per fissare mediante viti).
Prevedere e implementare tutti gli accorgimenti per una
installazione che non alteri il grado IP.

Leventuale montaggio di una pulsantiera per |l
comando manuale deve essere fatto posizionando
la pulsantiera in modo che l'utente non venga a
trovarsi in posizione pericolosa.

I motoriduttore usato per muovere il cancello deve
essere conforme a qguanto prescritto al punto 5.2.7
della EN 124583,

L'uscita FOTO+ (CN2) € necessariamente dedicata
allalimentazione delle fotocellule, non & consentito
I'utilizzo per altre applicazioni.

La centrale ad ogni ciclo di manovra puo
effettuare il test di funzionamento delle fotocellule,
garantendo una protezione al guasto dei dispositivi
antischiacciamento di Categoria 2 secondo quanto
prescritto al punto 5.1.1.6. della EN 12453, Quindi
se | dispositivi di sicurezza non vengono connessi
e/0 non sono funzionanti la centrale non e abilitata
al funzionamento.

'apparecchio pud essere utilizzato da bambini
di eta non inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fi sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto  sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative alluso  sicuro
dellapparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e lamanutenzione destinata
ad essere effettuata dall’ utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.
IMPORTANTE PER LUTENTE

Il dispositivo non deve essere utilizzato da bambini
O da persone con ridotte capacita psicofisiche
ameno che non siano supervisionati o istruiti sul
funzionamento e le modalita di utilizzo.

Non consentire ai bambini di giocare con il dispositivo
e tenere lontano dalla loro portata i radiocomandi.
ATTENZIONE: conservare questo manuale d'istruzioni
e rispettare le importanti prescrizioni di sicurezza in
esso contenute. I non rispetto delle prescrizioni
potrebbe provocare danni e gravi incidenti.
Esaminare frequentemente I'mpianto per rilevare
eventuali segni di danneggiamento.

Nel manuale sono presenti dei QR-CODE con il link diretto al canale You-Tube "COMUNELLO
TV" dove sono pubblicati i video tecnici delle programmazioni pit importanti per la messa in servizio
dell'automazione spiegati passo-passo.

Per visualizzare i video sara necessario avere una connessione ad interet ed installare nel proprio Tablet
0 Smartphone un lettore di codici QR presenti nel’APPLE STORE per i dispositivi iOs oppure su
GOOGLE PLAY per i dispositivi Android
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1 DESCRIZIONE DEI COLLEGAMENTI

Uscita lampeggiante

24Vcc (max 25W)
Encoder Finecorsa M2
Motore2 FCA-Aperto
+ FCC- Chiuso
Batterie . .
di Backup g; rgg—iNMotorl
Encoder
Motore1
Trasform. Finecorsa M1
Second. FCA-Aperto
FUSE 1: FCC- Chiuso
T15A 250V
5 S5zzd¢
4 \ BEBad CN2
[oolQ QR || ON1 CN3 |:||:||:||:| = O
a A VA nCH B .
HE i@@@u@u P @@ HE (ot ol | > uscita N.A. canale radio 3
sl Luwel Luond Luorz o2 ENC2 [FOT0+ FOT.
% ij | > 24Vcc Alimentazione (5W) ingresso N.C
/} FUSE 1 (s @O [T ® = o -kn—l Fotocellula DS2
' CU-24V-HP (coveTx = [on Corr @) (a0 -
— (st st )
— ((conoomium i |on 0 orr @ STOPBK2 y |’?gtress|? INE)S1
Chhe—§ otocellula
—pc—: [l COMUNELLO (MororTiME — « @ [PR6Q305 @ % o
5 CU-24V-HP — PPED P IN 8K2 per costa
CIDCDO ¢
((PausE TvE OO [reTor ® (e w di sicurezza
I X mgm = s ]
| )
(Promon [ oy (as- s, \ ingresso N.A. Passo-Passo
[MENIJ ‘ v, ] 24V5W 20\ I
GND [0
e N i ingresso N.A. Pedonale
) @ [ _
@ |-> Uscita 24 Vcc Elettroserratura

FUSE 2:

T1,6A 250V
280Vca Trasform.
Aliment. Primario

DIP SWITCH SwW1
| Dip-Switch SW1 permettono di selezionare la funzione 1 o 2 motori
e definire quale dei due parta per primo e quale per secondo.

Ssw1
oN
T

1 RIS
MOTEUR|EN COMPTE|

swi
oN
[

2 [RETARD
MOTEURS| MOT. 2

Swi
oN
[

2 [RETARD
[MOTEURS| MOT. 1

DIP SWITCH Sw2

| Dip-Switch SW2 permettono  di cambiare il senso di marcia di
ogni singolo motore senza intervenire fisicamente sui collegament
elettrici nella morsettiera.

sw2

|

sw2
oN
12

INV INV
MOT1 | OFF

sw2
oN
12

INV INV
OFF | MOT2

sw2
oN
12

INV INV
MOT1 | MOT2

INV
OFF

INV
OFF

ATTENZIONE: DS1, DS2 e STOP/8K2 sono ponticellate da fabbrica.
il ponticello dal morsetto.
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L » +24Vcc (max 5W)
GND
+ 24Vcc (max 4W) Luce Spia cancell

Schermatura

Cavo Antenna

Polo

TRIMMER SENS:
regola la SENSIBILITA” dei motori

Ruotando con un cacciavite verso il + aumenta la sensibilita e quindi il
motore blocchera la sua corsa piu rapidamente in caso di rilevamento
di un ostacolo

+

@

TRIMMER SPEED: Regola la VELOCITA’ dei motori

Ruotando con un cacciavite verso il + aumenta la velocita del motore
durante la normale corsa

+

®

TRIMMER SLOWING:
Regola il RALLENTAMENTO dei motori

Ruotando con un cacciavite verso il + diminuisce la velocita della corsa
motore durante la fase di rallentamento

+

®

Per collegare le fotocellule, il pulsante di stop ed i bordi sensibili € necessario imuovere



2 TIPO E SEZIONE MINIMA DEI CAVI

TAB.O1
n° DESCRIZIONE TIPO DI CAVO | LUNGHEZZA da 1m A 20m LUNGHEZZA da 20m a 50m
1 Alimentazione principale 2 x 1.5 mm? 2 x 2.5 mm?
B6A Alimentazione motori 2 x 2.5 mm? 2 x 4.0 mm?
2 Lampeggiante Norma EN 50575, 2x0.5 mm? 2x1.0mm?
nell'elenco delle nor-
4A, BA | Fotocellula TX me armonizzate per 2x0.5 mm? 2x1.0mm?
4B, 5B | Fotocellula RX Il Regolamento CPR | 4 x 0.5 mm? 4 x1.0 mm?
- 305/2011, Com. . 2
6 Selettore a chiave 2016/C 209/03 3x0.5mm 3x 1.0 mm
6B Finecorsa 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
6C Encoder 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
3 Antenna RG58 Massimo 20m

La tabella si riferisce allesempio di cablaggio riportato nel manuale dei motori a battente, modello ABACUS.

2la [ O
|I' @ -
@ | ®
e\®e \
|
| A
| (] (]

Se i cavi hanno lunghezza diversa rispetto a quanto riportato in tabella, si dovra determinare la sezione dei cavi sulla base dell'effettivo assorbimento dei dispositivi
collegati.

Le prescrizioni sono riportate nella normativa EN 50575:2014:
Con la pubblicazione della norma EN 60575, nellelenco delle norme armonizzate per il Regolamento CPR 305/2011, Com. 2016/C 209/03, anche i cavi elettrici,
soggetti gia a marcatura CE per la Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE, dovranno essere marcati CE anche ai sensi del Regolamento CPR.

Nell' eventualita vengano previsti dei collegamenti con dispositivi collegati in parallelo sulla stessa linea di alimentazione, il dimensionamento dei cavi riportati in Tabella
1 dovranno essere rivalutati sulla base degli assorbimenti e delle distanze effettivi.

3 CARATTERISTICHE TECNICHE

Ingresso Batteria d’emergenza: 24 \ce 7TA/h max.

Uscita lampeggiante: 24\cc  25Wmax.
Uscite motori: 24\cc 2 x50 W max.
Uscita elettro-serratura: 24 \cc 12W max.
Alimentazione fotocellule: 24 \cc 5W max.
Uscita lampada spia: 24\ 4 W max.
Temperatura d’esercizio: -20+565°C

Ricevitore radio: 433 Mhz

Trasmettitori op.: 18 Bit 0 Rolling Code
Codici TX max. in memoria: 120 (CODE o CODE PED/2°CH)
Dimensioni scheda: 160 x 107 mm.

Fusibile 1 : T156A 250V (Ritardato)
Fusibile 2: T1.6A 250V (Ritardato)
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4 ESEMPI DI COLLEGAMENTO AD UN MOTORE

4.1 FORT
USCITA MOTORE 1
MOTOR 1 OUTPUT
RED BLACK
+24V GND
MOTOR 2 OUTPUT
NOT USED SW1
ON
~ = 5 L & d
e Sy E S
CN4 I
[o)@)
O|[oolRRELEEES T
2 % EI @Ej |, L;J!J 1 M2 NOT In questa modalita SW1 ¢ stato regolato con:
sl Liwe)  Lword Lwor MOTOR | CONSID. DIP1 OFF: solo MOTORE 1 Presente
4 DIP2 ON: NON considerare

Condensatore precablato tra le due fasi

Regolazione di SW2 per avere un'aperturaverso SINISTRA (vista interna)

Regolazione di SW2 per avere un'aperturaverso DESTRA (vista interna)

Sw2

<

INV
MOT1

.u -

SwW2

INV
MOT1

>
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4.2 SALIENT

ﬁm
Installazione a singolo motore (fino a 9 m?) ® ¢
MOTOR 1 OQUTPUT
RED BLACK
+24V GND
MOTOR 2 OUTPUT
NOT USED
&
cNa .SI N=s = = E-
O |[coQoELE - e 4

S
71 11

7o 2 [ e
ATTENZIONE: NON CAMBIARE LA CONFIGURAZIONE

l'automazione apre a SINISTRA e chiude a DESTRA (vista di profilo come
nellimmagine)

Installazione a doppio motore (fino a 16 m?)

CN1 ’7
12345678

PR
il 109 8765432 1F]
O|[co ons |00 O]
“7@\ Y TR
.. EELSEEEER
% é 5 3 g % g g (N.C.) END STOP CLOSE MOTOR
cu 24v HP @ INTERNAL MOTOR 24V 4 (N.C.) END STOP OPEN MOTOR
(SALIENT 24V - WITH MAIN BOARD) (SALIENT 24V)

=
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5 ESEMPI DI COLLEGAMENTO A DUE MOTORI

5.1 ABACUS - SCHEMA DI COLLEGAMENTO DEI MOTORI

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°2

SW1
ON
1 2
2
MOTORS

DELAY
MOT.2

DIP1 ON = configurazione a 2
motori
DIP2 OFF = Ritardo motore 2

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°1

SW2

ON

INV
OFF

INV
OFF

[-I2X

Swi
ON
1 2
2
MOTORS

DELAY
MOT.1

NHN

DIP1 ON = configurazione a 2
motori
DIP2 ON = Ritardo motore 1

Collegamento filare SENZA ENCODER dei motori alla centrale di comando

+24V con M1 +
0V con M1 -

"OOO'

— — g — — —]
||

+24V con M2 +

0V con M2 -

2

DIP1 OFF = inversione MOTORE
1 disattivata
DIP2 OFF = inversione MOTORE
2 disattivata

DIP1 OFF = inversione MOTORE
1 disattivata
DIP2 OFF = inversione MOTORE
2 disattivata

|
LEQ"—O -
=+ =< & I & Jd
SNE S S >
5 808 (R (R R 08
[ I
|O |QC- Tx T a h Y
A\ |
7 AN TANTANTANTSNEN
=
'-_1 Cowr) Lol Cwond Lworz
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5.2 RAM - SCHEMA DI COLLEGAMENTO DEI MOTORI

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°2

swi DIP1 ON = configurazione a 2 SW2 DIP1 ON = inversione MOTORE 1
ON motori ON disattivata
EI |;| DIP2 OFF = Ritardo motore 2 EI EI DIP2 ON = inversione MOTORE 2
disattivata
1 2 1 2
2 | DELAY INV | INV
MOTORS| MOT 2 OFF OFF

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°1

swi DIP1 ON = configurazione a 2 Sw2 DIP1 ON = inversione MOTORE 1
N motori ON disattivata
EI EI DIP2 ON = Ritardo motore 1 EI EI DIP2 ON = inversione MOTORE 2
disattivata
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.1 OFF OFF

Collegamento filare dei motori alla centrale di comando

+24V con M1 + +24\ con M2 +
OV con M1 - OV con M2 -

s 5 L &4

S SN === =

CN4 H
OOO|QQ.k»k44
LN N
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5.3 CONDOR - SCHEMA DI COLLEGAMENTO DEI MOTORI

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°2

Sw1 DIP1 ON = configurazione a 2 sw2 DIP1 OFF = inversione MOTORE
ON motori ON 1 disattivata
EI |;| DIP2 OFF = Ritardo motore 2 |;| EI DIP2 ON = inversione MOTORE
2 attivata
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 2 OFF | MOT 2

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°1

/ O
4 N

1 2

Swi DIP1 ON = configurazione a 2 sw2 DIP1 OFF = inversione MOTORE
ON motori ON 1 disattivata
|:| n DIP2 ON = Ritardo motore 1 |;| |:| DIP2 ON = inversione MOTORE
12 T 2 attivata
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 1 OFF | MOT 2
Collegamento filare dei motori alla centrale di comando
Configurazione con motore MASTER a SINISTRA e motore SLAVE a DESTRA
MOTORE 1 con Centrale di comando MOTORE 2 senza Centrale di comando
Rosso con M1+ Rosso con M1+
Nero con M1 - Nero con M1 -

Red Black

EEEPEEELEE
INEININE {8
Lo E TV NAN
LRIk &
et CoeiT Gl ComT [
-
v @0 o g %
(oo =h [ ® d
covomun gl oo (8 (g | @R
wome__eOs ¥ [ [
R
R
SELECT @ =
(=
e o ay 6

CONDOR [2/2]- schema di collegamento dei motori
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5.4 EAGLE- SCHEMA DI COLLEGAMENTO DEI MOTORI

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°2

Swi
ON

1 2
DELAY
MOT 2

2
MOTORS|

DIP1 ON = configurazione a 2

motori
DIP2 ON = Ritardo motore 1

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°1

Swi
ON

1 2
DELAY
MOT. 1

2
MOTOR

SW2

INV
MOT 2

INV
OFF

DIP1 ON = inversione MOTORE

1 attivata
DIP2 OFF = inversione MOTORE

2 disattivata

DIP1 ON = configurazione a 2

motori
DIP2 OFF = Ritardo motore 2

Collegamento filare dei motori alla centrale di comando
Configurazione con motore MASTER a SINISTRA e motore SLAVE a DESTRA

MOTORE 1
Rosso con M1+
Nero con M1 -

sSw2
ON
1 2
INV
MOT. 2

INV
OFF

MOTORE 2

DIP1 ON = inversione MOTORE

1 attivata
DIP2 OFF = inversione MOTORE

2 disattivata

Rosso con M2+

Nero con M2 -

A
I—I
S
% =
£ o
.
T 0O
Q ®©
T o
= < £ L &4
S S ===

O
®)
O
-O)

A
\

HER

D)
{@

=

w
+ M
}/-v

{24V

S N
vl Lyorid  Lworz

ATT-
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5.5 CONDOR 500 / CONDOR 500 S - SCHEMA DI COLLEGAMENTO DEI MOTORI

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°2

CONDOR 500 CONDOR 500 S
DIP1 ON = configurazione a 2 sw2 DIP1 OFF = inversione MOTORE
ON motori ON 1 disattivata
H |;| DIP2 OFF = Ritardo motore 2 |;| |:| DIP2 ON = inversione MOTORE
2 attivata
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT. 2 OFF | MOT. 2

Configurazione con apertura ritardata del MOTORE n°1

CONDOR 500 CONDOR 500 S
DIP1 ON = configurazione a 2 sSw2 DIP1 OFF = inversione MOTORE
N motori ON 1 disattivata
|:| H DIP2 ON = Ritardo motore 1 |;| |:| DIP2 ON = inversione MOTORE
2 attivata
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT. 1 OFF | MOT. 2

Collegamento filare dei motori alla centrale di comando

Cablaggio dei motori (versione senza encoder) con la centralina:
configurazione - MOTORE N.1 SULLA SINISTRA, MOTORE N.2 SULLA DESTRA

= & L
SN = =

CN4 :

L24
M2+

O
O
O
O

13 L3 h k A

T
P s Y

=2
. : LLtJ
BATT- MoTL MoT2

2 }

+24V
—24V
+Z4V
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6 DESCRIZIONE DEL MENU E DI TUTTE LE FUNZIONI PROGRAMMABILI

[=) (=

La centrale dispone di un menu PRINCIPALE e di tre sottomenu chiamati ESTESI per personalizzare la programmazione e le varie funzioni del sistema.

Con I'utilizzo del tasto SELECT si potra scorrere il menu visualizzato tramite 7 LED per scegliere la funzione desiderata e modificarne la funzione con il tasto
SET come verra descritto in seguito.
Indicazione per sapere se si € nel menu PRINCIPALE o in uno dei menu ESTESI € tramite del LED LEV:

LO STATO DI ACCENSIONE DEL LED “LEV" INDICA QUALE MENU E ATTIVO

Utilizzare il tasto SELECT premendolo piu volte per selezionare la funzione desiderata (accensione lampeggiante del LED corrispondente) nel menu visualizzato e

confermare con il tasto SET.

NOTA: se in precedenza ¢ stata attivata una funzione di primo livello e successivamente si vuole attivare una funzione di secondo livello, prima & necessario disattivare

la funzione.

Il primo menu disponibile & quello PRINCIPALE riassunto nella Tabella 2:

MENU .
PRINCIPALE

Premere il tasto SELECT e selezionare la funzione desiderata
del menu principale

Il LED della funzione LEV resta acceso FISSO: =

LIVELLO 0 - MENU PRINCIPALE

LED FUNZIONE DESCRIZIONE =Q_ LED ON ®LEDOFF DEFAULT
L1 STEP BY STEP Configura il comando Apre-stop-chiude-stop Funzionamento Automatico éo’:
L2 CODE TX Memorizza i telecomandi Telecomandi memorizzat Nessun telecomando '
L3 CONDO Attiva la funzione "Condominio” Dopo il primo, gli altri Comandi vengono ignorati durante I'apertura e |l Funzione non attiva '

tempo di pausa =
L4 MOTOR TIME Configura il tempo di movimento e | Tempo lavoro programmato 30 Secondi (default) '
i rallentamenti |
L5 PAUSE TIPE Settaggio della chiusura auto- Chiusura automatica programmata manualmente Non attiva '
matica =
L6 DELAY Tempo di ritardo tra le due ante Ritardo ante attivo Ritardo ante disattivo &
L7 AUTO PRO-GRAM Programmazione automatica della | Autoprogrammazione eseguita € memorizzata Autoprogrammazione da '
corsa e dei rallentamenti effettuare =
Tabella 2

I Secondo menu € quello definito ESTESO 1 e per accedere alle funzioni programmalbili seguire le indicazioni riportate nella Tabella 3 qui sotto riportata:

MENU .
ESTESO 1

Premere il tasto SELECT e scorrere il menu a LED fino ad
arrivare al LED LEV,;
e premere SET una volta per accedere al menu ESTESO 1

il LED della funzione LEV LAMPEGGIA con questa frequenza

vereveve

LIVELLO 1 - MENU ESTESO 1

LED FUNZIONE DESCRIZIONE Y LEDON ® LD OFF DEFAULT
L1 UOMO PRESENTE Comando di tipo "Uomo Funzione attiva Funzione disattiva '
Presente” =
L2 PULSANTE Configurazione degli ingressi PP Apertura e chiusura con due pulsanti differenti Anta con apertura parziale/
PEDONALE / ANTA | e PPED PP=APRI pedonale '
SINGOLA PPED= CHIUDI PP: Apri/Chiudi |
PPED: apertura parziale
L3 PULSANTE PEDO- Configurazione dellingresso Impostazione dellingresso PPED come fotocellula DS3 Impostazione dellingresso PPED
NALE / DS3 PPED come apertura parziale come funzionamento Pedonale '
oppure come ingresso fotocellula
aggiuntivo
L4 FOTOTEST Effettuare il Test delle fotocellule Funzione attiva Funzione disattiva '
prima di ogni movimento =
L5 DS2 STOP IN Configurazione l'ingresso della Funzione attiva Funzione disattiva '
CHIUDE fotocellula DS2 =
L6 DS1 INVERSIONE Configurazione l'ingresso della In caso di intervento il motore fa un' Inversione Parziale In caso di intervento il motore fa '
PARZIALE fotocellula DS1 un' Inversione Completa =
L7 BLOCCO / 8K2 Configurazione dell'ingresso di Impostazione bilanciata 8K2 Impostazione Normalmente '
Sicurezza Chiusa -
Tabella 3
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Il Terzo menu & quello definito ESTESO 2 e per accedere alle funzioni programmabili seguire le indicazioni riportate nella Tabella 4 qui sotto riportata:

ESTESO 2

MENU e Premere il tasto SELECT e scorrere il menu fino ad arrivare al
led LEV
e Premere SET per due volte per accedere al menu ESTESO 2

Il LED della funzione LEV LAMPEGGIA con questa frequenza:

AOROL A0N0s AORWS
F T F ¥F F F F F F

L1 FRENO Abilitazione del Freno Elettronico Funzione attiva Funzione disattiva '

L2 STEP BY STEP 1 Logica di comando PASSO- Apre-stop-chiude-stop (NON chiude in pausa in apertura parziale) Funzione disattiva '
PASSO

L3 CHIUDI SEMPRE Abilita I'nvio di un comando di Funzione attiva Funzione disattiva
CHIUDE quando viene ripristinata '
la 230V =

L4 FOLLOW ME I motore effettua la richiusura Funzione attiva Funzione disattiva
automatica dopo 5 secondi dal !
passaggio

L5 TEMPO PEDONA- Regolazione della corsa Parziale Tempo lavoro MOT 1 programmato 10 secondi, senza rallentamento '
(in secondi di movimento) (default)

L6 2°CH MONOSTA- Impostazione se il relé ausiliario Comando Bistabile Comando Monostabile (impulsivo) '

BILE 2°CH ¢ Bistabile o Monostabile

L7 PROG. A DISTANZA | Abilitare la funzione di memoriz- Funzione attiva Funzione disattiva
zazione telecomandi senza agire '
sulla scheda

Tabella 4

Il Quarto ed ultimo menu & quello definito ESTESO 3 e per accedere alle funzioni programmabili seguire le indicazioni riportate nella Tabella 5 qui sotto riportata:

ESTESO 3

MENU e Premere il tasto SELECT e scorrere il menu fino ad arrivare al
led LEV
e Premere SET per tre volte per accedere al menu ESTESO 3

Il LED della funzione LEV LAMPEGGIA con questa frequenza:

'A% A'A'A%

L1 SOFT STOP Impostazione di rallentamento Funzione attiva Funzione disattiva R
graduale a fine movimento 1=
L2 SOFT START Impostazione di una partenza Funzione attiva Funzione disattiva :\Q’:
graduale ad inizio movimento =
L3 COLPO ARIETE Prima del'apertura, attivazione Funzione attiva Funzione disattiva
della spinta in chiusura per sbloc- '
co elettroserratura =
L4 COLPO CHIUDE Attivazione della spinta in chiusura | Funzione attiva Funzione disattiva '
per blocco elettroserratura =
LS ELS / CMD PED Abilitazione dell'elettroserratura Funzione attiva Funzione disattiva '
con comando PPED
L6 LAMP / L.CORT / Impostazione dell'uscita lam- Luce di cortesia / Luce spia diventa uscita lampeggiante, uscita lamp. Lampeggiante '
L.SPIA peggiante diventa luce di cortesia
L7 PRELAMP / LAMP Attivazione del prelampeggio di Funzione attiva: Prelamp. in chiudi / Lamp. in pausa Funzione disattiva
IN PAUSA 3 sec. lampeggiante prima della '
chiusura / Lampeggio in pausa
Tabella 5

ATTENZIONE: La centrale permette di essere programmata se tutte le sicurezze (ingressi N.C. della scheda) sono in condizione di riposo con il contatto chiuso.

14 COMUNELLO ®Copyright 2019 - All rights reserved




7 DESCRIZIONE DETTAGLIATA DI TUTTE LE
FUNZIONI PROGRAMMABILI DISPONIBILI

7.1 COLLEGAMENTI ELETTRICI

CN1:

BATT+24V: Ingresso + Batteria d'emergenza
BATT-24V: Ingresso - Batteria d’'emergenza.
LAMP+24V: Uscita + Lampeggiante 25W

LAMP-24V: Uscita — Lampeggiante 25W

MOT1+: Uscita + Motore 1.

MOT1-: Uscita - Motore 1.

MOT2+: Uscita + Motore 2.

MOT2-: Uscita - Motore 2

CN2:

2nd CH: Uscita canale Radio Aux (max. 30V 1A)
2nd CH: Uscita canale Radio Aux (max. 30V 1A)
FOTO + Controllo e alimentazione fotocellule
FOTO - Ingresso GND comune

DS2 Ingresso dispositivo sicurezza 2 (NC)

GND Ingresso GND comune

DS1 Ingresso dispositivo sicurezza 1 (NC)
STOP 8K2 Ingresso Blocco / 8K2

GND Ingresso GND comune

P PED: Ingresso Puls. Pedonale/Anta Singola/apre (NA)
PP: Ingresso Pulsante comando apre-chiude/ chiude (NA)
ELS + Uscita elettroserratura +24\Vdc

ELS - Uscita elettroserratura -

24V 5W Uscita servizi (+24\dc)

GND: Ingresso GND comune

SPIA+24V LED: Uscita Lampada spia (+24 V / 4 W)

ANT-: Ingresso Massa Antenna (calza)

ANT+: Ingresso Polo caldo Antenna

CN3:

ENC1 +: Ingresso Alimentazione Encoder Motore 1
ENC1 E: Ingresso Segnale Encoder Motore 1 ENC1
GND: Ingresso GND Comune

MOT1 FCA: Ingresso Finecorsa Apertura Motore 1 (NC)
MOT1 FCC: Ingresso Finecorsa Chiusura Motore 1 (NC)
ENC2 +: Ingresso Alimentazione Encoder Motore 2
ENC2 E: Ingresso Segnale Encoder Motore 2
ENC2 GND: Ingresso GND comune

MOT2 FCA: Ingresso Finecorsa Apertura Motore 2 (NC)
MOT2 FCC: Ingresso Finecorsa Chiusura Motore 2 (NC)
CN4: Trasformatore secondario

CN5: Trasformatore primario

CN8:

L: Ingresso linea 230 V (Fase)

N: Ingresso linea 230 V' (Neutro)

7.2 DESCRIZIONE DELLE FUNZIONI

7.2.1 FUNZIONAMENTO AUTOMATICO:

Utilizzando sia il radiocomando (LED L2 CODE acceso) che la pulsantiera in bassa
tensione per 'azionamento del serramento, si otterra il seguente funzionamento:
Il primo impulso comanda l'apertura fino allo scadere del tempo motore al rag-
giungimento del fine corsa d'apertura, il secondo impulso comanda la chiusura
del serramento; se si invia un impulso prima dello scadere del tempo motore o del
raggiungimento di uno dei due finecorsa, la centrale effettua I'nversione del moto
sla nella fase d'apertura sia in quella di chiusura.

7.2.2 FUNZIONAMENTO PASSO-PASSO:

Utilizzando sia il radiocomando ( led nr 1 acceso ) che i pulsanti in bassa tensione
per azionamento del serramento, si ofterra il seguente funzionamento: il primo
impulso comanda I'apertura fino allo scadere del tempo motore o al raggiungimento
del fine corsa d'apertura, il secondo impulso comanda la chiusura del serramento;
se sl invia un impulso prima dello scadere del tempo motore o del raggiungimento
del finecorsa apertura, la centrale effettua 'arresto del moto ( se precedentemente
programmato il tempo di pausa, la centrale allo scadere effettua la richiusura
automatica ). Un ulteriore comando determina la ripresa del moto in senso opposto;
se sl invia un impulso prima dello scadere del tempo motore o del raggiungimento

del finecorsa chiusura, la centrale effettua sempre l'arresto del moto. Un ulteriore
comando determina la ripresa del moto in senso opposto.

7.2.3 FUNZIONAMENTO PASSO-PASSO 1:

Utilizzando sia il radiocomando (led nr 1 acceso) che i pulsanti in bassa tensione per
I'azionamento del serramento, si otterra il seguente funzionamento: il primo impulso
comanda l'apertura fino allo scadere del tempo motore o al raggiungimento del
fine corsa d'apertura, il secondo impulso comanda la chiusura del serramento; se
siinvia un impulso prima dello scadere del tempo motore o del raggiungimento di
uno dei due finecorsa, la centrale effettua sempre l'arresto del moto sia nella fase di
apertura sia in quella di chiusura (anche se precedentemente programmato il tempo
di pausa). Non viene effettuata la richiusura automatica. Un ulteriore comando
determina la ripresa del moto In senso opposto.

7.2.4 CHIUSURA AUTOMATICA:

La centrale permette di richiudere il serramento in modo automatico senza l'invio di
comandi supplementari.

La scelta di questo funzionamento & descritta nel modo di programmazione del
Tempo di pausa.

7.2.5 PASSAGGIO PEDONALE:
La centrale permette, utilizzando sia il radiocomando che il pulsante Pedonale,
I'azionamento del solo Motore 1, per un tempo programmabile.

7.2.6 ANTA SINGOLA:

La centrale, pur utiizzata nella configurazione per l'automazione a 2 motori,
permette tramite il pulsante Pedonale / Anta Singola (vedi Menu 2 per 'opportuna
configurazione del pulsante), 'azionamento del solo Motore 1, seguendo le
tempistiche programmate in fase di programmazione dei tempi motore.

7.2.7 INGRESSO BLOCCO:

La centrale permette il collegamento di pulsante di blocco (NC). Lintervento in
qualsiasi fase di funzionamento della centrale provoca larresto immediato del
moto. Un ulteriore comando di moto sara valido sempre che sia stato disattivato
Iingresso di blocco, ed in ogni caso la centrale effettuera linversione del moto
dell'automatismo con pre-lampeggio di & secondi.

Nota: Ponticellare questo ingresso se non utilizzato.

7.2.8 FOTOCELLULE:
La centrale permette I'alimentazione ed il collegamento di fotocellule in accordo alla
direttiva EN 12453,

Ingresso DS1(NC)

Lintervento delle fotocellule nella fase di apertura non viene considerato, nella fase
di chiusura provoca l'inversione del moto.

Ingresso DS2(NC)

Lintervento nella fase di apertura provoca l'arresto momentaneo del serramento,
una volta liberato la centrale riprende la fase di apertura. Lintervento in fase di
chiusura provoca l'inversione del moto.

Ingresso DS3 (NC) programmabile, vedi Menu 2

Lintervento nella fase di apertura provoca l'inversione del moto. Lintervento in fase
di chiusura non viene considerato.

Per consentire un funzionamento rispondente alla Categoria 2 di EN 13849- 1 viene
eseguito prima di ogni manovra un test delle fotocellule. Per poter eseguire questo
test & indispensabile alimentare la trasmittente di ogni coppia di fotocellule mediante
I'apposita uscita “Controllo e Alimentazione Fotocellule”(uscite 3 e 4 della morsettiera
CN2), mentre la ricevente di ogni coppia deve essere alimentata mediante I'uscita
“Uscita servizi"(uscite 14 e 15 della morsettiera CN2). Solo se viene superato il test
la centrale awia la manovra: in caso contrario la centrale non consente nessun
movimento e ad ogni comando il lampeggio di tutti i led di programmazione segnala
la situazione di allarme.

7.2.9 FINECORSA APERTURA E CHIUSURA:

La centrale permette il collegamento di due Finecorsa Apertura e Chiusura (NC).
Lintervento nelle rispettive fasi di funzionamento provoca l'arresto immediato del
moto con corrispondenza tra finecorsa e Motore 1 0 2.

Nota: Non ponticellare questi ingressi se non utilizzati

7.2.10 ENCODER MOTORE 1 E MOTORE 2:

La centrale permette il collegamento di un Encoder per ciascun motore. Lutilizzo
degli Encoder migliora la funzione di Rilevamento Ostacolo e garantisce maggiore
precisione durante 'esecuzione delle manovre.

7.2.11 LAMPADA SPIA:
La centrale permette il collegamento di una lampada 24Vdc per la visualizzazione
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dello stato dell'automazione.

- Lampada spenta:

- Lampada accesa:

- Lampada che lampeggia lentamente:

- Lampada che lampeggia velocemente:

chiuso
aperto
moto in apertura
moto in chiusura

7.2.12 FUNZIONAMENTO CON TIMER:

La centrale permette di collegare al posto del pulsante di comando apre/chiude
un timer.

Esempio: ore 08.00 il timer chiude il contatto e la centrale comanda l'apertura, ore
18.00 il timer apre il contatto e la centrale comanda la chiusura.

Durante I'intervallo 08.00-18.00 al termine della fase di apertura la centrale disabilita
il lampeggiante, la chiusura automatica e i radiocomand.

7.2.13 USCITA COMANDO ELETTROSERRATURA:
La centrale dispone di un uscita per pilotare elettroserratura 24V DC 15W max. |l
comando viene attivato ad ogni movimento iniziale di apertura per la durata di 2 sec.

7.2.14 - BATTERIA TAMPONE:

La centrale e dotata di caricabatteria di mantenimento incorporato a 24 V.

La centrale permette il collegamento di una batteria tampone di capacita consigliata
di 7Ah, che consentira di effettuare in modalita di emergenza alcune manovre
complete a velocita ridotta. Il Lampeggiatore, se presente, in assenza della tensione
di rete funzionera solamente per i primi 4 secondi della manovra.

7.3 TRIMMER DI REGOLAZIONE E DIP-SWITCH

nc,]mm@

Nota importante: spostare i Dip Switch SW1 e SW2, a centrale spenta e
successivamente ripetere la programmazione della centrale.

SENS

7.3.1 CONTROLLO RITARDO MOTORE 1 O MOTORE 2 E
ABILITAZIONE DI '1 O 2 MOTOR

Swi Swi Swi
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NOT 2 MOTOR 2 MOTOR
MOTOR [CONSID.|MOTORS|2 DELAY |MOTORS|1 DELAY

La centrale elettronica & dotata di un Dip Switch SW1 che permette di selezionare la
funzione 1 o 2 motori e definire quale dei due parte per primo e quale per secondo.

7.3.2 CONTROLLO SENSO DI MARCIA DEL MOTORE 1 E
MOTORE 2

SwW2 Sw2 SwW2 Sw2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT1 | MOT2

La centrale elettronica e dotata di un Dip Switch SW2 che permette di cambiare il
senso di marcia di ogni singolo motore collegato senza intervenire fisicamente sui
collegamenti elettrici: il dip 1 di SW2 ¢ riferito al motore 1; il dip 2 di SW2 ¢ riferito
al motore 2.

7.3.3. - RALLENTAMENTO (SLOWING):

La funzione di rallentamento dei motori € usata nei cancelli per evitare la battuta a
forte velocita delle ante mobili al termine della fase di apertura e chiusura.
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La centrale consente durante la programmeazione del Tempo Motore anche la
programmazione del rallentamento nef punti desiderati (prima della totale apertura e
chiusura), inoltre tramite il timmer *“SLOWING” & possibile effettuare una regolazione
di fine intensita della velocita durante la fase di rallentamento.

7.3.4. - REGOLAZIONE VELOCITA DEI MOTORI (SPEED):

La centrale elettronica & dotata di un trimmer “ SPEED” per la regolazione della
velocita dei motori, completamente gestite dal microprocessore.

La regolazione puod essere effettuata con un range da 50% al 100% della velocita
massima.

Per ogni movimento & previsto comungue uno spunto iniziale, alimentando il motore
per 2 secondi alla massima potenza anche se ¢ inserita la regolazione della forza
del motore.

Note importanti:

- Lo spunto iniziale ¢ disabilitato automaticamente se abilitata la funzione di Soft
Start;

- Una variazione del timmer “SPEED” richiede la ripetizione della procedura di
apprendimento, in quanto potranno variare i tempi di manovra e di rallentamento.

7.3.5. - RLEVAMENTO OSTACOLO (SENS):

La centrale elettronica e dotata di un timmer “SENS” per la regolazione della Forza
di contrasto necessaria alla rilevazione dell'ostacolo, completamente gestite dal
microprocessore. La regolazione pud essere effettuata con un tempo d'intervento
che varia da un minimo di 0,1 secondi ad un massimo di 7 secondi.

Note:

- Il rilevamento dellostacolo provoca la breve inversione del moto in chiusura e in
apertura.

- In assenza di finecorsa collegati alla centrale il rilevamento dell'ostacolo provoca
sempre la breve inversione del moto tranne che negli ultimi 5 sec. di manovra in cui
esegue uno stop.

- In assenza di encoder e di finecorsa elettronici, il rilevamento dell'ostacola awiene
mediante misura della corrente. Per garantire questa funzionalita & necessario
regolare i timmer di rallentamento nel seguente modo:

Impostazioni consigliate minime per ostacolo/finecorsa

o
g . 2
| 818 g/ 8|8
woee | s | 3| S| 88| S|8|8),
Slelglg|le|sg|g|2|8)|s
= = = = 3 = = 2 2 =
e |l 2| 8|8 | & | & | & 2 2 &
SLOWING | 80% | 30% | 80% | 30% | 30% | 80% | 30% | 80% | 30% | 30%
SPEED 50% | 20% | 50% | 20% | 20% | 950% | 20% | 50% | 20% | 20%

In assenza di encoder e finecorsa, negli ulimi 5 sec. di tempo motore, 1l blocco delle
ante viene interpretato come fine manovra.

7.3.6. BLACK-OUT:

In caso di black-out e sucessiva riattivazione della tensione di rete,
la prima manovra sara in apertura con una velocita fissa e ridotta
rispetto alla “SPEED”; quando si incontra la presenza di un blocco
meccanico, in assenza di finecorsa elettrico, le ante non vanno in
ostacolo, ma eseguono uno STOP. Ad un successivo comando
le ante si richiudono sempre a velocita ridotta fino a raggiungere
la completa chiusura. La manovra seguente sara con le velocita
impostate dai trimmer.

8 DESCRIZIONE DETTAGLIATA DEI MENU
DI PROGRAMMAZIONE

ENTRARE IN PROGRAMMAZIONE:
Tasto SELECT: seleziona il tipo di funzione da memorizzare, la selezione & indicata
dal lampeggio del Led.

Premendo piu volte il tasto, & possibile posizionarsi sulla funzione desiderata. La
selezione resta attiva per 10 secondi, visualizzata dal Led lampeggiante, trascorsi i
quali la centrale esce dalla programmazione.

Tasto SET: conferma ed effettua la modifica della programmazione secondo |l tipo
di funzione prescelta con il tasto SELECT.

A seguito della conferma, il rispettivo led rimane acceso/spento per circa 2 sec. e
poi riprende a lampeggiare.

Nota importante:
- la funzione del tasto SET pud anche essere sostituita dal radiocomando se



precedentemente programmato (led L2 CODE TX acceso);

- Programmazione abilitata solo a sicurezze non attive.

8.1 MENU PRINCIPALE

& '
L1 | STEPBYSTEP Egzzg | Fasso [Passo- Automatico (Apri-Chiud)
L2 CODE TX 28%08 inserio (PP/P.PED/ Nessun codice
L3 CONDO ON OFF
L4 MOTOR TIME Tempo programmato 30 sec. (no rallentamento)
L5 PAUSE TIME Con chiusura automatica Senza chiusura automatica
L6 DELAY ON OFF
L7 PRG AUTOM ON OFF
LEV MENU ON

8.1.1 LED L1 - STEP BY STEP 0 AUTOMATICO:

Programmazione

La centrale nella configurazione di default presenta la logica di funzionamento
"P/P Passo - Passo " (LED L1 acceso);

se si desidera abilitare la logica di funzionamento “Automatico Apri-Chiudi “,
procedere nel seguente modo:

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L1;

® Premere il tasto SET;

e |ILED L1 si spegnera e la programmazione sara conclusa.

Ripetere I'operazione un'altra volta se si desidera ripristinare la configurazione
di fabbrica.

8.1.2. LED L2 - CODE TX:
Memorizzazione Codice del radiocomando:

La centrale permette di memorizzare fino a 120 radiocomandi aventi codice diverso
fra loro di tipo fisso o rolling code.

Programmazione codice apertura totale (Mot 1 + Mot 2):

e Posizionarsi con il tasto SELECT su LED L2 lampeggiante;

e Premere 1 volta SET, il led modifichera il proprio lampeggio (1 0 1 0 pit lungo)
indicando che si sta memorizzando il primo livello;

¢ |nviare il codice prescelto premendo il tasto da configurare con il radiocomando
desiderato;

e |ILED L2 (CODE TX) restera acceso fisso per qualche secondo indicando che
la programmazione € completata;

e |ILED L2 (CO DE TX) riprendera a lampeggiare per ulteriori 10 secondi in attesa
di un nuovo codice da memorizzare;

e Scaduti anche questi 10 secondi il led L2 restera acceso fisso.

Programmazione codice apertura pedonale o anta singola (Mot 1):

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L2 (CODE TX);

e Premere 2 volte consecutive SET, il led modifichera il proprio lampeggio (1 1 0
11 0) indicando che si sta memorizzando il codice pedonale;

e |nviare il codice prescelto premendo il tasto da configurare con il radiocomando
desiderato;

e |l LED .2 CODE restera acceso fisso per qualche secondo indicando che la
programmazione sara completata. L'extra tempo di 10 sec. per permettere
la- memorizzazione di ulteriori codici PPED restera poi attivo come sopra
menzionato.

Programmazione codice 2° canale AUX:

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L2;

e Premere 3 volte consecutive SET, il led modifichera il proprio lampeggio (1 1 1
011 10)indicando che si sta memorizzando il codice 2° canale AUX;

¢ |nviare il codice prescelto premendo il tasto da configurare con il radiocomando
desiderato;

e |l LED L2 restera acceso in modo fisso indicando che la programmazione sara
completata.

e ['extratempo di 10 sec. per permettere la memorizzazione di ulteriori codici AUX
restera poi attivo come sopra menzionato.

Nota importante: Nel caso che tutti i 120 codici siano stati memorizzati,
ripetendo I'operazione di programmazione, tutti i LED di programmazione inizieranno
a lampeggiare segnalando che non sono possibili ulteriori memorizzazioni.

Cancellazione codice del radiocomando:

e Posizionarsi con SELECT sul LED L2;

o Attivare il lampeggio del codice da cancellare (CODE, PEDONALE o 2° canale
AUX identificati dal rispettivo lampeggio);

e Premere e tener premuto SET per un tempo > 5 s.;

o Alafine il led si spegnera per 2 sec. e la procedura € completata.

e Se sieliminano tutti | codici sia CODE, PEDONALI, o AUX il led rimarra spento.

Nota: Se rimarranno memorizzati solo codici PEDONALI o 2° CH, il led
lampeggera in modo diverso(1111011110).

Regola del primo Radiocomando memorizzato:

Nella programmazione dei radiocomandi vige la seguente regola:

se il primo radiocomando ad essere memorizzato & un radiocomando di tipo rolling
code |l ricevitore accettera poi solo radiocomandi rolling code, garantendo cosi
una maggiore sicurezza antintrusione; se invece il primo radiocomando ad essere
memorizzato & un modello a codice fisso Il ricevitore accettera dal secondo
memorizzato in poi sia radiocomandi a codice fisso che radiocomandi rolling
code.

8.1.3. LED L3 - CONDO: funzione "Condominiale”:

Il funzionamento Condominiale prevede che la centrale durante la fase apertura o
durante la pausa per la richiusura automatica non accetti i comandi provenienti dai
Pulsanti e dai radiocomandi.

Nella fase di chiusura invece un comando proveniente dai pulsanti o dai
radiocomandi provoca la riapertura del cancello. Questa modalita di funzionamento
& particolarmente utilizzata quando I'automazione € comprensiva di un loop detector.

La centrale nella configurazione di default, presenta la funzione condominiale
disabilitata, se occorre abilitarla, procedere nel seguente modo:

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L3;

e Premere il tasto SET ;

e |ILED L3 si accendera fisso e la programmazione sara conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente

8.1.4. LED L4 - MOTOR TIME: tempo di lavoro dei motori:

E necessario programmare il tempo di lavoro dei motori (regolabile fino ad un
massimo di 4 minuti).

Se occorre modificare il tempo di lavoro dei Motori 1 e 2, la programmazione
deve essere effettuata a serramento chiuso nel seguente modo:

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L4;

e Premere per un istante il tasto SET, il Motore 1 iniziera ciclo di Apertura;

e |n corrispondenza del punto inizille desiderato di rallentamento premere
nuovamente il tasto SET il LED L4 iniziera a lampeggiare piu lentamente e |l
Motore 1 effettuera il rallentamento;

e Al raggiungimento della posizione desiderata di apertura completa premere il
tasto SET per concludere il ciclo di Apertura;

e A questo punto il LED L4 tomera a lampeggiare regolarmente e il Motore 2
partira in Apertura;

® Ripetere 'operazione di programmeazione del tempo di lavoro per il Motore 2;

e Conclusa la programmazione dei tempi motore in Apertura, I Motore
2 riparte subito in Chiusura: ripetere le operazioni viste sopra, per
la fase di Chiusura del Motore 2 e successivamente del Motore 1.
In caso si volesse escludere il rallentamento (operazione fortemente sconsigliata)
in fase di apertura attendere di raggiungere la posizione di completa apertura e
agire nel seguente modo:

* In caso di motori con encoder e/o finecorsa elettrici, premere una volta il tasto
SET, iniziera la fase di richiusura;

e In caso di motorl senza encoder e senza finecorsa elettrici e in caso non si
vada in finecorsa di corrente, premere due volte il tasto SET, iniziera la fase di
richiusura.

Note:

- Se non si desidera che la centrale effettui il rallentamento, durante la
programmazione, al completamento dei cicli di apertura e chiusura, premere il tasto
SET due volte consecutivamente anziché una sola;

- Se la centrale & utilizzata nella configurazione ad 1 Motore (dip 1 di SW1 OFF), la
programmazione del tempo di lavoro del Motore 2 non viene eseguita;

- Durante la programmazione ¢ possibile usare al posto del tasto SET, posto sulla
centrale, il tasto del radiocomando solamente se precedentemente memorizzato.

8.1.5. LED L5 - PAUSE TIME Programmazione tempo chiusura automatica:
La centrale & fomita dal costruttore senza chiusura automatica (programmabile fino
ad un massimo di 4 minuti).

Se si desidera abilitare la chiusura automatica, procedere nel seguente modo:
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Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L5;

Premere per un istante il tasto SET;

Attendere poi per un tempo uguale a quello desiderato;

Premere nuovamente per un istante il tasto SET, nello stesso momento si

determinera la memorizzazione del tempo di chiusura automatica e il LED L5

sara acceso fisso.

e Se sl desidera ripristinare la condizione iniziale e disattivare la chiusura
automatica procedere come segue:

e Posizionarsi sul lampeggio del LED L5;

* Premere consecutivamente per 2 volte il tasto SET in un intervallo di tempo di 2
secondi;

e | Led si spegnera e l'operazione sara conclusa.

Durante la programmazione € possibile usare al posto del tasto SET, posto sulla

centrale, il tasto del radiocomando solamente se precedentemente memorizzato.

8.1.6. LED L6 - DELAY Program. ritardo anta:

La centrale e fomita dal costruttore con ritardo ante di apertura e chiusura (default

4 sec programmabile fino a 15 sec.). Nel caso di utilizzo nella configurazione per

I'automazione a 2 motori, potrebbe essere necessario inserire un tempo di ritardo

delle ante diverso; la programmazione deve essere effettuata a serramento chiuso

nel seguente modo:

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L6;

*  Premere per un istante il tasto SET;

e Attendere per un tempo uguale a quello desiderato;

* Premere nuovamente per un istante il tasto SET determinando cosl la
memorizzazione del tempo di ritardo ante (in apertura & fisso a 4 secondi mentre
sara del tempo di ritardo ante in chiusura per il tempo programmato);

e | LED L6 diverra acceso fisso.

Se si desidera disattivare questa funzione (disattivare il ritardo ante),

e Posizionarsi sul lampeggio del LED L6;

* Premere consecutivamente per 2 volte il tasto SET in un intervallo di tempo di 2
secondi, nello stesso tempo il Led si spegnera e 'operazione sara conclusa.

8.1.7. LED L7 - PROGRAMMAZIONE AUTOMATICA:

La centrale permette di effettuare una Programmazione Automatica (SEMPLIFICATA)
per regolare automaticamente corsa e rallentamenti delle ante. Per effettuare la
programmazione procedere come segue:

* Posizionare le ante a meta corsa;

e Accertarsi che Iimpostazione del timmer “SPEED” permette ai motori di andare
in finecorsa (nel caso non ci sia encoder e/o finecorsa elettrici);

Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L7;

Premere e rilasciare il tasto SET per awiare la procedura;

I Motore 2 effettuera la chiusura fino al raggiungimento del finecorsa o battuta;
Successivamente sara ripetuta la manovra dal Motore 1;

La centrale completa la fase di Auto programmazione eseguendo un’apertura e
chiusura completa;

e Premere il tasto SET per memorizzare la corsa dei motori.

Nello stesso ciclo viene automaticamente impostato un Rallentamento pari a circa
il 15% del ciclo completo.

Note importanti:

- Nel caso in cui i Motori si muovano in modo contrario a come descritto:

e Durante la fase iniziale di memorizzazione della corsa dellanta, rilasciare il tasto
SET e fermare la programmazione;

¢ Togliere alimentazione alla centrale (rete ed eventuale batteria);

¢ Modificare la posizione del Dip Switch SW2 per cambiare il senso di marcia al
motore desiderato senza intervenire fisicamente sui collegamenti elettrici.

- Durante la Programmazione Automatica e possibile usare, al posto del tasto SET

della centrale, il tasto del radiocomando (se precedentemente memorizzato).

- Non & possibile effettuare la Programmeazione Automatica in assenza dei finecorsa

e/0 encoder cablati a centrale.
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8.2 MENU ESTESO 1

La centrale & fomita dal costruttore con la possibilita di selezione diretta solamente
delle funzioni del menu principale. Se si desidera abilitare le funzioni descritte nel
Menu Esteso 1, procedere nel seguente modo:

e Posizionarsi sul lampeggio del LED LEV;

e Premere 1 volta SET;

e |lled iniziera a lampeggiare

veveUe

(lampeggio alternato & = delLED LEV);
Si entra cosl nel settaggio delle seguenti funzioni:
2% )
L1 UOMO PRESENTE ON OFF
PULSANTE PEDONALE /
ANTA SINGOLA
L2 PP/APR ANTA SNGOLA PULSANTE PEDONALE
PPED/CHIUDI
L3 PULSANTE PEDONALE/DS3 | DS3 PULSANTE PEDONALE
L4 FOTOTEST ON OFF
L5 DS2 STP IN CHIUDE ON OFF
L6 DS1 INVERSIONE PARZIALE | ON OFF
L7 BLOCCO / 8K2 ON OFF
N NaA
LBV | MEN Y W | APEGED

In questo modo si avranno 30 secondi di tempo per selezionare le funzioni
del Menu Esteso 1 come descritto nella precedente tabella mediante
I'uso dei tasti SELECT e SET; trascorsi ulteriori 30 secondi la centrale
ritora al menu principale.

8.2.1. LED L1 - UOMO PRESENTE:

La centrale permette di impostare il funzionamento “Uomo presente’. In

questo modo, utilizzando sia i radiocomandi che i Pulsanti per 'azionamento

del serramento, si otterra il seguente funzionamento: occorrera mantenere

costantemente attivato il comando desiderato (pulsante  premuto

costantemente) per ottenere I movimento dellanta del serramento.

II' rilascio del comando provochera l'arresto immediato della corsa.

Se si desidera tale modalita di funzionamento procedere nel seguente

modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 O 1
01 0del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L1;

e Premere il tasto SET ;

e {ILED L1 si accendera in modo fisso e 'operazione sara conclusa.

Ripetere I'operazione se si desideraripristinare la configurazione precedente.

8.2.2. LED L2 - ANTA SINGOLA, PULS. P/P= APRI

CHIUDL

La centrale permette il collegamento di un Pulsante N.O. (ingresso n°10 di

CN2) per I'azionamento in modalita Passaggio Pedonale.

E possibile tuttavia utilizzare tale ingresso per il collegamento di un pulsante

N.O. che operi con una diversa modalita.

Se si desidera abillitare la funzione "Anta Singola”, procedere nel seguente

modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 O 1
01 0del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L2;

Premere il tasto SET;

II'LED L2 si accendera in modo fisso e la programmazione sara

conclusa.

n questo modo il Pulsante potra essere utilizzato per I'azionamento del

solo Motore 1.

PULS PED. =

Se si desidera abilitare invece la modalita "APRE-CHIUDI" per utilizzare il
Pulsante Ped. per azionare la sola chiusura del serramento e il Pulsante
P/P (ingresso n°11 di CN2) per la sola apertura, ripetere I'operazione
sopra descritta, premendo il tasto SELECT due volte (ottenendo il
lampeggio veloce del LED L2) anziché una volta e premere il tasto SET,
Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

8.2.3. LED L3- PULSANTE PEDONALE / DS3:
La centrale permette il collegamento di un Pulsante NA (ingresso n°10 di
CN2) per I'azionamento in modalita Passaggio Pedonale.




E possibile tuttavia utilizzare tale ingresso per il collegamento di una

fotocellula DS3 (NC):

e Assicurarsi di essere nel Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 01 0 1
0 del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L3;

e Premere il tasto SET;

e || LED L3 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.

8.2.4. LED L4 - FOTOTEST (Test fotocellule):

La centrale e fornita dal costruttore con il test delle fotocellule disabilitato.

Se si desidera abillitare tale test procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1 (evidenziato dal lampeggio
10101 del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L4,

® Premere il tasto SET;

e || LED L4 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.

8.2.5. LED L5 - DS2 STOP IN CHIUSURA:

La centrale consente di modificare il funzionamento dellingresso DS2. Se

si desidera che DS2 intervenga anche in chiusura (arresto della corsa del

serramento e, se in funzionamento Automatico, una volta liberato si avra

la ripresa del moto del serramento in chiusura), procedere nel seguente

modo:

e Assicurarsi di essere nel Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 01 O 1
O del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L5;

® Premere il tasto SET;

e || LED L5 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

8.2.6. LED L6 - DS1 INVERSIONE PARZIALE:

La centrale consente di modificare il funzionamento dellingresso DS,

Se si desidera che DS1 provochi in chiusura un’inversione parziale (breve

inversione) anziché totale, procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di essere nel Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 01 O 1
0 del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L6;

® Premere il tasto SET;

e || LED L6 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

8.2.7. LED L7 - BLOCCO = 8K2:

La centrale permette il collegamento di un Pulsante di Blocco NC (ingresso

n°8 di CN2). E possibile tuttavia commutare tale ingresso in un ingresso

resistivo 8,2k ohm procedendo nel seguente modo:

e Assicurarsi di essere nel Menu Esteso 1 (lampeggio alternato 1 01 O 1
0 del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L7;

® Premere il tasto SET;

e || LED L7 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

A partire da questo momento, la connessione di una costa resistiva a
centrale nel relativo ingresso, comportera la variazione di colore (da rosso
a verde) del led STOP/8K2.

Una variazione del valore letto in ingresso provoca un'inversione parziale e
il successivo blocco della centrale in qualsiasi fase della corsa dellanta. Un
ulteriore comando di attivazione in chiusura o in apertura sara valido sempre
che sia stato ripristinato il corretto valore in ingresso.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

8.3 MENU ESTESO 2

La centrale & fornita dal costruttore con la possibilita di selezione diretta
solamente delle funzioni del menu principale.

Se si desidera abilitare le funzioni descritte nel Menu esteso 2, procedere
nel seguente modo:

e Posizionarsi sul lampeggio del LED LEV;

® Premere 2 volte SET;

® |l led iniziera a lampeggiare (lampeggio altermatodel LED LEV

S °
U | FRENO N OFF

2 | Gasramone | O oFF

13| CHUDISEMPRE N OFF

4 | FoLLOWME N OFF

l5 | TEMPO PEDONALE N OFF

L6 | 2°CHMONOSTABLE N OFF

L7 | PROG A DISTANZA N OFF

N N A
LEV | MENU RYARYA Piyvecce

In questo modo si avranno 30 secondi di tempo per selezionare le funzioni
del Menu Esteso 2 mediante I'uso dei tasti SEL e SET; trascorsi ulteriori 30
secondi la centrale ritorna al menu principale.

8.3.1 LED L1- FRENO:

La centrale e fomnita dal costruttore con la funzione di freno elettronico

disabilitata. Se si desidera abilitare la funzione, procedere nel seguente

modo:

e Assicurarsi di essere nel Menu Esteso 2 (lampeggio alternato 110 1 1
0110del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L1;

e premere il tasto SET,;

e || LED L1 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

In questo modo la centrale riduce l'avanzamento del cancello dovuto

allinerzia, in corrispondenza di un arresto o di un comando d'inversione.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.

8.3.2 LED L2 - STEP BY STEP 1:

Se si desidera abilitare la logica di funzionamento “P/P1 Passo— Passo 1"

procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1 (evidenziato dal lampeggio
1 01010 del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L2 ;

® Premere il tasto SET;

Il LED L2 si accendera in modo fisso e la programmazione sara

conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.

Nota importante: la funzione Step by Step 1 sovrascrive la logica

standard Step by Step e puo essere abilitata solo se attivo lo"Step-by-

step” e con un tempo “Pause time” memorizzato (vedere la sezione 8.1.5).

8.3.3 LED L3 - CHIUDI SEMPRE:

La centrale permette di impostare il funzionamento “Chiudi Sempre”,
owero interviene dopo una mancanza di alimentazione; se viene rilevato
che il cancello & aperto si awia automaticamente una manovra di chiusura
preceduta da 5s. di pre-lampeggio.

Nota importante: tale funzione € programmabile solo se e gia stato
impostato un Tempo di Pausa.

Se si desidera tale modalita di funzionamento procedere nel seguente

modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio
1170110110 del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L3;

® Premere il tasto SET;

e || LED L3 si accendera in modo fisso e I'operazione sara conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.
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8.3.4. LED L4 - FOLLOW ME:

La centrale permette di impostare il funzionamento “Follow me”, owero
prevede di ridurre il tempo di Pausa a 5 sec. dopo il disimpegno della
fotocellula DS1, ossia il serramento si richiude 5 sec. dopo che I'utilizzatore
¢ transitato a cancello aperto o durante I'apertura.

Nota: tale funzione, programmabile solo se & gia stato programmato un
Tempo di Pausa.

Per attivare tale funzione procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio
1101 10del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L4;

e Premere il tasto SET;

e || LED L4 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.

8.3.5 LED L5 - TEMPO PEDONALE

Program. tempo di lavoro pedonale:

La centrale & fornita dal costruttore con un tempo di lavoro del Motore

n°71(Pedonale) predefinito pari a 10 secondi e senza rallentamento

(programmabile fino ad un massimo di 4 minuti).

Se occorre modificare il tempo di lavoro pedonale, la programmazione deve

essere effettuata a serramento chiuso nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio

1101 10del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L5;

e Premere per un istante il tasto SET;

e |l Motore iniziera ciclo di Apertura;

e |n corrispondenza del punto iniziale desiderato di rallentamento premere
nuovamente il tasto SET;

e |l LED L5 iniziera a lampeggiare piu lentamente e il Motore effettuera il
rallentamento;

e Al raggiungimento della posizione desiderata premere il tasto SET per
concludere il ciclo di Apertura;

e || LED L5 tormera a lampeggiare regolarmente e il Motore ripartira in
Chiusura;

e Ripetere le operazioni viste sopra, per la fase di Chiusura.

Se non si desidera che la centrale effettui il rallentamento, durante la
programmazione, al completamento del ciclo di apertura e chiusura,
premere il tasto SET due volte consecutivamente anziché una sola.

Durante la programmazione & possibile usare al posto del tasto SET, posto
sulla centrale, il tasto del radiocomando solamente se precedentemente
memorizzato.

8.3.6. LED L6 - LOGICA DI FUNZIONAMENTO CANALE RADIO

AUSILIARIO (2° CH MONOSTABILE):

La centrale permette di selezionare la logica di funzionamento del Canale

Radio Ausiliario.

Nella configurazione di fabbrica iI Canale Radio Ausiliario presenta un

funzionamento “Monostabile”. Se si desidera abllitare il funzionamento

"Bistabile” procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio
1101 10del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L6;

e Premere il tasto SET;

e |ILED L6 si accendera in modo fisso e I'operazione sara conclusa.

Se si desidera abllitare la funzionamento “Temporizzato 3 minuti *, ripetere

I'operazione sopra descritta, premendo il tasto SELECT due volte (ottenendo

il lampeggio veloce del LED L6 anziché una volta). Ripetere 'operazione se

si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

8.3.7. LED L7- PROGRAMMAZIONE RADIOCOMANDO A DISTANZA

PROG A DISTANZA):

La centrale consente la programmazione del codice di trasmissione,

senza intervenire direttamente sulla centrale di comando agendo sul tasto

SELECT, ma eseguendo 'operazione “a distanza” comunqgue in prossimita

della ricevente radio.

La programmazione del Radiocomando a distanza, si esegue nel seguente

modo:

® inviare in modo continuo per un tempo maggiore a 10 secondi il codice
Passo - Passo di un radiocomando in precedenza memorizzato;

e la centrale entra cosl in modalita programmazione come descritto nel
menu principale.
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Se ad essere inviato in modo continuo & un codice pedonale

precedentemente memorizzato la centrale entrera in programmazione di

un nuovo codice pedonale e il LED L2 lampeggera come fosse attivata

I'acquisizione del codice pedonale (1101101 10).

Se ¢ il codice relativo al 2° CH/AUX lampeggera come fosse attivata

I'acquisizione del codice 2°CH (1110111011 10).

Per abilitare la funzione di programmazione a distanza procedere nel

seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio
17101 10del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L7;

® Premere il tasto SET;

II'LED L7 si accendera in modo fisso e la programmazione sara

conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

8.4 MENU ESTESO 3

La centrale & fornita dal costruttore con la possibilita di selezione diretta
solamente delle funzioni del menu principale.

Se si desidera abilitare le funzioni descritte nel Menu esteso 3, procedere
nel seguente modo:

e Posizionarsi sul lampeggio del LED LEV;

* Premere 3 volte SET;

e |lled iniziera a lampeggiare (lampeggio alternato del LED LEV
SOV 4_'_\ AN 4_'_§ EXMVEN T
Q Q ¥ ¥ ¥ Q L Q L \Q!)

In questo modo si avranno 30 secondi di tempo per selezionare le funzioni
del Menu Esteso 3 mediante 'uso dei tasti SELECT e SET; trascorsi ulteriori
30 secondi la centrale ritorna al menu principale.

D RIFERIMENTO LED %  J
U | soFTsToP N OFF
L2 | SoFTSTART N OFF
3 | COLPOARETE N OFF
4 | COLPO CHUDE N OFF
L5 | ELS/CMDPED N OFF
6 | LAMP/LCORT/LSPA | ON OFF
L7 | PRELAMP/LAMP INPAUSA | ON OFF
BV | LVELLO MEND R s

8.4.1. LED L1 - SOFT STOP:

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione Soft Stop disabilitata. Se

si desidera abilitare la funzione, procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio
171101110del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L1;

® Premere il tasto SET;

e Nelo stesso istante | LED L1 si accendera in modo fisso e la
programmazione sara conclusa.

In gquesto modo, durante il movimento delle ante, allinvio di un comando
di PP/DS1/DS2/DS3 portera la velocita a zero in modo graduale (entro 2
secondi).

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

Note:
- Soft-stop non agisce quando viene intercettato un finecorsa, quando |l
pulsante Stop / costa di sicurezza e attivato e in caso di ostacolo.

8.4.2. LED L2 - SOFT START:

La centrale & fornita dal costruttore con la funzione Soft Start disabilitata.

Abilitandola la centrale ad ogni inizio di moto, controllera la partenza del

motore, portando la forza in modo graduale, dal minimo al valore impostato

dal trimmer “"SPEED” nei primi 2 secondi di funzionamento.

Se si desidera abilitare la funzione, procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio
1711011 10del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L2;

e Premendo il tasto SET il LED L2 si accendera in modo fisso e la
programmazione sara conclusa.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.



Nota importante: quando abilitata la funzione Soft Start la centrale disabilita
automaticamente lo Spunto Iniziale e viceversa.

8.4.3. LED L3 - COLPO D'ARIETE:

La centrale & fornita dal costruttore con la funzione di Colpo d'Ariete

disabilitata. Tale funzione consiste nellinviare un comando di chiusura per

circa 2 sec. allinizio di una fase di apertura: in questo modo viene facilitato

lo sblocco della serratura per permettere la corretta esecuzione della fase di

apertura. Se si desidera abilitare la funzione di Colpo d'Ariete alla massima

potenza, procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio
11101110del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L3;

® Premere il tasto SET;

e || LED L3 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

Se si desidera ablilitare la funzione di Colpo d'Ariete alla potenza impostata
tramite il Trimmer SPEED, ripetere 'operazione sopra descritta, premendo il
tasto SELECT due volte (ottenendo il lampeggio veloce del LED L3 anziché
una volta) e poi premere SET.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

8.4.4. LED L4 - COLPO CHIUDE:

La centrale ¢ fornita dal costruttore con la funzione di Colpo in Chiusura

disabilitata.

Tale funzione consiste nellaggiungere (nel caso sia presente una fase di

rallentamento in chiusura) un tempo di 1 secondo, alla potenza massima

oppure alla potenza selezionata mediante trimmer SPEED, in modo

da sormontare un'eventuale serratura installata. Se si desidera abilitare

la funzione di Colpo in Chiusura alla massima potenza, procedere nel

seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio
11101110del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L4. e poi
premere il tasto SET;

e || LED L4 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

Se si desidera abilitare la funzione di Colpo in Chiusura alla potenza
impostata tramite il Timmer FORCE, ripetere I'operazione sopra descritta,
premendo il tasto SELECT due volte (ottenendo il lampeggio veloce del
LED L4 anziché una volta) e poi premere SET. Ripetere 'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione iniziale.

8.4.5. LED L5 - ATTIVAZIONE ELETTROSERRATURA CMD PED. (ELS/

CMD PED):

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione di attivazione

del’elettroserratura tramite comando Pedonale disabilitata. La funzione di

attivazione dell'elettroserratura tramite comando Pedonale & usata quando

si dispone ad esempio di un cancello scorrevole con accanto una porta per

il passaggio Pedonale. In questo modo possiamo ottenere sia I'apertura del

cancello tramite i comandi da Pulsante PP e da radiocomandi, che della

porta Pedonale tramite I'azionamento dell'elettroserratura con i comandi

PED. Per abilitare questa funzione procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio
11101110del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L5 e poi
premere il tasto SET;

e || LED L5 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa;

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione precedente.

8.4.6. LED L6 - FUNZIONAMENTO LAMPEGGIANTE / LUCE SPIA /LUCE
DI CORTESIA:

La centrale e fornita dal costruttore con le variazioni delle logiche di
lampeggiante disabilitate.

Attraverso l'attivazione di questa funzione & possibile mutare:

-l'uscita lampeggiante in luce di cortesia;

o]

-luscita spia a lampeggiante (non lampeggia durante la pausa), mentre
l'uscita lampeggiante diventa luce di cortesia.

Se si desidera abillitare la prima variazione, procedere nel seguente modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio
11101110del LED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L6 e poi

premere il tasto SET;
e || LED L6 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.
Se si desidera abilitare la seconda funzione, ripetere I'operazione sopra
descritta,premendo il tasto SELECT due volte (ottenendo il lampeggio
veloce del LED L6 anziché una volta) e poi premere SET (non si accende
iILED).
Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

Funzionamento Luce di Cortesia: L'uscita Lampeggiatore 24 V 4W max.

si attivera per la durata di 3 minuti, ogni qualvolta che sara impartito un

comando di apertura.

8.4.7. LED L7 - PRELAMPEGGIO/LAMPEG. IN PAUSA:

La centrale & fornita dal costruttore con le funzioni Prelampeggio e

Lampeggiante in Pausa disabilitate.

Funzionamento Prelampeggio: L'uscita lampeggiatore 24V si attivera

sempre 3 secondi prima della manovra di chiusura.

Se si desidera abilitare la funzione Prelampeggio, procedere nel seguente

modo:

e Assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 3 (evidenziato dal lampeggio
11101110delLED LEV);

e Posizionarsi con il tasto SELECT sul lampeggio del LED L7 e poi
premere il tasto SET;

e il LED L7 si accendera in modo fisso e la programmazione sara
conclusa.

Funzionamento Lampeggiante in Pausa: 'uscita Lampeggiatore 230 Vac e

24V rimarra attiva se precedentemente programmato il Tempo di Pausa. Se

si desidera abilitare questa funzione, ripetere 'operazione sopra descritta,

premendo il tasto SELECT due volte (ottenendo il lampeggio veloce del

LED L7) e poi premere SET. Il LED L7 restera acceso fisso.

Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la configurazione iniziale.

9 RESET

Nel caso sia opportuno ripristinare la centrale alla configurazione di fabbrica,
premere il tasto SELECT e SET in contemporanea per circa 5 secondi, allo
stesso tempo si otterra I'accensione contemporanea di tutti i led ROSSI di
segnalazione e subito dopo o spegnimento.

10 DIAGNOSTICA

Test Fotocellula:

La centrale & predisposta per la connessione di dispositivi di sicurezza
che rispettano il punto 5.1.1.6 della normativa EN 12453, Ad ogni ciclo di
manovra viene effettuato il test di funzionamento della fotocellula collegata.
Nel caso di mancato collegamento e/o non funzionamento, la centrale non
abilita il movimento del serramento ed evidenzia visivamente il fallimento del
test effettuando il lampeggio contemporaneo di tutti i Led di segnalazione.
Una volta ripristinato il corretto funzionamento della fotocellula, la centrale &
pronta per il normale utilizzo. Cid garantisce un monitoraggio contro i guasti
conforme alla Categoria 2 della EN 954-1.

Led di segnalazione:

In corrispondenza ad ogni ingresso di comando in bassa tensione,
la centrale dispone di un LED di segnalazione, in modo tale da poter
controllare rapidamente lo stato.

Logica di funzionamento: LED acceso ingresso chiuso, LED spento
ingresso aperto.

Lampeggio di tutti i LED del MENU PRINCIPALE:

e ostacolo per misura di corrente;

e ostacolo per encoder;

e radiocomando gia programmato;

e non rispetto della regola del primo radiocomando memorizzato;

Test di Black-Out:

Dopo la programmazione del tempo motore, simulare un Black-Out e
verificare che le ante effettuino una manovra completa in apertura e una
manovra completa in chiusura.

11 GARANZIA

Fratelli Comunello S.p.A. garantisce, a condizione del rispetto delle specifiche
prestazionali indicate nei manuali di istruzione dei prodott, il corretto
funzionamento degli attuatori per 24 mesi dalla data di fabbricazione. Fratelli
Comunello S.p.a. garantisce in via esclusiva, e quindi con esclusione di
domande risarcitorie formulate per equivalente, la riparazione o sostituzione
gratuita delle parti difettose che verranno riconosciute tali, secondo
I'insindacabile giudizio tecnico del personale di Frateli Comunello S.p.A. |l
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materiale in garanzia inviato alla sede della Fratelli Comunello S.p.A., dovra
essere spedito in porto franco e verra quindi rispedito in porto assegnato.
I materiale ritenuto difettoso ed inviato a Fratelli Comunello S.p.a. rimarra di
proprieta di quest'ultima societa.

- Il costo di manodopera necessario per le riparazioni e sostituzioni eseguite
rimane a carico dell'acquirente. Non viene riconosciuto alcun indennizzo
per il periodo d'inoperativita dell'impianto.

Lintervento non prolunga la durata della garanzia. A pena di decadenza,
I'acquirente deve denunciare gli eventuali vizi e difetti del prodotti, entro |l
termine di 8 (otto) giori da calcolarsi rispettivamente dalla data di scoperta
dei vizi o dalla data di consegna della merce. La denuncia dovra essere fatta
esclusivamente per iscritto. La garanzia non comprende: Avarie o danni
causati dal trasporto; avarie o danni causati da vizi dellimpianto elettrico
presente presso 'acquirente il prodotto e/o da trascuratezza, negligenza,
inadeguatezza, uso anomalo di tale impianto; avarie o danni dowuti a
manomissioni poste in essere da parte di personale non autorizzato o
conseguenti allo scorretto uso/installazione (a questo proposito, si consiglia
una manutenzione del sistema almeno ogni sei mesi) o allimpiego di pezzi
di ricambio non originali; difetti causati da agenti chimici e/o fenomeni
atmosferici.

LLa garanzia non comprende il costo per materiale di consumo né quello per
vizi presunti o verifiche di comodo.

Caratteristiche dei prodotti

| prodotti realizzati da Fratelli Comunello S.p.A. sono soggetti a continue
innovazioni e miglioramenti; pertanto, le caratteristiche costruttive e
limmagine degli stessi, potranno subire variazioni anche senza preawiso.
Foro competente

Poiché il contratto viene perfezionato mediante Conferma d'Ordine
compilata in Rosa, in caso di controversia legale di qualsiasi natura &
applicabile il diritto italiano ed & competente il Foro di Vicenza (V).
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INSTALLATION AND USER’S MANUAL
CU -24V - HP

EC DECLARATION OF COMFORMITY:

The undersigned Mr. Luca Comunello, representing the following manufacturer,

Fratelli COMUNELLO Spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) - Italy

DECLARES that the equipment described below:

Description: Electronic control unit for gate automation
Code: GCUOOHP2L0G00
Model: CU 24V HP

Is in compliance with the provisions set down in the following directives:

2004/108 EC Directive (EMC Directive)

2006/95/CE Directive

and that all the rules and/or technical specifications shown below have been applied:

EN61000-6-2 + EN61000-6-3

EN62233 :2008

ENB01489-1 + EN301489-3 + EN300220-2 EN60335-1 :2002

and the following amendments.

Last two digits of the year in which the EC marking has been affixed 14

Rosa (V) — Italia 01-09-2014

and he also declares that it is not allowed to commission the device until the machinery where it will be incorporated or whose it will
become a component will have been identified and will have been declared in compliance with the conditions of the 2006/42 EC Directive
and with the national legislation that transpose fit.

Mr. LUCA COMUNELLO
Fratelli Comunello Legal Representative

Frateli Comunello S.p.A.
Company with certified Quality Management System
UNIENISO 9001:2015
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PRESCRIPTIONS

The control unit does not have any type of 230 Vac
power line sectioning device; it will therefore be the
installer's responsibility to install a sectioning device
in the system. An omnipolar switch with overvoltage
category Il must be installed. It must be positioned
S0 as to be protected against accidental reclosing in
accordance with the provisions of point 5.2.9 of EN
12453. The wiring of the various electrical components
external to the control unit must be carried out in
accordance with the prescriptions of the EN 60204-1
standard and the modifications to this is made from
point 5.2.7 of EN 12453, The power supply cables
can have a maximum diameter of 14 mm; the fixing of
the power and connection cables must be guaranteed
through the assembly of cable glands, available as
optional.

52,7 of EN 12453, Power cables can have a
maximum diameter of 14 mm and the @ of power
supply and connection cables must be guaranteed
by assembling the “optional” cable glands.

For power cables it is recommended to use
flexible cables in insulating sheath in harmonized
polychloroprene  (HOSRN-F)  with a  minimum
conductor cross-section of 1 mm?,

When instaling, use only double-insulated
cables (sheathed cables) both for mains voltage
connections (230V) and for SELV safety extra-low
voltage connections. Use only plastic channels,
separate for low voltage wiring (230V) and for extra
low voltage wiring (SELV).

The conductors with very low safety voltage must
be separated (at least 4 mm in air) from the mains
voltage conductors, or they must be adequately
insulated  with  additional insulation having a
thickness of at least 1 mm.

Provide a device that ensures complete omnipolar
disconnection of the network upstream of the
automation power supply network, with a contact
opening distance at each pole of at least 3mm.
These disconnection devices must be provided in
the power supply network in accordance with the
installation rules and must be directly connected to
the power supply terminals.

In the case of installation inside a QUAD control panel,
be careful when drilling the external casing to pass the
power supply and connection cables, and the assembly
of the cable glands, to install everything so as to keep

the IP rating of the box as unaltered as possible. Also
pay attention to the cables so that they are anchored in
a stable manner, and not to damage the board with the
puncture (fig. 3B).

The casing in the back is provided with suitable
predispositions for fixing to the wall (predisposition
for holes by means of plugs or holes for fixing by
screws). Predict and implement all the precautions
for an installation that does not alter the IP rating.
The possible assembly of a push-button panel
for manual control must be done by positioning
the push-button panel so that the user is not in a
dangerous posttion.

The gearmotor used to move the gate must comply
with the requirements of point 5.2.7 of EN 12453,
The FOTO + output (CN2) is necessarily dedicated
to powering the photocells, they cannot be used
for other applications.

The control unit can perform the photocell operation
test at each cycle of operation, guaranteeing
protection against the failure of Category 2 anti-
crushing devices according to the provisions of
point 5.1.1.6. of EN 12453, Therefore if the safety
devices are not connected and / or are not working
the control unit is not enabled for operation.

The device cannot be used by children under the
age of 8 or by persons with reduced physical,
sensory or mental abilities, or lacking in experience
orthe necessary knowledge, if not under supervision
or after they have received instructions relating to
safe use of the appliance and understanding of the
dangers inherent in it.

USER CAUTION

Do not allow children to play with the device and
keep remote controls away from them. Cleaning
and maintenance intended to be carried out by the
user must not be carried out by children without
supervision.

Do not allow children to use the device as a toy and
keep remote controls out of reach.

NOTE: keep this instruction manual and respect the
important safety instructions contained in it. Failure
to comply with the regulations could cause damage
and serious accidents.

Examine the system frequently to detect any signs of
damage.

In the manual there are QR-CODEs with the direct link to the You-Tube channel “COMUNELLO TV”
where the technical videos of the main functions for the programming of the automation are shared,

explained step by step.

devices.

To watch the videos you will need to have an interet connection and install in your Tablet or Smartphone
a QR code reader available in the APPLE STORE for iOs devices or in GOOGLE PLAY for Android

24
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1 DESCRIPTION OF CONNECTIONS

Flashing light output
24VDC (max 25W)

Encoder Limit Switch M2
Motor 2 FCA-Open
+ FCC- Closed
Back-up
battery
Encoder
Motor 1
Second. Limit Switch M1
Transf. |_' FCA-Open
FUSE 1: FCC- Closed
T15A 250V
\ LI
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s [z = @Ej@uuu o o oo € | + [ rx @@U@ (oot ' | > N.A. output aux radio channel. (30V 1A)
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(eny [ ¥ ) B :1% " T
o \ N.O. Pedestrian input
SELECT SET @ Pl
ol o @ LT iy |->24Vcc Electric lock output
- @ @ @ (o) L +24Vcc (max 5W)
+ 24Vcce (max 4W) Indicator light
Schielding
FUSE 2:
T1,6A 250V Antenna Cable

230Vca Primary
Aliment. Transf.

DIP SWITCH SW1
The SW1 Dip-Switches allow you to select the 1 or 2 motor function
and define which of the two motors starts first and which second.

swi
on
T2

1 [ NONPRIS
MOTEUR|EN COMPTE|

swi
on
T2

2 [RETARD
MOTEURS| MOT. 2

Sw1
on
[

2 [RETARD
[MOTEURS| MOT. 1

DIP SWITCH Sw2

The SW2 Dip-Switches allow to change the direction of stroke
of each motor without physically intervening on the electrical
connections in the terminal block.

sw2

|

sw2

B

INV
MOT 1

sw2

|

sw2

l

INV
OFF

INV
OFF

INV
OFF

INV
MOT 2

INV
MOT 1

INV
MOT 2

INV
OFF

CAUTION: DS1, DS2 and STOP/8K2 are bridged by the facto
necessary to remove the jumper from the terminal.

Pole

TRIMMER SENS: It regulates the SENSITIVTY of motors

Tuming with a screwdriver towards the + increases the speed of the
motor stroke during the slowing down phase

+

@

TRIMMER SPEED: It regulates the SPEED of motors

Tuming with a screwdriver towards the + increases the motor speed
during the stroke.

+

®)

TRIMMER SLOWING: It regulates the slowdown speed of motors

Tuming with a screwdriver towards the + increases the sensitivity and
therefore the motor will block its stroke more quickly if an obstacle is
detected.

+

®)

ry. To connect the photocells, the stop button and the edge sensors, it is
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2 WIRES CONNECTION TABLE:

TAB.O1

n° DESCRIPTION CABLE LENGTH from 1m to 20m LENGHT from 20m to 50m

1 Power supply 2 x 1.5 mm? 2 x 2.5 mm?

B6A Motor power supply 2 x2.5mm? 2 x 4.0 mm?

2 Flashing light EN sta‘ndard 50575, 2 x0.5 mm? 2x 1.0 mm?
in the list of harmo-

4A, BA | TX photocell nized rules for the 2x0.5 mm? 2x1.0mm?

4B, 5B | RX photocell Regulation CPR 4x0.5 mm? 4x1.0 mm?
305/2011, Com.

6 Key selector 2016/C 209/03 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?

6B Limit switches 3x0.5 mm? 3x1.0mm?

6C Encoder 3x0.5 mm? 3x1.0mm?

3 Antenna RG58 Max. 20m

The table refers to the example of wiring shown in the ABACUS model manual for swing motors.

e T
Il
@ 0] i @ 2
| I|I ® p
@ @
J
- O\Be  \
® ®

If the cables are of a different length than those shown in the table, the section of the cables must be determined based on the actual absorption of the connected

devices.

The requirements are reported in the EN 50575: 2014 standard:

With the publication of the standard EN 50575, in the list of harmonized standards for Regulation CPR 3056/2011, Com. 2016 / C 209/08, also electric cables,

already subject to CE marking for the Low Voltage Directive 2014/35 / EU, must be CE marked also under the CPR Regulation.

In the eventualities of connections with devices connected in parallel on the same power supply line, the sizing of the cables shown in Table 1 must be re-evaluated

on the basis of the absorptions and the actual distances.

3 TECHNICAL SPECIFICATIONS

Back-up Battery input:
Flashing light output:
Motors outputs:

Electric lock output:
Photocells power supply:
Indicator light output:
Working temperature:
Radio receiver:
Transmitters:

Max TX codes stored in memory:

Board dimensions:
Fuse 1:
Fuse 2:

24\ 7A/h max.

24V 25 W max.

24V 2 x 50 W max.
24\ 12W max.

24\ 5W max.

24\ 4 W max.
-20+55°C

433 Mhz

18 Bit o Rolling Code
120(CODE o CODE PED/2°CH)
160 x 107 mm.

T15A 250V (Delayed fuse)
T1.6 A 250V (Delayed fuse)
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4 CONNECTION WITH ONE MOTOR

4.1 FORT

MOTOR 1 OUTPUT

RED BLACK
+24V GND
MOTOR 2 OUTPUT
NOT USED SW1

M2+
M2
S

[

ON
T T S =
e N
CN4 H
2 1 2

O |[GoR3k .\
AN W
In this mode SW1 has been adjusted with:
M

T T
2 %E@Ej+ .LEM 1 [m2NoOT aduste
=1 Lol G Lo MOTOR | CONSID. DIP1 OFF : only MOTOR 1 is considered
DIP2 ON: not used

7y
|
|

SW2 setting to have an opening to the LEFT (inner side view) SW2 setting to have an opening to the Rights (inner side view)

SwW2

Sw2

ON | Jon ,
|f| |;| . |;| |;| .
1 2 4 1 2 >
INV I INV ! I
MOT1 = MOT1 = =
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4.2 SALIENT

Single motor installation (up to 9 m?)

MOTOR 1 OUTPUT

RED BLACK

+24V GND
MOTOR 2 OUTPUT
NOT USED

F T F T
= = N

"0 | o]
7~ | 218 sEELL LT

IMPORTANT NOTE: DO NOT CHANGE THE CONFIGURATION.
Opens to LEFT, closes to Rights (left profile view, as in the image).

g
S

\®

Double motor installation (up to 16 m?)

CN1 ’7

— 1123456738
it *10987654321}

0|[o9l ens | INOO000000!

..: \ a (R A T
@ INTERNAL MOTOR 24V
CU-24V-HP

BATT +
BATT -

LAMP +
LAMP -

MOT1 +
MOT1 -
MOT2 +
MOT2 -

o |

(SALIENT 24V - WITH MAIN BOARD)

(N.C.) END STOP CLOSE MOTOR

(N.C.) END STOP OPEN MOTOR

O)
[®
O)
[

QO

NS N -| [D@ |

(SALIENT 24V)
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5 CONNECTION WITH TWO MOTORS
5.1 ABACUS - connection diagram of the motors

DELAY OF THE MOTOR no.2

DIP1 ON = 2 motors configuration
DIP2 OFF = Delay of motor no. 2

Swi1i
ON
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT.2

DELAY OF THE MOTOR no.1

SW1

INV INV
OFF | OFF

[

DIP1 ON = 2 motors configuration
DIP2 ON = Delay of motor no. 1

SW1
ON
1 2
2
MOTORS

DELAY
MOT.1

Wire connection of the motors (version without encoder) to the control unit:

+24V con M1 +
0V con M1 -

SW2

fala

INV INV
OFF | OFF

+24V con M2 +
0V con M2 -

2

-

DIP1 OFF = inversion MOTOR no.

1 disabled

DIP2 OFF = inversion MOTOR no.

2 disabled

DIP1 OFF = inversion MOTOR no.

1 disabled

DIP2 OFF = inversion MOTOR no.

2 disabled

— SSZz33l
O |[cdoc k(ﬂm
—— S
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5.2 RAM - connection diagram of the motors

DELAY OF THE MOTOR no.2

Sw1 DIP1 ON = 2 motors configuration Sw2 DIP1 OFF = inversion MOTOR no.
ON DIP2 OFF = Delay of motor no. 2 ON 1 disabled
EI |;| ;I |;| DIP2 OFF = inversion MOTOR ro.
2 disabled
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 2 OFF | OFF

DELAY OF THE MOTOR no.1

Swi DIP1 ON = 2 motors configuration sw2 DIP1 OFF = inversion MOTOR no.
ON DIP2 ON = Delay of motor no. 1 ON 1 disabled
EI EI |;| |;| DIP2 OFF = inversion MOTOR no.
2 disabled
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.1 OFF OFF

Wire connection of the motors to the control unit:

+24V con M1 + +24\ con M2 +
OV con M1 - OV con M2 -

= = & L & d
S S S

CN4 |
OOOlQQuk.»\A\T
ey sy s
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5.3 CONDOR - connection diagram of the motors

DELAY OF THE MOTOR no.2

Sw1 DIP1 ON = 2 motors configuration Sw2 DIP1 OFF = inversion MOTOR no.
ON DIP2 OFF = Delay of motor no. 2 ON 1 disabled
EI |;| |;| EI DIP2 ON = inversion MOTOR no.
2 enabled
1 2 1 2
2 | DELAY INV | INV
MOTORS| MOT 2 OFF MOT 2

DELAY OF THE MOTOR no.1

i = o

1 2

Sw1 DIP1 ON = 2 motors configuration sw2 DIP1 OFF = inversion MOTOR no.
ON DIP2 ON = Delay of motor no. 1 ON 1 disabled
n |:| |;| n DIP2 OFF = inversion MOTOR no.
— = T 2 disabled
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 1 OFF | MOT 2
Wire connection of the motors (version without encoder) to the control unit:
Configuration - MASTER ON THE LEFT, SLAVE ON THE Rights
MOTOR 1 with control unit MOTOR 2 without control unit
+24V/Red M1+ +24 V M1+
0 V/Black M1 - oV M1 -

Red Black
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5.4 EAGLE- connection diagram of the motors

DELAY OF THE MOTOR no.2

SW1
oN EI |f| DIP2 ON = Delay motor 1
1 2
DELAY
MOT 2

2
MOTORS

DELAY OF THE MOTOR no.1

DIP1 ON = 2 motors configuration

SW2

INV
MOT 2

INV
OFF

DIP 1 ON = MOTOR 1 inversion

activated
DIP2 OFF = MOTOR 2 inversion

deactivated

DIP 1 ON = MOTOR 1 inversion

activated
DIP2 OFF = MOTOR 2 inversion

deactivated

I
Swi DIP1 ON = 2 motors configura- sw2
OoN tion OoN
EI EI DIP2 OFF = Delay motor 2 EI |;|
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTOR | MOT. 1 OFF MOT. 2
Wire connection of the motors (version without encoder) to the control unit:
Configuration - MOTOR NO.10ON THE LEFT, MOTOR NO.2 ON THE Rights
MOTOR 1 MOTOR 2
+24V/Red M1+ +24V/Red M2+
0V/Blue M1 - 0V/Blue M2 -
) [s]
] (o]
T
e
3 8
£ m
.
33=¢ gb
CN4
O|[O000
LU x x > Iy A 4
7 e e e e

Y+
LAMP. MOTL

ND
v
24V
—+av
u
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[
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5.5 CONDOR 500 / CONDOR 500 S - connection diagram of the motors

DELAY OF THE MOTOR no.2

CONDOR 500
SW1 DIP1 ON = 2 motors configuration
oN |:| |;| DIP2 OFF = Delay of motor no. 2
1 2
2 DELAY
MOTORSl MOT. 2

DELAY OF THE MOTOR no.1

CONDOR 500 S
Sw2
ON B H
1 2
IV [ INV
OFF | MOT. 2

DIP1 OFF = inversion MOTOR no.

1 disabled
DIP2 ON = inversion MOTOR no.
2 enabled

CONDOR 500
Sw1 DIP1 ON = 2 motors configuration
ON H |:| DIP2 ON = Delay of motor no. 1
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT. 1

Wire connection of the motors (version without encoder) to the control unit:
Configuration - MOTOR NO.1 ON THE LEFT, MOTOR NO.2 ON THE RIGHT

:"-'." r a1

'.':'\n

Tlll. L=, .'r—: it -E}

CONDOR 500 S
SW2
ON B H
1 2
IV [NV
OFF | MOT. 2

DIP1 OFF = inversion MOTOR no.
1 disabled

DIP2 ON = inversion MOTOR no.
2 enabled

= e L
R = S

124
124
M1+
1
M2+

CN4 AN H
[o)el[eXe)

O
;H
’

B
s
.
,

=
f\—\ P s Y
g

+24V
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6 MENU DESCRIPTION AND PROGRAMMABLE FUNCTIONS

=) (=

The control panel has a MAIN MENU and three sub-menus called EXTENDED MENUS to customize the programming and the various system functions.
Pressing the SELECT button several times in succession you can scroll through the menu displayed by the 7 LEDs to choose the desired function (flashing LED
correspondingly flashing) and change its functionality with the SET button (the LED becomes fixed with function enabled or, conversely, off with function disabled).

THE LEV"" LED STATUS INDICATES WHICH MENU IS ACTIVE”

Use the SELECT key by pressing it several times 1o select the desired function (the corresponding LED flashes) in the displayed menu and confirm with the SET key:

The first avallable menu is the MAIN menu summarized in Tab no. 2:

e Press the SELECT button and select the desired function from N
the main menu The LEV function LED stays on FIXED: =

N

MAIN MENU

LIVEL 0 - MAIN MENU

LED FUNCTION DESCRIPTION Q LED ON QLD OFF DEFAULT
L1 STEP BY STEP Selection of the opening logic Open-Stop-Close-Stop (it closes after the pause time in a partial Automatic (Open-Close) Soé
opening phase) =

L2 CODE TX Storage of remote controls Memorised controls Empty storage '

L3 CONDO Activate the "Condominium” After the first one, the other inputs are ignored during the opening and Disabled function '
function the pause time

L4 MOTOR TIME Storage of the motor stroke with Stored stroke 30 seconds, without slowdown '
slowdowns (default)

L5 PAUSE TIME Automatic closing setting Automatic closing period stored Not active '

L6 DELAY Adjustment of the delay between 4 sec. in OPEN, adjustable from 4 to max. 15 sec. in CLOSE Leaf delay disabled éo’:
the 2 leaves =}

L7 AUTO PROGRAM Self-learning of the stroke with Memorized self-learning of the stroke Disabled function '
slowdowns -

Table 2

The second menu is the one defined as EXTENDED 1 and to access the programmable functions follow the instructions given in Tab. 3:

EXTENDED | e Press the SELECT button and scroll the LED menu until you | The LED of the LEV function FLASHES with this frequency

MENU 1 reach the LEV LED: ﬁ(;f@’ﬁ"@‘f@‘!

e Press SET once to access the EXTENDED menu 1.

LIVEL 1 - EXTENDED MENU 1

LED FUNCTION DESCRIPTION Y LED ON ® LED OFF DEFAULT
L1 HOLD-TO-RUN Hold-to-run input Enabled function Disabled function '
g
L2 PEDESTRIAN / Configuration of pushbuttons N.O. PPED button acts like single leaf (performing the stored stroke of Partial opening/pedestrain leaf
SINGLE LEAF inputs PP and PPED MOT1) PP: Open / Close button
PUSHBUTTON OPEN and CLOSE by 2 different buttons: PPED: partial open of MOT1 '
PP: Open
PPED: Close
L3 PEDESTRAIN Configuration of the PPED input Configuration of N.O. PPED input as DS3 Configuration of the PPED input
BUTTON / DS3 as partial opening or as additional as N.O. Pedestrian input '
photocell input
L4 PHOTOTEST Perform the photocell test before Enabled function Disabled function '
each movement L
L5 DS2 STOP IN Configuration of DS2 photocells STOP in CLOSE once the contact is open, then reversal Reversal in CLOSE '
CLOSE input =
L6 DS1 PARTIAL Configuration of DS1 photocells Partial reversal in CLOSE Complete reversal in CLOSE '
INVERTION input =
L7 BLOCK / 8K2 Configuration of N.C. STOP or 8.2 | 8.2 K Ohm resistive input configuration N.C. STOP pushbutton '
K Ohm resistive input. =

Table 3
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The third menu is the one defined as EXTENDED 2 and to access the programmable functions follow the instructions given in Tab. 4:

EXTENDED | e
MENU 2

Press the SELECT button and scroll the LED menu until you
reach the LEV LED;
e Press SET twice to access the EXTENDED menu 2.

The LED of the LEV function FLASHES with this frequency

TUeOverve

LIVEL 2 - EXTENDED MENU 2

LED BRAKE DESCRIPTION Y LED ON ®LED OFF DEFAULT
L1 STEP BY STEP 1 Enabling of the electronic brake Enabled function Disabled function '
L2 ALWAYS CLOSE Step-By-Step logic Open-Stop-Close-Stop (It DOESN'T close after the pause time in a Disabled function '

partial opening phase) =

L3 FOLLOW ME Enables the sending of a CLOSE Enabled function Disabled function

command when the power is !
tumed on again =

L4 PEDESTRIAN TIME The motor automatically closes in | Enabled function Disabled function

5 sec after passing through DS1 !
photocell e
L5 2°CH MONOSTA- Storage of motor no. 1 partial Partial stroke of motor no.1 stored 10 sec., without slowdowns
BLE / BISTABLE/ stroke with slowdowns '
TIMED MONO.
L6 REMOTELY PRO- Setting the aux. relay of the Bistable command Monostable command (impulsive)
GRAMMING 2°CH as Bistable / Monostable / '
Temporised monostable
L7 PROG. ADISTANZA | Enable the remote control memo- | Enabled function Disabled function
ry function without acting on the Q
control unit -
Table 4

The fourth and last menu is defined as EXTENDED 3 and to access the programmable functions follow the instructions given in Table 5:

EXTENDED | e
MENU 3

Press the SELECT button and scroll the LED menu until you
reach the LEV LED;
e Press SET 3 times to access the EXTENDED menu 3.

The LED of the LEV function FLASHES with this frequency:

AR Jononey

LIVEL 3 - EXTENDED MENU 3

LED FUNCTION DESCRIPTION V‘ LED ON ®LeD OFF DEFAULT
L1 SOFT STOP Setting of gradual slowdown at Enabled function Disabled function _‘O’:
the end of the movement </
L2 SOFT START Setting of gradual slowdown at Enabled function Disabled function a2
the beginning of the movement Y/
L3 RELEASE STROKE Before opening, the closing thrust | Active function Disabled function
MAX FORCE/ RELE- | is activated for the electric lock !
ASE STROKE release i
L4 SLAM LOCK MAX Activation of the push in closing Active function Disabled function
FORCE / SLAM for electric lock release !
LOCK -
L5 ELS / CMD PED Activation of the electric lock as Enabled function Disabled function '
PPED input =
L6 LAMP/INDICATOR Flashing light set as pilot light or The courtesy light / warning light becomes an intermittent output, while Flashing light
LIGHT/COURTESY courtesy light the lamp output becomes a courtesy light” '
LIGHT/
L7 PRELAMP / LAMP Activation of the pre-flashing of Active function: preflash in closing / Flash during pause Disabled function
IN PAUSE 3 sec. before closing / Flashing time Q
during the pause time -
Table 5

Note: The control unit allows to be programmed if all the safety devices (N.C. inputs on terminals) grant a contact closed.
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7 DETAILED
FUNCTIONS

DESCRIPTION OF ALL

7.1 ELECTRICAL CONNECTIONS

CN1:

BATT+24V: Back-up Battery + input

BATT-24V: Back-up Battery — input

LAMP+24V: 25W Flashing Light + output

LAMP-24V: 25W Flashing Light — output

MOT1+: Motor 1 + Qutput.

MOT1-: Motor 1 — Qutput

MOT2+: Motor 2 + Qutput

MOT2-: Motor 2 — Qutput

ELS+: Electric lock +24Vdc

ELS-: Electric lock -

CN2:

2nd CH: Aux Radio CH Output (Free Contact max load 30V 1A)
2nd CH: Aux Radio CH Output (Free Contact max load 30V 1A)
FOTO +: Photocell control and power supply
FOTO -: Common GND input

DS2: Safety device 2 input (N.C.)

GND: Common GND input

DS1: Safety device 1 input (N.C.)

STOP 8K2: STOP Input / 8K2

GND: Common GND input

P PED: Pedestrian Pushbutton/Single Leaf/open input (N.O.)
PP: Open-close/close command Pushbutton input (N.O.).
ELS+: Electric lock +24Vdc

ELS-: Electric lock -

24V 5W: Services output (+ 24Vdc)

GND: Common GND input

+24V LED: Indicator light output (+24 V 4 W)

ANT-: Antenna Ground Input.

ANT+: Antenna Hot pole Input.

CN3:

ENC1 +: Motor 1 Encoder Power Input

ENC1 E: Motor 1 Encoder Signal Input

GND: Common GND input

MOT1 FCA: Motor 1 Opening Limit Switch Input (N.C.)
MOT1 FCC: Motor 1 Closing Limit Switch Input (N.C.)
ENC2 +: Motor 2 Encoder Power Input”

ENC2 E: Motor 2 Encoder Signal Input

ENC2 GND: Motor GND input

MOT2 FCA: Motor 2 Opening Limit Switch Input (N.C.)
MOT2 FCC: Motor 2 Closing Limit Switch Input (N.C.)
CN4: Secondary transformer

CN5: Primary transformer

CN8:

L: 230V line input (phase)

N: 230 V line input (neutral)

7.2 FUNCTIONAL CHARACTERISTICS

7.2.17 AUTOMATIC OPERATION (OPEN/CLOSE):

When either a stored remote or the connected low voltage pushbutton panel is
used to control the gate, operation is as follows: the first command opens the
gate until motor time elapses or until the gate reaches its opening limit position; the
second command closes the gate; if another command is transmitted before motor
time has elapsed or before one of the two limiters has been reached, the control unit
reverses the movement direction during both opening and closing.

7.2.2 STEP-BY-STEP OPERATION:

When the LED L1 of the main menu is turned on, when either the remote or
the low voltage control pushbuttons are used to control the gate, operation
is as follows: the first command opens the gate until motor time or until the
gate reaches its opening limit position; the second command closes the
gate; if another command is transmitted before motor time has elapsed or
before one of the limit stops has been reached, the control unit stops the
movement. Another command causes the gate to start moving again in the
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opposite direction.

7.2.3 STEP-BY-STEP 1 OPERATION:

Using either the remote control ( LED No. 1 on ) or the low voltage buttons to
operate the gate, the following operation will be effected: the first command
opens the gate until the motor limit time expires or until the gate reaches its
opening limit. The second command closes the gate; if a command is sent
before the end of the motor limit time or when one of the two limit switches is
reached, the control unit always stops motion. When opening after the pause
time, it does not automatically close the door (even if the pause time has
previously been programmed). A further command determines the resumption
of motion in the opposite direction.

7.2.4 AUTOMATIC CLOSING:

The control unit can be set up to close the gate automatically without
sending any additional commands.

The selection of this type of operation is described in Pause time
programming mode PAUSE TIME.

7.2.5 PEDESTRIAN OPENING:
The control unit allows, using both the remote control and the Ped input
button, the operation of the Motor no. 1 only, for a programmable time.

7.2.6 SINGLE LEAF:

Despite being utilized in the configuration for a 2-operator gate opener, the
control unit allows the Pedestrian/Single Leaf pushbutton to start exclusively
Operator no.1, in accordance with the programmed stroke.

7.2.7 EMERGENCY STOP INPUT:

The control unit allows the connection of an emergency stop pushbutton
(NC). Pressing this pushbutton irrespective of the current operating mode
of the control unit will cause immediate stopping of the gate movement.
An additional gate movement command will be valid provided the
emergency stop input is deactivated and, in any case the control unit wil
reverse the motion of the automatism with 5 seconds pre-flashing.
Important Note: Jumper this input if it is not to be used.

7.2.8 PHOTOCELLS:

Photocells can be powered by and connected to the control unit in
accordance with directive EN 12453.

DS1 Input (NC)

Tripping of the photocells during opening is disregarded, while during
closing it causes reversal of the direction of movement.

DS2 Input (NC)

Tripping during opening causes momentary stopping of the gate; once the
safety is freed the control unit resumes the opening movement. Tripping during
closing causes reversal of the direction of movement.

Programmable input DS3 (NC).

Tripping during opening causes reversal of the direction of movement. Tripping
during closing is disregarded.

To allow operation in compliance with EN 13849-1 Category 2 a photocell test
is performed before each movement. In order to perform this test it is essential
to power the transmitter of each pair of photocells on the specific “Photocells
Power and Control” output (outputs 3 and 4 of terminal strip CN2), while the
receiver of each pair must be powered via the “Users Output” (outputs 14 and
15 of terminal strip CN2). The control unit enables the movement only if the
test is passed; if it is not, the control unit inhibits all movements and an alarm
condition is signalled by blinking of all the programming LEDs on transmission
of each command.

7.2.9 OPENING AND CLOSING LIMIT SWITCHES:

The control unit allows for the connection of N.C. Opening and Closing limit
switches. Tripping in the associated operating stages causes immediate
stopping of movement with correspondence between limit switches and motor
Tor2.

Important note: Do not jumper these inputs if they are not used.

7.2.10 ENCODER MOTOR 1 AND MOTOR 2:

The control unit allows the connection of an Encoder for each motor. The use
of Encoders improves QObstacle Detection and ensures greater precision during
the execution of manoeuvres.

7.2.11 INDICATOR LIGHT:
The control unit allows a 24V DC indicator light to be connected to display
the status of the gate opener.
- Light off:
- Light on:

gate closed
gate open



- Slow blinking:
- Rapid blinking:

opening movement;
closing movement.

7.2.12 OPERATION WITH TIMER:

The control unit allows a timer to be connected in place of the open — close
push-pbutton.

E.g.; at 08.00 am the timer closes the contact and the control unit commands
an opening movement; at 06.00 pm the timer opens the contact and the
control unit commands a closing movement.

From 08.00 am — 06.00 pm at the end of the opening cycle, the control unit
disables the flashing light, automatic closing and the remotes.

7.2.13 ELECTRIC LOCK CONTROL OUTPUT:

The control unit features an output to control a 24V DC 15W max. electric lock.
The command is switched on at each initial opening movement for a period of
2 seconds.

7.2.14 BUFFER BATTERY:

The control unit is equipped with a built-in 24 V maintenance battery charger.
The control unitallows the connection of abuffer battery of 7 Ahrecommended
capacity, which will allow a number of emergency manoeuvres at reduced
speed. The flashing light, if present, in the absence of mains voltage, will
work only for the first 4 seconds of the manoeuvre.

7.3 DIP-SWITCHES AND TRIMMERS ADJUSMENTS

9 O O O

Important Note: change the settings of dip-switches SW1 and SW2
with the control unit off and only subsequently repeat the control unit
programming procedure.

SENS

7.3.1 MOTOR 1 OR MOTOR 2 DELAY CONTROL AND ENABLING OF 1
OR 2 MOTORS

Swi Swi Swi
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NOT 2 MOTOR 2 MOTOR
MOTOR [CONSID.|MOTORS|2 DELAY |MOTORS|1 DELAY

The electronic control unit is equipped with a dip-switch SW1 that is
used to select operation with 1 or 2 motors and to define which of the
two starts first and which starts second.

7.3.2 MOTOR 1 AND MOTOR 2 STROKE DIRECTION

Sw2 Sw2 SwW2 Sw2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT1 | MOT2

The electronic control unit is equipped with dip-switches that can be used to
change the stroke direction of each connected motor without rewiring the electrical
connections: dip-switch 1 controls Motor 1 while dip-switch 2 controls Motor 2.

7.3.3. DECELERATION (SLOWING):

The motors deceleration function is used on gates to prevent the moving leaves
from slamming at speed into the limit stops at the end of the opening and
closing strokes.

During Motor Time programming the control unit allows programming of

deceleration in the required points (immediately before full opening and full
closing); in addition, using the “SLOWING” trimmer the force intensity can be
adjusted during the deceleration phase in three fine adjustment level settings.

7.3.4. MOTOR SPEED ADJUSTMENT (SPEED):

The electronic control unit is equipped with a “SPEED” trimmer for adjustment of
the speed delivered by the Motors, completely managed by the microprocessor.
Adjustment can be performed in a range between 50% and 100% of maximum
speed.

Initial starting torque can be set for each movement by feeding the operator at
full power for 2 seconds, even if operator speed control is enabled.
Important notes:

- Initial starting torque is disabled automatically if the Soft Start function is
enabled;

- If the "FORCE”" trimmer is adjusted, the self-learning procedure must be
repeated because the movement and deceleration times may change.

7.3.5. OBSTACLE DETECTION (SENS):

The electronic control unit is equipped with a “SENS” trimmer, completely
managed by the microprocessor, for adjustment of the opposing Force
required to detect the presence of an obstacle. The adjustment can be
made with a trip time from a minimum of 0.1 seconds to a maximum of 7
seconds

Important notes:

-the detection of the obstacle causes the brief reversal of the motion during
closing and opening.

- In the absence of limit switches connected to the control unit the detection
of the obstacle always causes the brief inversion of the motion except in the
last 5 sec. of the stroke in which it makes a stop.

- In the absence of encoders and electronic limit switches, the detection
of the obstacle takes place by current measurement. To guarantee this
functionality it is necessary to adjust the slow-down trimmers as follows:”

Minimum recommended settings for obstacle / limit switch

o
2 2
=) o o S o S
N [Te)
we | g |5 |8|Ele| 2|58
5 IS S S o I S B s =
= = = = = = = 2 2 =
() () 8 8 3 g g 2 2 &
SLOWING | 80% | 30% | 80% | 30% | 30% | 80% | 30% | 80% | 30% | 30%
SPEED 50% | 20% | 50% | 20% | 20% | 50% | 20% | 50% 20% 20%

In the absence of encoder and limit switch, in the last 5 seconds of the motor time,
the stop of the leaves Is interpreted as the limit switch.

7.3.6 BLACK-OUT

In case of power fallure and subsequent reactivation of the mains voltage, the
first maneuver will be opened with a fixed and reduced speed compared to the
timmer SPEED ; when the presence of a mechanical blockage is encountered,
in the absence of an electric limit switch, the leaves do not go into obstacles, but
execute a STOP. While sending a later input, the leaves always close at a reduced
speed until they are completely closed. The following movement will be done with
the speeds defined by the timmers.

8 DETAILED DESCRIPTION OF THE
PROGRAMMING
PROGRAMMING:

SELECT key: it determines the type of function to be memorized, as indicated
by the blinking of the LED.

By pressing the key several times, it is possible to scroll the menu and move to
the desired function. The selection remains active for 10 seconds, displayed by
the flashing LED; when this interval elapses, the control unit exits programming.
SET key: it confirms and changes the programming according to the type of
function determined by the SELECT key.

Following confirmation, the respective LED remains on / off for about 2 sec. and
then starts flashing again.

Important notes:

- the function of the SET key can also be replaced by the remote control if
previously programmed (LED L2 CODE TX Iit).

- Programming enabled only with the closure of N.C contacts enabled.
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8.1 MAIN MENU
NeaA '
L1 STEP BY STEP Step-by-step Automatic (Open-Close)
L2 CODE TX Remote control stored No remote control stored
L3 CONDO ON OFF
L4 MOTOR TIME Complete stroke stored 30's. (no slowdowns)
L5 PAUSE TIME With automatic closure OFF
L6 DELAY ON OFF
L7 PRG AUTOM ON OFF
LEV | MENU ON

8.1.1 LED L1 - STEP BY STEP or OPEN-CLOSE:

Programming

In the default configuration the control unit is set with “Step-By-Step”
operating logic enabled (LED no.1 ONJ;

if the "Automatic Open-Close” operating logic is required (LED no.2 OFF),
proceed as follows:

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED no.1;

e Press the SET key;

e The LED L1 tuns off and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.1.2. LED L2 - CODE TX:
CODE TX: Remote controls storage

Up to 120 remotes with different codes of either the fixed or the rolling
code type can be saved on the control unit

Remote control code programming of the total opening (Mot. no. 1 + Mot.

no.2):

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED 2 “CODE TX’;

e Press key SET once to memorize the PP channel;

e Send the selected code with the remote control;

e The LED L2 wil remain steady on for a second to indicate that
programming has been completed;

e The LED L2 starts to blink again to indicate that you have 10 additional
sec. to store a new code;

e On expiry of those 10 sec.the LED L2 will remain steady on.

Remote control code programming of the partial / pedestrian opening

(Mot. no. 1):

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L2 “CODE TX";

e Press key SET twice to memorize the PPED channel and the led will
modify its blinking (110110110);

e Send the selected code with the remote control;

e The LED L2 wil remain steady on for a second to indicate that
programming has been completed. The extra time of 10 sec. to store a
new PPED channel is then preview as for the PP channel.

Remote control code programming of the 2nd AUX channel:

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L2 “CODE TX";

e Press key SET 3 times to memorize the 2nd auxiliary channel and the
led will modify its blinking (1110111 0);

e Send the selected code with the remote control;

e The LED L2 wil remain steady on for a second to indicate that
programming has been completed.

e The extratime of 10 sec. to store a new AUX channel is then preview as
for the PP channel.

Important note: If a code has already been entered or all 120 codes
have been memorized, by repeating the programming operation, all the
programming LEDs will start to flash, indicating that no further storing is
possible.

Deletion of remote control codes:

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L2 “CODE TX";

e Activate the blinking of the code to be deleted (PP., PED. or AUX,
indicated by the respective blinking);

e Press and hold down key SET for more than 5 sec.;

e The LED switches off for 2 sec. and the procedure is completed;
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e |f the CODE, PEDESTRIANS, or AUX codes are deleted, the LED will
remain off.

Important note: If both channels codes are deleted, the LED will remain
off, by the contrary if only PEDESTRIAN codes remain stored, the LED
plinking mode will change (1111011 110).

Rule of the first saved Remote control:

When programming remotes the following rule is applied:

if the first remote to be saved is a rolling code type, the receiver will
subsequently accept only rolling code remotes (thus providing enhanced
anti-intrusion security); if the first remote to be saved is a fixed code type,
the receiver will subsequently accept both fixed code remotes and rolling
code remotes, although only the fixed part of the latter will be controlled
(thus effectively relinquishing the security of the rolling code system).

8.1.3. LED L3 - CONDO: "Condominium” logic:

The enabling of the Condominium function means that during the opening
movement or during the pause time the control unit will not respond to
commands sent by Pushbuttons or remotes.

In contrast, during the closing movement a command sent by the
Pushbuttons or the remotes will reverse the direction of movement. This
operating mode is invaluable when the automation includes a loop detector.

In the default configuration the control unit is set with the Condominium
function disabled; if the Condominium function is required, proceed as
follows:

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED no.3;

e Press the SET key;

e |ED L4 becomes steady on and programming will be completed.
Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.1.4. LED L4 - MOTOR TIME: Programming of the motors stroke (max
4 min.):

It is necessary to program the working time of the motors (adjustable up to
a maximum of 4 minutes).

To set a new stroke, programming must be carried out with leaves in closed
position as follows:

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED no.4;

e Press the SET key; - Motor no.1 starts the opening phase;

e At the desired initial deceleration point, press the SET key again, LED L4
will start to flash more slowly and Motor 1 will decelerate;

* \When the desired complete opening position is reached, press the SET
button to end the Opening cycle;

e [ED L4 wil now resume flashing normally and Motor 2 will begin
Opening;

* Repeat the work time programming procedure for Motor 2;

e Once programming of the motor Opening times has been completed,
Motor 2 restarts Closing immediately: repeat the above procedures
for the Closing phase of Motor 2 and subsequently Motor 1.
If deceleration is to be excluded (procedure not encouraged), when
opening, wait until the fully open position is reached and press the
SET button twice. During the closing phase, wait until the position of
complete closure is reached and press the SET button twice.

Important notes:

- If you do not require the control unit to perform the deceleration, during
programming, when the open-close cycle has been completed press the
SET key twice consecutively rather than just once.

- If the control unit is used in the 1 Motor configuration (dip 1 of SW1 OFF),
the programming of the working time of the Motor 2 is not performed

- During programming, instead of the SET key on the control unit you can
use the button on the remote already stored.

8.1.5. LED L5 - PAUSE TIME Automatic closing time programming
The control unit is factory set with automatic closing disabled.

If you wish to enable automatic closing proceed as follows:

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED no.5;

e Press the SET key;

e Wait for a time equivalent to the desired time interval (from 1 sec. up to
4. min.);

e Press the SET key again momentarily and at the same time the automatic
closing time will be saved and LED L5 will remain steady on;

If you wish to restore the initial condition (no automatic closing)



e Select blinking LED L6.

e Press the SET key twice consecutively in a time period of 2 seconds.

e The LED will switch off and the operation will be completed.

During programming, instead of the SET key on the control unit you can use
the button on the remote, providing the remote has been saved beforehand.

8.1.6. LED L6 - LEAVES DELAY:

The control unit is factory set with 4 Sec. leaves opening and closing delay.

Proceed as follows if you wish to modify that period:

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L6;

e Press the SET key;

e Wait for a time equivalent to the desired time interval for leaves delay in
the closing phase (from 4 sec. up to 15 min.);

e Press the SET button again for an instant, thus determining the door
delay time to be memorised (during opening it is fixed at 4 seconds,
whereas it will be the gate delay closing time for the programmed time);

e | ED L6 becomes steady on and programming will be completed: the
delay time is fixed for opening leaves at 4 sec and it is up to 15 sec for
closing leaves

If you want to deactivate this function (without leaves delay),

e Select blinking LED L6

e Press the SET key twice consecutively in a time interval of 2 seconds,
at the same time the LED will switch off and the operation will be
terminated.

8.1.7. LED L7 - AUTOMATIC PROGRAMMING:

The control unit allows to carry out a Self-learning Programming (SIMPLIFIED)

to automatically regulate stroke and slowdowns of the gate. To set a

new stroke, programming must be carried out with leaves in intermediate

position (partially open) as follows:

e Place the doors in a half-open position

e Make sure that the setting of the "SPEED” trimmer allows the motors to
reach the limit switch (if there is no encoder and / or limit switches);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED no.7;

e Press the SET key;

e To determine its zero position, Motor no.2 performs its closure until it
reaches the limit switch or mechanical stop;

e Afterwards the same operation will be repeated by the Motor no. 1;

e The control unit executes the Auto programming procedure by
performing a complete opening and closing cycle and the Deceleration
cycle is set automatically too at approximately 15% of the complete
cycle;

e Press the SET button to memorize the motor stroke.

During Automatic Programming, instead of the SET key on the control unit

you can use the button on the remote, providing the remote has been

saved beforehand.

Important notes:

- In the event that the motors move in a manner other than that described:

e During the initial phase of memorising the door stroke, release the SET
button and stop programming;

e Disconnect the power supply to the control unit (mains and any battery);
e (Change the position of Dip Switch SW2 to change the drive direction to
the desired motor without physically using the electrical connections.

- During Automatic Programming, the radio control button (if previously

memorised) may be used instead of the control unit SET button.
- It is not possible to carry out Automatic Programming in the absence of
limit switches and/or encoders wired to the control unit.

8.2 EXTENDED MENU 1

The control unit is factory set to allow direct selection exclusively of the main
menu functions. If you wish to enable the functions described in Extended
Menu 1, proceed as follows:

e Select blinking LEV LED and press SET once;

Press SET once

The LED will start blinking (alternate flashing of LEV LED

Q'QQ?Q&!) ;

In this way you have access to the setting of the following functions:

I/l ®© e

SO’c '

L1 HOLD-TO-RUN ON OFF
L2 PEDESTRIAN BUTTON / SINGLE LEAF PEDESTRIAN BUTTON

SINGLE DOOR

PP/OPEN

PPED/CLOSE
L3 PEDESTRIAN BUTTON / DS3 DS3 PEDESTRIAN BUTTON
L4 PHOTOTEST ON OFF
L5 DS2 STOPIN CLOSE ON OFF
L6 DST PARTIAL INVERSION ON OFF
L7 BLOCK / 8K2 ON OFF

S

LEV MENU Y W FAsH

There will be 30 seconds to select the functions of the Extended Menu
1 using the SELECT and SET keys; once an additional 30 seconds have
elapsed the control unit reverts to the main menu.

8.2.1. LED L1 - HOLD-TO-RUN:

The control unit provides the opportunity to set the “Hold-to-run” function.
With this function enabled using either the remotes or the Pushbuttons
to operate the gate, the following operation wil be obtained: the
command must be kept maintained constantly to move the gate.
When the command is released, the movement will stop immediately.
Proceed as follows if you wish to enable the function:

e Make sure you have enabled the extended Menu 1 (as shown by the
alternate flashing 1 0 10 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L1;

e Press the SET key;

e |ED L1 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.2.2. LED L2 - SINGLE LEAF OR PP. BUTTON = OPEN, PED. BUTTON
= CLOSE:

The control unit allows a N.O. Pushbutton to be connected (CN2 input no.
10) to activate the gate in Pedestrian Opening mode.

It is however possible to use this input to connect a N.O. pushbutton
operating in a different manner.

If you wish to enable the “Single Leaf” function, proceed as follows:

e The LED will start blinking (alternate flashing 10 10 10 of LEV LED);
e Select blinking LEV LED and press SET once;

e Press the SET key;

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L2;

With this function enabled, the Pushbutton can be used to activate
exclusively Operator 1.

In contrast, if you wish to enable “OPEN-CLOSE” mode in order to
use the Pedestrian Pushbutton to activate exclusively closing of the gate
and the P/P Pushbutton to (CN2 input no. 11) to activate exclusively
opening of the gate, repeat the operation described above, pressing
the SELECT key twice (LED L2 will blink rapidly) instead of just once.
Repeat the procedure if you wish to restore the initial configuration.

8.2.3. LED L3 - PEDESTRIAN PUSHBUTTON / DS3:

The control unit allows a N.O. Pushbutton to be connected (CN2 input no.

10) to activate the gate in Pedestrian Opening mode.

However, this input can be used to connect a DS3 photocell:

e Select blinking LEV LED and press SET once; The LED will start blinking
(alternate flashing 101010 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L3;

e Press the SET key;
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e [ ED L3 becomes steady on and programming will be completed.
Repeat the procedure if you wish to restore the initial configuration.

8.2.4. LED L4 - PHOTOTEST (Photocells test):

The control unit is factory set with the photocells test disabled.

Proceed as follows if you wish to enable the function:

e Make sure you have enabled the extended Menu 1 (as shown by the
alternate flashing 1 01 0 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L4;

e Pressthe SET key;

e | ED L4 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.2.5. LED L5 - DS2 STOP IN CLOSE:

The control unit allows the operation of input DS2 to be modified. If you

want DS2 to trip also during closing (stopping of the gate leaf, then once

the passage is free, the gate resumes the closing manoeuvre) proceed as

follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 1 (as shown by the
alterate flashing 1 01 0 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L5;

e Pressthe SET key;

e [ ED L5 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.2.6. LED L6 - DS1 PARTIAL INVERSION:

The control unit allows the operation of input DS1 to be modified. If, during

a closing manoeuvre, you want DS1 to perform a partial reversal (short

reversal) of the gate leaf instead of a total reversal, proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 1 (as shown by the
alterate flashing 1 01 0 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L6;

e Pressthe SET key;

e | ED L6 becomes steady on and programming will be completed

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.2.7. LED L7 - BLOCK / 8K2:

The control unit allows the connection of an N.C. Emergency Stop

pushbutton (CN2 input no. 8). However, to switch this input to an 8.2

KOhm resistive input proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 1 (as shown by the
alterate flashing 1 01 0 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L7;

e Pressthe SET key;

e | ED L7 becomes steady on and programming will be completed.

From this moment on, the connection of a resistive edge to the control unit
in the relative input will result in the colour change (from red to green) of the
STOP / 8K2 led.

A change in the input value causes a partial inversion and the subsequent
pblock of the control unit in any phase of the leaf stroke.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.
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8.3 EXTENDED MENU 2

The control unit is factory set to allow direct selection exclusively of the main
menu functions.

If you wish to enable the functions described in Extended Menu 2,
proceed as follows:

e Select blinking LEV LED and press SET twice;

® Premere 2 volte SET;

The LED will start blinking (alternate flashing of LED LEV & =& F
Z

iy e

S 0
R N OFF

2 | smePeysTers N OFF

13 | AWAYS CLOSE N OFF

4 | FoLLow ME N OFF

L5 | PEDESTRIANTIME N OFF

L6 | 2°CH MONOSTABLE N OFF

L7 | DISTANCE PROGRAM. N OFF

. S
LEV: | MENU RV PRyt

This will allow 30 seconds for the selection of Extended Menu 2 functions
using the SEL and SET buttons. After a further 30 seconds, the control unit
returns to the main menu.

8.3.1 LED L1 - BRAKE:

The control unit is factory set with the electronic brake function disabled.

This will allow 30 seconds for the selection of Extended Menu 2 functions

using the SEL and SET buttons. After a further 30 seconds, the control unit

returns to the main menu.

ed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 1 (as shown by the
alternate flashing 1101101 10 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L1;

e Pressthe SET key;

e [ED L1 becomes steady on and programming will be completed.

In this way the control unit reduces the advancement of the gate due to

inertia, corresponding to a stop or an inversion command.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.3.2 LED L2 - STEP BY STEP 1:

Proceed as follows if you wish to enable the function “Step-by-step 1"

e Make sure you have enabled the extended Menu 2 (as shown by the
alterate flashing 11011 011 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L2;

e Press the SET key;

e | ED L2 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

Important note: the Step by Step 1 function overwrites the standard Step

by Step logic and can be enabled only if the “Step-by-step” is active and

with a “Pause time” stored.

8.3.3 LED L3 - "ALWAYS CLOSE":

The control unit provides the facility to set “Always Close” operation: this
function, which is programmable only if a Pause Time has already been
programmed, is activated after a power failure; if the gate open condition
is confirmed a closing movement is started automatically, preceded by 5
seconds of pre-flashing.

Important note: this function can be programmed only if a Pause
Time has already been set.

If you wish to enable the function, proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 2 (as shown by the
alternate flashing 11 0 1 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L3;

e Pressthe SET key;

e [ ED L3 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.



8.3.4. LED L4 - FOLLOW ME:

The control unit allows the “Follow me” function to be configured;
programmable only if a Pause Time has already been set, this function
reduces the Pause Time to 5 seconds after freeing the DS1 photocell,
meaning the gate re-closes 5 seconds after transit of the user.

Note: this function is programmable only if a Pause Time has
already been programmed.

Proceed as follows if you wish to enable the function:

e Make sure you have enabled the extended Menu 2 (as shown by the
alternate flashing 11 01 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L4;

e Press the SET key;

e | ED L4 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.3.5 LED L5 - PEDESTRIAN TIME

Programming of the stroke of motor no.1:

The control unit is factory set with Pedestrian opening time (associated to

Motor no.1) of 10 seconds without any deceleration.

That time can be modified and decreased or increased up to 4 min. To

set a new pedestrian time programming must be carried out with the leaf

associated to Motor no.1 in closed position as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 2 (as shown by the

alternate flashing 11 01 1 0 of LEV LED);

By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L5;

Press the SET key;

Motor no.1 starts the opening phase;

When the desired deceleration starting point is reached press the SET

key (the leaf continues its stroke at a decelerated speed);

The L5 LED will start to flash more slowly and the Motor will decelerate;

e \When the desired position is reached, press the SET button to end the
Opening cycle;

e The L5 LED will flash again normally and the motor will start Closing once
more;

Repeat the procedures described above for the Closing phase.

If you do not require the control unit to perform the deceleration, during

programming, when the opening and closing cycle has been completed

press the SET key twice consecutively rather than just once.

During programming, instead of the SET key on the control unit you can use
the button on the remote already stored.

8.3.6. LED L6 - AUXILIARY RADIO CHANNEL OPERATING LOGIC:

The control unit allows the operating logic of the Auxiliary Radio Channel

to be selected.

The control unit is factory set with “Monostable” operation of the

Auxiliary Radio Channel. If you wish to enable “Bistable” operation

proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 2 (as shown by the
alternate flashing 11 01 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L6;

e Press the SET key;

e | ED L6 becomes steady on and programming will be completed.

If you wish to enable “3 Minutes Timed" operation, repeat the operation

described above; pressing the SELECT key twice (LED L6 will blink rapidly),

rather than once, and then pushing SET key. Repeat the procedure if you

wish to restore the initial configuration.

8.3.7. LED L7- REMOTE RADIO CONTROL PROGRAMMING:

The control unit allows the transmission code to be programmed remotely

without acting directly on the control unit SELECT key.

Remote programming of a Radio remote control is performed as follows:

e Send, continuously for a time in excess of 10 seconds, the code of a
previously saved remote control;

e the control unit thus enters programming mode as described in the main
menu (see sec. 9.1.2).

e |f a previously saved pedestrian code is transmitted continuously the
control unit will enter programming mode of a new pedestrian code and
LED L2 will blink as though acquisition of the pedestrian code were
actve (110110110);

e |f the code is associated with the 2nd CH/AUX input the LED will blink
as though acquisition of the 2nd CH code were active (11101110
1110).

To enable the remote programming function, proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 2 (as shown by the
alternate flashing 110 1 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L7;

e Press the SET key;

e | ED L7 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the initial configuration.

8.4 EXTENDED MENU 3
The control unit is factory set to allow direct selection exclusively of the main
menu functions.

If you wish to enable the functions described in Extended Menu 3, proceed
as follows:

e Select blinking LEV LED;
* press SET 3 times;

e The led wil start blinking (altemate flashing of the LEV LED & =
AR A
A% AYAYAY A%V,

There will be 30 seconds to select the funcmons of the Extended Menu
3 using the SELECT and SET keys; once an additional 30 seconds have
elapsed the control unit reverts to the main menu.

N
D | REFERENCELED OF [ ]
L1 | soFTsTop ON OFF
L2 | SOFT START ON OFF
13 | RELEASE STROKE ON OFF
4 | sLamLock ON OFF
5 | ELS/CMDPED ON OFF
LAMP / L.CORT / INDICA-
6 | on, ON OFF
L7 | PRELAMP/LAMPINPAUSE | ON OFF
[EN
LEv | LVEL O' 3 FLASHING

8.4.1. LED L1 - SOFT STOP:

The control unit is supplied by the manufacturer with the Soft Stop function

disabled. To enable the function, proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 3 (as shown by the
alternate flashing 11101 110 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L1;

e Press the SET key;

e | ED L1 becomes steady on and programming will be completed.

In this way, the control unit will reduce the speed to zero gradually (within
2 seconds) at the end of the door stroke, when an intermediate STOP
command or a reverse command is sent.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

Notes:
- Soft-stop does not act when a limit-switch is intercepted, when the Stop
button/safety edge is activated and in the event of an obstacle.

8.4.2. LED L2 - SOFT START

The control unit is supplied by factory with the Soft Start function disabled.

With this function enabled at the beginning of the movement the speed

gradually increase from the minimum to the value set by the “SPEED”

trimmer during the first 2 seconds of operation.

Proceed as follows if you wish to enable the function:

e Make sure you have enabled the extended Menu 3 (as shown by the
alternate flashing 11101 110 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L2;

e | ED L2 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

Important note: when the Soft Start function is enabled, the control unit

automatically disables the Starting Torque function, while if Soft Start is

disabled then Starting Torque is automatically enabled.

8.4.3. LED L3 - RELEASE STROKE (in opening phase):

The control unit is supplied by factory with the release stroke function
disabled. This function consists of sending a closing command for 2
seconds before starting the opening stroke: in this way the release of
the lock is facilitated to allow the correct execution of the opening phase.
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Proceed as follows if you wish to enable the function:

e Make sure you have enabled the extended Menu 3 (as shown by the
alternate flashing 11101110 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L3;

e Pressthe SET key;

e [ ED L3 becomes steady on and programming will be completed.

If you wish to enable the function at the power level set by the FORCE
trimmer, repeat the above mention programming, by pressing SELECT
twice (obtaining fast flashing of LED L3 instead of once) and then press
SET.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.4.4. LED L4 - SLAM LOCK: (in closing phase):

The control unit is supplied by factory with the Slam lock function disabled.

This function consists in adding, in the presence of a deceleration stage

during closing, a stroke lasting 1 second at the maximum power or at the

power selected with the "FORCE” timmer, in such a way as to ensure

positive engagement of the gate lock, if installed. If you wish to enable the

Slam Lock function at maximum power, proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 3 (as shown by the
alternate flashing 11101110 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L4;

e | ED L4 becomes steady on and programming will be completed.

If you wish to enable the function at the power level set by the FORCE
trimmer, repeat the above mention programming, by pressing SELECT
twice (obtaining fast flashing of LED L4 instead of once) and then press SET.
Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.4.5. LED L5 - ELECTRICK [ OCK ACTIVATED BY DISABLED PED.

BUTTON:

The control unit is factory set with the function for electric lock activation

via the Pedestrian command disabled. The function for electric lock

activation with the Pedestrian command is used when, for example, the

application consists of a sliding gate with a pedestrian gate alongside.

With this function enabled the sliding gate can be opened both using

commands from the P/P Pushbutton and the remotes, and via the PED

commands from the pedestrian gate by activating the electric lock.

To enable this function proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 3 (as shown by the
alterate flashing 11101 11 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L5;

e [ ED L5 becomes steady on and programming will be completed.

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

8.4.6. LED L6 - FLASHING LIGHT / INDICATOR LIGHT / COURTESY

LIGHT:

By activating this function it is possible to change the indicator light (it does

not flash during the pause), while the flashing output becomes a courtesy

light. To enable this function proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 3 (as shown by the
alterate flashing 11101 110 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L6;

e | ED L6 becomes steady on and programming will be completed.

If you wish to enable the second variation, repeat the operation described

above, pressing the SELECT key twice (obtaining the fast flashing of the

LED L6 instead of once) and then press SET (the LED does not light up).

Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

Courtesy Light Operation: The 24 ~ 4W max. Courtesy Light output will

switch on for 3 minutes whenever an opening command is transmitted.

8.4.7. LED L7 - PRE-FLASH/FLASH IN PAUSE:

The control unit is supplied by the factory with the Pre-flashing and Flashing

during Pause (3 sec. pre-flash before closing phase) both disabled.

Pre-flashing operation: The 24V flasher output will always be

activated 3 seconds before the closing manoeuvre.

If you wish to enable the Preflashing function, proceed as follows:

e Make sure you have enabled the extended Menu 3 (as shown by the
alterate flashing 111011 1 0 of LEV LED);

e By the key SELECT, position yourself on the blinking LED L7;

e [ ED L7 becomes steady on and programming will be completed.

Flashing operation during the Pause: The 230 Vac and 24V flashing light

output will remain active if the pause time is previously programmed. If

you wish to enable this function, repeat the operation described above,

pressing the SELECT key twice (obtaining the fast flashing of the L7 LED)
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and then press SET. The L7 LED will remain on steadly.
Repeat the procedure if you wish to restore the previous configuration.

9 RESET

If it is necessary to restore the control unit to the factory configuration,
press the SELECT and SET keys simultaneously for about 5 seconds;
this will cause all the RED indicator LEDs to light simultaneously followed
immediately by the control unit switching off.

10 DIAGNOSTICS

Photocell Test:

The control unit is prearranged for connection of safety devices in
compliance with standard EN 12453 point 5.1.1.6. At each operating
cycle a functional test of the connected photocell is performed. In the case
of an open circuit and/or malfunctioning of the photocell, the control unit
does not enable movement of the gate and visually signals the test failed
condition by causing all the indicator LEDs to blink simultaneously. As soon
as correct operation of the photocell is restored, the control unit is ready
for normal use. This operating mode guarantees failure mode monitoring in
compliance with EN 954-1 Category 2.

Commands input test:

In correspondence with each low voltage command input, the control unit
is equipped with an indicator LED so that the status of the input can be
checked at a glance.

Operating logic: LED on input closed, LED off input open.

Flashing of all the LEDs of the MAIN MENU:

e obstacle for current measurement;

e obstacle for encoders;

e radio control already programmed;

* non-compliance with the rule of the first stored remote control;

Black-out test:

After programming the motor time, simulate a Black-Out and check that
the leaves perform a complete opening maneuver and a complete closing
maneuver.”

11 WARRANTY

Fratelli Comunello S.p.A. guarantees the proper functioning of the actuators
for 24 months from the date of manufacture, provided that the performance
specifications indicated in the product instruction manuals are complied
with. Frateli Comunello S.p.a. guarantees exclusively, and therefore with
the exclusion of claims for compensation made by equivalence, the free
repair or replacement of defective parts that will be recognised as such,
according to the unquestionable technical judgement of the staff of Fratelli
Comunello S.p.A. The material under warranty shipped to the headquarters
of Fratelli Comunello S.p.A., must be shipped prepaid and will then be sent
back carriage forward. The material considered defective and shipped to
Fratelli Comunello S.p.A. will remain the property of the latter.

- The cost of labour required for repairs and replacements remains the
responsibility of the purchaser. No compensation is paid for the period of
inactivity of the plant.

The intervention does not extend the duration of the warranty. Under
penalty of forfeiture, the buyer must report any product defects and faults
within a term of 8 (eight) days to be calculated respectively from the date
of discovery of the defect or from the date of delivery of the goods. The
report must be made exclusively in writing. The warranty does not include:
Breakage or damage due to transportation; failure or damage caused by
faults in the electrical system present at the premises of the purchaser of
the product and/or by neglect, negligence, inadequacy, abnormal use of
the system; failure or damage due to tampering by unauthorised personnel
or consequent to incorrect use/installation (in this regard, we system
maintenance at least every six months is advised) or the use of non-original
spare parts; defects caused by chemical agents and/or atmospheric
phenomena.

The warranty does not include the cost for consumables or for alleged
defects or casual controls.

Product characteristics

“Product Features Fratelli Comunello S.p.A. products are subjected
to continue changes and improvements; their technical features
and image may therefore change without previous notice.
Competent court “

Since the contract of sale is confirmed by an Order Confirmation drawn up
in Rosa (Postal Code 36027 - ITALY), any such dispute shall be settled by
the laws of Italy and by the court of Vicenza (VI) ITALY.



INSTALLATIONS- UND GEBRAUCHSANLEITUNG
CU - 24V - HP

CE-KONFORMITATSERKLARUNG

Der Unterzeichnende, Herr COMUNELLO LUCA |, gesetzlicher Vertreter des Herstellers

F.Ili COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) Italien

ERKLART, dass das nachstehend beschriebene Gerat:

Beschreibung: Steuereinheit fiir automatische Tore
Code: GCUOOHP2L0G00
Modell: CU 24V HP

den gesetzlichen Bestimmungen in Bezug auf die Einhaltung folgender Richtlinien entspricht:
e Richtlinie 2004/108/EG (EMV-Richtlinie) o Richtlinie 2006/95/EG

und dass nachstehend angeflhrte Normen bzw. technische Spezifikationen angewandt wurden:

EN61000-6-2 + EN61000-6-3
EN62233 :2008
EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2 EN60335-1 :2002

sowie ihre nachtraglichen Anderungen.
Die letzten beiden Ziffern des Jahres, in dem die CE-Kennzeichnung angebrachtist. 14

Rosa (V) — Italia 01-09-2014

Dartber hinaus wird erklart, dass es nicht gestattet ist, das Gerét in Betrieb zu nehmen, solange die Maschine, in die es eingebaut wird
oder deren Komponente es wird, identifiziert wurde und deren Konformitat mit den Bestimmungen der Richtlinie 2006/42/EG und den
entsprechenden nationalen Gesetzgebungen erklart wurde.

Herr LUCA COMUNELLO
Fratelli Comunello, gesetzlich Vertreter

Frateli Comunello S.p.A.
Unternehmen mit UNI'EN ISO 9001:2015
zertifizierten Qualitatssystem.
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[[ COMUNELLO

HINWEISE

Die Steuerung besitzt keinerlei Trennvorrichtung  fUr
die 230 Volt Wechselstromleitung; aus diesem Grund
muss der Installateur eine Trennvorrichtung in die Anlage
einplanen. Es st notwendig, einen Haupt-Netzschalter
der Uberspannungskategorie Il zu installieren. Er ist an
einer Stelle anzubringen, an der er vor ungewinschten
Wiedereinschaltungengeschiitztist, gemal Punkt5.2.9der
Richtlinie EN 12458, Die Verkabelung der verschiedenen
steuerungsextemen elektrischen Bestandteile ist nach EN
60204-1 und deren Anderungen laut Punkt

5.2.7 der Richtlinie EN 12453 zu fertigen. Der maximale
Durchmesser der Versorgungskabel kann 14 mm betragen;
der @ der Versorgungs- und Anschlusskabel muss durch
die Verwendung von Kabelkliemmen, die als optionales
Zubehdr geliefert werden kénnen, garantiert werden.

Als Versorgungskabel sind unbedingt harmonisierte
Kabel mit Isolierhtlle aus Polychlorpropren (HOSRN-F)
und einem Leiterguerschnitt von mindestens 1 mm? zu
verwenden,

Bei der Installation ausschlieBlich doppelt isolierte Kabel
(mit Schutzmantel) verwenden, sowohl fir Anschlisse
mit Netzspannung (230V) as auch fir Anschlisse
mit  Sicherheitskleinspannung  SELV.  Ausschlieflich
Kunststoff-FUhrungsschienen  und  getrennt  fUr
Verkabelungen mit Niederspannung (230 V) und mit
Sicherheitskleinspannung (SELV) verwenden.

Die Leiter mit Sicherheitskleinspannung mussen von den
Netzspannungsleitungen getrennt (mindestens 4 mm in
der Luft) bzw. mussen mit einer geeigneten zusatzlichen
Isolierungen mit einer Mindeststérke von 1 mm isoliert sein.
Am  Stromversorgungsnetz  des  Torantriebs st
eingangsseitig eine Vorichtung zu installieren, die
eine komplette allpolige Ausschaltung des Netzes mit
einer Kontaktkdfinung von mind. 3 mm an jedem Pol
gewdhrleistet.  Solche  Trennvorrichtungen  mUssen
gemal Installationsregein am  Stromversorgungsnetz
vornanden und direkt an den Stromversorgungsklemmen
angeschlossen sein.

Bei der Installation in einem QUAD-Bedienfeld ist beim
Bohren des AuBengehduses zur Durchfuhrung der
Stromversorgungs- und  Verbindungskabel sowie der
Montage der Kabelverschraubungen darauf zu achten,
dass alles so installiert wird, dass die IP-Schutzart des
Geh&uses so unverdndert bleiot wie maglich. Auch auf
die Kabel ist zu achten, dass diese stabil verankert sind
und die Platine nicht durch die Bohrung beschédigt
werden (Abbildung 3B).

Das GehéuseistanderRuckseite fUr die Wandbefestigung
vorbereitet  (Vorbereitung  fir - die  Durchbohrungen
zur Befestigung mit DUbeln oder zur Befestigung mit
Schrauben). Es sind alle Vorkehrungen fUr eine Installation
ohne Verénderung des IP-Schulzgrades vorzusehen und
zu implementieren.

Fals eine Druckknopftafel flr die manuelle Bedienung
montiert wird, ist diese so zu positionieren, dass sich der
Benutzer nicht an einer geféhrlichen Position befindet.
Der Getrisbemotor fur die Torbewegung muss den
Vorschriften laut 5.2.7 der Richtinie EN 12453
entsprechen.

Der Ausgang FOTO+ (CN2) ist notwendigerweise der
Fotozellenspeisung gewidmet und darf nicht fur andere
Anwendungen eingesetzt werden.

Die Steuerung kann bei jedem Bewegungszyklus die
Funktionsféhigkeit der Fotozellen testen und garantiert
damit den Quetschschutzvorrichtungen der Kategorie
2 einen Schutz vor Defekten gemai Punkt 5.1.1.6. der
Richtlinie EN 12453, Wenn die Sicherheitsvorrichtungen
nichtangeschlossenwerden und/oder nicht funktionieren,
ist die Steuerung daher nicht betriebsfahig.

Das Gerét kann von Kindem ab mindestens 8 Jahren
und von Personen mit herabgesetzten kérperlichen und
geistigen Fahigkeiten bzw. von Personen ohne Erfahrung
oder ohne die notwendigen Kenntnisse benutzt werden,
vorausgesetzt sie werden dabei beaufsichtigt  bzw.
man erteilt ihnen vorab Anweisungen fUr den sicheren
Gebrauch des Gerdts und das Verstandnis der damit
verbundenen Gefahren. Kinder ddrfen nicht mit dem
Gerét spielen. Die Reinigungs- und Wartungsarbeiten,
die dem Benutzer obliegen, dirfen nicht von Kindem
ohne Aufsicht durchgefuhrt werden.

WICHTIGE HINWEISE FUR DEN BENUTZER

Die Vorrichtung darf nicht von Kindem oder Personen
mit unzureichenden  psychisch-physischen  Fahigkeiten
verwendet werden, es sei denn, sie werden beaufsichtigt
oder Uber den Betrieb und die Benutzungsmethoden belehrt,
Kindem darf nicht erlaubt werden, mit der Vorrichtung zu
spielen; auBerdem sind die Funksteuerungen vor Kindem
fern zu halten.

ACHTUNG: Dieses  Anleitungshandbuch st
aufzubewahren und die darin enthaltenen wichtigen
Sicherheitsvorschriften zu beachten. Das Nichtbeachten
der Vorschriften kénnte Schéden und schwere Unfélle
verursachen.

Die Anlage regelmé&Big Uberprifen, um eventuele
Schéden sofort zu erkennen.

Im Handbuch gibt es QR-CODES mit dem direkten Link zum You-Tube-Kanal ,,COMUNELLO
TV“ in dem die technischen Videos der wichtigsten Programmierungen fUr die Inbetriebnahme der
Automatisierung Schritt fir Schritt erklart werden.

Um die Videos anzusehen, muss eine Intemetverbindung vorhanden und auf dem Tablet oder Smartphone
ein QR-Code-Leser installiert sein. Diese Anwendungen kénnen im Bedarfsfal vom APPLE STORE fur
I0S-Gerate oder von GOOGLE PLAY fUr Android-Gerate heruntergeladen werden.
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1 BESCHREIBUNG DER ANSCHLUSSE

Flashing light output
24VDC (max 25W)

Encoder Limit Switch M2
Motor 2 FCA-Open
+ FCC- Closed
Back-up
battery
Encoder
Motor 1
Second. Limit Switch M1
Transf. |_' FCA-Open
FUSE 1: FCC- Closed
T15A 250V
T TS
(4 .ﬁﬁEEEEV §g% <5 CcN2
Iﬁlﬁ OO O,
I z gwuuuuu m/m GN{HJ + @ :% ;:E: :|-> N.A. output aux radio channel. (30V 1A)
s o ey i o || 15T eor
H @ ﬁ FOT- 24Vee Power supply (SW) N.C. Photocells U
// FUSE1 (seperse @@ [T % T Jos2 -ki—l DS2 input E
& N | T oo
== ((cone T G [on Qo @) (o L - pur
— (conoommium ik [on"Torr @) [ (e , 3301 _Phottocells 7
[a—y=——- o — inpu
—, i [ COMUNELLO (wororTve  « @ [preQ50s W) [ % N P CI’
5 CU-24V-HP — J PPED P STOP input/8K2
[ Y e T
[PAUSET'ME o0 ‘PRG}O o ® Cee (1Tl input for resistive
DELAY = R ) = hed
[ e 0o B T | oS o
((Pro urom [ Crorr @) B (Bs- s | -O. Step-by-step inp
(meny [ 2 2avsw (f [T Joa _[—'—|
: 6N
7z T £ N.O. Pedestrian input
) (= B _
@ LT fur :I—>24Vcc Electric lock output
[=] =)
2 = @ @ @ (o) L+ 24Vcc (max 5W)

+ 24Vcce (max 4W) Indicator light

Schielding
FUSE 2:
T1,6A 250V ——— Antenna Cable
230Vca Primary
Aliment. Transf.
Pole
DIP SWITCH SwW1
Die DIP-Schalter SW1 erméglichen die Auswahl der Funktion 1 und
2 Motoren und die Bestimmung, welcher der Motoren zuerst und
welcher danach starten soll. TRIMMER SENS: regelt die ANSPRECHEMPFINDLICHKEIT der Motoren
sw1 sw1 sw1 + Durch Drehen mittels eines Schraubendrehers in die Richtung +
DNB E] DNE] B ONE] E] h wird die Ansprechempfindlichkeit erhdht, d.h. der Motor wird bel der
L . L | @ Erfassung eines Hindemisses schneller gestoppt.

1 [nonems| 2 [ReTARD| 2 [RETARD
MOTEUR|EN COMPTE[MOTEURS| MOT. 2 |MOTEURS| MOT. 1

DIP SWITCH Sw2

Die DIP-Schalter SW2 erméglichen es, die Drehrichtung jedes
einzelnen Motors zu &ndem, ohne dass an den elekirischen

Verbindungen Anderungen vorgenommen werden: TRIMMER SPEED: Regelt die DREHZAHL DER Motoren
sw2 sw2 w2 sw2 + Durch Drehen mittels eines Schraubendrehers in die Richtung + wird
B B E] B B E E E] /@ die Drehzahl des Motors wéhrend des normalen Hubs erhoht

off | OFf [ moT1 | OFF | OFF | MOT2 [ MOT1 | mMOT2

TRIMMER SLOWING: Regelt die VERLANGSAMUNG der Motoren
/ + Durch Drehen mittels eines Schraubendrehers in die Richtung + wird

@ der Hub des Motors wahrend der Verlangsamung erhoht

ACHTUNG: DS1, DS2 und STOPP/8K2 wurden werkseitig Uberbriickt. Um die Fotozellen, die Stopp-Tate und die Naherungsleisten anzuschlieBen, muss die
Uberbriickung der Klemme entfernt werden.
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2 TYP UND QUERSCHNITT DER KABEL

TAB.O1
n° BESCHREIBUNG | KABELTYP LANGE von 1 m BIS20 m LANGE von 20 m BIS 50 m
1 Hauptversorgung 2x1.5mm? 2 x2.5mm?
B6A Versorgung der Motoren 2 x2.5mm? 2 x 4.0 mm?
2 Blinklicht Norm EN 50575, in 1 2x0.5mm? 2x 1.0 mm?
der Liste der harmoni-
4A, BA | Fotozelle TX sierten Normen in Be- | 2 x 0.5 mm? 2x1.0mm?
4B, 5B | Fotozele RX zug auf die BauPVO | 4% 0.5 mm? 4%1.0 mm?
- 305/2011 Kom, - -
6 Schlussel-Wahlschalter 2016/C 209/03, 3x0.5mm 3x 1.0 mm
6B Endschalter 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
6C Geber 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
3 Antenne RG58 Maximal 20m
Die Tabelle bezieht sich auf das Verkabelungsbeispiel in Abbildung 5 mit den Motoren ABACUS
ﬁ -1 I
Il

-®- 0] i @ 2

! || @ -

@ @

J
=
\'j-._i \
o |

Wenn die Kabel eine andere L8nge als die in der Tabelle angegebene haben, muss der Kabelguerschnitt anhand der tats&chlichen Absorption der angeschlossenen

Geréte bestimmt werden.

Die Anforderungen sind in der Norm EN 50575: 2014 aufgefiihrt:

Mit der Veroffentlichung der Norm EN 50575, in der Liste der harmonisierten Normen in Bezug auf die BauPVO 3056/2011 Kom. 2016/C 209/03, mUssen die
elektrischen Kabel, die gemaR der Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU bereits der CE-Kennzeichnung unterliegen, auch laut der BauPVO die CE-Kennzeichnung

tragen.

Fur den Fall, dass Geréte an dieselbe Stromversorgungsleitung parallel angeschlossen werden, muss die Dimensionierung der in Tabelle 1 angegebenen Kabel

anhand der Absorptionen und der tatséchlichen Abstande neu bewertet werden.

3 TECHNISCHE DATEN

Eingang Not-Akku:
Ausgang Blinkleuchte:
Ausgange Motoren:
Ausgang Elektroschloss:
Versorgung Fotozellen:
Ausgang Kontrolllampe:

24V 7TA/h max.

24V 25 W max.

24V 2 x 50 W max.

24\ 12W max.
24\ 5W max.
24\ 4 W max.

Betriebstemperatur:
Funkempfénger:

Sender:

Max. gespeicherte CODE TXs:
Abmessungen der Platine:
Sicherung 1 :

Sicherung 2:

-20+55°C

433 Mhz

18 Bit o Rolling Code
120(CODE o CODE PED/2°CH)
160 x 107 mm.

T15A 250V (Verzogert)

T1.6 A 250V (Verzogen)
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4 ANSCHLUSSBEISPIELE FUR EINEN MOTOR

4.1 FORT
AUSGANG MOTOR 1
Rot Schwarz
+24V GND
AUSGANG MOTOR 2
NICHT VERWENDEN SW1
ON
- < + T + T
s S SNSSE S
CN4 H
@) Ol
O Q Q X X u\ k\ p\ ? 1 2
T T LN W
3z @Ej@u@u 1 M2 NOT | | indiesern Modus SW1 ist geregelt mit:
arl Tl Trod Lrow MOTOR |coNsID.| | PIP1 AUS = nur MOTOR 1 vorhanden
DIP2 AUS = nicht berticksichtigen

Einstellung von SW2, um eine Offnung nach LINKS (Innenansicht) zu
haben

Einstellung von SW2, um eine Offnung nach RECHTS (Innenansicht) zu
haben

Sw2

INV I
MOT1
- -

P B |

SwW2

ON|;||;| '.

INV
MOT1 =

4.2 SALIENT

Finmotorige Installation (bis 9 m?)

AUSGANG MOTOR 1

Rot Schwarz

+24V GND
AUSGANG MOTOR 2
NICHT VERWENDEN

T T F
= = &
=

&
=[7

33
CN4

O |[oolQ QEEEEL
rd AW |
ad

ACHTUNG: DIE KONFIGURATION NICHT VERANDERN die
Automatisierung 6ffnet LINKS und schlieBt RECHTS (Seitenansicht, wie in
der Abbildung)

7y
I
Il

\& )

HAEAHAAEE
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[[ COMUNELLO

Zweimotorige Installation (bis 16 m?)

CN1 ’7
12345678 A_MOL__fo

<
il F109 8765432 1H] —
O|©0o ens | IOOCOOOO0C k 9 1 99,996,
- T T ereereere
\ T T WA ©
P e ] T
oadJJI==2=2=2 (N.C.) END STOP CLOSE MOTOR g8 23
@ NTERNAL MOTOR 24v (N.C.) END STOP OPEN MOTOR
CU-24V-HP
(SALIENT 24V - WITH MAIN BOARD) (SALIENT 24V)
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5 ANSCHLUSSBEISPIELE FUR ZWEI MOTOREN

5.1 ABACUS - Anschlussplan der Motoren

Konfiguration mit verzogerter Offnung des MOTORS Nr. 2

DIP1 ON = Konfiguration mit 2
Motoren
DIP2 OFF = \Verzégerung Motor 2

Swi
ON
1 2
DELAY
MOT.2

2
MOTORS]

Konfiguration mit verzégerter Offnung des MOTORS Nr. 1

Swi1

ON

INV
OFF

INV
OFF

[

NN

DIP1 ON = Konfiguration mit 2
Motoren
DIP2 ON= \erzdgerung Motor 1

Swi
ON
1 2
DELAY
MOT.1

2
MOTORS

Kabelanschluss der Motoren OHNE GEBER an das Steuergeréat

+24V mit M1 +
OV mit M1 -

+24V mit M2 +
OV mit M2 -

DIP1 OFF =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR
1 deaktiviert

DIP2 AUS =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR
2 deaktiviert

DIP1 OFF =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR
1 deaktiviert

DIP2 AUS =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR
2 deaktiviert

A
0

A\
\
M

ﬁm\* = LL%TJ 5 @Q@W@
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[[ COMUNELLO

5.2 RAM - Anschlussplan der Motoren

Konfiguration mit verzégerter Offnung des MOTORS Nr. 2

Sw1 DIP1 ON = Konfiguration mit 2 sw2 DIP1 OFF =
oN Motoren oN Drehrichtungsumkehrung MOTOR
EI |;| DIP2 OFF = \Verzogerung Motor 2 ;I |;| 1 deaktiviert
-5 s DIP2 AUS =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR
2 DELAY INV INV "
MOTORS| MOT 2 OFF | OFF 2 deaktiviert

Konfiguration mit verzogerter Offnung des MOTORS Nr. 1

Sw1 DIP1 ON = Konfiguration mit 2 Sw2 DIP1 OFF =
ON Motoren OoN Drehrichtungsumkehrung MOTOR
EI EI DIP2 ON-= Verzégerung Motor 1 |;| |;| 1 deakiiviert
— e DIP2 AUS =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR
2 DELAY INV INV P
MOTORS| MOT.1 OFF | OFF 2 deaktiviert

Kabelanschluss der Motoren an das Steuergerat

+24V mit M1 + +24V mit M2 +
oV mit M1 - OV mit M2 -

< < X T & Jd
S SSE S S S
CN4 |
O OOlQOKh L3 'S A 4
At

e
= =
2 § E‘@E’J )
F]. ) Luwed Lworid Lwor
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5.3 CONDOR - Anschlussplan der Motoren

Konfiguration mit verzogerter Offnung des MOTORS Nr. 2

DIP1 ON = Konfiguration mit 2
Motoren
DIP2 OFF = \Verzogerung Motor 2

SwW1
ON
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT 2

Konfiguration mit verzogerter Offnung des MOTORS Nr. 1

SW2
ON
1 2
INV INV
OFF MOT 2

o]

52

N

DIP1 ON = Konfiguration mit 2
Motoren
DIP2 ON = Verzégerung Motor 1

SW1i
ON
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT 1

Kabelanschluss der Motoren an das Steuergeréat
Konfiguration mit HAUPTMOTOR LINKS und NEBENMOTOR RECHTS

MOTOR 1 mit Steueraggregat
Rot mit M1+
Schwarz mit M1 -

Red Black

(SEvse_ @O e
(e =0 Jovgor

= conoonun il |on"orr
L &= | [MCOMUNELLO (e +®s v

cu-24v-Hp

SW2
ON
1 2
INV
OFF MOT 2

INV

MOTOR 2 ohne Steueraggregat
Rot mit M1+
Schwarz mit M1 -

DIP1 OFF=

Drehrichtungsumkehrung MOTOR
1 deaktiviert
DIP2 ON =

Drehrichtungsumkehrung MOTOR
2 aktiviert

DIP1 OFF=
Drehrichtungsumkehrung MOTOR
1 deaktiviert

DIP2 ON =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR
2 aktiviert

i
)
)
®)

g
=)
B

CONDOR [2/2]- Anschlussplan der Motoren
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[t COMUNELLO
5.4 EAGLE - Anschlussplan der Motoren

Konfiguration mit verzogerter Offnung des MOTORS Nr. 2

DIP1 ON = Inversion von Motor 1

Swi DIP1 ON = Konfiguration mit zwei sw2
OoN Motoren ON aktiviert
EI EI DIP2 ON = Motorverzégerung 1 EI |;| DIP2 OFF = Inversion von Motor 2
deaktiviert
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 2 OFF MOT 2

Konfiguration mit verzdgerter Offnung des MOTORS Nr. 1

= .1
Swi DIP1 ON = Konfiguration mit zwei Sw2 DIP1 ON = Inversion von Motor 1
ON Motoren ON aktiviert
EI EI DIP2 ON = Motorverzgerung 2 EI |;| DIP2 OFF = Inversion von Motor 2
deaktiviert
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTOR | MOT. 1 OFF MOT. 2
Kabelanschluss der Motoren an das Steuergerat
Konfiguration mit HAUPTMOTOR LINKS und NEBENMOTOR RECHTS
MOTOR 1 MOTOR 2
Rot mit M1+ Rot mit M2+
Schwarz mit M2 -

Schwarz mit M1 -

T
[y
3 8
o o
1
3 2
T o
=+ < & I & Jd
‘\‘SEEENr
CN4 H
O|l[ooj0 O
U U . W
4 P s Vs e Y

+4V
UV

L
LAMP. Mot Lmor2

ND
v
24V

ATT-
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5.5 CONDOR 500 / CONDOR 500 S - Anschlussplan der Motoren

Konfiguration mit verzagerter Offnung des MOTORS Nr. 1

CONDOR 500
swi

ON H B
1 2

2 | DELAY

MOTORSl MOT. 2

DIP1 ON = Konfiguration mit 2
Motoren
DIP2 OFF = Verz6gerung Motor 2

Konfiguration mit verzogerter Offnung des MOTORS Nr. 1

CONDOR 500 S

DIP1 OFF =

SW2
ON
1 2

Drehrichtungsumkehrung MOTOR
1 deaktiviert
DIP2 ON =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR

INV
OFF

INV
MOT. 2

2 aktiviert

CONDOR 500
Sswi1

ON H H
1 2

2 | DELAY

MOTORS| MOT. 1

Kabelanschluss der Motoren (Ausflihrung ohne Geber) an das Steuergerat:

DIP1 ON = Konfiguration mit 2
Motoren
DIP2 ON = Verzdgerung Motor 1

Konfiguration - MOTOR NR. 1 LINKS, MOTOR NR. 2 RECHTS
MOTOR 1

+2

4V M1+
oV M2 -

CONDOR 500 S

DIPT OFF =

sw2
ON
1 2

Drehrichtungsumkehrung MOTOR
1 deaktiviert

DIP2 ON =
Drehrichtungsumkehrung MOTOR

INV
OFF

INV
MOT. 2

2 aktiviert

MOTOR 2
+24V M2+
oV M2 -

1
N
=

< < & T Jd
S 3= s S
CN4
O O OlQ Q > X > A A 4
AN N |
e A . i Vs e
= ===
2 § B SIS+ |+
F]_ s Luwel Lword Lwor
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[[ COMUNELLO

6 BESCHREIBUNG DES MENUS UND ALLER PROGRAMMIERBAREN FUNKTIONEN

E=) (=

Das Steuergerat verfigt tber ein HAUPTMENU und die drei Untermeniss, die als ,erweiterte MenUs" bezeichnet werden, um die Programmierung und die verschie-
denen Funktionen der Anlage individuell anzupassen.
Mithilfe der Taste SELECT kann das Menu, das mittels 7 LEDs angezeigt wird, durchgebléttert werden, um die gewlnschte Funktion auszuwéahlen. Mittels der
Taste SET kann die Funktion geéndert werden, wie nachstehend beschrieben wird.

DER EINSCHALTZUSTAND DER LED ,LEV* ZEIGT AN, WELCHES MENU AKTIV IST.”

Durch mehrmaliges Driicken der Taste SELECT kann die gewlnschte Funktion (Einschalten des Blinklichts der entsprechenden LED) im angezeigten MenU
ausgewanhlt und mit der Taste SET bestéatigt werden:

Hinweis: \Wenn Sie zuvor eine Funktion der ersten Ebene aktiviert haben und dann eine Funktion der zweiten Ebene aktivieren mdchten, missen Sie zuerst die

Funktion deaktivieren.

Das erste verfligbare Mentl ist das HAUPTMENU, das in Tabelle 2 zusammengefasst ist:

HAUPT .
MENU

Die Taste SELECT drticken und die gewdnschte Funktion im
Hauptment auswahlen

Die LED der LEV-Funktoin bleibt fix eingeschaltet.

EBENE 0 - HAUPTMENU

S
LED FUNKTION BESCHREIBUNG ¢ LEDON ® LeD OFF STANDARD
L1 STEP BY STEP Steuerung konfigurieren Offnet-stoppt-schlieBt-stoppt Automatikbetrieb Soé
L2 CODE TX Fermnsteuerungen konfigurieren Femnsteuerungen konfiguriert Keine Funksteuerung '
L3 WOHNGEBAUDE Die Funktion ,Wohngeb&ude" Nach dem ersten Befehl werden die anderen Befehle wahrend der Funktion nicht aktiv '
aktivieren Offnung und der Pausezelt ignoriert.
L4 MOTOR TIME Bewegungs- und Verlangsa- Programmierte Arbeitsdauer 30 Sekunden (Standard) '
mungszeiten einstellen v
L5 PAUSETYP Einstellung der automatischen Automatische SchlieBung manuell programmiert Nicht aktiv °
SchlieBung |
L6 VERZOGERUNG Verzogerungszeit zwischen den Verzogerung Torflligel aktiv Verzégerung Torfligel nicht aktiv e
beiden Torfligeln | |
L7 AUTO PROGRAM Automatische Programmierung Automatische Programmierung ausgeftinrt und gespeichert Automatische Programmierung ist
des Hubs und der Verlangsa- auszuftihren '
mungen
Tabelle 2

Das zweite Ment wird als ERWEITERTES MENU 1 bezeichnet. Um auf die programmierbaren Funktionen zuzugreifen, missen die Anweisungen in der
nachstehenden Tabelle 3 befolgt werden:

ERWEITER- | ¢ Die Taste SELECT drlicken und das LED-Men( bis zur LED

TES MENU LEV durchblattern;

1 e Einmal auf SET drticken, um auf das ERWEITERTE MENU 1
zuzugreifen

Die LED der Funktion LEV beginnt mit dieser Frequenz zu BLINKE

0" A% A% A% |

ERWEITERTES MENU 1

2% *

LED FUNKTION BESCHREIBUNG = LED ON = LED OFF STANDARD
L1 TOTMANNBETRIEB | Totmannbetrieb-Steuerung Funktion aktiv Funktion nicht aktiv '
L2 TASTER Konfiguration der Eingange PP Offnen und schlieBen mit zwei unterschiedlichen Tasten "Flugel mit Teildffnung/fir

FUSSGANGER / und PPED PP: Offnen FuBganger '
EINZELFLUGEL PPED: SchlieBen Knopf PP: Offnen / SchiieBen Knopf =
PPED: Teildffnung”
L3 FUSSGANGER- Konfiguration des PPED-Eingangs | Einstellung des PPED-Eingangs als Fotozelle DS3 Einstellung des PPED-Eingangs als
TASTER / DS3 als Teiloffnung oder als zusétzli- FuBgénger-Funktion Q
chen Fotozelleneingang -
L4 FOTOZELLENTEST Die Fotozellen vor jeder Bewe- Funktion aktiv Funktion nicht aktiv '
gung testen H
L5 DS2 STOPP BEIM Konfiguration des Eingangs der Funktion aktiv Funktion nicht aktiv '
SCHLIESSEN Fotozelle DS2
L6 DS1 TEILWEISE Konfiguration des Eingangs der Im Falle eines Eingriffs fuhrt der Motor eine Teilumkehrung aus Im Falle eines Eingriffs fuhrt
UMKEHR Fotozelle DS2 der Motor eine vollstandige '
Umkehrung aus
L7 SPERRE / 8K2 Konfiguration des Sicherheitsein- Ausgeglichene Einstellung 8K2 Finstellung als Offner '
gangs 4
Tabelle 3
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Das dritte Ment wird als ERWEITERTES MENU 2 bezeichnet. Um auf die programmierbaren Funktionen zuzugreifen, miissen die Anweisungen in der
nachstehenden Tabelle 4 befolgt werden:

ERWEITER- | ¢ Die Taste SELECT drlicken und das MenU bis zur LED LEV | Die LED der Funktion LEV beginnt mit dieser Frequenz zu BLIN-
TES MENU durchblattern KEN:
; . - NEATERYY WatAdm?” YaR e
2 * Zweimal auf SET drticken, um auf das ERWEITERTE MENU 2 | SO=C-@FCO=OFEO=0O@)
zuzugreifen Y ¥V EY VEY ¥ ¥
ERWEITERTES MENU 2
LED FUNKTION BESCHREIBUNG V LED ON ® 6D OFF STANDARD
L1 BREMSE Aktivierung der elektronischen Funktion aktiv Funktion nicht aktiv '
Bremse =
L2 STEP BY STEP 1 Steuerlogik SCHRITT-SCHRITT Offnet-stoppt-schlieBt-stoppt (schliet NICHT wahrend der Pause und Funktion nicht aktiv '
bei Teiloffnung) =
L3 IMMER SCHLIES- Gibt den Befehl SCHLIESSEN frei, | Funktion aktiv Funktion nicht aktiv
SEN nachdem die Stromversorgung '
von 230 V wiederhergestellt
wurde
L4 FOLGE MIR Der Motor flhrt das SchlieBen 5 Funktion aktiv Funktion nicht aktiv
Minuten nach dem Durchgang !
automatisch aus -
L5 FUSSGANGER- Einstellung des Teilhubs (in Bewe- | Betriebszeit MOT 1 programmiert 10 Sekunden, ohne Verlangsa- '
BETRIEBSZEIT gungssekunden) mung (Standard) =
L6 2. MONOSTABILER | Einstellung, ob das Hifsrelais Bistabile Steuerung Monostabile Steuerung (impulsiv)
KANAL des 2. Kanals bistabil oder !
monostabil ist -
L7 PROG. DER FUNK- | Freigabe der Speicherfunktion der | Funktion aktiv Funktion nicht aktiv
STEUERUNG Femsteuerungen ohne auf die '
Platine einzuwirken
Tabelle 4

Das vierte und letzte Menti wird als ERWEITERTES MENU 3 bezeichnet. Um auf die programmierbaren Funktionen zuzugreifen, miissen die Anweisungen in der
nachstehenden Tabelle 5 befolgt werden:

ERWEITER- | ¢ Die Taste SELECT drlicken und das MenU bis zur LED LEV | Die LED der Funktion LEV beginnt mit dieser Frequenz zu BLIN-
TES MENU durchblattem KEN:
3 e Dreimal auf SET dricken, um auf das ERWEITERTE MENU 3 $O4$OQO/_'>OQO£Oe'
zuzugreifen s 5 £ § 5 = = =
ERWEITERTES MENU 3
SOE
LED FUNKTION BESCHREBUNG ”V LED ON LD OFF KAPITEL
L1 SOFT STOPP Einstellung der allmahlichen Funktion aktiv Funktion nicht aktiv S~
Verlangsamung bis zum Bewe- _Q'
gungsstopp =
L2 SOFTSTART Einstellung eines allméhlichen Funktion aktiv Funktion nicht aktiv Soé
Starts bei Bewegungsstart e/
L3 DRUCKSTOSS Vor dem Offnen Aktivierung des Funktion aktiviert Funktion nicht aktiv
SchlieBschubs durch elektrische Q
Entriegelung. =
L4 SCHLIESSSTOSS Aktivierung des Drucks beim Funktion aktiviert Funktion nicht aktiv
SchlieBen, um das Elektroschloss !
zu verriegeln =
L5 ELEKTROSCH- Freigabe des Elektroschlosses Funktion aktiv Funktion nicht aktiv
LOSS-AKTIVIE- mittels PPED-Steuerung
RUNG MITTELS [ ]
FUSSGANGER- -
SCHALTUNG
L6 BLINKLEUCHTE/ Einstellung des Blinkleuchte- Innenleucte / Kontroll-Licht wird zu einer Blinkleuchte, der Blinkleuchte Blinklicht
UMFELDLEUCHTE/ | nausgangs wird zu einer Innenleucte !
KONTROLLLAMPE
L7 VORBLINKEN/ Aktivierung des Vorblinkens von Funktion aktiviert: Vorblinken beim SchiieBen / Blinken in der Pause Funktion nicht aktiv
BLINKLEUCHTEN- 3 Sekunden vor dem SchlieBen / '
PAUSE Blinken in der Pause
Tabelle 5

ACHTUNG: Das Steuergerét kann programmiert werden, wenn sich alle Sicherheitseinrichtungen (Offner-Eingénge der Platine) im Ruhezustand mit geschlossenem

Kontakt befinden.

COMUNELLO ®Copyright 2019 - All rights reserved

55

O
m
(=
-
(/2]
(2}
==




[[ COMUNELLO

7 DETAILIERTE BESCHREIBUNG ALLER
FUNKTIONEN

7.1 ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

CN1:

AKKU+24V: Eingang + Not-Akku

AKKU-24V: Eingang - Not-Akku.

LEUCHTE+24V: Ausgang + Blinkleuchte 25 W

LEUCHTE-24V: Ausgang - Blinkleuchte 25 W

MOT1+: Ausgang + Motor 1.

MOT1-: Ausgang - Motor 1.

MOT2+: Ausgang + Motor 2.

MOT2-: Ausgang - Motor 2

ELS + Elektroschloss +24Vdc

ELS - Elektroschloss -

CN2:

2nd CH: Ausgang Hilfs-Funkkanal (max. 30V, 1 A)

2nd CH: Ausgang Hilfs-Funkkanal (max. 30V, 1 A)

FOTO + Fotozellensteuerung und Stromversorgung

FOTO - Common GND-Eingang

DS2 Eingang Sicherneitsvorrichtung 2 (NC-
Kontakl)

GND Common GND-Eingang

DS1 Eingang Sicherneitsvorrichtung 1 (NC-
Kontakl)

STOP 8K2 Eingang Sperre (NC-Kontakt)

GND Common GND-Eingang

P PED: Eingang Taster FuBganger/Einzelfitigel/tffnet
(SchlieBer)

PP: Eingang Taster Auf-Zu-Betatigung/schlief3t
(SchlieBer)

ELS + Ausgang Elektroschloss 15 W (+24V).

ELS - Ausgang Elektroschloss 15 W (GND).

24V 5W Service-Ausgang (24V 5W)

MASSE: Eingang Masse

KONTROLLLAMPE+24V LED: Ausgang Kontrollampe (+24 V / 4 W)

ANT: Eingang Masseanschluss Antenne
(Kabelschuh)

ANT+: Eingang heiBer Pol Antenne

CN3:

GEBER1 +: Eingang Stromversorgung Geber Motor 1

GEBER1 E: Eingang Gebersignal Motor 1 GEBER1

MASSE: Eingang Masse

MOT1 ENDSCHALTER

OFFNUNG: Eingang Offnungs-Endschalter  Motor 1

(Offner)
MOT1 ENDSCHALTER

SCHLIESSUNG: Eingang SchlieB-Endschalter Motor 1 (Offner)

GEBER2 +: Eingang Stromversorgung Geber Motor 2

GEBER2 E: Eingang Gebersignal Motor 2

GEBER2 MASSE: Eingang Masse

MOT2 ENDSCHALTER

OFFNUNG: Eingang Offnungs-Endschalter  Motor 2
(Offner)

MOT2 ENDSCHALTER

SCHLIESSUNG: Eingang SchlieB-Endschalter Motor 2 (Offner)

CN4 Sekundartransformator

CN5 Primartransformator

CN8:

L: Eingang AuBenleiter 230 V (Phase)

N: Eingang AuBenleiter 230 V (Neutralleiter)

7.2 FUNKTIONSBSCHREIBUNG

7.2.1 AUTOMATIKBETRIEB:

Wenn sowohl die Funksteuerung (LED L2 CODE eingeschaltet) wie auch die Nie-
derspannungsDruckknopftafel zur Bedienung des Tors verwendet werden, erfolgt
der Betrieb in folgender Weise: Der erste Impuls steuert das Offnen bis zum Ablauf
der Motorzeit bzw. zum Erreichen des Offnungs-Endanschlags, der zweite Impuls
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steuert das SchlieBen des Tors. Wenn vor Ablauf der Motorzeit bzw. dem Erreichen
eines der beiden Endanschlage ein Impuls gesendet wird, schaltet die Steuerung
sowohl beim Offnen als auch beim SchiieBen die Umkehr der Bewegung.

7.2.2 IMPULSBETRIEB:

Wenn sowohl die Funksteuerung (LED Nr. 1 eingeschaltet) wie auch die
Niederspannungstasten zur Bedienung des Tors verwendet werden, erfolgt der
Betrieb in folgender Weise: Der erste Impuls steuert das Offnen bis zum Ablauf
der Motorzeit bzw. zum Erreichen des Offnungs-Endanschlags, der zweite Impuls
steuert das SchlieBen des Tors. Wenn vor Ablauf der Motorzeit bzw. dem Erreichen
des Offnungs-Endanschlags ein Impuls gesendet wird, stoppt die Steuerung
die Bewegung (falls zuvor eine Pausezeit programmiert wurde, steuert sie bei
Ablauf das emeute automatische SchlieBen). Eine weitere Schaltung bewirkt die
Wiederaufnahme der Bewegung in die entgegengesetzte Richtung; falls vor Ablauf
der Motorzelt oder vor Erreichen des SchiieB-Endanschlages ein Impuls gesendet
wird, stoppt das Steuergerat immer den Motor. Eine weiter Steuerung bewirkt den
Neustart der Bewegung in die entgegengesetzte Richtung.

7.2.3 IMPULSBETRIEB 1:

Wenn sowohl die Funksteuerung (LED Nr. 1 eingeschaltet) wie auch die
Niederspannungstasten zur Bedienung des Tors verwendet werden, erfolgt
der Betrieb in folgender Weise: Der erste Impuls steuert das Offnen bis zum
Ablauf der Motorzelt bzw. zum Erreichen des Offnungs-Endanschlags, der
zweite Impuls steuert das SchlieBen des Tors. Wenn vor Ablauf der Motorzeit
bzw. dem Erreichen eines der beiden Endanschldge ein Impuls gesendet
wird, stoppt das Steuergerat immer den Motor, wenn beim Offnen nach der
Pausezelt die automatische SchlieBung des Fllgels nicht augefihrt wird (falls
zuvor eine Pausezeit programmiert wurde, steuert sie bel Ablauf das ermeute
automatische SchlieBen). Eine weiter Steuerung bewirkt den Neustart der
Bewegung in die entgegengesetzte Richtung.

7.2.4 SCHLIESSAUTOMATIK:

Die Steuerung erlaubt ein automatisches SchlieBen des Tors ohne zusatzliche
Befehle.

Die Wahl dieser Betriebsart ist im Abschnitt der Programmierung der Pausezeit
beschrieben.

7.2.5 FUSSGANGERFUNKTION:

Mit der Steuerung kann unter Verwendung der Funksteuerung oder des
FuBganger-Offnungstasters nur der Motor 1 mit einer programmierbaren Zeit
petatigt werden.

7.2.6 EINZELFLUGEL:

Trotz Verwendung in der Konfiguration fur den Antriebb mit 2 Motoren erlaubt die
Steuerung mit dem Taster FuBgangeroffnung/Einzelfligel (siehe Menu 2 fUr die
entsprechende Taster-Konfiguration) das alleinige Betétigen des Motors 1, unter
Befolgung der in der Motorzeiten-Programmierungsphase  programmierten
Zeiten

7.2.7 EINGANG SPERRE:

Die Steuerung erlaubt den Anschluss eines Sperr-Tasters (Offner). Das
Ansprechen - unabhéngig von der Betriebsphase der Steuerung - flUhrt zum
sofortigen Stoppen der Bewegung. Es wird eine weitere Bewegungsbetatigung
maglich sein, sofemn der Sperreingang deaktiviert wurde; in jedem Fall fuhrt
das Steuergeréat die Umkehrung der Bewegung mit einem 5 Sekunden langen
Vorblinken aus.

Hinweis: Wird dieser Eingang nicht benutzt, muss er Uberbriickt
werden.

7.2.8 FOTOZELLEN:

Das Steuergerat ermdglicht die Speisung und den Anschluss von Fotozellen
nach der Richtlinie EN 124583.

Eingang DS1 (Offner)

Das Ansprechen der Fotozellen wird in der Offnungsphase nicht berticksichtigt,
in der SchlieBphase bewirkt es die Umkehr der Bewegung.

Eingang DS2 (Offner)

Das Ansprechen in der Offnungsphase bewirkt das vortibergehende Anhalten
des Tors; nach der Freisetzung nimmt das Steuergerét die Offnungsphase
wieder auf. Das Ansprechen in der SchlieBphase bewirkt das Umkehren der
Bewegung.

Programmierbarer Eingang DS3 (Offner), siche Menii 2

Das Ansprechen in der Offnungsphase bewirkt das Umkehren der Bewegung.
Das Ansprechen in der SchlieBphase wird nicht berlicksichtigt.

Fur einen Betrieb gem&B Kategorie 2 der Richtlinie EN 13849-1 wird
vor jeglicher Bewegung ein Fotozellentest durchgefUhrt. Um diesen Test
durchfihren zu koénnen, ist unbedingt der Sender jedes Fotozellenpaars
Uber den entsprechenden Ausgang ,Kontrolle und Speisung der Fotozellen”



(Ausgénge 3 und 4 der Klemmenleiste CN2) zu speisen, wahrend der
Empféanger jedes Paars Uber den Ausgang ,Service-Ausgang” (Ausgéange 14
und 15 der Kiemmenleiste CN2) gespeist werden muss. Die Bewegung startet
erst nach positivem Testergebnis: Andernfalls erlaubt die Steuerung keine
Bewegung und bei jeder Schaltung weist das Blinken aller Programmier-Leds
auf den Alarmzustand hin.

7.2.9 ENDSCHALTER OFFNUNG UND SCHLIESSUNG:

Das Steuergerat ermdglicht den Anschluss von zwei Endschaltern fur die
Offnung und SchlieBung (Offner). Wenn diese in den jewelligen Betriebsphasen
ansprechen, fuhrt dies zu einem Stopp mit Korrespondenz zwischen
Endschaltern und Motor 1 oder 2.

Hinweis: Falls diese Eingdnge nicht verwendet werden, diirfen sie
nicht Gberbriickt werden.

7.2.10 GEBER MOTOR 1 UND MOTOR 2:

Das Steuergerét ermaglicht den Anschluss eines Gebers fur jeden Motor. Die
Verwendung der Geber verbessert die Steuerung bei der Hinderniserkennung
und garantiert eine héhere Genauigkeit bei der Ausflinrung der Bewegungen.

7.2.11 KONTROLLLAMPE:
Das Steuergerat ermdglicht den Anschluss einer Lampe mit 24 VGS zur
Statusanzeige der Automatisierung.

BETREB

Kontrolllampe ausgeschaltet: geschlossen
Kontrolllampe eingeschaltet: offen

- Kontrolllampe blinkt langsam: Offnungsbewegung

- Kontrolllampe blinkt schnell: SchlieBbewegung

7.2.12 BETRIEB MIT ZEITSCHALTUHR:

Die Steuerung erlaubt den Anschluss einer Zeitschaltuhr anstelle des Auf-Zu-
Tasters.

Beispiel: 8.00 Uhr: Die Zeitschaltuhr schliet den Kontakt und das Steuergerét
steuert die Offnung; 18.00 Uhr: Die Zeltschaltuhr 6ffnet den Kontakt und das
Steuergerét steuert die SchlieBung.

Wahrend des Intervalls von 08.00 bis 18.00 Uhr am Ende der Offnungsphase
schaltet das Steuergerat die Blinkleuchte, die SchlieBautomatik und die
Funksteuerungen aus.

7.2.13 AUSGANG ELEKTROSCHLOSS-BETATIGUNG:

Das Steuergerat besitzt einen Ausgang zur Steuerung von Elektroschidssem
24VGS 15 W max. Die Schaltung erfolgt bei jeder Anfangsbewegung der
Offnung 2 Sekunden lang.

7.2.14 PUFFERAKKU:

Im Steuergerét ist ein Ladegerét zur Aufrechternaltung der Stromversorgung
von 24V eingebaut.

Die Steuerung erlaubt den Anschluss eines
Pufferakku mit einer empfohlenen Kapazitat von 7Ah., mit der im Notbetrieb
mit reduzierter Geschwindigkeit einige Komplettmanéver durchgeflihrt werden
kénnen. Falls eine Blinkleuchte vorhanden ist, funktioniert sie bei fehlender
Netzspannung nur wahrend der ersten 4 Sekunden des Manévers.

7.3 REGELTRIMMER UND DIP-SWITCH

E.IEIDI:I] @ O)

Wichtiger Hinweis: die DIP-Schalter SW1 und SW2 bei ausgeschaltetem
Steuergerét verschigben und dann die Programmierung des Steuergerats
wiederholen.

SENS

7.3.1 VERZOGERUNGSKONTROLLE MOTOR 1 ODER MOTOR 2 UND
FREIGABE 1 ODER 2 MOTOREN

SWi1 Swi Swi

[in =0 =

1 NOT 2 MOTOR 2 MOTOR
MOTOR [CONSID.|MOTORS| 2 DELAY |MOTORS| 1 DELAY

Das elektronische Steuergerét ist mit einem DIP-Schalter SW1 ausgestattet,
mit dem die Funktion 1 und 2 Motoren ausgewahit und bestimmt werden kann,
welcher der Motoren zuerst und welcher danach starten soll.

7.3.2 KONTROLLE DER LAUFRICHTUNG DES MOTORS 1 UND DES
MOTORS 2

Sw2 SwW2 Sw2 SwW2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

Die elektronische Steuerung ist mit einem DIP-Schalter SW2 ausgestattet, mit
dem die Laufrichtung eines jeden angeschlossenen Motors gedndert werden
kann, ohne an den elektrischen Anschitissen eingreifen zu mussen: DIP 1 von
SW2 bezieht sich auf den Motor 1; DIP 2 von SW2 auf den Motor 2.

7.3.3. VERLANGSAMUNG (SLOWING):

Die Verlangsamungsfunktion der Motoren wird flr Tore verwendet, um das
Anschlagen mit hoher Geschwindigkeit der beweglichen Fligel am Ende der
Offnungs- und SchlieBphase zu vermeiden.

Das Steuergerat erlaubt wahrend der Programmierung der Motorzeit (siehe
8.1.4) auch die Programmierung der Verlangsamung an den gewlnschten
Stellen (vor der kompletten Offnung und SchiieBung); fermer ist mit dem Trimmer
LSLOWING" eine Wahl der drei zur Verflgung stehenden Geschwindigkeiten
wahrend der Verlangsamungsphase maglich.

7.3.4. EINSTELLUNG DER
(GESCHWINDIGKEIT):

Das elektronische Steuergerat ist mit einem Trimmer ,SPEED" fur die Einstellung
der Drehzahl des Motors ausgestattet, die volkommen vom Mikroprozessor
betrieben wird.

Die Einstellung kann in einem Bereich von 50% bis 100% der Hochstdrehzahl
erfolgen.

Fur jede Bewegung ist in jedem Fall ein Anlauf vorgesehen, bei dem der Motor 2
Sekunden lang mit der Hochstleistung gespeist wird, auch wenn die Einstellung
der Motorkraft eingeschaltet ist.

Wichtige Hinweise:

- Die Erstaufnahme wird automatisch deaktiviert, wenn die Softstart-Funktion
akliviert ist;

- Eine Anderung des Trimmers ,SPEED" erfordert eine Wiederholung des
Lemvorgangs, da die Mandver- und Verlangsamungszeiten variieren kénnen.

DREHzZAHL ~ DER  MOTOREN

7.3.5. HINDERNISERKENNUNG (SENS):

Das elektronische Steuergerat ist mit einem Trimmer ,SENS“ fUr die
Einstellung der zur Hinderniserkennung notwendigen Gegenkraft ausgestattet,
die ganz vom Mikroprozessor betrieben wird. Die Einstellung kann mit einer
Ansprechzeit zwischen mindestens 0,1 Sekunden und maximal 7 Sekunden
erfolgen.

Hinweise:

- Das Erkennen des Hindemisses bewirkt das kurzzeitige Umkehren der
Bewegung beim SchlieBen und Offnen.

- Wenn keine Endschalter an der Steuereinheit angeschlossen sind, flhrt die
Erkennung des Hindernisses immer zu einer kurzen Umkehrung der Bewegung,
auBer in den letzten 5 Sekunden des Mandvers, in dem es einen Stopp macht.
- Ohne Encoder und elektronische Endschalter erfolgt die Erkennung des
Hindemisses durch Strommessung. Um diese Funktionalitat zu gewahrleisten,
mussen Sie die Trimmer fUr die Verlangsamung wie folgt einstellen:
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Minimal empfohlene Hindernis /

Endschalter

Mindesteinstellungen fiir

MODEL

CONDOR 220

CONDOR 350
ACUS 220

ABACUS 300/500

SLOWING | 80%

8| & | ForT 600/ 1000

8| 8 | ram300/500

SPEED 50%

Ohne Encoder und Endschalter wird in den letzten 5 Sekunden der Motorzeit
die Verriegelung der Flligel als Ende des Mandvers interpretiert.

7.3.6 BLACK-OUT

Im Falle eines Stromausfalls und der anschlieBenden Reaktivierung der
Netzspannung wird das erste Mandver mit einer festen und reduzierten
Geschwindigkeit im  Vergleich zur "SPEED” gemacht. Wenn eine
mechanische Verriegelung auftritt und kein  elektrischer Endschalter
vorhanden ist, gehen die Fligel nicht in die Hindemiserkennung, sondem
fuhren einen STOP aus. Bei einem nachfolgenden Befehl schlieBen sich
die Fltgel immer wieder mit reduzierter Geschwindigkeit, bis sie vollstandig
geschlossen sind. Das folgende Mandver erfolgt mit den von den Trimmem
eingestellten Geschwindigkeiten.

8 DETTAILIERTE BESCHREIBUNG, UM DIE
VERFUGBAREN PROGRAMMIERUNGEN
DURCHZUFUHREN

ZUGRIFF AUF DIE PROGRAMMIERUNG:
Taste AUWAHLEN: Wahit die Art der zu speichemden Funktion; die Wahl
wird von der blinkenden LED angezeigt.

Durch mehrmaliges Drlcken dieser Taste positioniert man sich auf die
gewlnschte Funktion. Die Wah! bleibt 10 Sekunden lang aktiv, wird von der
blinkenden LED angezeigt und nach Ablauf schaltet das Steuergerét wieder auf
den urspringlichen Zustand.

Taste SET: Dient Bestétigung und Anderung der Programmierung der
Information je nach der mit der Taste SELECT gewahlten Funktion.

Nach der Bestéatigung bleibt die entsprechende LED 2 Sekunden lang ein- bzw.
ausgeschaltet und fangt dann wieder zu blinken an.

Wichtiger Hinweis:

- Die Funktion der Taste SET kann auch von der Funksteuerung ersetzt werden,
sofern sie vorher programmiert wurde (LED L2 CODE TX eingeschaltet);

- Die Programmierung erfolgt nur wenn die Sicherheitskontakte nicht aktiv sind.

8.1 HAUPTMENU

174
™

Automatisch (6ffnen-schlieBen)

L1 STEP BY STEP Schritt — Schritt /impulsbetrieb

1

L2 CODE TX Code eingegeben (PP/P. Kein Code
PED/AUX)
L3 WOHNGEBAUDE ON OFF

L4 MOTOR TIME Programmierte Zeit 30 Sekunden (keine

Verlangsamung)

L5 PAUSE TIME Mit automatischer SchlieBung | Ohne automatischer

SchlieBung
L6 VERZOGERUNG ON OFF
L7 AUTOM PRG ON OFF
LEV MENU ON

8.1.1 LED L1 - STEP BY STEP oder AUTOMATISCH:

Programmierung

Das Steuergerét hat in der Standardkonfiguration die Betriebslogik ,P/P Schritt
— Schritt* (LED L1 eingeschaltet) eingestellt;

Wenn die Betriebslogik ,Automatisch Offnen-SchiieBen” aktiviert werden soll,
folgendermafen vorgehen:
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e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L1 positionieren;

e Die Taste SET drticken;

e Die LED L1 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Diesen Vorgang ein weiteres Mal wiederholen, wenn die Werkseinstellung
wiederhergestellt werden soll.

8.1.2. LED L2 - CODE TX:

Speicherung den Funksteuerungscodes:

Im Steuergerat kénnen bis zu 120 Funksteuerung mit untereinander
unterschiedlichen Codes, d.h. Festcode oder Rolling-Code, gespeichert
werden.

Programmierung des Codes zur volistandigen Offnung (Mot 1 + Mot 2):

e Mit der Taste SELECT auf die blinkende LED L2 positionieren;

e 1 Mal auf SELECT drucken und die LED andert das Blinken (1 0 1 O
l&nger), um darauf hinzuweisen, dass die Speicherung der ersten Ebene
lauft.

e Den ausgewahlten Code senden, indem die zu konfigurierende Taste
auf der ausgewahlten Funksteuerung gedruickt wird;

e Die LED L2 (CODE TX) bleibt einige Sekunden lang fix eingeschaltet, um
darauf hinzuweisen, dass die Programmierung abgeschlossen ist.

e Die LED L2 (CODE TX) beginnt fur weitere 10 Sekunden zu blinken,
damit ein weiterer zu speichernder Code eingegeben werden kann.

e Nach Ablauf dieser 10 Sekunden bleibt die LED f3 fix eingeschaltet.

Programmierung des Offnungscodes fir FuBganger oder fur Einzelfligel

(Mot 1):

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L2 (CODE TX)
positionieren.

e 2 Mal hintereinander auf SELECT drlicken und die LED &ndert das
Blinken (1 1 0 1 1 0), um darauf hinzuweisen, dass die Speicherung
des FuBgangercodes lauft.

e Den ausgewahlten Code senden, indem die zu konfigurierende Taste
auf der ausgewahlten Funksteuerung gedrtickt wird;

e Die LED L2 CODE bleibt einige Sekunden lang fix eingeschaltet, um
darauf hinzuweisen, dass die Programmierung abgeschlossen wird.
Die zusétzliche Zeit von 10 Sekunden zur Speicherung weiterer PPED-
Codes bleibt danach aktiv, wie oben erwahnt.

Programmierung des Codes des 2. HILFS-Kanals:

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L2 positionieren;

e 3 Mal hintereinander auf SET drlicken und die LED andert das Blinken
(111071110), um darauf hinzuweisen, dass die Speicherung des
Codes des 2. HILFS-Kanals lauft.

e Den ausgewahlten Code senden, indem die zu konfigurierende Taste
auf der ausgewahlten Funksteuerung gedriickt wird;

e Die LED L2 bleibt fix eingeschaltet, um darauf hinzuweisen, dass die
Programmierung abgeschlossen wird.

e Die zusétzliche Zeit von 10 Sekunden zur Speicherung weiterer HILFS-
Codes bleibt danach aktiv, wie oben erwahnt.

Wichtiger Hinweis: Falls alle 120 Codes gespeichert wurden und der
Programmierungsvorgang wiederholt wird, beginnen alle Programmier-Leds
zu blinken, um darauf hinzuweisen, dass keine weiteren Speicherungen
moglich sind.

Ldschen des Fernsteuerungscodes:

e Mittels SELECT auf der LED L2 positionieren;

e DasBlinkendes zu ldschenden Codes aktivieren (CODE, FUSSGANGER
oder 2. HILFS-Kanal werden durch das entsprechenden Blinken
identifiziert);

e SELECT drucken und > 5 s gedrtickt halten;

e Zum Schluss schaltet sich die LED 2 Sekunden lang aus und der
Vorgang ist somit abgeschlossen.

e Werden alle Codes in Bezug auf CODE, FUSSGANGER oder HILFs-
Kanals geldscht bleibt die LED ausgeschaltet.

Hinweis: Falls nur FUSSGANGER- oder 2. KANAL-Codes gespeichert
bleiben, blinkt die LED anders (11110111 10).

Regel der erstgespeicherten Funksteuerung:

Bei der Programmierung der Funksteuerungen gilt folgende Regel:

Falls die erstgespeicherte Funksteuerung eine  Rolling-Code-
Funksteuerung ist, nimmt der Empfanger dann nur Rolling-Code-
Funksteuerungen entgegen, um einen hdheren Intrusionsschutz  zu



gewahrleisten; ist die erstgespeicherte Funksteuerung hingegen eine mit
Festcode, nimmt der Empfanger sowohl Festcode als auch Rolling-
Code-Funksteuerungen entgegen.

8.1.3. LED L3 - CONDO: Funktion ,WWohngebaude":

Bei der Wohngebaude-Funktion erfasst die Steuerung in der Offnungsphase
oder wahrend der Pausezeit keine von den Tastern und von den
Funksteuerungen eingehenden Betétigungen.

Dagegen bewirkt in der SchlieBphase eine von den Tastern oder von
den Funksteuerungen eingehende Betatigung die emeute Offnung des
Tors. Dieser Betriecbsmodus wird besonders dann verwendet, wenn der
Torantrieb einen Melderloop umfasst.

In der Standard-Konfiguration des Steuergeréates ist die Wohngebaude-

Funktion ausgeschaltet; um sie zu aktivieren, muss folgendermal3en

vorgegangen werden:

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L3 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Die LED L3 schaltet sich fix ein und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende

Einstellung wieder aktiviert werden soll.

8.1.4. LED L4 - MOTOR TIME: Betriebszeit der Motoren:

Die Arbeitszeit der Motoren muss programmiert werden (einstelloar bis
maximal 4 Minuten).

Zur Anderung der Betriebszeit der Motoren 1 und 2, die Programmierung
bei geschlossenem Tor wie folgt durchflhren:

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L4 positionieren;

e Die Taste SET einen Augenblick drlicken und der Motor 1 startet den
Offnungszyklus;

e an der gewlnschten Anfangsstelle der Verlangsamung erneut auf die
Taste SET drlicken und die LED L4 beginnt langsamer zu blinken und
der Motor 1 fuhrt die Verlangsamung aus;

e Dei Erreichen der gewlnschten vollsténdig gedffneten Position durch
Drticken der Taste SET den Offnungszyklus beenden;

e Nun blinkt die LED L4 wieder regelmaBig und der Motor 2 startet die
Offnungsphase;

e Den Programmierungsvorgang der Betriebszeit beim Motor 2
wiederholen;

e Nachvollendeter Programmierung der Motorzeiten der Offnung startet der
Motor 2 sofort wieder den SchlieBvorgang: Die obigen Arbeitsschritte flr
die SchlieBphase des Motors 2 und daraufhin des Motors 1 wiederholen.
FUr den Fall, dass die Verlangsamung ausgeschlossen werden soll (von
diesem Vorgang wird dringlichst abgeraten), muss abgewartet werden,
dass die komplett gedffinete Position erreicht wird und dann muss die
Taste SET gedrlickt werden. Wahrend der SchlieBphase abwarten, bis
die komplett geschlossene Position erreicht ist und dann 2 Mal die Taste
SET drtcken.

Hinweise:

- Falls das Steuergerét die Verlangsamung nicht durchftinren soll, ist bei
der Programmierung nach Vollendung der Offnungs- und SchlieBzyklen
zweimal hintereinander, anstatt nur einmal auf die Taste SET zu drlicken;

- Wenn das Steuergerat in der Konfiguration mit 1 Motor verwendet wird
(DIP 1 von SW1 AUS), wird fur den Motor 2 keine Betriebszeit programmiert.
Wahrend der Programmierung kann anstatt der Taste SET auf dem
Steuergerét, die Taste auf der Funksteuerung verwendet werden, sofem
diese zuvor gespeichert wurde.

8.1.5. LED L5 - PAUSE TIME Programmierung der automatischen
SchlieBzeit:

Der Hersteller liefert das Steuergerét ohne SchlieBautomatik (bis zu einem
max. Zeit von 4 Minuten programmierbar).

Zur Freigabe der SchlieBautomatik muss folgendermaBen vorgegangen

werden:

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L5 positionieren;

e Kurz die Taste SET drlicken;

e Und dann eine der gewlnschten Pausezeit gleichlangen Zeit abwarten;

e ecmeut einen Augenblick auf die Taste SET driicken und gleichzeitig
erfolgt die Speicherung der automatischen SchlieBzeit und die LED L5
schaltet sich fix ein.

Um den Anfangszustan wiederherzustellen und die SchlieBautomatik zu

deaktivieren, folgendermali3en vorgehen:

e Sich auf das Blinklicht der LED L5 positionieren;

e innerhalb von 2 Sekunden 2 Mal hintereinander auf die Taste SET
dricken;

e Die LED schaltet sich aus und der Vorgang wird abgeschlossen.

Wahrend der Programmierung kann anstatt der Taste SET auf dem

Steuergerét, die Taste auf der Funksteuerung verwendet werden, sofem

diese zuvor gespeichert wurde.

8.1.6. LED L6 - VERZOGERUNG Programmierung der Flligelverzégerung:

Der Hersteller liefert das Steuergerat mit Verzégerung beim Offnen und

SchlieBen der Fllgel (Standard sind 4 Sekunden, die bis auf 15 Sekunden

verlangert werden koénnen). Im Falle der Verwendung der Konfiguration

fur die Automatisierung mit 2 Motoren kodnnte es notwendig sein, eine
andere Verzodgerungszeit der Fllgel einzustellen; diese Programmierung bei
geschlossenem Tor wie folgt durchflhren:

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L6 positionieren;

e Kurz die Taste SET drlicken;

® cine der gewlnschten Pausezeit gleichlangen Zeit abwarten;

e emeut einen Augenblick auf die Taste SET driicken, um die Speicherung
der Flugelverzdgerungszeit durchzuftihren (beim Offnen betragt sie fix 4
Sekunden, wahrend die Verzégerungszeit der TorschlieBung gleich der
programmierten Zeit ist);

e Die LED L6 schaltet sich fix ein.

Zur Abschaltung dieser Funktion (Deaktivierung der Flligelverzogerung),

e sich auf das Blinklicht der LED L6 positionieren;

e innerhalb von 2 Sekunden 2 Mal hintereinander auf die Taste SET
drtcken, gleichzeitig schaltet sich die LED aus und der Vorgang wird
abgeschlossen.

8.1.7. LED L7 - AUTOMATISCHE PROGRAMMIERUNG:

Das Steuergerdt ermoglicht es, eine automatische Programmierung

(VEREINFACHT) durchzufthren, um den Hub und die Verlangsamung

der Flugel zu regeln. Um die Programmierung durchzuflhren, wie folgt

vorgehen:

e Positionieren Sie die Turen zur Halfte;

e Stellen Sie sicher, dass die Motoren durch die Einstellung des Trimmers
SPEED zum Endschalter fahren kénnen (falls kein elektrischer Encoder
und / oder Endschalter vorhanden ist).

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L7 positionieren;

e Die Taste SET driicken und wieder auslassen, um den Vorgang zu
starten;

e der Motor 2 fuhrt den SchlieBvorgang bis zum Endschalter bzw.
Anschlag aus;

e anschlieBend wird das Mandver von Motor 1 wiederholt;

e das Steuergerat schlieft die Phase der automatischen Programmierung
ab, indem es eine komplette Offnung und SchlieBung durchftinrt;

e Die Taste SET drticken, um den Hub der Motoren zu speichem.

Im selben Zyklus wird automatisch eine Verlangsamung von 15% des

gesamten Zyklus eingestellt.

Wichtige Hinweise:

- Falls sich die Motoren anderes bewegen, als beschrieben:

e \Wahrend der Anfangsphase der Speicherung des Fligelhubs, die Taste
SET auslassen und die Programmierung anhalten;

e Die Stromzufuhr zum Steuergeréat (Netz und eventueller Akku) trennen;

e Die Position des DIP-Switch SW2 &ndern, um die Drehrichtung des
gewlinschten Motors umzukehren, ohne bei den elektrischen Kabeln
eingreifen zu mussen.

Wahrend der automatischen Programmierung kann anstatt der Taste SET

auf dem Steuergerat, die Taste auf der Funksteuerung verwendet werden,

sofern diese zuvor gespeichert wurde.

- eine automatische Programmierung ist ohne Endschalter bzw. Geber, die

an das Steuergerat angeschlossen sind, nicht moglich.
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8.2 ERWEITERTES MENU 1

Der Hersteller liefert das Steuergerat mit der Maglichkeit, nur die Funktionen

aus dem HauptmenU direkt zu wahlen. Zur Freigabe der im Erweiterten

MenU 1 beschriebenen Funktionen folgendermal3en vorgehen:

e Sich auf das Blinklicht der LED LEV positionieren

1 Mal auf die Taste SET drlicken

Die LED beginnt zu blinken (abwechselndes Blinken

%) A0A AL
= § =5 F = = der LED LEV) und man gelangt zur Einstellung

folgender Funktionen:

RaA '

L1 TOTMANNBETRIEB ON OFF

FuBgé}ngerknopf/ Einzelfliigel i .
L2 PP / Offung EINZELFLUGEL FUSSGANGER-TASTER

PPED / SchiieBen
L3 FUSSGANGER-TASTER /DS3 | DS3 FUSSGANGER-TASTER
L4 FOTOZELLENTEST ON OFF
5 ggﬁ STOPP BEIM SCHLIES- oN OFF
L6 DS1 TEILWEISE UMKEHR ON OFF
L7 SPERRE / 8K2 ON OFF

. Na 2

LEV | MENU YA LTI

Nun stehen 30 Sekunden flir die Wahl der Funktionen aus dem
Erweiterten Menii 1 mit den Tasten SELECT und SET zur Verfligung, wie
in der vorhergehenden Tabelle beschrieben; nach weiteren 30 Sekunden
kehrt das Steuergerat zum Hauptmen( zurtick.

8.2.1. LED L1 - TOTMANNBETRIEB:

Das Steuergerdt ermoglicht es, den ,Totmannbetrieb” einzustellen.
Auf diese Weise wird unter Verwendung sowohl der Funksteuerungen
als auch der Tor-Bedientaster folgende Funktionsweise umgesetzt:
Damit sich das Tor bewegt, ist die gewlnschte Betétigung (der
Taster muss gedrickt gehalten werden) sténdig aktiv zu halten.
Durch das Auslassen der Taster stoppt die Bewegung umgehend.
Zur Aktivierung dieses Betriebsmodus muss folgendermalen vorgegangen
werden: *

e Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 1 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 1 0 1 0 1 O der LED LEV).;

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L1 positionieren;

e Die Taste SET drticken;

e Die LED L1 schaltet sich fix ein und der Vorgang wird abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende

Einstellung wieder aktiviert werden soll.

8.2.2. LED L2 - EINZELFLUGEL, P/P-TASTER = AUF, FUSSGANGER-

TASTER = ZU:

Die Steuerung ermdglicht den Anschluss eines SchlieBer-Tasters (Eingang

Nr. 10 von CN2) fur die Betatigung im FuBgangerdurchgangsmodus.

Dieser Eingang kann jedoch auch flr den Anschluss eines SchlieBer-

Tasters verwendet werden, der in anderer Weise funktioniert.

Zur Freigabe der Funktion ,Einzelfligel” muss folgendermalen vorgegangen

werden:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte MenU 1 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 1 0 1 0 1 O der LED LEV).;

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L2 positionieren;

e Die Taste SET drticken;

e Die LED |2 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Auf diese Weise kann der Taster fUr die alleinige Betétigung des Motors 1

verwendet werden.

Wenn hingegen der Betriebsmodus ,OFFNEN-SCHLIESSEN® fir den
FuBganger-Taster, um nur das SchlieBen des Tors, und der P/P-
Taster (Eingang Nr. 11 von CN2), um nur das Offnen des Tors zu
steuern, muss der zuvor beschriebene Vorgang wiederholt werden. Hierzu
die Taste SELECT statt einmal zweimal (schnelles Blinken der LED [2) und
dann die Taste SET drlicken. Dieser Vorgang muss wiederholt werden,
wenn die anfangliche Einstellung wieder aktiviert werden soll.
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8.2.3. LED L3 - FUSSGANGER-TASTER / DS3:
Das Steuergeréat ermaglicht den Anschluss eines SchlieBer-Tasters (Eingang
Nr. 10 von CN2) fur die Betatigung im FuBgangerdurchgangsmodus.
Ferner ist es moglich, diesen Eingang zum Anschluss der Fotozelle DS3
anschlieBen (Offner, siehe Abschnitt 8.2.9);
e Sicherstellen, dass man sich im Erweiterten Menl 1
(abwechselndes Blinken 1 01 0 1 O der LED LEV).;
e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L3 positionieren;
Die Taste SET drticken;
e Die LED L3 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.
Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende
Einstellung wieder aktiviert werden soll.

befindet

8.2.4. LED L4 - FOTOTEST (Fotozellentest):

Der Hersteller liefert das Steuergeréat mit deaktivierten Fotozellentest.

Zur Freigabe dieses Tests muss folgendermalBen vorgegangen werden:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte MenlU 1 freigegeben wurde
(identifiziert durch das Blinken 1 O 1 0 1 der LED LEV).;

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L4 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Die LED L4 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende

Einstellung wieder aktiviert werden soll.

8.2.5. LED L5 - DS2 STOPP BEIM SCHLIESSEN:

Das Steuergerat ermaglicht die Anderung der Funktionsweise des Eingangs

DS2. \Wenn DS2 auch beim SchlieBen ansprechen soll (Anhalten des

Tors bei Automatikbetrieb und nach Freisetzung Wiederaufnahme der

SchlieBbewegung des Tors) folgendermalen vorgehen:

e Sicherstellen, dass man sich im Erweiterten Menl 1
(abwechselndes Blinken 1 0 1 0 1 O der LED LEV).;

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L5 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Die LED L5 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die anfangliche Einstellung

wieder aktiviert werden soll.

befindet

8.2.6. LED L6 - DS1 TEILWWEISE UMKEHR:

Das Steuergerat ermdéglicht die Anderung der Funktionsweise des

Eingangs DS1. Wenn DS1 beim SchlieBen anstatt einer vollstandigen

eine teilweise Umkehr (kurze Umkehr) durchflinren soll, folgendermafen

vorgehen:

e Sicherstellen, dass man sich im Erweiterten Menl 1
(abwechselndes Blinken 1 01 0 1 O der LED LEV).;

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L6 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Die LED L6 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die anfangliche Einstellung

wieder aktiviert werden soll.

befindet

8.2.7. LED L7 - SPERRE = 8K2:

Das Steuergerat ermdglicht den Anschiuss eines Offner-Sperrtasters

(Eingang Nr. 8 von CN2). Ferner ist es moglich, diesen Eingang in

einen 8,2k Ohm Widerstandseingang zu schalten. Hierzu muss

folgendermal3en vorgegangen werden:

e Sicherstellen, dass man sich im Erweiterten Menl 1
(abwechselndes Blinken 1 01 0 1 O der LED LEV).;

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L7 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Die LED L7 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

befindet

Ab diesem Moment flhrt der Anschluss einer Widerstandsflanke an die
Steuereinheit im relativen Eingang zum Farbwechsel (von rot nach griin) der
STOPP / 8K2-LED.

Eine Veranderung des erfassten Eingangswertes erzeugt in jeder Phase der
Bewegung eine teilweise Umkehr und danach das Sperren der Steuerung.
Eine ermeute Aktivierung der SchlieBung oder der Offnung ist mdglich,
sofern der korrekte Eingangswert wiederhergestellt wurde.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die anfangliche Einstellung
wieder aktiviert werden soll.



8.3 ERWEITERTES MENU 2
Der Hersteller liefert das Steuergerat mit der Moglichkeit, nur die Funktionen
aus dem HauptmenU direkt zu wéhlen.
Zur Freigabe der im Erweiterten Menli 2 beschriebenen Funktionen
folgendermal3en vorgehen:
e Sich auf das Blinklicht der LED LEV positionieren;

2 Mal auf die Taste SET drlcken;

Die LED beginnt zu blinken (abwechselndes Blinken der LED LEV

V%2 ATAVA 29092 )

2%
L1 | BREMSE N OFF
2 | STEPBYSTEP ON OFF
13 | IMMER SCHLIESSEN ON OFF
4 | FOLGEMR ON OFF
FUSSGANGER-BE-
5| tResszer N OFF
2. MONOSTABILER
16 | ON OFF
PROG. DER FUNKSTEUE-
7 oo ON OFF
LV | MENU "W W ¥ 2BUNKLICHTER

Nun stehen 30 Sekunden fur die Wah! der Funktionen aus dem Erweiterten
MenU 2 mit den Tasten SEL und SET zur Verfugung; nach weiteren 30
Sekunden kehrt das Steuergerat zum HauptmenU zurtick.

8.3.1 LED L1 - BREMSE:

Der Hersteller liefert das Steuergerat mit ausgeschalteter Funktion der
elektronischen Bremse. Zur Freigabe der Funktion muss folgendermafen
vorgegangen werden:

e Sicherstellen, dass man sich im Erweiterten Menii 2 Dbefindet
(abwechselndes Blinken 1101101 1 0 der LED LEV),;

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L1 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Die LED L1 schaltet sich fix ein und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Auf diese Weise reduziert das Steuergerét an einem Anschlag oder einer

Reversierschaltung den Torvorschub durch seine Schwerkraft.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende

Einstellung wieder aktiviert werden soll.

8.3.2 LED L2 - STEP BY STEP 1:

Wenn die Betriebslogik der Funktionsweise ,P/P1 Schritt-Schritt 1" aktiviert

werden soll, folgendermafen vorgehen:

e Sicherstellen, dass das Erweitete MenlU 1 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 1 01 0 1 O der LED LEV).;

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L2 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Die LED L2 schaltet sich fix ein und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende

Einstellung wieder aktiviert werden soll.

Wichtiger Hinweis: Achtung: Die Funktion Step by Step 1 Uberschreibt

die Standard-Step by Step-Logik und kann nur aktiviert werden, wenn

“Step by Step” aktiv ist und eine "Pausenzeit” gespeichert ist.

8.3.3 LED L3 - IMMER SCHLIESSEN:

Das Steuergerat ermoglicht das Einstellen der Funktion ,J/mmer Schlieen”,
d.h. diese Funktion greift nach einer Versorgungsunterbrechung ein; wird
ein offenes Tor erfasst, startet nach nach einem 5 sekindigen Vorblinken
die SchlieBbewegung automatisch.

Wichtiger Hinweis: Diese Funktion ist nur programmierbar, wenn bereits
eine Pausezeit eingestellt wurde.

Zur Aktivierung dieses Betriebsmodus muss folgendermal3en vorgegangen
werden:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 2 freigegeben wurde

(abwechselndes Blinken 1101101 1 0 der LED LEV);
e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L3 positionieren;
e Die Taste SET drlicken;
e Die LED L3 schaltet sich fix ein und der Vorgang wird abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende
Einstellung wieder aktiviert werden soll.

8.3.4. LED L4 - FOLLOW ME:

Das Steuergerat ermdglicht die Einstellung ,Follow me*, d.h. die Pausezeit
wird auf 5 Sekunden reduziert, nachdem die Fotozelle DS1 entregt wurde.
Somit schlieBt das Tor 5 Sekunden, nachdem der FuBganger bei gedffneten
oder sich 6ffnenden Tor durchgegangen ist, wieder.

Wichtiger Hinweis: Diese Funktion ist nur programmierbar, wenn bereits
eine Pausezeit eingestellt wurde.

Zur Aktivierung dieser Funktion folgendermal3en vorgehen:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte MenlU 2 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 1 10 1 1 O der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L4 positionieren;

e Die Taste SET drticken;

e Die LED L4 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende

Einstellung wieder aktiviert werden soll.

8.3.5 LED L5 - FUSSGANGER-BETRIEBSZEIT

Program. der FuBganger-Betriebszeit:

Der Hersteller liefert das Steuergerat mit einer vorbestimmten Betriebszeit

des Motors 1 (FuBganger) von 10 Sekunden (kann bis max. 4 Minuten

eingestellt werden) und ohne Verlangsamung.

Zur Anderung der FuBgénger-Betriebszeit, die Programmierung bei

geschlossenem Tor folgendermalen durchfihren:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 2 freigegeben wurde

(abwechselndes Blinken 1 10 1 1 O der LED LEV);

Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L5 positionieren;

Kurz die Taste SET drlcken;

der Motor startet den Offnungszyklus;

an der gewlinschten Anfangsstelle der Verlangsamung emeut die Taste

SET drlicken;

e die LED L5 beginnt langsamer zu blinken und der Motor fUhrt die
Verlangsamung aus;

e bei Erreichen der gewlnschten Position durch Driicken der Taste SET
den Offnungszyklus beenden;

e die LED L5 beginnt wieder regelmaBig zu blinken und der Motor startet
die SchlieBphase;

e fUr die SchlieBphase die beschriebenen Schritte wiederholen.

- Falls das Steuergerét die Verlangsamung nicht durchflihren soll, ist bei
der Programmierung nach Vollendung des Offnungs- und SchlieBzyklus
zweimal hintereinander, anstatt nur einmal auf die Taste SET zu drlicken.

Wahrend der Programmierung kann anstatt der Taste SET auf dem
Steuergerét, die Taste auf der Funksteuerung verwendet werden, sofem
diese zuvor gespeichert wurde.

8.3.6. LED L6 - BETRIEBSL OGIK HIL FS-FUNKKANAL (2. MONOSTABILER

KANAL):

Das Steuergeréat ermaglicht die Wah! der Betriebslogik des Hilfs-Funkkanals.

In der werkseitigen Konfiguration ist fUr den Hilfs-Funkkanal der

Jmonostabile” Betrieb eingestellt. Zur Freigabe der ,bistabilen Funktion

muss folgendermal3en vorgegangen werden:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 2 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 1 10 1 1 O der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L6 positionieren;

e Die Taste SET drticken;

e Die LED L6 schaltet sich fix ein und der Vorgang wird abgeschlossen.

Zur Freigabe der Funktion ,Zeitsteuerung 3 Minuten“ den oben

beschriebenen Vorgang durch zweimaliges anstatt einmaliges Dricken der

Taste SEL wiederholen (die LED L6 wird schnell blinken). Dieser Vorgang

muss wiederholt werden, wenn die anféngliche Einstellung wieder aktiviert

werden soll.

8.3.7. LED L7- PROGRAMMIERUNG DER FERNFUNKSTEUERUNG
(PROG FUNKSTEUERUNG): .
Das Steuergerat ermoglicht die Programmierung des Ubertragungscodes
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ohne direkte Betatigung der Taste SEL auf der Steuerung, sondern durch

Fernbetatigung, aber in der N&he des Funksenders.

Die Programmierung der Femfunksteuerung erfolgt folgendermalien:

e Den Schritt-Schritt-code einer zuvor gespeicherten Funksteuerung Uber
eine langer Zeit als 10 Sekunden ununterbrochen senden;

e Auf diese Weise aktiviert das Steuergerat den Programmierungsmodus,
wie im HauptmenU beschrieben.

e wenn es sich bei dem andauernd gesendeten Code um einen zuvor
gespeicherten FuBganger-Code handelt, schaltet die Steuerung auf die
Programmierung eines neuen FuBgénger-Codes und die LED L2 blinkt
wie wenn die Erfassung des FuBgangercodes aktiviert wére (110110
110);

e falls es sich um den Code des 2. HILFSKANALS handelt, blinkt die LED
S0, als ware die Erfassung des Codes des 2. Kanals aktiviert (1110 1
1101110).

Zur - Aktivierung  der

vorgehen:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 2 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 1 10 1 1 O der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L7 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Die LED L7 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die anfangliche Einstellung

wieder aktiviert werden soll.

Fernprogrammierungsfunktion  folgendermaien

8.4 ERWEITERTES MENU 3

Der Hersteller liefert das Steuergerat mit der Moglichkeit, nur die Funktionen
aus dem HauptmenU direkt zu wahlen.

Zur Freigabe der im Erweiterten MenU 3 beschriebenen Funktionen
folgendermal3en vorgehen:

e Sich auf das Blinklicht der LED LEV positionieren;

e 3 Malauf die Taste SET drticken;

e Die LED beginnt zu blinken (abwechselndes Blinken der LED LEV
AV AT A A A
ARV AVRVRVA 0nVav, |

Nun stehen 30 Sekunden fur die \/\/ahl der Funktionen aus dem Erweiterten
MenU 3 mit den Tasten SELECT und SET zur Verfugung; nach weiteren 30
Sekunden kehrt das Steuergerat zum HauptmenU zurtick.

D | Les-Bezus F

1 | soFTstopp N OFF

L2 | soFrsTaAT N OFF

13 | DRUCKSTOSS N OFF

14 | ScHLESSSTOSS N OFF
ELEKTROSCHLOSS-AKTIVIE-

L5 | RUNG MITTELS FUSSGAN- | ON OFF
GERSCHALTUNG
BLINKLEUGHTE/UMFELD-

6 | CeucrremonTroLavpe | N OFF
VORBLINKEN/BLIN-

L7 | KLEUCHTEN-PAUSE o OFF

. S
LEV MENUEBENE Y Y Y W 3BLUNKEN

8.4.1. LED L1 - SOFT STOP:

Der Hersteller liefert das Steuergerdt mit ausgeschalteter Soft-Stop-

Funktion. Zur Freigabe der Funktion muss folgendermalen vorgegangen

werden:

e Sicherstellen, dass das Erweitete MenU 3 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 11101 1 1 0 der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L1 positionieren;

e Die Taste SET drlicken;

e Im selben Augenblick schaltet sich die LED L1 fix ein und die
Programmierung wird abgeschlossen.

Auf diese Weise wird wahrend der Bewegung der Fligel , wenn ein PP /
DS1 / DS2 / DS3-Befenl gesendet wird, die Geschwindigkeit allmahlich
(innerhalb von 2 Sekunden) auf Null gebracht.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende
Einstellung wieder aktiviert werden soll.

Hinweise:

- der Softstop funktioniert nicht, wenn ein Endschalter erfasst wird, wenn
die Sicherheitsstopp- / Ausrolitaste aktiviert ist und wenn ein Hindemis
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vorliegt.

8.4.2. LED L2 - SOFT START:

Der Hersteller liefert das Steuergerat mit ausgeschalteter Soft-Start-

Funktion. Durch Aktivieren des Steuergerats bei jedem Bewegungsstart

wird der Start des Motors Uberprift, wobei die Kraft in den ersten 2

Sekunden des Betriebs schrittweise vom Minimum auf den vom Trimmer

LSPEED" eingestellten Wert gebracht wird.

Zur Freigabe der Funktion muss folgendermal3en vorgegangen werden:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 3 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 11101 1 1 O der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L2 positionieren;

e Durch Drlicken der Taste SET schaltet sich die LED L2 fix ein und die
Programmierung wird abgeschlossen.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende

Einstellung wieder aktiviert werden soll.

Wichtiger Hinweis: \\enn die Funkion Soft Start aktiviert ist, deaktiviert

das Steuergerét die Erstaufnahme automatisch und umgekehrt.

8.4.3. LED L3 - DRUCKSTOSS:

Der Hersteller liefert das Steuergerdt mit ausgeschalteter Funktion

,Druckstol3". Diese Funktion besteht aus dem Senden eines SchlieBbefehls

flr etwa 2 Sekunden zu Beginn einer Offnungsphase: Auf diese Weise wird

die Freigabe des Schlosses erleichtert, um die korrekte Ausflihrung der

Offnungsphase zu ermdglichen. Zur Freigabe der Funktion ,DruckstoB” bei

voller Leistung folgendermafen vorgehen:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 3 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 11101 1 1 O der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L3 positionieren;

e Die Taste SET drticken;

e Die LED L3 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Wenn die Funktion ,DruckstoB" mit eingestellter Kraft mittels des Trimmers
FORCE freigegeben werden soll, den oben beschriebenen Vorgang durch
zweimaliges anstatt einmaliges Drlicken der Taste SELECT wiederholen
(die LED L3 wird schnell blinken) und dann die Taste SET betéatigen.
Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die anfangliche Einstellung
wieder aktiviert werden soll.

8.4.4. LED L4 - SCHLIESSSTOSS:

Der Hersteller liefert das Steuergerdt mit ausgeschalteter Funktion

,SchliestoB".

Diese Funktion besteht darin, eine Zeit von 1 Sekunde zur maximalen

Leistung oder zur mit dem Trimmer FORCE ausgewahlten Leistung zu

addieren (wenn eine Verlangsamungsphase beim Schlieen vorliegt), um

eine eventuell installierte Sperre zu Uberwinden. Zur Freigabe der Funktion

,SchlieBstol" bei voller Leistung folgendermal3en vorgehen:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 3 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 11101 1 1 O der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L4 positionieren und
dann die Taste SET drticken;

e Die LED |4 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Wenn die Funktion ,SchiuBstoB" mit eingestellter Kraft mittels des Trimmers
FORCE freigegeben werden soll, den oben beschriebenen Vorgang durch
zweimaliges anstatt einmaliges Drlicken der Taste SELECT wiederholen
(die LED L4 wird schnell blinken) und dann die Taste SET betéatigen. Dieser
Vorgang muss wiederholt werden, wenn die anfangliche Einstellung wieder
aktiviert werden sall.

845 LED L5 ELEKTROSCHLOSS-AKTIVIERUNG  MITTELS
FUSSGANGERSCHALTUNG (ELS/CMD PED):
Der Hersteller liefert das Steuergerat mit ausgeschalteter Funktion der
Elektroschloss-Aktivierung mittels FuBganger-Schaltung. Die Funktion der
Elektroschloss-Aktivierung mittels Dugangerschalter wird benutzt, wenn
man z.B. Uber ein Schiebetor verfligt, das angrenzend ein Durchgangstor
fur FuBganger besitzt. Auf diese Weise kann sowoh! die Toréffnung durch
Betatigung des P/P-Tasters und Uber Funksteuerung erzielt werden, wie
auch die FuBgangertordffnung durch Betatigung des Elektroschlosses mit
den FuBgangerschaltern. Zur Freigabe dieser Funktion folgendermafBen
vorgehen:
e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 3 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 11101 1 1 O der LED LEV);
e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L5 positionieren und
dann die Taste SET drticken;




e Die LED L5 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen;

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die vorhergehende

Einstellung wieder aktiviert werden soll.

8.4.6. LED L6 - FBETRIEB DER BLINKLEUCHTE / UMFELDIL EUCHTE:

Durch Aktivieren dieser Funktion ist es modglich, den Ausgang der

Kontrollleuchte in Blinkleuchte (blinkt nicht wahrend der Pause),

wahrend der Ausgang Blinkleuchte zu Umfeldleuchte wird, umzuwandeln.

Zur Freigabe der Funktion muss folgendermal3en vorgegangen werden:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte Menl 3 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 11101 1 1 O der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L6 positionieren und
dann die Taste SET drticken;

e Die LED L6 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Wenn Sie die Unterfunktion fir LED 6 aktivieren mé&chten, drlicken Sie

zweimal die SELECT-Taste und die LED 6 blinkt schnell und drlicken dann

die SET-Taste.

Funktion Umfeldleuchte: Der Ausgang Umfeldleuchte 24 V 4W max. wird

jedes Mal 3 Minuten lang aktiviert, wenn eine Offnung betatigt wird.

8.4.7. LED L7 - VORBLINKEN / BLINKLICHT-PAUSE:

Der Hersteller liefert das Steuergerat mit ausgeschalteter Funktion des

Vorblinkens und der Blinklicht-Pause.

Vorblinkfunktion: Der Ausgang Blinkleuchte 24V wird immer 3 Sekunden

vor dem SchlieBmandver aktiviert.

Zur Freigabe der Funktion ,Vorblinken* muss folgendermal3en vorgegangen

werden:

e Sicherstellen, dass das Erweiterte MenlU 3 freigegeben wurde
(abwechselndes Blinken 11101 1 1 O der LED LEV);

e Mit der Taste SELECT auf das Blinklicht der LED L7 positionieren und
dann die Taste SET drticken;

e Die LED L7 schaltet sich aus und die Programmierung wird
abgeschlossen.

Betrieb Blinkleuchten-Pause: Der Ausgang Blinkleuchte 230 VGS und 24

\/ Dbleibt aktiv, wenn zuvor die Pausezeit programmiert wurde. Zur Freigabe

dieser Funktion den oben beschriebenen Vorgang durch zweimaliges

Drlicken der Taste SELECT wiederholen (die LED L7 wird schnell blinken)

und dann die Taste SET drlicken. Die LED L7 bleibt fix eingeschaltet.

Dieser Vorgang muss wiederholt werden, wenn die anfangliche Einstellung

wieder aktiviert werden soll.

9 ZURUCKSETZEN

Wenn das Steuergerat auf die werkseitige Konfiguration zurlickgesetzt
werden muss, drlicken Sie gleichzeitig die Tasten SELECT und SET fur ca.
5 Sekunden: Alle ROTEN Signal-LEDs schalten gleichzeitig ein und sofort
wieder aus.

10 DIAGNOSTIK

Fotozellentest:

Das Steuergerat ist fur den Anschluss von Licherheitsvorrichtungen
gemaB Punkt 5.1.1.6 der Richtlinie EN 12453 vorbereitet. Beli
jedem Bewegungszyklus wird die angeschlossene Fotozelle auf
ihre  Funktionsfahigkeit getestet. Bei fehlendem Anschluss und/oder
Betriebsunfahigkeit erlaubt die Steuerung keine Torbewegung und
zeigt durch das gleichzeitige Blinken aller Signal-Leds an, dass der Test
gescheitert ist. Nach Ruckstellung des korrekten Fotozellenbetriebs ist die
Steuerung fur eine normale Verwendung einsatzbereit. Dies garantiert eine
Defektuberwachung gemai Kategorie 2 der Richtlinie EN 954-1.

Slgnal-LED:

An jedem Eingang fur die Betétigung mit Niederspannung verflgt die
Steuerung Uber eine Signal-LED fUr eine rasche Zustandskontrolle.
Betriebslogik: LED eingeschaltet Eingang geschlossen, LED ausgeschaltet
Eingang gedffnet.

Blinken aller Signal-Leds im Hauptmenii:

e Hindemis fur die Strommessung

e Hindemis fur Encoder

e Funksteuerung bereits programmiert

e Nichteinhaltung der Regel der ersten gespeicherten Fernbedienung

Blackout-Test:
Nach dem Programmieren der Motorzeit simulieren Sie einen Black-Out
und priifen Sie, ob die Fliigel ein volistandiges Offnungsmandver und ein

vollstandiges SchlieBmandver ausfUhren.

11 GARANTIE

Die Fratelli Comunello S.p.A. garantiert den korrekten Betrieb der Stellantriebe
fir 24 Monate ab Herstellungsdatum, sofern die in den Anleitungen der
Produkte angegebenen Leistungsspezifikationen eingehalten werden. Die
Fratell Comunello S.p.A. garantiert ausschlieBlich und somit unter Ausschluss
gleichwertiger Schadensersatzanspriiche die kostenlose Reparatur oder
den kostenlosen Ersatz von Teilen, die nach unanfechtbarer technischer
Beurteilung seitens des Personals der Frateli Comunello S.p.A. als
mangelhaft eingestuft wurden. Das an den Hauptsitz der Frateli Comunello
S.p.A. gesendete von der Garantie abgedeckte Material muss frel Haus
geliefert werden und wird dann an den zugewiesenen Ort zurlickgesanat.
Das Material, das als fehlerhaft eingestuft und an Frateli Comunello S.p.A.
gesendet wurde, bleibt Eigentum der letztgenannten Gesellschaft.

- Die Arbeitskosten fur Reparaturen und Ersatz gehen zu Lasten des Kéaufers.
FUr den Ausfall der Anlage wird keine Entschadigung anerkannt.

Der Eingriff verlangert nicht die Garantiedauer. Der Kaufer muss eventuelle
Produktsch&den und -mangel innerhalo von 8 (acht) Tagen, ab dem
Zeitpunkt der Feststellung der Mangel oder der Lieferung der Ware, anzeigen,
da es andemfalls zu einem Verfall des Garantieanspruchs kommt. Der
Schadensbericht darf ausschlieBlich schriftich erfolgen. Folgende Punkte
werden von der Garantie nicht gedeckt: Transportschaden oder durch den
Transport verursachte Schaden; Ausfélle oder Schéaden, die durch Fehler
in der beim Kaufer des Produkts vorhandenen elektrischen Anlage und /
oder durch Nachlassigkeit, Fahrlassigkeit, Unzulanglichkeit, unsachgemaBen
Gebrauch dieser Anlage verursacht wurden; Ausfélle oder Schéden
aufgrund von Eingriffen durch nicht autorisiertes Personal oder infolge von
unsachgemaler Verwendung / Installation (diesbezlglich empfehlen wir eine
Systemwartung mindestens alle sechs Monate) oder die Verwendung von
nicht originalen Ersatzteilen; Defekte durch Chemikalien bzw. atmospharische
Phanomene.

Die Garantie umfasst nicht die Kosten fur Verbrauchsmaterialien oder fur
angebliche Mangel oder zweckmaBige Uberprifungen.

Eigenschafte der Produkte

Die von der Frateli Comunello S.p.A. hergesteliten Produkte unterliegen
standigen Innovationen und Verbesserungen. Aus diesem Grund kdnnen
ihre konstruktiven Eigenschaften und ihr Design auch ohne vorherige
Ankindigung Anderungen unterliegen. Gerichtsstand

Der der Vertrag durch die Auftragsbestéatigung in Rosa zustande kommt, findet
im Falle eines jeglichen Rechtsstreits das italienische Gesetz Anwendung.
Als zustandiger Gerichtsstand wird das Gericht von Vicenza (Vl) festgelegt.
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MANUEL D’INSTALLATION ET D’UTILISATION
CU - 24V - HP

DECLARATION DE CONFORMITE CE

Le soussigné, M. COMUNELLO LUCA représentant le fabricant suivant

F.lli COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) ltalie

DECLARE que 'équipement décrit ci-dessous

Description : Unité de commande pour portails automatiques
Code : GCUOOHP2L0G00
Modele : CU 24V HP

Elle est conforme aux dispositions Iégislatives transposant les directives suivantes :
e Directive 2004/108/CE (Directive CEM) ° Directive 2006/95/CE

et que toutes les normes et/ou spécifications techniques suivantes ont été appliquées .

ENG1000-6-2 + EN61000-6-3
ENG2233 :2008
EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2 EN60335-1 :2002

et amendements ultérieurs.
Deux demiers chiffres de I'année d'apposition du marquage CE 14

Rosa (V) — Italia 01-09-2014

Il déclare également que la mise en service de la machine est interdite tant que la machine dans laquelle elle sera incorporée ou dont
elle deviendra un composant n'a pas été identifiée et que sa conformité avec les conditions de la Directive 2006/42/CE et la législation
nationale transpose.

Dr. LUCA COMUNELLO
Fratelll Comunello Représentant légal

Fratelli Comunello S.p.A.
Société avec systeme de gestion de la qualité certifie
UNIEN ISO 9001:2015.
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AVERTISSEMENTS

L'unitté de commande ne dispose d'aucun type de
dispositif de sectionnement pour la ligne d'alimentation
230 Vac, iI incombe donc a linstallateur d'installer
un dispositit de sectionnement dans le systeme. Un
commutateur omnipolaire a surtension de catégorie lll doit
étre installé. Il doit étre placé de maniere a étre protége
contre toute fermeture accidentelle conformement aux
dispositions du point 5.2.9 de la norme EN 12453, Le
cablage des différents composants €électriques externes
a l'unité de commande dott étre effectué conformément
aux prescriptions de la norme EN 60204-1 et aux
modifications apportées a cette demiere par le point
5.2.7 de la norme EN 124588, Les cables d'aimentation
peuvent avoir un diametre maximal de 14 mm ; le @
des cables d'alimentation et de raccordement doit Etre
garanti en montant les presse-étoupes en option.
Pourles cables d'alimentation, il estrecommandeé d'utiliser
des cables sous gaine isolante en polychloroprene
harmonisé (HO5RN-F) avec une section de conducteur
minimale de 1 mm?2,

Lors de linstallation, utlisez uniquement des cables a
double isolation (cables gainés) pour les connexions a la
tension du secteur (230V) et pour les connexions a tres
basse tension de sécurité SELV. Utilisez uniquement des
canaux en plastique, séparés pour le cablage basse
tension (230V) et pour le cablage tres basse tension (SELY).
Les conducteurs avec une tension de sécurité tres faible
doivent étre séparés (au moins 4 mm dans I'ar) des
conducteurs de la tension de secteur ou bien doivent
étre isolés de maniere adéguate avec une isolation
supplémentaire d'au moins 1 mm d'épaisseur.

Prévoir un dispositif permettant d’'assurer la déconnexion
omnipolaire compléte du réseau en amont du réseau
d'alimentation de lautomatisation, avec une distance
d'ouverture des contacts d'au moins 3 mm par pdle.
Ces dispositifs de déconnexion doivent étre foumnis
dans le réseau d'alimentation conformément aux regles
d'installation et doivent étre directement connectés aux
bomes d'alimentation.

Dans le cas d'une installation a l'intérieur d'un tableau
de commande QUAD, veillez lors du pergage du bottier
exterme au passage des cables d'alimentation et de
connexion, ainsi que lors du montage des presse-
étoupes, e tout installer de maniere a conserver I'adresse
IP de la boite aussi inchangée que possible. état. comme
possible. Faites également attention aux cables pour
gu'ils soient ancrés de maniere stable et pour ne pas

endommager le tableau avec la perforation (fig. 3B).

Le boitier a lariere est pourvu de prédispositions
appropriées pour la fixation au mur (prédisposition aux
trous au moyen de chevilles ou de trous pour la fixation
a laide de vis). Prédire et mettre en ceuvre toutes les
précautions pour une installation qui ne modifie pas la
classification IP.

L'assemblage possible d'un panneau a boutons-poussoirs
pour la commande manuelle doit étre fait en placant le
panneau a boutons-poussoirs de sorte que I'utilisateur ne
se frouve pas dans une position dangereuse.

Le motoréducteur utilise pour deplacer le portal doit étre
conforme aux exigences du point5.2.7 delanorme EN 124563,
La sortie PHOTO + (CN2) est nécessairement déediée
a l'alimentation des photocellules, elles ne peuvent pas
étre utlisées pour d'autres applications.

Lunitt de commande peut effectuer le test de
fonctionnement de la photocelule & chaque cycle de
fonctionnement en garantissant la protection contre la
défailance des dispositifs anti-écrasement de catégorie
2 conformément aux dispositions du point 5.1.1.6. de la
norme EN 12453, Par conséquent, si les dispositifs de
sécurtté ne sont pas connectés et/ou ne fonctionnent pas,
le fonctionnement de 'unité de commande n'est pas active.
Cet appareil peut étre utilisé par des enfants &ges de 8
ans et moins et par des personnes ayant une capacité
sensorielle ou mentale réduite, ou manquant d'expérience
ou de connaissances nécessaires, a condition quelles
solent sous survellance ou apres avoir recu des
instructions concemant ['utilisation en toute sécurité de
lappareil et la compréhension des dangers qui lui sont
inhérents. Les enfants ne doivent pas jouer avec cet
apparell. Le nettoyage et la maintenance destinés étre
effectués par I'utiisateur ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveilance.

IMPORTANT POUR LUTILISATEUR

L'appareil ne doit pas étre utiisé par des enfants ou
des personnes ayant des capacités psychophysiques
reduites, du moins s'ils ne sont pas surveilles ou informes
du fonctionnement et des méthodes d'utilisation.

Ne laissez pas les enfants jouer avec lapparell et
éloignez-les des commandes radio.

ATTENTION : conservez ce manuel d'instructions et
observez les consignes de sécurité importantes qu'l
contient. Le non respect de la réglementation peut
entrainer des dommages et des accidents graves.

Examiner le systeme fréquemment pour détecter tout
signe de dommage

Le manuel contient des QR-CODE avec lien direct vers la chaine You-Tube «COMUNELLO TV» ou
sont publiées les vidéos techniques de la programmation la plus importante pour la mise en service de
l'automatisation, qui sont expliquées étape par étape.

pour appareils Android

Pour visionner les vidéos, vous devez disposer d'une connexion Internet et installer sur votre tablette ou votre
smartphone un lecteur de code QR dans APPLE STORE pour appareils iOs ou sur GOOGLE PLAY
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1 DESCRIPTION DES CONNEXIONS

Flashing light output
24VDC (max 25W)

Encoder Limit Switch M2
Motor 2 FCA-Open
+ FCC- Closed
Back-up
battery
Encoder
Motor 1
Second. Limit Switch M1
Transf. |_' FCA-Open
FUSE 1: FCC- Closed
T15A 250V
\ o A A
s S == = =
6@\% i EEERTEE: CN2
0 0jQ QUL J000000 O
AW - =
2 = AR L] = ;
g3 i@@@u@u UQQUU Qm U@ Em) {1 N.A. output aux radio channel. (30V 1A)
el Luwel Duond Luor MO £Nc2 o £ 1 @ For4
- . | > 24Vce Power supply (5W) N.C. Photocells
/} FUSE 1 e @0 [wew® @ ) @ b2 'krl DS2 input
A ND [GND
i (conem =) [on°Corr @) 2| ([ 5
— ((covoomium i [on " orr @) 13 | G } BSC1 _Pho;ocells
=>:|: E; § ECOMUNELLO [MOTORTIME «O» ‘PRG’VSOS ] 14 g D by
< CU-24V-HP PPED P STOP input/8K2
CIDCDO ¢ L
(pusere O [pre o @) 5 O || 5] input for resistive
((oeLay 2 [mome A 6] (- Tl ] hedges
(PR AUTOM [on"Crorr @) H 1| (Bs- s | | N.O. Step-by-step input
(weny [ ) B w ng =" T r
H — (m oo
LT ! N.O. Pedestrian input
fome || [T Je §
SELECT SET @ l? -
EBE | =g 2 }> 24Vcc Electric lock output
o @ @ @ (o) L » +24Vcc (max 5W)
+ 24Vcce (max 4W) Indicator light
Schielding
FUSE 2:
T1,6A 250V ——Antenna Cable

230Vca Primary
Aliment. Transf.

COMMUTATEUR DIP SW1

Les commutateurs DIP SW1 vous permettent de sélectionner la
fonction moteur 1 ou 2 et de définir laquelle des deux parties doit
étre sélectionnée en premier et celle en second.

Ssw1 swi Swi
oN Y oN
T2 [ [

1 RIS RETARD[ 2 [RETARD
MOTEUR|EN COMPTE|MOTEURS| MOT. 2 |MOTEURS| MOT. 1

COMMUTATEUR DIP SW2

Les commutateurs DIP SW2 permettent de modifier le sens de
déplacement de chaque moteur sans intervenir physiquement sur
les connexions électriques du bormier :

sw2 sw2 sw2 sw2

INV INV INV INV INV INV INV INV
off | OFf [ moT1 [ OFF | OFF | mMOT2 [ MOT1 [ MOT2

TRIMMER SENS : régule la SENSIBILITE des moteurs

@

TRIMMER SPEED : Ajuste la VITESSE des moteurs

@

En toumant avec un toumevis vers le + la sensibilité augmente et le
moteur s'immobilise plus rapidement si un obstacle est détecté

Tourmer avec un toumevis vers le + augmente la vitesse du moteur
pendant le fonctionnement normal

TRIMMER SLOWING : Ajuste le RALENTISSEMENT des moteurs

@

Tourner avec un tourmevis vers le + diminue la vitesse de la course du
moteur pendant la phase de ralentissement

ATTENTION: DS1, DS2 et STOP/8K2 sont pontés de I'usine. Pour connecter les photocellules, le bouton d'arrét et les bords sensibles, il est nécessaire de retirer

le cavalier du terminal.
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2 TYPE ET SECTION DE CABLE MINIMUM

TAB.O1

n° DESCRIPTION TYPE DE CABLE | LONGUEUR de 1m a 20m LONGUEUR de 20m a 50m

1 Alimentation principale 2 x 1.5 mm? 2 x 2.5 mm?

B6A Alimentation des moteurs 2 x 2.5 mm? 2 x 4.0 mm?

2 Clignotant norme EN 50575, 2 x 0.5 mm? 2 x 1.0 mm?

4A, 5A | Photocellule TX dans la liste des 2% 0.5 mn?’ 2x 1.0 mm?

normes harmonisées

4B, 5B | Photocellule RX du réglement CPR 4 x 0.5 mm? 4 x 1.0 mm?

6 Sélecteur de clé 306/2011, Com. 3x 0.5 mm? 3x1.0mm?
nt : d i q 2016/C 209/03

68 nienupteur —aeiin - ae 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
course

6C Encodeur 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?

3 Antenne RG58 Maximum 20m

Le tableau se réfere a I'exemple de cablage illustré a la figure 5 avec des moteurs ABACUS

@ 0] .I @ I,f___\:
(e -
@ | ®
n
: :
e\®e \ z
|
| Iﬂ \ 2
| o 8 7

Siles cables ont une longueur différente de celle indiquée dans le tableau, la section des cables dolt étre déterminée en fonction de 'absorption réelle des appareils
connectés.

Les exigences sont reportées dans la norme EN 50575:2014 :
Avec la publication de la norme EN 50575, dans la liste des normes harmonisées du réglement CPR 306/2011, Com. 2016/C 209/08, les cables électriques déja
soumis au marguage CE pour la Directive “Basse tension” 2014/35/UE, doivent également porter le marquage CE conformément au réglement CPR.

Dans 'éventualité de connexions avec des appareils connectés en parallele sur la méme ligne d'alimentation, le dimensionnement des cables indiqué dans le Tableau
1 doit étre réévalué en fonction des absorptions et des distances réelles.

3 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Entrée batterie de secours : 24\ 7A/h max.

Sortie clignotant : 24V 25 W max.
Sortie moteurs : 24V 2 x50 W max.
Sortie serrure électrique : 24\ 12W max.
Alimentation photocellules : 24\ 5W max.

Sortie LED d’alerte : 24\ 4 W max.
Température de fonctionnement : -20+565°C

Récepteur radio : 433 Mhz
Transmetteurs Op : 18 Bit 0 Rolling Code
Codes TX max. en mémoire : 120(CODE o CODE PED/2°CH)
Taille de la carte : 160 x 107 mm.

Fusible 1 : T15A 250V (retardé)
Fusible 2: T1.6A 250V (retardé)
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4 EXEMPLES DE RACCORDEMENT A UN MOTEUR

4.1 FORT
SORTIE MOTEUR 1
SORTIE MOTEUR 1
Rouge Noir
+24V GND
SORTIE MOTEUR 2
NE PAS UTILISER SW1
ON
<+ <« & L & Jd
s S S E ¢
CN4 ¥
[0X©)
O|[oolRELEEES T
2 % EI @Ej + @u 1 M2 NOT Dans ce mode, SW1 a été réglé avec :
s L) Lword Lwor MOTOR | CONSID. DIP1 OFF: seulement MOTEUR 1 Présent
4, DIP2 ON: ne pas considérer

Réglage de SW2 pour avoir une ouverture @ GAUCHE (vue interme)

Réglage de SW2 pour avoir une ouverture @ DROITE (vue inteme)

SwW2

INV
MOT1
- -

Sw2

INV
MOT1

>
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4.2 SALIENT

Installation mono-moteur (jusgu'a 9 m?)

SORTIE MOTEUR 1

Rouge
+24V

Noir
GND
SORTIE MOTEUR 2

NE PAS UTILISER

24
4

CN4

O|[coQ ]

br

CE—Y

[y
\

Iy
1
|

7Z\EIT

ATTENTION : NE CHANGEZ PAS LA CONFIGURATION ['automation
s'ouvre & GAUCHE et ferme a DROITE (vue de profil comme dans I'mage)

g
>

LLET

\@ ),

Installation & deux moteurs (jusgu'a 16 m?)

CN1

,— 1123456738

—

BATT +
BATT -

LAMP +
LAMP -
MOT1 +
MOT1 -
MOT2 +
MOT2 -

CU-24V-HP

CN3

(10987654321

]

FA GNo FC FA

7 ER Fryn
boed Lo Lior) L

@ INTERNAL MOTOR 24V

(SALIENT 24V - WITH MAIN BOARD)

=

o |

(N.C.) END STOP CLOSE MOTOR

(N.C.) END STOP OPEN MOTOR

(SALIENT 24V)
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5 EXEMPLES DE RACCORDEMENT A DEUX MOTEURS

5.1 ABACUS - schéma de raccordement des moteurs

Configuration a ouverture retardée du MOTEUR n°2

SW1
ON
1 2
2
MOTORS

DELAY
MOT.2

DIP1 ON = configuration a 2
moteurs
DIP2 OFF = Retard du moteur 2

Configuration & ouverture retardée du MOTEUR n°1

SW1

ON

INV
OFF

INV
OFF

[-I2X

Swi
ON
1 2
2
MOTORS

DELAY
MOT.1

NHN

DIP1 ON = configuration a 2
moteurs
DIP2 ON = Retard du moteur 1

Raccordement filaire SANS ENCODEUR des moteurs a I'unité de commande

+24V avec M1 +
0V avec M1 -

”OOO'

— — g — — —]
||

@)

70 COMUNELLO

+24V avec M2 +
OV avec M2 -

2

DIP1 OFF = inversion du MOTEUR
1 désactivée
DIP2 OFF = inversion du MOTEUR
2 désactivée

DIP1 OFF = inversion du MOTEUR
1 désactivée
DIP2 OFF = inversion du MOTEUR
2 désactivée

Q
=
i
)

N
[ENTANEN

w Y
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5.2 RAM - schéma de raccordement des moteurs

Configuration a ouverture retardée du MOTEUR n°2

Swi
ON
1 2

2 DELAY
MOTORS| MOT 2

DIP1 ON = configuration a 2
moteurs

DIP2 OFF = Retard du moteur 2

Configuration a ouverture retardée du MOTEUR n°1

Sw2

ON

INV INV
OFF | OFF

Swi
ON
1 2

2

DELAY

MOTORS| MOT.1

DIP1 ON = configuration a 2
moteurs

DIP2 ON = Retard du moteur 1

Raccordement filaire des moteurs a l'unité de commande

+24V avec M1 +
OV avec M1 -

Sw2
ON
1 2

INV
OFF

INV
OFF

+24V avec M2 +
0V avec M2 -

DIP1 OFF = inversion du MOTEUR
1 désactivée
DIP2 OFF = inversion du MOTEUR
2 désactivée

DIP1 OFF = inversion du MOTEUR
1 désactivée
DIP2 OFF = inversion du MOTEUR
2 désactivee

M1+

< <
NN
=

'
CN4

S

O |[0olQ ol

b

TSy
\

\
RN

x
e N
=z ===
JESRELLTLE
F ]_ BAT- ! Lot Lotz
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5.3 CONDOR - schéma de raccordement des moteurs

Configuration a ouverture retardée du MOTEUR n°2

SW1
ON
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT 2

DIP1 ON = configuration a 2
moteurs
DIP2 OFF = Retard du moteur 2

Configuration & ouverture retardée du MOTEUR n°1

LI

SWi1i
ON
1 2

2 | DELAY

MOTORS| MOT 1

D
4

DIP1 ON = configuration a 2
moteurs
DIP2 ON = Retard du moteur 1

Raccordement filaire des moteurs a l'unité de commande
Configuration avec moteur MAITRE a GAUCHE et moteur ESCLAVE a DROITE

MOTEUR 1 avec unité de commande

Rouge avec M1+

Noir avec M1 -
Red Black
(=
B
=
@
I v @0 o g %
=L (e oo ® A u| (s
=171 cooounun itk [ovUor® [ 13 | fome
SR [COMUNELLO (wpm @ [wevn® fi 1| (&
i
f |
D s
SELECT @% =
=
e e @ﬁ 3

sw2 DIP1 OFF = inversion du MOTEUR
ON 1 désactivée
|;| EI DIP2 ON = inversion du MOTEUR
2 activée
1 2
INV INV
OFF | MOT 2
% 1
N
N
Sw2 DIP1 OFF = inversion du MOTEUR
oN 1 désactivée
|;| |:| DIP2 ON = inversion du MOTEUR
2 activée
1 2
INV | INV
OFF MOT 2

MOTEUR 2 sans unité de commande
Rouge avec M1+
Noir avec M1 -

CONDOR [2/2]- schéma de raccordement des moteurs
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5.4 EAGLE- schéma de raccordement des moteurs

Configuration a ouverture retardée du MOTEUR n°2

DIP 1 ON = Inversion MOTEUR 1

SW1 DIP1 ON = Configuration 2 mo- sw2
ON teurs OoN activée
|:| |:| DIP2 ON = Retard moteur 1 |:| EI DIP2 OFF = Inversion MOTOR 2
désactivée
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 2 OFF | MOT 2

Configuration a ouverture retardée du MOTEUR n°1

I
Sw1 DIP1 ON = Configuration 2 mo- Sw2 DIP 1 ON = Inversion MOTEUR 1
oN teurs ON activée
EI |;| DIP2 OFF = Retard moteur 2 EI ;I DIP2 OFF = Inversion MOTOR 2 -
désactivée ]
1 2 1 2 >
MOTOR | MOT. 1 orr | wor 2 2
“«Q
Raccordement filaire des moteurs a I'unité de commande E
Configuration avec moteur MAITRE & GAUCHE et moteur ESCLAVE & DROITE (7,
MOTEUR 1 MOTEUR 2
Rouge avec M1+ Rouge avec M2+
Noir avec M1 - Noir avec M2 -

T
e
3 8
£ o

.

2 8

T o
=+ = £ L & Jd
SSSEsE S
CN4 H
OOOQQiRh\k\A{T
A PR R =

3+

2ND
+24V
=24V
{24V

@

ATT-
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5.5 CONDOR 500 / CONDOR 500 S - schéma de raccordement des moteurs

Configuration a ouverture retardée du MOTEUR n°1

CONDOR 500
DIP1 ON = configuration a 2
N moteurs
H |;| DIP2 OFF = Retard du moteur 2
2 DELAY
MOTORSI MOT. 2

Configuration a ouverture retardée du MOTEUR n°1

CONDOR 500 S

SW2
ON
1 2
INV INV
OFF MOT. 2

DIP1 OFF = inversion du MOTEUR
1 désactivée

DIP2 ON = inversion du MOTEUR
2 activée

CONDOR 500
DIP1 ON = configuration a 2
N moteurs
|:| H DIP2 ON = Retard du moteur 1
2 DELAY
MOTORS| MOT. 1

Connexion filaire des moteurs (version sans codeur) a I'unité de commande :

Configuration - MOTEUR N° 1 A GAUCHE, MOTEUR N° 2 A DROITE

CONDOR 500 S
SW2
ON B |:|
1 2
NV [ I
OFF |MOT.2

DIP1 OFF = inversion du MOTEUR
1 désactivée

DIP2 ON = inversion du MOTEUR
2 activée

1
N
=

=+ < x S
S S = S Sir
CN4 v
O O|Q O
\Kkk»k\A‘A
P s s Y

2 }

+24V
—24V
+Z4V

7”\\ R SR
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6 DESCRIPTION DU MENU ET DE TOUTES LES FONCTIONS PROGRAMMABLES

=) (=

L'unité de commande dispose d'un menu PRINCIPAL et de trois sous-menus ETENDUS pour personnaliser la programmation et les différentes fonctions du

systeme.

En utilisant la touche SELECT, il est possible de faire défiler le menu affiché par les 7 LEDs pour sélectionner la fonction désirée et la modifier avec la touche SET

comme décrit ci-dessous.

LETAT ALLUME DE LA LED « LEV » INDIQUE QUEL MENU EST ACTIF

Appuyez plusieurs fois sur la touche SELECT pour sélectionner la fonction souhaitée (le LED clignotant correspondant) dans le menu affiché et confirmez a l'aide

de latouche SET :

REMARQUE: Si vous avez dgja activé une fonction de premier niveau et que vous souhaitez ensuite activer une fonction de second niveau, vous devez d'abord

la désactiver.

Le premier menu disponible est le menu PRINCIPAL résumé dans le tableau 2 .

MENU
PRINCIPAL

e Appuyez sur la touche SELECT et sélectionnez la fonction
souhaitée dans le menu principal

Le LED de la fonction LEV reste allumé FIXE =

NIVEAU 0 - MENU PRINCIPAL

2 .
LED FONCTION DESCRIPTION V LED ON LD OFF DEFAUT
L1 STEP BY STEP Configure la commande Quvrir-stop-fermer-stop Fonctionnement automatique NaA
F
L2 CODE TX Mémorise les télécormmandes Télécommandes mémorisées Aucune télécormmande '
L3 CONDO Active la fonction « Multipropriété » | Apres la premiere, les autres commandes sont ignorées pendant Fonction pas active '
I'ouverture et le temps de pause v
L4 MOTOR TIME Configure le temps de mouve- Temps de travail prévu 30 Secondes (par défaut) '
ment et les ralentissements L
L5 PAUSE TIPE Réglage de fermeture automa- Fermeture automatique programmée manuellement Pas actif '
tique
L6 DELAY Temps de retard entre les deux Retard des portes actif Retard des portes désactivé NaA
portes L
L7 AUTO PROGRAM Programmation automatique des Auto-programmation effectuée et mémorisée Auto-programmation a effectuer
déplacements et des ralentis- !
sements -
Tableau 2

Le deuxiéme menu est celui défini par ETENDU 1 et pour accéder aux fonctions programmables, suivez les instructions du Tableau 3 ci-dessous :

MENU .
ETENDU 1

Appuyez sur la touche SELECT et faites défiler le menu des
LEDs jusgu'a ce que vous atteigniez le LED LEV ; i
e appuyez une fois sur SET pour accéder au menu ETENDU 1

le LED de la fonction LEV CLIGNOTE avec cette fréquence

veveveve

NIVEAU 1 - MENU ETENDU 1

LED FONCTION DESCRIPTION _Q- LED ON ® D OFF DEFAUT
L1 HOMME PRESENT | Commande « Homme Présent » Fonction active Fonction désactivée '
L2 BOUTON PIETON /| Configuration des entrées PP QOuverture et fermeture avec deux boutons différents Porte a ouverture partielle/

PORTE SIMPLE et PPED PP: Bouton Ouvrir piétonne '
PPED: Fermer PP: Bouton Ouvrir / Fermer ¥
PPED : ouverture partielle

L3 BOUTON PIETON/ Configuration de I'entrée PPED en | Définition de I'entrée PPED en tant que phocellule DS3 Définition de I'entrée PPED en mode
DS3 ouverture partielle ou en entrée de fonctionnement Piéton !
supplémentaire de photocellule =
L4 PHOTOTEST Effectuer le test des photocellules | Fonction active Fonction désactivée '
avant chague mouvement =
L5 DS2 STOP EN Configuration de l'entrée de la Fonction active Fonction désactivée '
FERMETURE photocellule DS2 -
L6 DS1 INVERSION Configuration de I'entrée de la En cas d'intervention, le moteur effectue une inversion partielle En cas d'intervention, le moteur '
PARTIELLE photocellule DS2 effectue une inversion totale ¥
L7 VERROUILLAGE Configuration d'entrée de sécurité Réglage équilibré 8K2 Réglage normalement fermé '
/ 8K2 |

Tableau 3
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Le troisidme menu est celui défini par ETENDU 2 et pour accéder aux fonctions programmables, suivez les instructions du Tableau 4 ci-dessous |

MENU
ETENDU 2

e Appuyez sur la touche SELECT et faites défiler le menu jusqu'a
ce que vous atteigniez le LED LEV )
* Appuyez deux fois sur SET pour accéder au menu ETENDU 2

le LED de la fonction LEV CLIGNOTE avec cette fréquence:

NIVEAU 2 - MENU ETENDU 2

.
LED FONCTION DESCRIPTION Y LED ON ®LED OFF DEFAUT
L1 FREIN Activation du frein électronique Fonction active Fonction désactivée '
F
L2 STEP BY STEP 1 Logique de commande PAS Quvrir-stop-fermer-stop (NE FERME PAS en pause en ouverture Fonction désactivée '
APAS partielle) =
L3 FERMER Active I'envoi d'une commande Fonction active Fonction désactivée
TOUJOURS FERMER lorsque le 230V est '
restauré
L4 FOLLOW ME Le moteur se referme automa- Fonction active Fonction désactivée
tiquement 5 secondes aprés le '
passage
L5 TEMPS PIETON Réglage partiel de la course (en Temps de travail MOT 1 programmé 10 secondes, sans ralentisse- '
secondes de mouvement) ment (par défaut)
L6 2°CH MONOSTA- Reéglage si le relais auxiliaire 2°CH | Commande bistable Commande monostable (par '
BLE est bistable ou monostable impulsions) =
L7 PROG. A DISTANGE | Activer la fonction de mémoire Fonction active Fonction désactivée
des télécommandes sans utiliser Q
la carte -
Tableau 4

Le quatriéme et demier menu est celui défini en tant que ETENDU 3 et pour accéder aux fonctions programmables, sivez les instructions du tableau 5 ci-dessous :

MENU
ETENDU 3

e Appuyez sur la touche SELECT et faites défiler le menu jusqu’a
ce que vous atteigniez le LED LEV )
® Appuyez trois fois sur SET pour accéder au menu ETENDU 3

le LED de la fonction LEV CLIGNOTE avec cette fréquence :

AOROR0L A0RORP) |

NIVEAU 3 - MENU ETENDU 3

2

LED FONCTION DESCRIPTION ¢ LED ON ®LED OFF DEFAUT

L1 SOFT STOP Réglage du ralentissement pro- Fonction active Fonction désactivée éo’:
gressif a la fin du mouvement ¥

L2 SOFT START Réglage d'un démarrage progres- | Fonction active Fonction désactivée a2
sif au début du mouvement S/

L3 COUP DE BELIER Avant l'ouverture, la poussée de Fonction active Fonction désactivée
fermeture est activée par le déver- '
rouillage du verrou électrique

L4 COUP FERMER Activation de la poussée en Fonction active Fonction désactivée
fermeture pour le verrouilage de '
la serrure électrique

L5 ELS / CMD PED Activation de la serrure électrique Fonction active Fonction désactivee '
avec commande PPED

L6 LAMPE / L.COURT Réglage de la sortie clignotant La lumiere de courtoisie / voyant devient une sortie intermittente, tandis | Clignotant '

/LLED que la sortie de la lampe devient une lumiére de courtoisie =
L7 PRE-LAMPE / LAM- | Activation du pré-clignotement de | Fonction active: pré-clignotement en fermeture / Clignotement pendant | Fonction désactivée
PE EN PAUSE 3 sec. avant de fermer / Cligno- la pause Q
tant pendant le temps de pause =
Tableau 5

ATTENTION : L'unité de commande peut étre programmée si tous les dispositifs de sécurité (entrées N.C. de la carte) sont au

contact fermé.
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7 DESCRIPTION DETAILLEE DE TOUTES

LES FONCTIONS

7.1 CONNECTIONS ELECTRIQUES

CN1:

BATT+24V : Entrée + batterie de secours

BATT-24V : Entrée - batterie de secours.

LAMPE+24V : Sortie + Clignotant 25W

LAMPE-24V : Sortie— Clignotant 25W

MOT1+: Sortie + Moteur 1.

MOT1-: Sortie - Moteur 1.

MOT2+ : Sortie + Moteur 2.

MOT2- : Sortie - Moteur 2

ELS + Serrure électrique +24Vdc

ELS - Serrure électrique -

CN2:

2éme CH : Sortie canal radio auxiliaire (max. 30V 1A)

2éme CH : Sortie canal radio auxiliaire (max. 30V 1A)

FOTO + Contréle et alimentation photocellules

FOTO - Entrée GND commune

DS2 Entrée dispositif de sécurité 2 (N.F)

GND Entrée GND commune

DS1 Entrée dispositif de sécurité 1 (N.F)

STOP 8K2 Entrée STOP / 8K2

GND Entrée GND commune

P PED: Entrée Puls. Piéton/Porte simple/ouvrir (NA)

PP: Entrée bouton de commande ouvrir-fermer/
fermer (NA)

ELS + Sortie serrure électriquee + 24Vadc

ELS - Sortie serrure électriquee -

24V 5W Sortie de services (+ 24Vdc)

GND : Entrée GND commune

TEMOIN+24V LED : Sortie lampe d'alerte (+24 V /4 W)

ANT : Entrée de masse de 'antenne (stockage)

ANT+: Entrée pdle chaud de 'antenne

CN3:

ENC1 +: Entrée d'alimentation de I'encodeur moteur 1

ENC1E: Entrée du signal de I'encodeur moteur 1
ENC1

GND : Entrée GND commune

MOT1 FCA: Entrée interrupteur de fin de course ouverture
moteur 1 (NC)

MOT1 FCC: Entrée interrupteur de fin de course fermeture
moteur 1 (NC)

ENC2 +: Entrée d'alimentation de I'encodeur moteur 2

ENC2E: Entrée de signal de 'encodeur moteur 2

ENC2 GND : Entrée GND commune

MOT2 FCA: Entrée interrupteur de fin de course ouverture
moteur 2 (NC) .

MOT2FCC: Entrée interrupteur de fin de course fermeture
moteur 2 (NC)

CN4 Secondaire transformateur

CN5 Primaire transformateur

CN8:

L: Entrée de ligne 230V (Phase)

N: Entrée de ligne 230V (Neutre)

7.2 DESCRIPTION DES FONCTIONS

7.2.1 FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE:

En utiisant a la fois la commande radio (LED L2 CODE allumé) et le panneau de
commande a basse tension pour commander la fenétre, I'opération suivante est
obtenue : la premiére impulsion commande I'ouverture jusqu'a la fin du temps mo-
teur lorsque la fin de course d'ouverture est atteinte, la seconde impulsion comman-
de la fermeture de la fenétre ; si une impulsion est envoyée avant la fin du temps
moteur ou lorsque I'un des deux interrupteurs de fin de course est atteint, 'unité de

commande inverse les deux sens pendant les phases d'ouverture et de fermeture.

7.2.2 FONCTIONNEMENT PAS A PAS:

En utiisant & la fois la commande radio (LED n° 1 allumé) et les boutons basse
tension pour commander la fenétre, on obtient le fonctionnement suivant : la
premiére impulsion commande I'ouverture jusgu'a la fin du temps moteur ou & ce
que linterrupteur de fin de course est atteint, la seconde impulsion commande la
fermeture de la fenétre; si une impulsion est envoyée avant la fin du temps moteur
ou lorsque linterrupteur de fin de course d'ouverture est atteint, I'unité de commande
arréte le mouvement (si le temps de pause a déja été programmé, I'unité de
commande effectue a 'échéance la refermeture automatique). Une autre commande
détermine la reprise du mouvement dans la direction opposée ; si une impulsion
est envoyée avant la fin du temps moteur ou si l'interrupteur de fin de course de
fermeture est atteint, I'unité de commande arréte toujours le mouvement. Une autre
commande détermine la reprise du mouvement dans la direction opposée.

7.2.3 FONCTIONNEMENT PAS A PAS 1:

En utiisant & la fois la commande radio (voyant n° 1 allumé) et les boutons
basse tension pour commander la fenétre, on obtient le fonctionnement suivant:
la premiere impulsion commande I'ouverture jusqu'a la fin du temps moteur
ou a ce que linterrupteur de fin de course est atteint, la seconde impulsion
commande la fermeture de la fenétre; si une impulsion est envoyée avant la fin
du temps moteur ou lorsque I'un des deux interrupteurs de fin de course est
atteint, I'unité de commande arréte toujours le mouvement ; si elle ouvre apres
le temps de pause, elle n'effectue pas la refermeture automatique de la porte
(méme si le temps de pause a déja été programmé). Une autre commande
détermine la reprise du mouvement dans la direction opposée.

7.2.4 FERMETURE AUTOMATIQUE:

unité de commande permet de fermer automatiquement la fenétre sans
envoyer de commandes supplémentaires.

Le choix de cette opération est décrit dans le mode de programmation Temps
de pause.

7.2.5 PASSAGE PIETON :

unité de commande autorise, a l'aide de la commande radio et de la
touche Piéton, le fonctionnement du moteur 1 uniguement, pour une durée
programmable.

7.2.6 PORTE SIMPLE:

‘unité de commande, bien gu'elle soit utlisée dans la configuration pour
I'automatisation a 2 moteurs, permet I'activation du moteur 1 uniquement a
I'aide du bouton Piéton / Porte simple (voir le menu 2 pour la configuration
de bouton appropriée), en suivant le minutage programmé en phase de
programmation des temps moteur.

7.2.7 ENTREE VERROUILLAGE

[‘unité de commande permet la connexion d'un bouton de verrouilage (NC).
L'intervention dans n'importe quelle phase de fonctionnement de l'installation
provoque larrét immédiat du mouvement. Une autre commande de
mouvement sera toujours valable si l'entrée de verrouillage a été désactivée et,
dans tous les cas, unité de commande effectuera lnversion du mouvement
de l'automatisme avec un pré-clignotement de 5 secondes.

Remarque : Ponter cette entrée si non utilisée.

7.2.8 PHOTOCELLULES :
[“unité de commande permet 'alimentation et le raccordement de photocellules
conformément & la directive EN 12453,

Entrée DS1(NC)

L'intervention des photocellules dans la phase d'ouverture n'est pas prise en
compte, elle provogue I'inversion du mouvement dans la phase de fermeture.
Entrée DS2(NC)

'intervention en phase d'ouverture provoque larét momentané de la
fenétre, une fois libérée, I'unité de commande reprend la phase d'ouverture.
L'intervention en phase de fermeture provogue l'inversion du mouvement.
Entrée DS3 (NC) programmable, voir Menu 2

intervention en phase douverture provoque linversion du mouvement.
L'intervention en phase de fermeture n'est pas prise en compte.

Pour permettre un fonctionnement conforme & la catégorie 2 de la norme EN
13849-1, un test de photocellules est effectué avant chague manceuvre. Pour
pouvoir effectuer ce test, il est essentiel d'alimenter I'émetteur de chaque paire
de photocellules au moyen de la sortie spéciale « Controle et alimentation de
photocellules » (sorties 3 et 4 du bornier CN2), tandis que le récepteur de
chaque paire doit étre alimenté par la sortie « Sortie services »(sorties 14 et 15
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du bornier CN2). Lunité de commande ne commence la manceuvre que si le
test est réussi : sinon, 'unité de commande ne permet aucun mouvement et
a chague commande, le clignotement de tous les LEDs de programmation
signale la situation d'alarme.

7.29 INTERRUPTEUR DE FIN DE COURSE DOUVERTURE ET
FERMETURE :

[‘unité de commande permet la connexion de deux interrupteurs de fin de
course d'ouverture et de fermeture (NC). Lintervention dans les phases de
fonctionnement respectives provoque l'arrét immédiat du mouvement avec
correspondance entre les fins de course et le moteur 1 ou 2.

Remarque : Ne pas ponter ces entrées si non utilisées

7.2.10 ENCODEUR MOTEUR 1 ET MOTEUR 2 :

['unité de commande permet la connexion d’'un encodeur pour chague moteur.
Lutiisation des encodeurs améliore la fonction de détection d'obstacle et
assure une plus grande précision lors de 'exécution des manceuvres.

7.2.11 LAMPE D'ALERTE :

‘unité de commande permet de connecter une lampe 24Vdc pour afficher
I'état de I'automation.
- Lampe éteinte :

- Lampe alumée : ouvert

- Lampe qui clignote lentement : - mouvement d'ouverture

- Lampe qui clignote rapidement : mouvement de fermeture

fermé

7.2.12 FONCTIONNEMENT AVEC MINUTERIE :

[‘unité de commande permet de connecter une minuterie au lieu du bouton de
commande d'ouverture/fermeture.

Exemple : a 8 heures la minuterie ferme le contact et I'unité de commande
commande 'ouverture, a 18 heures la minuterie ouvre le contact et 'unité de
commande commande la fermeture.

Entre 08h00 et 18h00, a la fin de la phase d'ouverture, I'unité de commande
désactive le clignotant, la fermeture automatique et les commandes radio.

7.2.13 SORTIE COMMANDE SERRURE ELECTRIQUE :

[‘unité de commande a une sortie pour la commande de la serrure électrique
24V DC 15W max. La commande est activée a chague mouvement initial
d'ouverture pendant une durée de 2 secondes.

7.2.14 - BATTERIE TAMPON :

[‘unité de commande est équipée d’'un chargeur de batterie de maintien intégré
24V,

[‘unité de contréle permet la connexion d'une batterie tampon d’'une capacité
recommandée de 7 Ah, ce qui permet d'effectuer des manceuvres d'urgence
completes a vitesse réduite en mode d'urgence. Le clignotant, s'il est présent,
en l'absence de tension du secteur ne fonctionnera que pendant les 4
premiéres secondes de la manceuvre.

7.3 TRIMMER DE REGLAGE ET COMMUTATEURS DIP

3 O O O
swi | swe % g =

Remarque importante : déplacez les commutateurs DIP SW1 et SW2,
I'unité de commande éteinte, puis répétez la programmation de celle-ci.

7.3.1 COMMANDE DE RETARD DU MOTEUR 1 OU DU MOTEUR 2 ET
ACTIVATION DE 1 OU 2 MOTEURS

Swi SWi1 SW1
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NOT 2 MOTOR 2 MOTOR
MOTOR [CONSID.|MOTORS|2 DELAY |MOTORS|1 DELAY
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[‘unité de commande électronique est équipée d'un commutateur DIP SW1 qui
permet de sélectionner la fonction moteur 1 ou 2 et de définir lequel des deux
est le premier et quel est le deuxieme

7.3.2 COMMANDE DU SENS DE DFEPLACEMENT DU MOTEUR 1 ET
MOTEUR 2

SW2 SW2 SW2 SW2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

Lunité de commande électronique est équipée d'un commutateur DIP SW2
qui permet de modifier le sens de déplacement de chague moteur connecté
sans intervention physique sur les connexions électriques : le DIP SW2 1 fait
référence au moteur 1 ; le dip 2 de SW2 fait référence au moteur 2.

7.3.3. RALENTISSEMENT (SLOWING) :

La fonction de ralentissement des moteurs est utilisée dans les portails pour
éviter l'arrét a grande vitesse des portes mobiles a la fin de la phase d'ouverture
et de fermeture.

unité de commande permet également de programmer le ralentissement aux
points souhaités (avant ouverture et fermeture totales) lors de la programmation
du temps moteur, de plus, grace au timmer « SLOWING », il est possible de faire
un choix entre les trois vitesses possibles pendant la phase de ralentissement.

7.3.4. REGULATION DE LA VITESSE DES MOTEURS (VITESSE)

[‘unité de commande électronique est équipée d'un trimmer « SPEED » pour
réguler la vitesse des moteurs, entierement contrélé par le microprocessedur.
Le réglage peut étre effectué dans une plage allant de 50 % a 100 % de la
vitesse maximale.

Cependant, pour chague mouvement, un enlevement de départ est fourni,
alimentant le moteur pendant 2 secondes & la puissance maximale, méme si la
régulation de la force du moteur est activée.

Remarques importantes :

- Lenlevement initial est automatiquement désactivé si la fonction Soft Start
est activée ;

- Un changement dans le timmer « SPEED » nécessite la répétition de la
procédure d'apprentissage, car les temps de manceuvre et de ralentissement
peuvent varier.

7.3.5. DETECTION D'OBSTACLE (SENS) :

L'unité de commande électronique est équipée d'un trimmer « SENS »
permettant de régler la force de contraste nécessaire a la détection de
I'obstacle, entierement géré par le microprocesseur. Le réglage peut étre
effectué avec un temps d'intervention variant entre 0,1 seconde et 7 secondes
au maximum.

Remarque :

- la détection de I'obstacle provoque la breve inversion du mouvement en
fermeture et en ouverture.

- En l'absence d'interrupteurs de fin de course connectés a la centrale, la
détection de I'obstacle provogue toujours une breve inversion du mouvement,
sauf dans les 5 demieres secondes de la course dans laguelle il fait un arrét.”

- Enl'absence de encodeurs et de fins de course électroniques, la détection de
I'obstacle se fait par une mesure de courant. Pour garantir cette fonctionnalité,
Il est nécessaire de régler les potentiometres de ralentissement comme suit:

Réglages minimum recommandés pour interrupteur de fin de course
/ obstacle

MODEL

ABACUS 300/500

EAGLE 350
ABACUS 220

SLOWING | 80%

8| S | FoRT 600/ 1000

8| 8 | conpor 220
81 S | conpor 250
81 & | RaM300/500

SPEED 50%

En l'absence de codeur et de fin de course, dans les 5 demieres secondes du



temps moteur, I'arrét des vantaux est interprété comme étant le fin de course.

7.3.6 BLACK-OUT

En cas de coupure de courant et de réactivation ultérieure de la tension
du secteur, la premiere manocsuvre sera en ouverture avec une vitesse fixe
et réduite par rapport au potentiometre” SPEED™; lorsque la présence
d'un blocage mécanique est rencontrée, en 'absence d'un fin de course
électrique, les vantails ne vont pas dans des obstacles, mais exécutent un
STOP. Lors d'une commande ultérieure, les vantails se referment toujours
a vitesse réduite jusgu’a la fermeture complete. La manceuvre suivante se
fera avec les vitesses définies par les trimmers.

8 DESCRIPTION DETAILLEE POUR RENDRE
LE PROGRAMMABLE DISPONIBLE

ENTRER DANS LA PROGRAMMATION :
Touche SELECT : sélectionne le type de fonction & mémoriser, la sélection est
indiquée par le clignotement du LED.

En appuyant plusieurs fois sur la touche, il est possible de passer a la fonction
souhaitée. La sélection reste active pendant 10 secondes et est signalée par
le clignotement du LED électroluminescente, apres quoi 'unité de commande
quitte la programmation.

Touche SET : confirme et modifie la programmation en fonction du type de
fonction sélectionné avec la touche SELECT.

Apres confirmation, le LED correspondante reste allumé/éteint pendant environ
2 secondes. puis recommence a clignoter.

Remarque importante :

- la fonction de la touche SET peut également étre remplacée par la
télécommande si elle a déja été programmeée (LED L2 CODE TX allumé) ;

- Programmation activée uniquement pour les sécurités non actives.

8.1 MENU PRINCIPAL

174
™
@

L1 STEP BY STEP Pas a Pas /Pas a-Pas 1 Automatique (Quvrir-Fermer)
L2 CODE TX Code entré (PP/P.PED/AUX) Aucun code
L3 CONDO ON OFF

L4 MOTOR TIME Temps programmé 30 sec. (pas de ralentis-

sement)

L5 PAUSE TIME Avec fermeture automatique Sans fermeture automatique

L6 DELAY ON OFF
L7 PRG AUTOM ON OFF
LEV MENU ON

8.1.1 LED L1 - STEP BY STEP ou AUTOMATIQUE:

Programmation

Dans la configuration par défaut, 'unité de commande dispose de la logique de

fonctionnement « P/P Pas & Pas » (LED L1 allumé) ;

si vous souhaitez activer la logique de fonctionnement “Automatique Ouvrir-

Fermer”, procédez comme sulit :

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
LT

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L1 s'éteindra et la programmation sera terminée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration d'usine.

8.1.2. LED L2 - CODE TX:
Mémorisation du code de la commande radio :

L'unité de commande permet de mémoriser jusqu’'a 120 commandes radio
avec difféerents codes fixes ou rolling code.

Programmation du code ouverture totale (Mot 1 + Mot 2) :

e Positionnez-vous avec la touche SELECT du LED L2 clignotant ;

e Appuyez une fois sur SET, le LED clignotera (1 O 1 0 plus long) indiquant
que le premier niveau est en cours de mémorisation ;

e Envoyez le code choisi en appuyant sur la touche a configurer avec la
commande radio souhaitée ;

e |e LED L2 (CODE TX) reste allumé pendant quelques secondes pour
indiquer que la programmation est terminée ;

e e LED L2 (CODE TX) se remet a clignoter pendant 10 secondes
supplémentaires en attendant la mémorisation d'un nouveau code ;
e Une fois ces 10 secondes écoulées, le LED L3 reste allumé.

Programmation code d'ouverture piéton ou a porte simple (Mot 1) :

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED L2
(CODE TX) ;

e Appuyez 2 fois de suite sur SET, le LED clignotera de nouveau (1 1 0 1
1 0), indiquant que le code du piéton est en cours de mémorisation ;

e Envoyez le code choisi en appuyant sur la touche a configurer avec la
commande radio souhaitée ;

e e LED L2 CODE reste allumé pendant quelques secondes, indiquant
que la programmation sera terminée. Le temps supplémentaire de 10
secondes pour permettre la mémorisation de nouveaux codes PPED, Il
restera alors actif comme indiqué ci-dessus.

Programmation code 2eéme canal AUX :

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L2;

e Appuyez sur SET 3 fois de suite, le LED clignotera (1 11 0 1 1 1
0), indiquant que le code du 2éme canal AUX est en cours de
mémorisation ;

e Envoyez le code choisi en appuyant sur la touche a configurer avec la
commande radio souhaitée ;

e e LED L2 reste allumé, indiquant que la programmation sera terminée.

e e temps supplémentaire de 10 secondes pour permettre la
mémorisation de nouveaux codes AUX, il restera alors actif comme
indiqué ci-dessus.

Remarque importante : Si tous les 120 codes ont été mémorisés, en
répétant I'opération de programmation, tous les LEDs de programmation
commenceront &  clignoter, indiquant gu'aucune  mémorisation
supplémentaire n'est possible.

Annulation du code de commande radio :

e Positionnez-vous avec SELECT surle LED L2 ;

e Activer le clignotement du code & supprimer (CODE, PIETON ou 2éme
canal AUX identifié par le clignotement respectif) ;

e Maintenez la touche SET enfoncée pendant plus de 5 secondes ;

e Alafin, le LED s'éteindra pendant 2 secondes. et la procédure est
terminée.

e Sitous les codes sont supprimés, CODE, PIETONS ou AUX, le LED
reste éteint.

Remarque : Si seuls les codes PIETONS ou 2éme CH sont enregistrés,
le LED clignote differemment (11110111 10).

Régle de la premiére commande radio mémorisée :

La regle suivante s'applique a la programmation des commandes radio :

si la premiere commande radio a mémoriser est une commande radio
a rolling code le récepteur n'accepte alors que les télécommandes a
rolling code, ce qui assure une sécurité anti-intrusion renforcée ; si au
lieu de cela la premiére commande radio a mémoriser est un modele a
code fixe, le récepteur acceptera a partir de la seconde mémorisée les
commandes radio a code fixe et les commandes radio a rolling code.

8.1.3. LED L3 - CONDO: fonction «Copropriété»:

Le fonctionnement de copropriété nécessite que l'unité de commande
n'accepte pas les commandes provenant des boutons-et des commandes
radio pendant la phase d'ouverture ou pendant la pause pour la refermeture
automatique.

En phase de fermeture, par contre, une commande des boutons ou
des commandes radio provoque la réouverture du portail. Ce mode
de fonctionnement est particulierement Utilisé lorsque I'automatisation
comprend un détecteur de boucle.

Dans la configuration par défaut, la fonction de copropriété est désactivée

sur I'unité de commande, si nécessaire, activez-la comme suit :

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L3;

e Appuyez sur la touche SET ;

e |e LED L3 s'allume et la programmation est terminée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente

8.1.4. LED L4 - MOTOR TIME : temps de fonctionnement des moteurs :

Il est nécessaire de programmer le temps de fonctionnement des moteurs
(réglable jusgu'a 4 minutes maximum).
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S'll est nécessaire de modifier le temps de fonctionnement des moteurs
1 et 2, la programmation doit étre effectuée avec la fenétre fermée de la
maniere suivante :

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du
VOYANT L4 ;

e Appuyez sur la touche SET un instant, le moteur 1 démarrera le cycle
d'ouverture ;

e Au point de ralentissement initial souhaité, appuyez a nouveau sur la
touche SET, le VOYANT L4 commencera a clignoter plus lentement et
le moteur 1 ralentira ;

e lorsque la position douverture complete souhaitée est atteinte,
appuyez sur le bouton SET pour mettre fin au cycle d'ouverture ;

e A ce stade, le VOYANT L4 clignotera & nouveau régulierement et le
moteur 2 démarrera en ouverture ;

e Répétez I'opération de programmation du temps de fonctionnement
pour le moteur 2 ;

e Une fois la programmation des temps moteur d'ouverture terminée, le
moteur 2 redémarre immédiatement en fermeture : répétez les opérations
décritesci-dessuspourlaphasedefermeturedumoteur2puisdumoteur 1.
Si vous souhaitez exclure le ralentissement (fortement déconseillé), lors
de I'ouverture, attendez que vous atteigniez la position completement
ouverte et appuyez deux fois sur la touche SET. En fermeture, attendez
qu'elle atteigne la position de fermeture totale et appuyez deux fois sur
la touche SET.

Remarque :

- Si vous ne souhaitez pas que I'unité de commande ralentisse, pendant
la programmation, a la fin des cycles d'ouverture et de fermeture, appuyez
deux fois de suite sur la touche SET au lieu d'un seul ;

- Si l'unité de commande est utilisée dans la configuration a 1 moteur (dip
1 de SW1 OFF), la programmation du temps de fonctionnement du moteur
2 n'est pas effectuée ;

- Lors de la programmation, il est possible d'utiliser la touche de commande
radio au lieu de la touche SET, située sur I'unité de commande, uniquement
si elle a déja été mémorisée.

8.1.5. LED L5 - PAUSE TIME Programmation du temps de fermeture

automatique :
["unité de commande est fournie par le fabricant sans fermeture automatique
(programmable jusqu'a 4 minutes maximum).

Si vous souhaitez activer la fermeture automatique, procédez comme suit :

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L5 ;

e Appuyez sur la touche SET pendant un instant ;

e Ensuite, attendez le méme temps que vous le souhaitez ;

e Appuyez de nouveau sur la touche SET pendant un instant,
simultanément, le temps de fermeture automatique sera mémorisée et
le LED L5 restera allumé.

Si vous souhaitez restaurer la condition initiale et désactiver la fermeture

automatique, procédez comme sulit :

e Positionnez-vous sur le LED L5 clignotant ;

e Appuyez 2 fois sur la touché SET dans un intervalle de 2 secondes ;

e | e |ED s'éteindra et 'opération sera terminée.

Lors de la programmation, il est possible d'utiliser la touche de commande

radio au lieu de la touche SET, située sur I'unité de commande, uniquement

si elle a déja été mémorisée.

8.1.6. LED L6 - DELAY Program. Retard de porte :

unité de commande est fournie par le fabricant avec une temporisation

douverture et de fermeture (4 secondes par défaut programmable

jusgu'a 15 secondes). Dans le cas d'une utilisation dans la configuration

d'automatisation & 2 moteurs, il peut étre nécessaire d'insérer un temps

de retard de porte différent ; la programmation doit étre effectuée avec la

fenétre fermée comme suit :

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L6 ;

e Appuyez sur la touche SET pendant un instant ;

e Aftendez un temps égal au temps désiré ;

e Appuyez a nouveau sur la touche SET pendant un instant, déterminant
ainsi la sauvegarde du temps de retard de porte (pendant I'ouverture,
il est fixé a 4 secondes alors que ce sera le temps de retard avant la
fermeture pour le temps programmeé) ;

e |eLED L6 deviendra fixe.

Si vous souhaitez désactiver cette fonction (désactiver le retard de porte),
e Positionnez-vous sur le LED L6 clignotant ;
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e Appuyez sur la touché SET 2 fois dans un intervalle de 2 secondes, au
méme moment, le LED s'éteint et l'opération est terminée.

8.1.7. LED L7 - PROGRAMMATION AUTOMATIQUE :

['unité de commande permet d'effectuer une programmation automatique

(SIMPLIFIEE) pour réguler automatiquement la course et le ralentissement

des portes. Pour effectuer la programmation, procédez comme suit :

e Placez les portes dans une position semi-ouverte;

e Assurez-vous que le réglage du trimmer «SPEED» permet aux moteurs
d'atteindre le fin de course (s'il n'ya pas de encodeur et / ou de fin de
course €lectronique);

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L7,

e Appuyez et relachez la touche SET pour lancer la procédure ;

e |e moteur 2 va effectuer la fermeture jusqu'a ce qu'il atteigne
linterrupteur de fin de course ou s'arréte ;

e Ensuite, la manceuvre sera répétée a partir du moteur 1 ;

e ['unité de commande termine la phase de programmation automatique
en effectuant une ouverture et une fermeture compléte ;

® Appuyez sur la touché SET pour mémoriser la course des moteurs.

Dans le méme cycle, un ralentissement égal a environ 15 % du cycle

complet est automatiguement défini.

Remarques importantes :

- Siles moteurs se déplacent de maniere contraire a celle décrite :

e Pendant la phase initiale de mémorisation de la course de la porte,
relachez la touche SET et arrétez la programmation ;

e Débranchez l'alimentation de l'unité de commande (réseau et batterie
possible) ;

e Modifiez la position du commutateur Dip SW2 pour modifier le sens de
déplacement du moteur souhaité sans intervenir physiguement sur les
connexions électriques.

- Lors de la programmation automatique, il est possible d'tiliser, a la place
de la touche SET de I'unité de commande, la touche de la commande radio
(si elle a été mémorisée auparavant).

- Ilest impossible d'effectuer une programmation automatique en I'absence
des interrupteurs de fin de course et/ou des encodeurs cablés a I'unité de
commande.

8.2 MENU ETENDU 1

'unité de commande est fournie par le fabricant avec la possibilité de
sélectionner directement uniquement les fonctions du menu principal.
Si vous souhaitez activer les fonctions décrites dans le menu étendu 1,
procédez comme suit :

e positionnez-vous sur le LED LEV clignotant

e appuyez sur SET 1 fois

e | e |LED va commencer a clignoter

VORY

(I (clignotement en alternance & = = = = dulLEDLEV);
Entrant ainsi dans le réglage des fonctions suivantes :
a2
v \
L1 HOMME PRESENT ON OFF
BOUTON PIETON / PORTE
Lo | UNOUE PORTE SIMPLE BOUTON PIETON
PP/OUVERTURE
PP/FERMETURE
L3 BOUTON PIETON/ DS3 DS3 BOUTON PIETON
L4 PHOTOTEST ON OFF
L5 DS2 STP EN FERVETURE ON OFF
L6 DS1 INVERSION PARTIELLE | ON OFF
L7 VERROUILLAGE / 8K2 ON OFF
a2
LBV | MEN W W CLGNOTEMENT

Ainsi, vous disposerez de 30 secondes pour sélectionner les fonctions
du menu étendu 1 comme décrit dans le tableau précédent a l'aide des
touches SELECT et SET ; au bout de 30 secondes supplémentaires,
I'unité de commande revient au menu principal.



8.2.1. LED L1 - HOMME PRESENT :

“’unité de commande permet de définir la fonction « Homme présent ».

De cette maniere, en utilisant a la fois les commandes radio et les boutons

de commande de la fenétre, on obtiendra I'opération suivante : il sera

nécessaire de maintenir la commande souhaitée constamment activée

(oouton enfoncé de maniére constante) pour obtenir le mouvement de la

fenétre. Sivous relachez la commande, la course s'arréte immeédiatement.

Si vous souhaitez utiliser ce mode de fonctionnement, procédez comme

suit

e Assurez-vous gue vous avez activé le menu étendu 1 (clignotement en
alternance 10101 0duLED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
LT

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L1 s'allume en fixe et l'opération est terminée.

Répétez 'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

8.2.2. LED L2 - PORTE SIMPLE PULS. P/P= OUVRIR, PULS PED. =

FERMER:

L'unité de commande permet la connexion d'un bouton N.O. (entrée n° 10

de CN2) pour un fonctionnement en mode passage piéton.

Cependant, cette entrée peut étre utilisée pour connecter un bouton N.O.

qui fonctionne d'une maniere différente.

Si vous souhaitez activer la fonction “Porte simple”, procédez comme suit :

e Assurez-vous gue vous avez activé le menu étendu 1 (clignotement en
alternance 10101 0duLED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L2 ;

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L2 reste allumé et la programmation est terminée.

De cette maniere, le bouton ne peut étre utilisé que pour le moteur 1.

Si vous souhaitez activer le mode « OUVRIR-FERMER », utilisez plutét le
bouton Ped. pour n'activer que la fermeture de la fenétre et le bouton
P/P (entrée n° 11 de CN2) pour ouverture uniquement, répétez
I'opération décrite ci-dessus en appuyant deux fois sur le bouton SELECT
(obtenir le clignotement rapide du LED L2) au lieu d'un une fois et appuyez
sur la touche SET. Répétez l'opération si vous souhaitez restaurer la
configuration initiale.

8.2.3. LED L3- BOUTON PIETON /DS3

L'unité de commande permet la connexion d’'un bouton NA (entrée n°® 10

de CN2) pour un fonctionnement en mode de passage piéton.

Cependant, cette entrée peut étre utilisée pour connecter une photocellule

DS3 (NC, voir par. 8.2.9) :

e Assurez-vous que vous étes dans le menu étendu 1 (clignotement en
alternance 10101 0duLED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L3;

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L3 reste allumé et la programmation est terminée.

Répétez 'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

8.2.4. LED L4 - PHOTOTEST (Test de photocellules) :

Lunité de commande est fournie par le fabricant avec le test de

photocellules désactivé.

Si vous souhaitez activer ce test, procédez comme sulit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 1 (mis en évidence
par le clignotement 10 10 1 du LED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L4

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L4 reste allumé et la programmation est terminée.

Répétez 'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

8.2.5. LED L5 - DS2 STOP EN FERMETURE :

L'unité de commande permet de modifier I'opération d'entrée DS2. Si DS2

doit également intervenir en fermeture (arrét du mouvement de la fenétre et,

si en mode automatique, le mouvement de fermeture reprend dés que la

fenétre est relachée), procédez comme suit :

e Assurez-vous gue vous étes dans le menu étendu 1 (clignotement en
alternance 10101 0duLED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L5;

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L5 reste allumé et la programmation est terminée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration initiale.

8.2.6. LED L6 - DS1 INVERSION PARTIELLE :

L'unité de commande permet de modifier 'opération d’entrée DS1. Si vous

souhaitez que DS1 provogue en fermeture une inversion partielle

(inversion courte) au lieu de total, procédez comme suit :

e Assurez-vous gue vous étes dans le menu étendu 1 (clignotement en
alternance 10101 0duLED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
LG ;

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L6 reste allumé et la programmation est terminée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration initiale

8.2.7. LED L7 - VERROUILLAGE = 8K2 :

L'unité de commande permet la connexion d'un bouton de verrouillage
NC (entrée n° 8 de CN2). Cependant, il est possible de commuter cette
entrée en une entrée résistive de 8,2k ohms en procédant comme
suit

e Assurez-vous gue vous étes dans le menu étendu 1 (clignotement en
alternance 10101 0duLED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L7 ;

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L7 reste allumé et la programmation est terminée.

A partr de ce moment, la connexion d'un bord résistif & funité de
commande dans I'entrée relative entrainera le changement de couleur (du
rouge au vert) de LED STOP/8K2.

Une modification de la valeur d’entrée provoque une inversion partielle et le
verrouillage ultérieur de 'unité de commande dans n'importe quelle phase
de la course de la porte. Une commande d'activation supplémentaire en
fermeture ou en ouverture sera toujours valide si la valeur d'entrée correcte
a été restaurée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration initiale.

8.3 MENU ETENDU 2

L'unité de commande est fournie par le fabricant avec la possibilité de
sélectionner directement uniguement les fonctions du menu principal.

Si vous souhaitez activer les fonctions décrites dans le menu étendu 2,
procédez comme suit :

e Positionnez-vous sur le LED LEV clignotant ;

e Appuyez sur SET 2 fois ;
e | e LED commence a clignoter (le LED LEV clignote en alternance
N 4.& A 4'\ A 4'
= \Q = Q Q = = Q = )
N2 ®
s =
L1 FREIN ON OFF
2 STEP BY STEP 1 ON OFF
L3 FERMER TOUJOURS ON OFF
L4 FOLLOW ME ON OFF
L5 TEMPS PIETON ON OFF
L6 2°CH MONOSTABLE ON OFF
L7 PROG. A DISTANCE ON OFF
N a7
LEV | MENU ¥ ¥ ¥ 2 CLIGNOTEMENTS

De cette fagon, vous aurez 30 secondes pour sélectionner les fonctions du
menu étendu 2 a l'aide des touches SEL et SET ; au bout de 30 secondes
supplémentaires, I'unité de commande revient au menu principal.

8.3.1 LED L1 - FREIN :

L'unité de commande est fournie par le fabricant avec la fonction de

freinage électronique désactivée. Si vous souhaitez activer la fonction,

procédez comme suit

e Assurez-vous d'étre dans le menu étendu 2 (clignotement en alternance
1710110110dulLEDLEV);

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L1

e appuyez sur la touche SET ;

e |eLED L1 reste allumé et la programmation est terminee.

De cette maniere, I'unité de commande réduit 'avancement du portail dd

al'inertie, en correspondance avec une commande d'arrét ou d'inversion.
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Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

8.3.2 LED L2 - STEP BY STEP 1:

Si vous souhaitez activer la logique de fonctionnement « P/P1 - Pas a Pas

1 » procédez comme suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 1 (mis en évidence
par le clignotement 1 01 01 0 du LED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L2

e Appuyez sur la touche SET ;

e e ED L2 reste allumé et la programmation est terminée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

Remarque importante: la fonction “Step by step 1" écrase la logique pas

a pas standard et ne peut étre activée que si 'option “Step by Step” est

active et qu'un “Pause time” est enregistré.

8.3.3 LED L3 - FERMER TOUJOURS :

L'unité de commande permet de régler le fonctionnement « Fermer
toujours », C'est-a-dire gquelle intervient aprés une panne de courant ;
s'il est détecté que la porte est ouverte, une manceuvre de fermeture est
automatiquement lancée, précédée de 5 secondes de pré-clignotement.

Remarque importante : cette fonction ne peut étre programmée que si
un temps de pause a déja été défini.

Si vous souhaitez utiliser ce mode de fonctionnement, procédez comme
suit

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 2 (mis en évidence
par le clignotement1 101101 10dulEDLEVY);

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L3;

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e ED L3 s'allume en fixe et 'opération est terminée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

8.3.4. LED L4 - FOLLOW ME:

L'unité de commande permet de définir le fonctionnement « Follow
me », c'est-a-dire de réduire le temps de pause a 5 secondes apres
désengagement de la photocellule DS1, c'est-a-dire que la fenétre se
ferme 5 secondes apres que I'utilisateur soit passé par une porte ouverte
ou pendant 'ouverture.

Remarque : cette fonction, programmable uniquement si un temps de
pause a déja été programmé.

Pour activer cette fonction, procédez comme suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 2 (mis en évidence
par le clignotement 1 10 1 1 0 du LED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L4

e Appuyez sur la touche SET ;

e e ED L4 reste allumé et la programmation est terminée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

8.3.5 LED L5 - TEMPS PIETON:

Program. Temps de fonctionnement piéton :

'unité de commande est fournie par le fabricant avec un temps de

fonctionnement par défaut du moteur n° 1 (piéton) égal a 10 secondes et

sans ralentissement (programmable jusgu’a 4 minutes maximum).

Sl est nécessaire de modifier le temps de fonctionnement piéton, la

programmation doit &tre effectuée avec la fenétre fermée comme suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 2 (mis en évidence
par le clignotement 1 10 11 0 du LED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L5

e Appuyez sur la touche SET pendant un instant ;

e | e moteur commencera le cycle d'ouverture ;

e Au point de ralentissement initial souhaité, appuyez a nouveau sur la
touche SET ;

e | el ED L5 commencera a clignoter plus lentement et le moteur ralentira ;

e | orsque la position désirée est atteinte, appuyez sur la touché SET pour
mettre fin au cycle d’ouverture ;

e | e ED L5 clignotera a nouveau régulierement et le moteur redémarrera
en fermeture ;

Répétez les opérations décrites ci-dessus pour la phase de fermeture.
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Si vous ne souhaitez pas que I'unité de commande ralentisse, pendant la
programmation, a la fin des cycles d'ouverture et de fermeture, appuyez
deux fois de suite sur la touche SET au lieu d'un seul.

LLors de la programmation, il est possible d'utiliser la touche de commande
radio au lieu de la touche SET, située sur I'unité de commande, uniquement
si elle a déja été mémorisée.

8.3.6. LED L6 - LOGIQUE DE FONCTIONNEMENT DU CANAL RADIO

AUXILIAIRE (2EME CANAL MONOSTABLE) :

L'unité de commande vous permet de sélectionner la logique de

fonctionnement du canal radio auxiliaire.

Dans la configuration d'usine, le canal radio auxiliaire fonctionne en mode

« Monostable ». Si vous souhaitez activer I'opération « Bistable », procédez

comme suit :

e Assurez-vous gue vous avez activé le menu étendu 2 (mis en évidence
par le clignotement 1101 1 0 du LED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L6 ;

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e LED L6 s'allume en fixe et 'opération est terminée.

Si vous souhaitez activer l'opération « Minutée 3 minutes », répétez

I'opération décrite ci-dessus en appuyant deux fois sur la touche SELECT

(obtenir le clignotement rapide du LED L6 au lieu d'une fois). Répétez

I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration initiale.

8.3.7. LED L7- PROGRAMMATION COMMANDE RADIO A DISTANCE

(PROG A DISTANCE) :

['unité de commande permet de programmer le code de transmission sans

intervenir directement sur I'unité de commande en agissant sur la touche

SELECT, mais en effectuant 'opération « a distance », toutefois, a proximité

du récepteur radio.

La programmation a distance de la commande radio s'effectue comme

suit

e envoyer en continu le code Pas a Pas d'une commande radio déja
mémorisée pendant plus de 10 secondes ;

e [unitt de commande passe ainsi en mode de programmation comme
décrit dans le menu principal.

e Si un code piéton précédemment mémorisé est envoyé en continu,
I'unité de commande entrera en programmation pour un nouveau code
piéton et le LED L2 clignotera comme si I'acquisition du code piéton
avait été activee (1101101 10).

e Sl s'agit du code relatif au 2eme CH/AUX il clignotera comme si
l'acquisition du code 2éme CH était activée (1110111011 10).

e Pour activer la fonction de programmation a distance, procédez comme
suit :

e Assurez-vous gue vous avez activé le menu étendu 2 (mis en évidence
par le clignotement 1101 1 0du LED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L7,

e Appuyez sur la touche SET ;

e | e LED L7 reste allumé et la programmation est terminée.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration initiale.




8.4 MENU ETENDU 3

L'unité de commande est foumnie par le fabricant avec la possibilité de
sélectionner directement uniguement les fonctions du menu principal.

Si vous souhaitez activer les fonctions décrites dans le menu étendu 3,
procédez comme suit

e Positionnez-vous sur le LED LEV clignotant ;

e Appuyez sur SET 3 fois ;

Le LED commence a clignoter (|

L]
AOAOAvs A0nve

LED LEV
K

e
s 2%
alternance).

De cette fagon, vous aurez 30 secondes pour sélectionner les fonctions
du menu étendu 3 a l'aide des touches SELECT et SET ; au bout de
30 secondes supplémentaires, I'unité de commande revient au menu
principal.

A2

clignote en

D | Rererence LeD A%
L1 | soFTsTop N OFF

L2 | SOFTSTART N OFF

13 | coUPDEBELER N OFF

4 | COUP FERMER N OFF

L5 | ELS/CMDPED N OFF

L6 | LAVPE/LCOURT/LLED | ON OFF

B EEE—SLEAMPE I LAWPE BN [ -

AEAEY L
LEV: | NVEAU MENU RYAAYERAYA LTTCTOETENG

8.4.1. LED L1 - SOFT STOP:

L'unité de commande est fournie par le fabricant avec la fonction Soft Stop

désactivée. Si vous souhaitez activer la fonction, procédez comme suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 3 (mis en évidence
par le clignotement 1110111 0duLED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
LT

e Appuyez sur la touche SET ;

e Auméme moment, le LED L1 s'allume et la programmation est terminée.

Dans ce mode, pendant les mounvements, toutes les commandes PP /
DS1/ DS2 / DS3 rameneront la vitesse a zéro progressivement (dans les
2 secondes).

Répétez 'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.
Remarque :

- ne confondez pas SOFT STOP avec SLOWDOWN ; le premier est activé
a la fin de son exécution, tandis que le second est activé avant ;

- Le Soft Stop n'agit pas lorsqu'un interrupteur de fin de course est
intercepté, lorsque le bouton Stop / bord de sécurité est activé et en cas
d'obstacle.

8.4.2. LED L2 - SOFT START:

L'unité de commande est fournie par le fabricant avec la fonction Soft

Start désactivée. En activant I'unité de commande a chaque début de

mouvement, elle vérifie le démarrage du moteur, ramenant progressivement

la force du minimum & la valeur définie par le trimmer « SPEED » au cours

des 2 premieres secondes de fonctionnement.

Si vous souhaitez activer la fonction, procédez comme suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 3 (mis en évidence
par le clignotement 11101 11 0duLED LEV) ;

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L2 ;

e En appuyant sur la touche SET, le LED L2 reste allumé et la
programmation est terminée.

Répétez 'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

Remarque importante : lorsque la fonction Soft Start est activée,

I'unité de commande désactive automatiquement le démarrage initial et

inversement.

8.4.3. LED L3 - COUP DE BELIER:

L'unité de commande est fournie par le fabricant avec la fonction de coup
de bélier désactivée. Cette fonction consiste a envoyer une commande de
fermeture pendant environ 2 secondes. au début d'une phase d'ouverture
. de cette maniére, le déverrouillage de la serrure est facilité pour permettre

I'exécution correcte de la phase d’ouverture. Si vous souhaitez activer la

fonction de coup de bélier a la puissance maximale, procédez comme

suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 3 (mis en évidence
par le clignotement 1110111 0dulEDLEV);

e Positionnez-vous avec la touche SELECT sur le clignotement du LED
L3;

e Appuyez sur la touche SET ;

e e LED L3 reste allumé et la programmation est terminée.

Si vous souhaitez activer la fonction de coup de bélier avec la puissance
réglée via le trimmer SPEED, répétez I'opération décrite ci-dessus en
appuyant deux fois sur la touche SELECT (obtenir le clignotement rapide
du LED L3 au lieu d'une foig), puis appuyez sur SET.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration initiale.

8.4.4. LED L4 - COUP DE FERMETURE :

["unité de commande est fournie par le fabricant avec la fonction de coup

de fermeture désactivée.

Cette fonction consiste a ajouter (s'il y a une phase de ralentissement

en fermeture) un temps de 1 seconde, a la puissance maximale ou a la

puissance sélectionnée a l'aide du trimmer FORCE, afin de s'affranchir

de toute serrure installée. Si vous souhaitez activer la fonction Coup de

fermeture a la puissance maximale, procédez comme suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 3 (mis en évidence
par le clignotement 1110111 0dulEDLEV);

e Positionnez-vous avec la touché SELECT sur le clignotement du LED
4. puis appuyez sur la touche SET ;

e e LED L4 s'allume en fixe et la programmation est terminée.

Sivous souhaitez activer la fonction de coup de fermeture avec la puissance
réglée via le trimmer SPEED, répétez I'opération décrite ci-dessus en
appuyant deux fois sur la touche SELECT (obtenir le clignotement rapide
du LED L4 au lieu d'une fois), puis appuyez sur SET. Répétez I'opération si
vous souhaitez restaurer la configuration initiale.

8.4.5. LED L5 - ACTIVATION SERRURE ELECTRIQUE CMD PED. (ELS/

CMD PED) :

'unité dce commande est fournie par le fabricant avec la fonction

d'activation de la serrure électrique via la commande piéton désactivée.

La fonction d'activation de la serrure électrique avec la commande piéton

est utilisée lorsque, par exemple, un portail coulissant est installé avec

une porte adjacente au passage piéton. De cette maniere, nous pouvons

obtenir a la fois I'ouverture du portail par les commandes a bouton PP et

les commandes radio, et celle de la porte piétonne par I'activation de la

serrure électrique avec les commandes PED. Pour activer cette fonction,

procédez comme suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 3 (mis en évidence
par le clignotement 1110111 0dulLEDLEV);

e Positionnez-vous avec la touché SELECT sur le clignotement du LED L5
puis appuyez sur la touche SET ;

e e LED L5 s'allume en fixe et la programmation est terminée ;

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration précédente.

8.4.6. LED L6 - FONCTIONNEMENT CLIGNOTANT / LAMPE D'ALERTE /

LUMIERE DE COURTOISIE :

A travers l'activation de cette fonction il est possible de changer la sortie

LED a clignotant (elle ne clignote pas pendant la pause), tandis que la sortie

clignotant devient une lumiére de courtoisie. Si vous souhaitez activer le

fonctionnement, procédez comme suit :

e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 3 (mis en évidence
par le clignotement 1110111 0dulEDLEV);

e Positionnez-vous avec la touché SELECT sur le clignotement du LED L6
puis appuyez sur la touche SET ;

e Le LED L6 reste allumé et la programmation est terminée.

Si vous souhaitez activer la deuxieme variante, répétez I'opération décrite

ci-dessus en appuyant deux fois sur la touche SELECT (obtention du

clignotement rapide de la LED L6 au lieu d'une fois), puis appuyez sur SET

(la LED ne s'allume pas).

8.4.7. LED L7 - PRE-CLIGNOTEMENT/CLIGNOTEMENT EN PAUSE :
["unité de commande est fournie par le fabricant avec les fonctions de pré-
clignotement et clignotant en pause désactivées.

Fonctionnement Pré-clignotement : La sortie clignotant 24V sera toujours
activée 3 secondes avant la manceuvre de fermeture.

Si vous souhaitez activer la fonction de pré-clignotement, procédez comme
suit :
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e Assurez-vous que vous avez activé le menu étendu 3 (mis en évidence
par le clignotement 1110111 0dulEDLEV);

e Positionnez-vous avec la touché SELECT sur le clignotement du LED L7
puis appuyez sur la touche SET ;

e el ED L7 s'allume en fixe et la programmation est terminée.

Fonctionnement Clignotant en pause : La sortie clignotant 230 VCA et 24

V restera active si le temps de pause est programmé précédemment. Si

vous souhaitez activer cette fonction, répétez I'opération décrite ci-dessus

en appuyant deux fois sur la touche SELECT (obtention du clignotement

rapide du LED L7), puis appuyez sur SET. Le LED L7 restera allumé en fixe.

Répétez I'opération si vous souhaitez restaurer la configuration initiale.

9 REINITIALISATION

Sl est nécessaire de restaurer I'unité de contréle a la configuration
d'usine, appuyez simultanément sur les touches SELECT et SET pendant
environ 5 secondes, toutes les LEDs ROUGES de signalisation s'allument
simultanément et immédiatement apres la mise hors tension.

10 DIAGNOSTICS

Test photocellule :

unité de commande est congue pour connecter des dispositifs de sécurité
conformes au point 5.1.1.6 de la norme EN 12453. A chague cycle de
fonctionnement, le test de fonctionnement de la photocellule connectée
est effectué. En cas d'échec de la connexion et/ou de I''mpossibilité de
fonctionner, I'unité de commande ne permet pas le mouvement de la
fenétre et met en évidence de maniere visuelle 'échec du test en faisant
clignoter simultanément tous les LEDs de signalisation. Une fois que le
fonctionnement correct de la photocellule est rétabli, 'unité de commande
est préte pour une utilisation normale. Ceci garantit la surveillance des
défauts conformément a la catégorie 2 de la norme EN 954-1.

LED de signalisation :

En correspondance avec chague entrée de commande basse tension,
I'unité de commande dispose d'un LED de signalisation, ce qui lui permet
de contrdler rapidement I'état.

Logique de fonctionnement : LED allumé entrée fermée, LED éteint entrée
ouverte.

Clignotement de toutes les LED du MENU PRINCIPAL:

e obstacle pour la mesure du courant;

e obstacle pour encodeur;

e radiocommande déja programmeée;

e non-respect de la régle du premier controle a distance stockeé;

Black-out test:

Apres avoir programmé le temps moteur, simulez une panne d'électricité et
vérifiez que les vantaux effectuent une manceuvre d'ouverture compléte et
une manceuvre de fermeture compléte.

11 GARANTIE

Frateli Comunello S.p.A. garantit le bon fonctionnement des actionneurs
pendant 24 mois a compter de la date de fabrication, sous réserve du
respect des spécifications de performance indiquées dans les manuels
d'instructions du produit. Frateli Comunello S.p.a. garantit exclusivement,
et donc a I'exclusion des demandes d'indemnisation pour équivalent, la
réparation ou le remplacement gratuit des pieces défectueuses qui seront
reconnues comme telles, selon le jugement technique indiscutable du
personnel de Fratelli Comunello S.p.A. Le matériel de garantie envoyé au
siege de Fratelli Comunello S-p.A. doit étre envoyé sans frais de transport
et sera ensuite renvoyé au port attribué. Le matériel jugé défectueux et
envoyé a Fratell Comunello S.p.a. restera la propriété de cette demiere
société.

- Le colt de la main-d'ceuvre nécessaire aux réparations et aux
remplacements reste a la charge de l'acheteur. Aucune compensation
n'est constatée pour la période d'exploitation de l'installation.

intervention ne prolonge pas la durée de la garantie. Sous peine de
déchéance, I'acheteur doit signaler les défauts du produit dans un délai de
8 (huit) jours a compter respectivement a partir de la date de découverte
des défauts ou a partir de la date de livraison des marchandises. Le rapport
doit étre rédigé exclusivement par écrit. La garantie n'inclut pas : Pannes
ou dommages causes par le transport ; pannes ou dommages causes par
des défauts du systeme électrique présents chez 'acheteur du produit et/
ou par négligence, insuffisance, utilisation anormale de cette installation ;
pannes ou dommages dus a une altération par du personnel non autorisé
ou résultant d'une utilisation/installation incorrecte (& cet égard, nous
recommandons la maintenance du systéme au moins tous les six mois) ou
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a l'utilisation de pieces de rechange non originales ; défauts causés par des
agents chimiques et/ou des phénomeénes atmosphériques.

LLa garantie n'inclut pas le colt des consommables, des vices allégués ou
des vérifications pratiques.

Caractéristiques des produits

Les produits fabriqués par Frateli Comunello S.p.A. ils sont soumis
a des innovations et des améliorations continues ; par conséquent, les
caractéristigues de construction et I'image de ceux-ci peuvent subir des
variations méme sans préavis. Juridiction

Le contrat étant finalis€é au moyen de la confirmation de commande
terminée a Rosa, en cas de litige, quelle que soit la nature du contrat, le
droit italien est applicable et le tribunal de Vicence (VI) compétent.



INSTALACION Y MANUAL DE USO
CU -24V - HP

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

El abajo firmante, Sr. COMUNELLO LUCA representante del siguiente fabricante

F.lli COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) Italy

DECLARA que el aparato descrito a continuacion:

Descripcion: Cuadro de control para cancelas automaticas
Cadigo: GCUOOHP2L0G00
Modelo: CU 24V HP

Cumple las disposiciones legales por las que se transponen las directivas siguientes:
e Directiva 2004/108/CE (Directiva EMC) ° Directiva 2006/95/CE

y que han sido aplicadas todas las normas y/o especificaciones técnicas indicadas a continuacion:

EN61000-6-2 + EN61000-6-3

EN62233 :2008

EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2 EN60335-1 :2002

y enmiendas sucesivas.

Las ultimas dos cifras del afio en que se incorpord el marcado CE 14

Rosa (V) — Italia 01-09-2014

Ademéas declara que no esta permitido poner en servicio la magquinaria hasta que la méaquina donde esté incorporada o de la que forme

parte haya sido identificada y declarada de conformidad con las disposiciones de la Directiva 2006/42/CE vy la legislacion nacional que
la transpone.

~
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>
=
®)
-

Sr. LUCA COMUNELLO
Frateli Comunello Representante Leged|

Frateli Comunello S.p.A.
Empresa con sistema de gestion de calidad certificado
UNIEN ISO 9001:2015.
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ADVERTENCIAS

E cuadro de control no dispone de ningun tipo de
dispositivo de corte de la linea eléctrica 230 Vac, por
lo tanto, el instalador debera montar en el sistema
un disposiivo de corte. Es necesario instalar un
interruptor omnipolar de categoria Il de sobretension.
Dicho interruptor debe colocarse de manera tal que
esté protegido contra los cierres accidentales, de
conformidad con el apartado 5.2.9 de la Norma EN
12453, El cableado de los distintos componentes
electricos externos al cuadro de control debe redlizarse
segun las indicaciones de la Norma EN 60204-1 v las
modificaciones aportadas a la misma por el apartado
52.7 de la EN 12453, Los cables de alimentacion
pueden tener un didmetro maximo de 14 mm; el @
de los cables de alimentacion y de conexion debe
estar garantizado con el ensamblaje de prensaestopas
suministrados como “opcionales”.

Para los cables de alimentacion se recomienda utilizar
cables flexibles protegidos por revestimiento aislante
de policloropreno tipo armonizado (HO5RN-F) con una
seccion minima de los conductores de 1 mm?,

Durante la fase de instalacion, se recomienda utilizar
exclusivamente cables de aislamiento doble (cables
con funda) tanto para las conexiones de tension de red
(230V) como para las conexiones de muy baja tension
de seguridad SELV. Utlizar Unicamente conductos para
cables de plastico, distintos para los cableados en baja
tension (230V) y para los cableados en muy baja tension
de seguridad (SELV).

Los conductores de muy baja tension de seguridad
deben estarseparados (por lo menos 4 mm en el aire)
de los conductores a tension de red, o bien deben estar
debidamente aislados con revestimiento suplementario
con espesor minimo de 1 mm.

Antes de la red de alimentacion de la automatizacion se
debe montar un dispositivo que asegure la desconexion
completa omnipolar de la red, con una distancia de
apertura de los contactos de cada polo de al menos
38 mm. Estos dispositivos de desconexion deben estar
previstos en la red de almentacion conformemente
a las reglas de instalacion y deben estar conectados
directamente a los bormes de alimentacion.

En el caso de instalacion en un cuadro de control QUAD,
tener cuidado cuando se redliza la perforacion de la
caja externa para pasar los cables de alimentacion y de
conexion, y del ensamblaje de los prensaestopas, para
instalar todo de modo tal que se mantenga inalterado,

en la mayor medida posible, el grado de proteccion IP
de la caja. Asimismo se debe prestar atencion a que los
cables estén fijados de manera estable, y evitar dafiar el
cuadro con la perforacion (fig. 3B).

La cubierta de la parte trasera esta para la fijacion a la
pared (predisposicion para la fijacion contacos u agujeros
para la fijacion con tomillos). Disponer y adoptar todas las
medidas de precaucion para realizar una instalacion que
no modifique el grado de proteccion IP.

Si fuera necesario montar una botonera para el
accionamiento manual, debera colocarse de modo tal
Que el usuario no se encuentre en una posicion peligrosa.
El motorreductor utilizado para accionar la cancela debe
cumplir las disposiciones del apartado 5.2.7 de la Norma
EN 12458,

La sdlida FOTO+ (CN2) esta dedicada necesariamente
ala alimentacion de las fotocélulas, no esta permitido €l
USO para otras aplicaciones.

El cuadro de control, en cada ciclo de maniobra, puede
gjecutar el test de funcionamiento de las fotocélulas,
garantizando la proteccion contra averlas de los
dispositivos anti-aplastamiento de Categoria 2 segun
lo previsto en el punto 5.1.1.6. de la norma EN 12453,
Por lo tanto, si los dispositivos de seguridad no estan
conectados y/o0 no funcionan, €l cuadro de control no
esta habilitado para el funcionamiento.

El dispositivo puede ser utilizado por nifos mayores de
8 anos, por personas con discapacidades psicofisicas y
sensoriales, sin experiencia o con falta de conocimiento,
siempre bajo supervision o bien después de que las
mismas hayan recibido instrucciones sobre la utilizacion
del aparato en condiciones de seguridad y que hayan
comprendido los riesgos que implica. No permita
que los ninos jueguen con el aparato. La limpieza y el
mantenimiento destinados a ser efectuados por el usuario
no debe ser llevados a cabo por ninos sin vigilancia.
IMPORTANTE PARA EL USUARIO

El dispositivo no debe ser utilizado por nifios o personas
con discapacidades psicofisicas, salvo que estén
controladas o sean instruidas sobre el funcionamiento y
el modo de uso.

No permita que los ninos jueguen con el dispositivo y
conserve Jos radiomandos lejos de su alcance.
ATENCION: conserve este manual de instrucciones
y respete las prescripciones de seguridad importantes
que contiene. El incumplimiento de las prescripciones
podria provocar danos y accidentes graves.

Controle periddicamente el sistema para detectar
cualquier senal de daro.

El manual incluye CODIGOS QR con el enlace directo al canal You-Tube “COMUNELLO TV”
donde estan publicados los videos técnicos de las programaciones mas importantes para la puesta
en servicio de la automatizacion, explicadas paso a paso.

Para visualizar los videos sera necesario disponer de una conexion a interet e instalar en su Tablet o
Smartphone un lector de cédigos QR presentes en el APPLE STORE para los dispositivos i0s 0 bien
en GOOGLE PLAY para los dispositivos Android

86
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1 DESCRIPCION DE LAS CONEXIONES

Flashing light output
24VDC (max 25W)

Encoder Limit Switch M2
Motor 2 FCA-Open
+ FCC- Closed
Back-up
battery
Encoder
Motor 1
Second. Limit Switch M1
Transf. |_' FCA-Open
FUSE 1: FCC- Closed
T15A 250V
EE
(d% Wlﬁﬁzzisr FEPEE oNe
P i it [I[I[I[I o
11 —
M o Son (Z) T forc :
z s@@@u@u P @@ E P % T :|-> N.A. output aux radio channel. (30V 1A)
sl Luwel Lyond Luor o ENC2 [FOTO+ Ii FOT-
L (- i FOT- 24Vee Power supply (SW) N.C. Photocells
// FUSE1 (seperse @@ [T @ LT fos -1&'1 DS2 input
e N I oo
= (cone™ G [on Qo @) (i L o
— (conoommum e [on Qo @) B |3 | Gueee , SSC1 _Phottocells
[ e 2 inpu
—, i [ COMUNELLO (wororTve  « @ [preQ50s W) [ % N P
5 CU-24V-HP — J PPED P STOP input/8K2
[ Y e T
(Pause e OO0 [reCor® = input for resistive
DELAY H v @) e = ™ hed
[ [y . (e = ! N.O St: ?gs-ste input
((Pro urom [ Crorr @) B (Bs- s | -O. Step-by-step inp
(weny [ = (zwow || [TT | —
el hag B . N.O. Pedestrian input
SELECT b SET i

ol o T fury |-> 24Vcc Electric lock output
(I [w] @ @ @ (o) L » +24Vcc (max 5W)
s (] (B (5 —c )

+ 24Vcce (max 4W) Indicator light

Schielding
FUSE 2:
T1,6A 250V ——Antenna Cable
230Vca Primary
Aliment. Transf.
Pole
INTERRUPTORES DIP SW1 m
Los interruptores Dip SW1 permiten seleccionar la funcion 1 o 2 (7))
motores y definir cual de los dos arranca primero y cual segundo. TRIMMER SENS: regula la SENSIBILIDAD de los motores )
swi swi sw1 + Girando con un destomillador hacia + aumenta la sensibilidad vy por El
B E] E] B ONE] E] / lo tanto el motor bloqueara su carrera més rapidamente en caso de o
L . L | @ detectar un obstaculo rr

1 [nonems| 2 [ReTARD| 2 [RETARD
MOTEUR|EN COMPTE[MOTEURS| MOT. 2 |MOTEURS| MOT. 1

INTERRUPTORES DIP SW2

Los interruptores Dip SW2 permiten modificar el sentido de
marcha de cada motor sin intervenir fisicamente en las conexiones

eléctricas en la placa de bomes: TRIMMER SPEED: Regula la VELOCIDAD de los motores
sw2 swe swz swz + Girando con un destomillador hacia + aumenta la velocidad del motor
B B E] B B E E E] /h durante su carrera normal
INV | INV INV I INV INV | INV INV | INV - (@
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT 2 MOT 1 MOT 2

TRIMMER SLOWING: Regula la DESACELERACION de los motores
/ + Girando con un destornillador hacia + aumenta la velocidad del motor

@ durante la fase de desaceleracion

ATENCION: DS1, DS2 e STOP/8K2 han sido puenteadas en fabrica. Para conectar las fotocélulas, el botén de parada y los bordes sensibles es necesario retirar
el puente del borne.
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2 TIPO Y SECCION MINIMA DE LOS CABLES

TAB.O1
n° DESCRIPCION TIPO DE CABLE | LONGITUD de 1m A 20m LONGITUD de 20m a 50m
1 Alimentacion principal 2 x 1.5 mm? 2 x 2.5 mm?
B6A Alimentacion motores 2 x 2.5 mm? 2 x 4.0 mm?
2 Luz intermitente norma EN 505675, 2 x0.5 mm? 2x 1.0 mm?
en el listado de las
4A, BA | Fotocélula TX normas armonizadas | 2 x 0.5 mm? 2x1.0mm?
4B, 5B | Fotocélula RX para el Reglamento | 4 x 0.6 mm? 4%1.0 mm?
CPR 305/2011, Com. 2 2
6 Selector de llave 2016/C 209/03, 3x0.5mm 3x 1.0 mm
6B Final de carrera 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
6C Encoder 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
3 Antena RG58 Maximo 20m

La tabla se refiere al ejemplo de cableado indicado en la Figura 5 con motores ABACUS

I
-®' @ !I @ ~
| I|I ® o)
@ ®
== @'\\':.:_E \
A 8 |

Si los cables tienen longitud diferente respecto a lo indicado en la tabla, sera necesario determinar la seccién de los cables sobre la base de la absorcion efectiva
de los dispositivos conectados.

Las disposiciones estan indicadas en la normativa EN 50575:2014:
Con la publicacion de la norma EN 50575, en el listado de las normas armonizadas para el Reglamento CPR 305/2011, Com. 2016/C 209/03, también los cables
eléctricos, ya sujetos al marcado CE por la Directiva de Baja Tension 2014/35/UE, deberan contar con el marcado CE de conformidad con el Reglamento CPR.

En el caso de que estén previstas conexiones con dispositivos conectados en paralelo en la misma linea de alimentacion, el dimensionamiento de los cables
indicados en la Tabla 1 deberéa ser evaluados sobre la base de las absorciones y las distancias efectivas.

3 CARACTERISTICAS TECNICAS

Entrada bateria de emergencia:

Salida luz intermitente:
Salidas motores:

Salida electrocerradura:
Alimentacion fotocélulas:
Salida lampara testigo:
Temperatura de servicio:
Radiorreceptor:
Transmisores op:
Codigos TX max. en memoria:
Dimensiones tarjeta:
Fusible 1 :

Fusible 2:

24V 7TA/h max.

24V 25 W max.
24V 2 x 50 W max.
24\ 12W max.

24\ 5W max.

24\ 4 W max.
-20+565°C

433 Mhz

18 Bit 0 Rolling Code
120(CODE o CODE PED/2°CH)
160 x 107 mm.

T15A 250V (Ritardato)
T1.6 A 250V (Ritardato)
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4 EJEMPLOS DE CONEXION A UN MOTOR

4.1 FORT
SALIDA MOTOR 1
Rojo Negro
+24V GND
SALIDA MOTOR 2
NO USAR Swi
ON
=+ = & L & d
- S SNE S S St
CN4 H
O O|
O Q Q X X u\ k\ A\ ? 1 2
T T N W |
A ‘3\.‘@@ +, @u 1 M2 NOT | | en este modo SW1 esta regulado con:
arl Tl Trod Lrow MOTOR |CcoONSID.| | PIP1 OFF: s6lo MOTOR 1 Presente
DIP2 ON: no considerar

Regulacion de SW2 para obtener una apertura hacia la IZQUIERDA

Regulacion de SW2 para obtener una apertura hacia la DERECHA (vista

(vista interna) interna)
SW2 SW2
ON ON )
|f| |;| |;| |;| .
1 2 4 1 2 >
INV I INV J
MOTH1 = — MOTH1 prx
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4.2 SALIENT

Instalacion de motor individual (hasta 9 m?)

SALIDA MOTOR 1

Rojo Negro

+24V GND
SALIDA MOTOR 2
NO USAR

F T F T
= = N

"0 | o]
7~ | 218 sEELL LT

ATENCION: NO CAMBIAR LA CONFIGURACION
la automatizacion abre a la IZQUIERDA y cierra a la DERECHA (vista de perfil
como en la imagen)”

3

=
:

\®

Instalacion de motor doble (hasta 16 m?)

CN1 ’7

— 1123456738
it *10987654321}

0|[o9l ens | INOO000000!

FCRA o - fCRAGoE -
boal Loed Lonl Lo

@ INTERNAL MOTOR 24V
CU-24V-HP

Q
N

BATT +

BATT

LAMP +
LAMP -
MOT1 +
MOT1 -
MOT2 +
MOT2 -

o |

(SALIENT 24V - WITH MAIN BOARD)

(N.C.) END STOP CLOSE MOTOR

(N.C.) END STOP OPEN MOTOR

O)
[®
O)
[

QO

N0 oSN -| [D@ |

(SALIENT 24V)
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5 EJEMPLO DE CONEXION DE DOS MOTORES
5.1 ABACUS - diagrama de conexion de los motores

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°2

i

DIP1 ON = configuracion de 2 SW1 DIP1 OFF = inversion MOTOR 1
ON motores ON desactivada
EI |;| DIP2 OFF = Retardo motor 2 |;| |;| DIP2 OFF = inversion MOTOR 2
o, desactivada
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.2 OFF | OFF

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°1

LD
- —
DIP1 ON = configuracion de 2 Sw2 DIP1 OFF = inversion MOTOR 1
N motores ON desactivada
EI EI DIP2 ON = Retardo motor 1 EI EI DIP2 OFF = inversion MOTOR 2
desactivada
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.1 OFF | OFF

Conexion por cable SIN ENCODER de los motores al cuadro de control

+24V con M1 + +24V con M2 +
0V con M1 - 0V con M2 -

~

m
S
>
=
o
r

TS
= =

CN4 e

X__» W

M2+

4

T
[N

SR
)it
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5.2 RAM - diagrama de conexion de los motores

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°2

SW1 DIP1 ON = configuracion de 2
ON motores
EI |;| DIP2 OFF = Retardo motor 2
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT 2

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°1

sw2

ON

INV INV
OFF | OFF

Sw1 DIP1 ON = configuracion de 2
ON motores
|f| EI DIP2 ON = Retardo motor 1
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT.1

Conexion por cable de los motores al cuadro de control

+24V con M1 +
OV con M1 -

SwW2

INV INV
OFF | OFF

+24V con M2 +

DIP1 OFF = inversion MOTOR 1
desactivada
DIP2 OFF = inversion MOTOR 2
desactivada

DIP1 OFF = inversion MOTOR 1
desactivada
DIP2 OFF = inversion MOTOR 2
desactivada

M1+

= <=
NN
—

CN4

-Lt(\l
== =

O [0l ol

4
v

A4
\

\ I
NS

Ve =
= ~ =
g B b E + )+
F]. sr] Lol Dword Dwor
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5.3 CONDOR - diagrama de conexion de los motores

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°2

SW1
ON
1 2

2 | DELAY

MOTORS| MOT 2

DIP1 ON = configuracion de 2
motores
DIP2 OFF = Retardo motor 2

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°1

SW2
ON
1 2

INV INV
OFF MOT 2

o]

52

SW1i
ON
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT 1

4
4

DIP1 ON = configuracion de 2
motores
DIP2 ON = Retardo motor 1

Conexion por cable de los motores al cuadro de control

SW2
ON
1 2

INV | INV

OFF MOT 2

Configuracion con motor MASTER a la [ZQUIERDA y motor SLAVE a la DERECHA

DIP1 OFF = inversion MOTOR 1
desactivada

DIP2 ON = inversion MOTOR 2
activada

DIP1 OFF = inversion MOTOR 1
desactivada

DIP2 ON = inversion MOTOR 2
activada

MOTOR 1 con Cuadro de control
Rojo con M1+
Negro con M1 -

MOTOR 2 sin Cuadro de control
Rojo con M1+
Negro con M1 -

Red Black

m

= »

g

& 2

(SEvse_ @O e % o

(o (=0 oo il r
| CONDOMINUN i[O TF0rF omz.
SRS [COMUNELLO (wmu: +@s v (on
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CONDOR [2/2]- diagrama de conexion de los motores
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5.4 EAGLE- diagrama de conexién de los motores

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°2

DIP1 ON = Configuracion 2 moto- sw2 DIP 1 ON = Inversion MOTOR 1

Sw1i
ON res OoN activada
EI EI DIP2 ON = Retraso motor 1 EI |;| DIP2 OFF = Inversion MOTOR 2
desactivada
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 2 OFF MOT 2

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°1

I . T
swi DIP1 ON = Configuracion 2 moto- Sw2 DIP 1 ON = Inversion MOTOR 1
oN res OoN activada
EI EI DIP2 OFF = Retraso motor 2 EI |;| DIP2 OFF = Inversion MOTOR 2
desactivada
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTOR | MOT. 1 OFF MOT. 2
Conexion por cable de los motores al cuadro de control
Configuracion con motor MASTER a la IZQUIERDA y motor SLAVE a la DERECHA
MOTOR 1 MOTOR 2
Rojo con M1+ Rojo con M2+
Negro con M2 -

Negro con M1 -

ol

T
[y
3 8
o o
1
3 2
T o
=+ < & I & Jd
ﬁ“’EE%Nr
CN4 H
O|l[ooj0 O
U U . W
4 P s Vs e Y

+4V
UV

L
LAMP. Mot Lmor2

2ND
£ +24V
=24V

T-
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5.5 CONDOR 500 / CONDOR 500 S - diagrama de conexion de los motores

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°2

CONDOR 500
swi

ON H B
1 2

2 | DELAY

MOTORSl MOT. 2

DIP1 ON = configuracion de 2
motores
DIP2 OFF = Retardo motor 2

Configuracion con apertura retardada del MOTOR n°1
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sw2 DIP1 OFF = inversion MOTOR 1
oN desactivada
|;| H DIP2 ON = inversion MOTOR 2
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OFF MOT. 2
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ON motores
H |:| DIP2 ON = Retardo motor 1
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Conexion por cable de los motores (version sin encoder) a la unidad de control;

Configuracion - MOTOR N° 1 A LA IZQUIERDA, MOTOR N° 2 A LA DERECHA
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6 DESCRIPCION DEL MENU Y DE TODAS LAS FUNCIONES PROGRAMABLES

=) (=

El cuadro de control cuenta con un menu PRINCIPAL y tres submenus denominados AMPLIADOS para personalizar la programacion y las distintas funciones del

sistema.

Usando la tecla SELECT es posible desplazarse por el menud visualizado mediante los 7 LED para elegir la funcion requerida y modificar su funcién mediante la
tecla SET, tal como se describe a continuacion. ) )
EL ESTADO DE ENCENDIDO DEL LED “LEV" INDICA CUAL ES EL MENU ACTVO

Usar la tecla SELECT pulséandola més veces para seleccionar la funcion requerida (encendido intermitente del LED correspondiente) en el menu visualizado y

confirmar con la tecla SET:

NOTA: si ha activado previamente una funcion de primer nivel y luego desea activar una funcion de segundo nivel, para proceder primero debe desactivar la

funcion.

El primer ment disponible es el PRINCIPAL resumido en la Tabla 2:

MENU e Pulsar el boton SELECT vy seleccionar la funcién requerida en N
PRINCIPAL el mend principal el LED de la funcion LEV permanece encendido FIJO ¥
NIVEL 0 - MENU PRINCIPAL
. PREDETER-
LED FUNCION DESCRIPCION ¢ LEDON ® LED OFF MINADO
L1 STEP BY STEP Configura el mando Apertura-parada-cierre-parada Funcionamiento automético éoé
L2 CODE TX Almacena los mandos a distancia | Mandos a distancia almacenados Ningin mando a distancia '
L3 CONDO Activa la funcion "Comunidad" Después del primer mando, los demas se ignoran durante la aperturay | Funcién no activada '
el tiempo de pausa =

L4 MOTOR TIME Configura el tempo de movimien- | Tiempo de trabajo programado 30 Segundos (predeterminado) '

to y las desaceleraciones =
L5 PAUSE TIPE Ajuste del cierre automético Cierre automatico programado manualmente No activa '
L6 DELAY Tiempo de retraso entre las dos Retraso hojas activado Retraso hojas desactivado R

hojas ES
L7 AUTO PROGRAM Programacion automatica de la Autoprogramacion ejecutada y almacenada Autoprogramacion a ejecutar '

carrera y las desaceleraciones =

Tabla 2

El segundo menu es el que se define AMPLIADO 1 y para acceder a las funciones programables deben respetarse las indicaciones incluidas en la Tabla 3 que

figura a continuacion:

MENU AM- | o
PLIADO 1

Pulsar la tecla SELECT vy desplazarse por el menu de LED
hasta seleccionar el LED LEV;
e pulsar SET una vez para acceder al meni AMPLIADO 1 s 5 =

8
S

la funcion LEV PARPADEA con esta frecuencia

VeV

NIVEL 1 - MENU AMPLIADO 1

’ PREDETER-
LED FUNCION DESCRIPCION V LED ON ® LD OFF MINADO
L1 HOMBRE PRE- Mando de tipo "Hombre Presente" | Funcidn activada Funcion desactivada '
SENTE
L2 PULSADOR Configuracion de las entradas "Apertura y cierre con dos botones diferentes Hoja con apertura parcial/peatonal
PEATONAL /HOJA PPy PPED PP: Boton Abrir PP: Botéon Abrir / Cerrar
INDVIDUAL PPED: Cerrar PPED: apertura parcial
L3 PULSADOR PEATO- | Configuracion de la entrada PPED | Configuracion de la entrada PPED como fotocélula DS3 Configuracion de la entrada PPED
NAL / DS3 como apertura parcial o bien como funcionamiento Peatonal Q
como entrada fotocélula adicional -
L4 FOTOTEST Ejecutar el test de las fotocélulas Funcion activada Funcion desactivada '
antes de cada movimiento =
L5 DS2 PARADA EN Configuracion de la entrada de la Funcion activada Funcién desactivada '
CIERRE fotocélula DS2 =
L6 DS1 INVERSION Configuracion de la entrada de la En caso de accionamiento el motor ejecuta una inversion parcial En caso de accionamiento el
PARCIAL fotocélula DS2 motor ejecuta una inversion '
completa
L7 BLOQUEO / 8K2 Configuracion de la entrada de Configuracion equilibrada 8K2 Configuracion normalmente '
seguridad cerrada
Tabla 3

96 COMUNELLO ®Copyright 2019 - Al rights reserved



El tercer menu es el que se define AMPLIADO 2 vy para acceder a las funciones programables deben respetarse las indicaciones incluidas en la Tabla 4 que figura

a continuacion:

MENU AM-
PLIADO 2

Pulsar la tecla SELECT y desplazarse por el menu hasta selec-
cionar el led LEV
Pulsar dos veces SET para acceder al ment AMPLIADO 2

el LED de la funcion LEV PARPADEA con esta frecuencia:

AR APRTL 000y

NIVEL 2 - MENU AMPLIADO 2

™ PREDETER-
LED FUNCION DESCRIPCION V LED ON ® D OFF MINADO
L1 FRENO Habilitacion del freno electronico Funcion activada Funcién desactivada '
L2 STEP BY STEP 1 Logica de mando PASO A PASO Apertura-parada-cierre-parada (NO cierra en pausa en apertura parcial) | Funcién desactivada '
L3 CIERRE SIEMPRE Habilita el envio de un mando de Funcién activada Funcién desactivada
CIERRE cuando se restablece !
la 230V s
L4 FOLLOW ME El motor ejecuta el cierre au- Funcion activada Funcion desactivada
tomético al cabo de 5 segundos Q
del paso =
L5 TIEMPO PEATONAL | Regulacion de la carrera Parcial Tiempo trabajo MOT 1 programado 10 segundos, sin desaceleracion '
(en segundos de movimiento) (predeterminado)
L6 2°CH MONOE- Configuracion si el relé auxiliar Mando biestable Mando monoestable (impulsivo) '
STABLE 2°CH es biestable o monoestable ¥
L7 PROG. A DISTAN- Habilitar la funcion de almacena- Funcion activada Funcién desactivada
CIA miento mandos a distancia sin Q
intervenir en la tarjeta =
Tabla 4

El cuarto y Ultimo menu es el que se define AMPLIADO 3, y para acceder a las funciones programables deben respetarse las indicaciones incluidas en la Tabla

5 que figura a continuacion:

PLIADO 3

MENU AM- | o

Pulsar la tecla SELECT y desplazarse por el menu hasta selec-
cionar el led LEV
Pulsar tres veces SET para acceder al mend AMPLIADO 3

el LED de la funcion LEV PARPADEA con esta frecuencia:

AOROROL A0RPRP) |

NIVEL 3 - MENU AMPLIADO 3

™ PREDETER-
LED | FUNCION DESCRIPCION LD ON ® LD OFF MINADO
L1 SOFT STOP Programacion de desaceleracion Funcion activada Funcién desactivada Soé
gradual al final del movimiento e
L2 SOFT START Programacion de un arranque Funcion activada Funcién desactivada RaA
gradual al inicio del movimiento =4
L3 GOLPE DE ARETE Antes de abrir, se activa el empuje | Funcion activa Funcion desactivada m
de cierre por el desbloqueo Q m
eléctrico - o
L4 GOLPE CIERRE Activacion del empuije en cierre Funcion activa Funcién desactivada ' >
para desbloqueo electrocerradura = Zl
L5 ELS / CMD PED Habilitacion de la electrocerradura | Funcién activada Funcién desactivada ' O
con mando PPED = -~
L6 LAMP / L.CORT / Configuracion de la salida luz La luz de cortesia / ldmpara piloto se convierte en una salida intermi- Luz intermitente
L.TESTIGO intermitente tente, mientras que la salida de la ldmpara se convierte en una luz de !
cortesfa
L7 DESTELLO PREVIO | Activacion del pre-destello de 3 Funcion activa: predestello en cierre / Destello en pausa Funcién desactivada
/ LAMP EN PAUSA seg. antes de cerrar / Destello '
durante el tiempo de pausa
Tabla 5

ATENCION: El cuadro de control puede ser programado cuando todos los dispositivos de seguridad (entradas N.C. de la tarjeta) estan en estado de reposo
con el contacto cerrado.
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7 DESCRIPCION DETALLADA DE TODAS
LAS FUNCIONES

7.1 CONEXIONES ELECTRICAS

CN1:

BAT+24V: Entrada + Bateria de emergencia

BAT-24V: Entrada - bateria de emergencia.

LAMP+24V: Salida + Luz intermitente 25W

LAMP-24V: Salida — Luz intermitente 25W

MOT1+: Salida + Motor 1.

MOT1-: Salida - Motor 1.

MOT2+: Salida + Motor 2.

MOT2-: Salida - Motor 2

ELS + Electrocerradura +24Vdc

ELS - Electrocerradura -

CN2:

2nd CH: Salida canal Radio Aux (max. 30V 1A)

2nd CH: Salida canal Radio Aux (max. 30V 1A)

FOTO + Control'y alimentacion de fotocélulas

FOTO - Entrada comun GND

DS2 Entrada dispositivo de seguridad 2 (N.C.)

GND Entrada comun GND

DS1 Entrada dispositivo de seguridad 1 (N.C.)

STOP 8K2 Entrada de STOP / 8K2

GND Entrada comun GND

P PED: Entrada Puls. Peatonal/Hoja individual/abre
(NA)

PP: Entrada pulsador mando abrir-cerrar/ cerrar
(NA)

ELS + Salida cerradura eléctrica + 24Vdc

ELS - Salida cerradura eléctrica -

24V 5W Salida de servicios (+ 24Vdc)

GND: Entrada GND comun

TESTIGO+24V LED: Salida Lampara testigo (+24 V / 4 W)

ANT: Entrada masa antena (cubierta)

ANT+: Entrada polo caliente antena

CN3:

ENC1 +: Entrada Alimentacion Encoder Motor 1

ENC1 E: Entrada Senal Encoder Motor 1 ENC1

GND: Entrada GND comun

MOT1 FCA: Entrada Final de carrera Apertura Motor 1
(NC) MOTH1

FCC: Entrada Final de carrera Cierre Motor 1 (NC)

ENC2 +: Entrada Alimentacion Encoder Motor 2

ENC2 E: Entrada Senal Encoder Motor 2

ENC2 GND: Entrada GND comun

MOT2 FCA: Entrada Final de carrera Apertura Motor 2
(NC)

MOT2 FCC: Entrada Final de carrera Cierre Motor 2 (NC)

CN4 Secundario transformador

CN5 Primario transformador

CN8:

L: Entrada linea 230 V (Fase)

N: Entrada linea 230 V (Neutro)

7.2 DESCRIPCION DE LAS FUNCIONES

7.2.1 FUNCIONAMIENTO AUTOMATICO:

Utilizando el radiomando (LED L2 CODE encendido) v la botonera de baja tension
para el accionamiento del cerramiento, se obtendra el siguiente funcionamiento: el
primer impulso acciona la apertura hasta que transcurra el tiempo motor cuando
se alcanza el final de carrera de apertura, el segundo impulso acciona el cierre del
cerramiento; si se envia un impulso antes de que transcurra el tiempo motor o de
alcanzar uno de los dos finales de carrera, el cuadro de control acciona la inversion
del movimiento tanto durante la fase de apertura como durante la fase de cierre.

7.2.2 FUNCIONAMIENTO PASO A PASO:

Utilizando el radiomando (led n° 1 encendido) y los botones de baja tension para el
accionamiento del cerramiento, se obtendra el siguiente funcionamiento: el primer
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impulso acciona la apertura hasta que transcurra el tiempo motor o cuando se
alcanza el final de carrera de apertura, el segundo impulso acciona el cierre del
cerramiento; si se envia un impulso antes de que transcurra el tiempo motor o antes
de alcanzar el final de carrera de apertura, el cuadro de control acciona la parada
del movimiento (cuando se haya programado previamente el tiempo de pausa, el
cuadro de mando cuando transcurra el tiempo acciona €l cierre automatico). Otro
mando ejecuta la reanudacion del movimiento en el sentido contrario; si se envia
un impulso antes de que transcurra el tiempo motor o antes de alcanzar el final de
carrera de cierre, el cuadro de control siempre detendra el movimiento. Otro mando
determina la reanudacion del movimiento en el sentido contrario.

7.2.3 FUNCIONAMIENTO PASO A PASO 1:

Utilizando el radiomando (led n® 1 encendido) y los botones de baja tension para
el accionamiento del cerramiento, se obtendra el siguiente funcionamiento: el
primer impulso acciona la apertura hasta que transcurra el tiempo motor o
cuando se alcanza el final de carrera de apertura, el segundo impulso acciona
el cierre del cerramiento; si se envia un impulso antes de que transcurra el
tiempo motor o antes de alcanzar uno de los dos finales de carrera, el cuadro
de control acciona siempre la parada del movimiento; si fase de apertura
después del tiempo de pausa no ejecuta el cierre automético de la puerta
(aungue se haya programado previamente el tempo de pausa). Otro mando
determina la reanudacion del movimiento en el sentido contrario.

7.2.4 CIERRE AUTOMATICO:

El cuadro de control permite cerrar nuevamente el cerramiento de manera
automatica sin enviar otros mandos.

La eleccion de este funcionamiento se describe en el modo de programacion
del tiempo de pausa.

7.2.5 PASO DE PEATONES:
El cuadro permite, utilizando el radiomando y el botdén peatonal, sdlo el
accionamiento del Motor 1 por un intervalo de tiempo programable.

7.2.6 HOJA INDIVIDUAL:

El cuadro de control, si bien se Utiliza en la configuracion para la automatizacion
de 2 motores, permite accionar, mediante el pulsador Peatonal / Hoja individual
(ver el MenU 2 para la correcta configuracion del pulsador), sélo el motor 1,
siguiendo los plazos programados durante la fase de programacion de los
tiempos motor.

7.2.7 ENTRADA BLOQUEO:

El cuadro de control permite la conexion del pulsador de blogueo (NC). La
activacion de cualquier fase de funcionamiento del cuadro de control provoca
la parada inmediata del movimiento. Otro mando de movimiento sera valido
siempre que se haya desactivado la entrada de blogueo, y en todo caso
el cuadro ejecutara la inversion del movimiento de la automatizacion con el
destello previo de 5 segundos.

Nota: Puentear esta entrada si no se utilizara.

7.2.8 FOTOCELULAS:

El cuadro de control permite la alimentacion y la conexién de fotocélulas de
acuerdo con la directiva EN 12453.

Entrada DS1(NC)

Durante la fase de apertura se ignora la activacion de las fotocélulas, durante la
fase de cierre provoca la inversion del movimiento.

Entrada DS2(NC)

La activacion durante la fase de apertura provoca la parada temporal del
cerramiento, una vez liberado el cuadro de control reanuda la fase de apertura.
La activacion durante la fase de cierre provoca la inversion del movimiento.
Entrada DS3 (NC) programable, ver el Menu 2

La activacion durante la fase de apertura provoca la inversion del movimiento.
Durante la fase de clerre se ignora la activacion.

Para permitir un funcionamiento que cumpla la Categoria 2 de EN 13849-
1 antes de cualquier maniobra se ejecuta un test de las fotocélulas. Para
poder egjecutar este test es indispensable alimentar el transmisor de cada
par de fotocélulas: mediante la salida especfiica “Control y Alimentacion
Fotocélulas’(salidas 3y 4 del bornero CN2), mientras que el receptor de cada
par debe ser alimentado mediante la salida “Salida servicios”(salidas 14y 15
del bornero CN2). Unicamente cuando se haya superado el test, el cuadro
de control acciona la maniobra: de lo contrario el cuadro no permite ninglin
movimiento y con cada mando el destello de todos los ledes de programacion
indica una situacion de alarma.



7.2.9 FINAL DE CARRERA APERTURA Y CIERRE:

El cuadro de control permite conectar dos Finales de Carrera de Apertura
y de Cierre (N.C). La activacion en las respectivas fases de funcionamiento
provoca la parada inmediata del movimiento con correspondencia entre finales
de carreray motor 1 0 2.

Nota: No puentear estas entradas si no se utilizaran

7.2.10 ENCODER MOTOR 1 Y MOTOR 2:

El cuadro de control permite la conexién de un Encoder por cada motor. El uso
de los Encoder mejora la funcion de deteccion obstaculo y garantiza mayor
precision durante la ejecucion de las maniobras.

7.2.11 LAMPARA TESTIGO:
El cuadro de control permite la conexién de una lampara de 24Vdc para la
visualizacion del estado de la automatizacion.
FUNCIONAMIENTO

- Lémpara apagada:

- Lampara encendida:

- Lampara que destella lentamente:

- Lampara que destella répidamente:

cerrado

abierto

movimiento en apertura
movimiento en clerre

7.2.12 FUNCIONAMIENTO CON TEMPORIZADOR:

El cuadro permite conectar un temporizador en el lugar del botén de mando
apertura/cierre.

Ejemplo: 08.00 horas, el temporizador cierra el contacto vy el cuadro de control
ejecuta la apertura; 18.00 horas el temporizador abre el contacto y el cuadro
glecuta el cierre.

Durante el intervalo de tiempo 08.00-18.00, al final de la fase de apertura, el
cuadro desactiva el modo intermitente, el cierre automatico vy los radiomandos.

7.2.13 SALIDA MANDO ELECTROCERRADURA:

El cuadro incorpora una salida para controlar la electrocerradura 24V CC 15W
maéx. El mando se activa con cada movimiento inicial de apertura durante 2
seg.

7.2.14 - BATERIA COMPENSADORA:

El cuadro de control esta dotado de cargador de baterfa de mantenimiento
incorporado de 24V.

La unidad de control permite la conexién de una baterfa con una capacidad
recomendada de 7 Ah, que permitira realizar en modo de emergencia algunas
maniobras completas a velocidad reducida. La luz intermitente, si presente,
en ausencia de tension de red funcionara Unicamente durante los primeros 4
segundos de la maniobra.

7.3 TRIMMER DE REGULACION E INTERRUPTORES DIP

9 O O O

Nota importante: desplazar los Interruptores Dip SW1 y SW2,
estando el cuadro apagado y sucesivamente repetir la programacion
del cuadro de control.

LOWIN
SENS

7.3.1 CONTROL RETRASO MOTOR 1 O MOTOR 2 Y HABILITACION DE
102 MOTORES

Swi Swi Swi

Lingf=ly il

1 NOT 2 MOTOR 2 MOTOR
MOTOR [CONSID.|MOTORS|2 DELAY |MOTORS|1 DELAY

El cuadro de control esta equipado con un interruptor Dip SW1 que permite
seleccionar la funcion 1 o 2 motores y definir cuél de los dos arranca primero
y cudl segundo

7.3.2 CONTROL SENTIDO DE MARCHA DEL MOTOR 1 Y MOTOR 2

SW2 SW2 SW2 SW2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

El cuadro de control esté equipado con un interruptor Dip SW2 que permite
modificar el sentido de marcha de cada motor conectado sin intervenir
fisicamente en las conexiones eléctricas: el dip 1 de SW2 se refiere al motor 1,
el dip 2 de SW2 se refiere al motor 2.

7.3.3. DESACELARACION (SLOWING):

La funcién de desaceleracion de los motores se utiliza en las cancelas para
evitar el choque de las hojas mdéviles a gran velocidad al final de la fase de
apertura y cierre.

Durante la programacion del Tiempo Motor, el cuadro de control permite
programar también la desaceleracion en los puntos deseados (antes de la
apertura total y el clerre), ademas mediante el trimmer “SLOWING” se puede
elegir entre tres opciones de velocidad durante la fase de desaceleracion.

7.3.4. REGULACION VELOCIDAD DE LOS MOTORES (SPEDD):

El cuadro de control electronico incorpora un trimmer “ SPEED” para regular la
velocidad de los motores, gestionada completamente por el microprocesador.
La regulacion se puede hacer con un rango comprendido entre 50% y 100%
de la velocidad maxima.

De todos modos, para cada movimiento esta previsto un arranque inicial,
alimentando el motor durante 2 segundos a la potencia méxima aunque esté
activada la regulacion de la fuerza del motor.

Notas importantes:

- Bl arranque inicial se desactiva automaticamente cuando esta habilitada la
funcion de Soft Start;

- Una variacion del timmer “SPEED” requiere la repeticion del procedimiento
de aprendizaje, puesto que podrian variar los tiempos de maniobra vy
desaceleracion.

7.3.5. DETECCION OBSTACULO (SENS):

El cuadro de control electrénico incorpora un trimmer “SENS” para regular
la fuerza de contraste necesaria para la deteccion del obstaculo, gestionada
completamente por el microprocesador. La regulacion del timmer se puede
realizar con un tiempo de intervencion que varia entre un valor minimo de 0,1
segundo a un valor maximo de 7 segundos.

Notas:

- la deteccion del obstaculo provoca la breve inversion del movimiento durante
el cierre y la apertura.

- En ausencia de interruptores de limite conectados a la unidad de control, la
deteccion del obstaculo siempre provoca una breve inversion del movimiento,
excepto en los Ultimos 5 segundos del recorrido en el que se detiene.

- En ausencia de codificadores e interruptores de limite electronicos, la
deteccion del obstaculo se realiza mediante medicion de corriente. Para
garantizar esta funcionalidad, es necesario ajustar los potenciometros de
ralentizacion de la siguiente manera:

Ajustes minimos recomendados para obstaculo / interruptor de final
de carrera

o
o o
§ =] 2 IS o §
~ N
MODEL s |22 12 18| S8|a]s |
5 %) S S o 8 S = = =
= £ = = 3 s = 2 2 5
2 = 8 3 & = = ES 2 >
SLOWING | 80% 30% 80% 30% 30% 80% 30% 80% 30% 30%
SPEED 50% | 20% | 50% | 20% | 20% | 50% | 20% | 50% | 20% | 20%

En ausencia de codificador e interruptor de limite, en los Ulimos 5 segundos
del tiempo del motor, la parada de las hojas de se interpreta como final de
carrera.
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7.3.6 BLACK-OUT

En caso de falla de energia y la posterior reactivacion de la tension de
red, la primera maniobra se abrira con una velocidad fija y reducida en
comparacion con la velocidad del trimmer SPEED; cuando se encuentra
la presencia de un bloqueo mecéanico, en ausencia de un interruptor de
limite eléctrico, las hojas no entran en obstaculos, sino que ejecutan una
parada. Al enviar una orden posterior, las hojas siempre se cierran a una
velocidad reducida hasta que estan completamente cerradas. El siguiente
movimiento se realizara con las velocidades definidas por los trimmers.

8 DESCRIPCION DETALLADA PARA
EJECUTAR LAS PROGRAMACIONES
DISPONIBLES

ACCEDER A LA PROGRAMACION:
Tecla SELECT: selecciona el tipo de funcion a aimacenar, la seleccion esta
sefalizada por el destello del Led.

Pulsando méas veces la tecla, se puede seleccionar la funcion requerida.
La seleccion permanece activa durante 10 segundos, visualizada por el
led intermitente, al transcurrir dicho intervalo de tiempo el cuadro sale de la
programacion.

Tecla SET: confirma vy ejecuta la modificacion de la programacion segun el
tipo de funcion seleccionada con la tecla SELECT.

Posteriormente a la confirmacion, el respectivo led permanece encendido/
apagado durante 2 seg. para luego volver a parpadear.

Nota importante:

- la funcion de la tecla SET puede ser reemplazada también por el radiomando
cuando haya sido programado previamente (led L2 CODE TX encendido);

- Programacion habilitada Unicamente cuando los dispositivos de seguridad
no estan activos.

8.1 MENU PRINCIPAL

Iy
™

*

L1 STEP BY STEP Paso a Paso /Paso a Paso 1 Automatico (Abrir-Cerrar)
Codigo ingresado (PP/P. L

L2 CODETX PED/AUX) Ningun cddigo

L3 CONDO ENCENDIDO APAGADO

L4 MOTOR TIME Tiempo programado 30 seg. (sin desaceleracion)

L5 PAUSE TIME Con cierre automtico Sin clerre automatico

L6 DELAY ENCENDIDO APAGADO
L7 PRG AUTOM ENCENDIDO APAGADO
LEV MENU ENCENDIDO

8.1.1 LED L1 - STEP BY STEP 0 AUTOMATICO:

Programacion

El cuadro de control en la configuracion por defecto presenta la légica de
funcionamiento “P/P Paso a Paso " (LED L1 encendido);

para habilitar la l6gica de funcionamiento “Automético Abrir-Cerrar “, proceder
del modo siguiente:

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L1 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e EILED L1 se apagaray la programacion habra concluido.

Repetir otra vez la operacién para restablecer la configuracion de fabrica.

8.1.2. LED L2 - CODE TX:
Almacenamiento Cédigo del radiomando:

El cuadro de control permite almacenar hasta 120 radiomandos con
caodigo diferente uno de otro de tipo fijo o rolling code.

Programacion cédigo apertura total (Mot 1 + Mot 2):

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L2 intermitente;

e Pulsar 1 vez SET, el led modificara su destello (1 0 1 O mas largo)
indicando que se estéa almacenando el primer nivel;

e Enviar el cddigo seleccionado pulsando la tecla a configurar con el
radiomando requerido;

e E|l LED L2 (CODE TX) permanecera encendido fijo durante unos
segundos para indicar que la programacion ha concluido;

e EILED L2 (CODE TX) reanudara su destello durante otros 10 segundos
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ala espera de un nuevo codigo a aimacenar;
e Cuando hayan transcurrido también estos 10 segundos, el led L3
permanecera encendido fijo.

Programacion cédigo apertura peatonal u hoja individual (Mot 1):

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L2 intermitente (CODE TX);

e Pulsar 2 veces consecutivas SET, el led modificara su destello (1 1 0 1
1 0) indicando que se esta almacenando el cédigo peatonal;

e FEnviar el codigo seleccionado pulsando la tecla a configurar con el
radiomando requerido;

e FILED L2 CODE permanecera encendido fijo durante unos segundos
para indicar que la programacion ha concluido. El tiempo adicional
de 10 seg. para permitir el almacenamiento de otros codigos PPED
permanecera luego activo segun se ha indicado antes.

Programacion cédigo 2° canal AUX:

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L2 intermitente;

e Pulsar 3 veces consecutivas SET, el led modificara su destello (1 11 0
111 0) indicando que se esta aimacenando el codigo 2° canal AUX;

e FEnviar el codigo seleccionado pulsando la tecla a configurar con el
radiomando requerido;

e FILED L2 permanecera encendido fijo indicando que la programacion
ha concluido.

e FEltiempo adicional de 10 seg. para permitir el almacenamiento de otros
codigos AUX permanecera luego activo segun se ha indicado antes.

Nota importante: En el caso en que todos los 120 codigos hayan sido
almacenados, repitiendo la operacion de programacion, todos los ledes
de programacion comenzaran a destellar indicando que no se pueden
ejecutar mas almacenamientos.

Cancelacién cédigo del radiomando:

e Seleccionar con SELECT el LED L2;

e Activar el destello del codigo a borrar (CODE, PEATONAL o 2° canal
AUX identificados por el respectivo destello);

e Pulsar y mantener pulsado SET durante un tiempo > 5 s.;

e Al final el led se apagara durante 2 seg. y el procedimiento habra
concluido.

e Sise eliminan todos los codigos CODE, PEATONALES, o AUX el led
permanecera apagado.

Nota: Si permanecen amacenados Unicamente codigos PEATONALES o
2° CH, el led destella de forma diferente (11110111 10).

Para la programacion de los radiomandos se aplica la regla
siguiente:

si el primer radiomando que se almacena es un radiomando de tipo rolling
code, el receptor aceptara sucesivamente solo radiomandos rolling code,
garantizando asi una mayor seguridad anti intrusion; en cambio si el primer
radiomando que se almacena es un modelo de codigo fijo, el receptor
aceptara a partir del segundo radiomando almacenado en adelante, ya sea
radiomandos de cédigo fijo o radiomandos rolling code.

8.1.3. LED L3 - CONDO: funcion "Comunidad”:

El funcionamiento Comunidad prevé que el cuadro de control durante la
fase de apertura o durante la pausa para el cierre automatico no acepte los
mandos procedentes de los pulsadores y de los radiomandos.

En cambio, durante la fase de cierre un mando procedente de los
pulsadores o los radiomandos provoca la apertura de la puerta cancela.
Esto modo de funcionamiento se utiiza especialmente cuando la
automatizacion incorpora un detector de bucle.

El cuadro de control en la configuracion predeterminada, presenta la
funcion comunidad desactivada, si fuera necesario activarla, proceder del
modo siguiente:

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L3 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L3 se enciende fijo y la programacion habréa concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior

8.1.4. LED L4 - MOTOR TIME: tiempo de trabajo de los motores:

Es necesario programar el tiempo de trabajo de los motores (ajustable
hasta un maximo de 4 minutos).

Si fuera necesario modificar el tempo de trabajo de los motores 1y 2,
la programacion debera ejecutarse con el cerramiento cerrado del modo
siguiente:




e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L4 intermitente;

e Pulsar por un instante la tecla SET, el Motor 1 iniciara el ciclo de
Apertura;

e Pulsar de nuevo la tecla SET a la altura del punto inicial requerido de
desaceleracion, entonces el LED L4 comenzara a parpadear mas
despacio y el Motor 1 ejecutara la desaceleracion;

e Tras alcanzar la posicion requerida de apertura completa, pulsar la tecla
SET para concluir el ciclo de Apertura;

e Entonces el LED L4 volvera a destellar regularmente y el Motor 2
elecutara la Apertura;

e Repetir la operacion de programacion del tiempo de trabajo para el
Motor 2;

e Una vez finalizada la programacion de los tiempos motor en Apertura, el
motor 2 arranca enseguida en Cierre; repetir las operaciones descritas
arriba, para la fase de cierre del motor 2 y sucesivamente del motor 1.
En el caso en que se quiera excluir la desaceleracion (operacion que se
desaconseja vivamente) en fase de apertura esperar a que se alcance
la posicion de apertura completa y pulsar dos veces la tecla SET.
Durante la fase de cierre esperar a que se alcance la posicion de cierre
completo y pulsar dos veces la tecla SET.

Notas:

- Para que el cuadro de control no ejecute la desaceleracion, durante la
programacion, una vez finalizados los ciclos de apertura y clerre, pulsar la
tecla SET dos veces consecutivas en lugar de una sola vez;

- Cuando el cuadro de control se utiliza en la configuracion de 1 Motor (dip
1 de SW1 OFF), no se gjecuta la programacion del tiempo de trabajo del
Motor 2;

- Durante la programacion se puede usar, en lugar de la tecla SET situada
en el cuadro de control, la tecla del radiomando Unicamente cuando haya
sido almacenado previamente.

8.1.5. LED L5 - PAUSE TIME Programacion tiempo cierre automatico:
El fabricante entrega el cuadro de control sin cierre automatico (programable
hasta 4 minutos como méaximo).

Para habllitar el cierre automéatico, proceder del modo siguiente:

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L5 intermitente;

e Pulsar por un instante la tecla SET;

e Esperar luego por un intervalo de tiempo igual al intervalo requerido;

e Pulsar de nuevo por un instante la tecla SET, al mismo tiempo se
ejecutara el almacenamiento del tiempo de cierre automatico y el LED
L5 permanecera encendido fijo.

Para restablecer la condicion inicial y desactivar el cierre automatico,

proceder del modo siguiente:

e Seleccionar el LED L5 intermitente;

e Pulsar 2 veces consecutivas la tecla SET en un intervalo de tiempo de
2 segundos;

e FElled se apagaray la programacion habré concluido.

Durante la programacion se puede usar, en lugar de la tecla SET situada

en el cuadro de control, la tecla del radiomando Unicamente cuando haya

sido almacenado previamente.

8.1.6. LED L6 - DELAY Program. retraso hoja:

El fabricante entrega el cuadro de control con un retraso de apertura y

clerre de las hojas (predeterminado en 4 seg., se puede programar hasta

15 seg.). En el caso de uso en la configuracion para la automatizacion de 2

motores, podria ser necesario introducir un tiempo de retraso de las hojas

distinto; la programacion deberé ejecutando con el cerramiento cerrado
del modo siguiente:

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L6 intermitente;

e Pulsar por un instante la tecla SET;

e Esperar por un intervalo de tiempo igual al intervalo requerido;

e Pulsar de nuevo por un instante la tecla SET ejecutando asf el
amacenamiento del tiempo de retraso hojas (en apertura es fijo a 4
segundos mientras que sera igual al tiempo de retraso hojas en cierre
por el tiempo programado);

e E|LED L6 permanecera encendido fijo.

Para desactivar esta funcion (desactivar el retraso hojas),

e Seleccionar el LED L6 intermitente;

e Pulsar 2 veces consecutivas la tecla SET en un intervalo de tiempo de
2 segundos; al mismo tiempo el Led se apagara y la operacion habra
concluido.

8.1.7. LED L7 - PROGRAMACION AUTOMATICA:

El cuadro de control permite ejecutar una programacion automatica
(SIMPLIFICADA)  para regular automaticamente la carrera vy las
desaceleraciones de las hojas. Para realizar la programacion, proceder del
modo siguiente:

e Cologue las puertas en una posicion medio abierta

e AsegUrese de que la configuracion del trimmer “SPEED” permita que
los motores lleguen al final de carrera (si no hay un codificador y / o
interruptores de limite electronicos);

Seleccionar con la tecla SELECT el LED L7 intermitente;

Pulsary soltar la tecla SET para iniciar el procedimiento;

El motor 2 ejecutaré el cierre hasta alcanzar el final de carrera o el tope;
Sucesivamente se repetira la maniobra del motor 1;

El cuadro de control completa la fase de programacion automatica
ejecutando la apertura y el cierre completo;

e Pulsar la tecla SET para almacenar la carrera de los motores.

En el mismo ciclo se configura automaticamente una Desaceleracion igual
al 15% aproximadamente del ciclo completo.

Notas importantes:

- En el caso en que los motores funcionen de forma contraria al modo

descrito:

e Durante la fase inicial de aimacenamiento de la carrera de la hoja, soltar
la tecla SET e interrumpir la programacion;

e Desconectar la alimentacion del cuadro de control (red y, en su caso, la
bateria);

e Modificar la posicion del interruptor Dip SW2 para modificar el sentido de
marcha del motor requerido sin intervenir fisicamente en las conexiones
eléctricas.

- Durante la Programacion Automéatica se puede usar, en lugar de la tecla
SET del cuadro de control, la tecla del radiomando (cuando haya sido
almacenado previamente).

- No se puede egjecutar la programacion automatica en ausencia de 10s
finales de carrera y/o de encoder cableados en el cuadro.

8.2 MENU AMPLIADO 1

El fabricante entrega el cuadro de control con la posibilidad de seleccion
directa Unicamente de las funciones del menu principal. Para habilitar las
funciones descritas en el menl ampliado 1, proceder del modo siguiente:
e seleccionar el LED LEV intermitente

pulsar 1 vez SET

El'led comenzara a destellar (destello alternado

e a” Ya?

= !Q!Q! del LED LEV), se accede asf a la configuracion
de las funciones siguientes:

Iy @ e

:\Q/ﬁ !

L1 | HOMBRE PRESENTE ENCENDIDO APAGADO

BOTON PEATONAL / PUERTA
2 | ot HOUA INDIVIDUAL PULSADOR PEATONAL

PPED/CERRAR
13 | PULSADOR PEATONAL /DS3 | DS3 PULSADOR PEATONAL
L4 | ForoTEsT ENCENDIDO APAGADO
L5 | DS2PARADAENCERRE | ENCENDIDO APAGADO
L6 | DSTINVERSION PARCIAL | ENCENDIDO APAGADO
L7 | BLOQUED /8K ENCENDIDO APAGADO

N N2

LEV: | MENY W W esTELL0

De este modo se dispone de 30 segundos de tiempo para seleccionar
las funciones del Mentit Ampliado 1 segln descrito en la tabla anterior
usando las teclas SELECT y SET; cuando hayan transcurrido otros 30
segundos el cuadro regresa al menu principal.

8.2.1. LED L1 - HOMBRE PRESENTE:

Elcuadro de control permite configurar el funcionamiento "‘Hombre presente”.
De esta modo, utilizando tanto los radiomandos como los pulsadores para
el accionamiento del cerramiento, se obtendra el funcionamiento siguiente:
seréa necesario mantener activado constantemente el mando requerido
(botén pulsado constante) para obtener el movimiento de la puerta del
cerramiento. Al soltar el mando se provocarala paradainmediatade lacarrera.
Para habilitar este modo de funcionamiento, proceder del modo siguiente:
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e Comprobar si el Ment Ampliado 1 esté habilitado (destello alternado 1
01010delLED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L1 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e ¢l LED L1 se enciende fijo y la operacion habra concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

8.2.2. LED L2 - HOJA INDIVIDUAL, PULS. P/P= ABRIR, PULS PEAT. =

CIERRA:

El cuadro de control permite la conexion de un pulsador N.O. (entrada n®10

di CN2) para el accionamiento en modo Paso de peatones.

Sin embargo, esta entrada se puede usar para la conexion de un pulsador

N.O. que trabaje seglin un modo distinto.

Para habilitar la funcion “Hoja Individual”, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Ment Ampliado 1 esté habilitado (destello alternado 1
01010delLED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L2 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L2 se enciende fijo v la programacion habra concluido.

De este modo el pulsador podra ser utilizado para el accionamiento

Unicamente del motor 1.

En cambio, para habilitar el modo “ABRE-CIERRA” para usar el Pulsador
Peat., para accionar sélo el cierre del cerramiento y elPulsador P/P
(entrada n°11 de CN2) para accionar sélo la apertura, repetir la operacion
descrita arriba, pulsando dos veces, en lugar de una vez, la tecla SELECT
(obteniendo el destello rapido del LED L2) y pulsar la tecla SET. Repetir la
operacion para restablecer la configuracion inicial.

8.2.3. LED L3 - PULSADOR PEATONAL / DS3:

El cuadro permite la conexion de un pulsador NA (entrada n°10 de CN2)

para el accionamiento en modo Paso de peatones.

Sin embargo, esta entrada se puede usar para la conexién de una

fotocélula DS3 (NC):

e Comprobar si el Ment Ampliado 1 esté habilitado (destello alternado 1
01010delLED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L3 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L3 se enciende fijo v la programacion habra concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

8.2.4. LED L4 - FOTOTEST (Test fotocélulas):

El fabricante entrega el cuadro con el test de fotocélulas desactivado.

Para habilitar este test, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Mend Ampliado 1 esta habilitado (marcado por el
destello 1010 1 del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L4 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L4 se enciende fijo y la programacion habra concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

8.2.5. LED L5 - DS2 PARADA EN CIERRE:

El cuadro de control permite modificar el funcionamiento de la entrada DS2.

Para que DS2 intervenga también en cierre (parada de la carrera del

cerramiento y, en funcionamiento automatico, una vez liberado se reanuda

el movimiento del cerramiento en cierre), proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Ment Ampliado 1 esté habilitado (destello alternado 1
01010delLED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L5 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L5 se enciende fijo v la programacion habra concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion inicial.

8.2.6. LED L6 - DS1 INVERSION PARCIAL:

El cuadro de control permite modificar el funcionamiento de la entrada

DS1. Para que DS1 accione durante el cierre una inversion parcial

(oreve inversion) en lugar de total, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Ment Ampliado 1 esté habilitado (destello alternado 1
01010del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L6 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L6 se enciende fijo v la programacion habra concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion inicial

8.2.7. LED L7 - BLOQUEO = 8K2:
El cuadro de control permite la conexion de un Pulsador de bloqueo NC
(entrada n°8 de CN2). Sin embargo, se puede conmutar esta entrada a
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una entrada resistiva 8,2k ohm procediendo del modo siguiente:

e Comprobar si el Ment Ampliado 1 esté habilitado (destello alternado 1
01010delLED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L7 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L7 se enciende fijo y la programacion habra concluido.

A partir de este momento, la conexion de un borde sensible resistivo al
cuadro de control en la respectiva entrada, conlleva la variacion de color
(de rojo a verde) del led STOP/8K2.

Una variacion del valor leido en entrada provoca una inversion parcial y
el sucesivo bloqueo del cuadro de control en cualquier fase de la carrera
de la puerta. Otro mando de activacion en cierre o en apertura sera valido
siempre que se haya restablecido el valor correcto en entrada.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion inicial.

8.3 MENU AMPLIADO 2
El fabricante entrega el cuadro de control con la posibilidad de seleccion
directa Unicamente de las funciones del menu principal.
Para habilitar las funciones descritas en el Menl ampliado 2, proceder del
modo siguiente:
e Seleccionar el LED LEV intermitente;

Pulsar 2 veces SET;

El led comienza a parpadear (destello alternado del LED LEV

SORY2 20nts 290: )

N2
3% e

L1 FRENO ON OFF

L2 STEP BY STEP 1 ON OFF

L3 CIERRE SIEMPRE ON OFF

L4 FOLLOW ME ON OFF

L5 TIEMPO PEATONAL ON OFF

L6 2°CHMONOESTABLE ON OFF

L7 PROG. A DISTANCIA ON OFF

. N a2
LEV MENU ) = A = 2 DESTELLOS

De este modo se dispone de 30 segundos de tiempo para seleccionar
las funciones del Menl Ampliado 2 usando las teclas SEL y SET; cuando
hayan transcurrido otros 30 segundos el cuadro regresa al menu principal.

8.3.1 LED L1- FRENO:

El fabricante entrega el cuadro con la funcion de freno electronico

desactivada. Para habilitar esta funcion, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Menld Ampliado 2 (destello alternado 110110110
del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L1 intermitente;

e pulsar la tecla SET;

e FEILED L1 se enciende fijo y la programacion habra concluido.

De este modo, el cuadro disminuye el avance de la cancela debido a la

inercia, en el caso de una parada o de un mando de inversion.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

8.3.2 LED L2 - STEP BY STEP 1:

Para habilitar la l6gica de funcionamiento “P/P1 Paso a Paso 1" proceder

del modo siguiente:

e Comprobar si el Mend Ampliado 1 esta habilitado (marcado por el
destello1 0101 0del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L2 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L2 se enciende fijo v la programacion habra concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

Nota importante: la funcion “Step by step 1" sobrescribe la logica

estandar “Step by step” vy solo se puede habilitar si el “Step by Step” esta

activo y con un “Pause time” aimacenado (consulte la seccion 8.1.5).

8.3.3 LED L3 - CERRAR SIEMPRE:

El cuadro de control permite configurar el funcionamiento “Cerrar Siempre”,
es decir tras un fallo de alimentacion; cuando se detecta la cancela abierta
se activa autométicamente una maniobra de cierre de 5s. de destello
previo.



Nota importante: esta funcion se puede programar Unicamente cuando
haya sido configurado un Tiempo de Pausa.

Para habilitar este modo de funcionamiento, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Menl Ampliado 2 esta habilitado (marcado por el
destello1 101101 10del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L3 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e ¢l LED L3 se enciende fijo y la operacion habra concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

8.3.4. LED L4 - FOLLOW ME:

El cuadro de control permite configurar el funcionamiento “Follow me”, es
decir reducir el tiempo de Pausa a 5 seg. después de la liberacion de la
fotocélula DS1, la puerta se cierra 5 seg. posteriormente al transito del
usuario con la puerta abierta o durante la apertura.

Nota: esta funcion se puede programar Unicamente cuando haya sido
configurado un Tiempo de Pausa.

Para activar esta funcion proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Menl Ampliado 2 esta habilitado (marcado por el
destello 1101 10del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L4 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e E|LED L4 se enciende fijo v la programacion habré concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

8.3.5 LED L5 - TIEMPO PEATONAL:

Program. tempo di lavoro pedonale:

Program. tiempo de trabajo peatonal:

El fabricante entrega el cuadro con un tiempo de trabajo del motor

n°1(Peatonal) predefinido de 10 segundos y sin desaceleracion

(programable hasta un tiempo maximo de 4 minutos).

Si fuera necesario modificar el tiempo de trabajo peatonal, la programacion

debera ejecutarse con el cerramiento cerrado del modo siguiente:

e Comprobar si el Menl Ampliado 2 esta habilitado (marcado por el

destello 1101 10del LED LEV);

Seleccionar con la tecla SELECT el LED L5 intermitente;

Pulsar por un instante la tecla SET;

El motor accionara el ciclo de apertura;

Pulsar de nuevo la tecla SET a la altura del punto inicial requerido de

desaceleracion;

e FE|LED L5 comienza a destellar mas despacio y el motor ejecutara la
desaceleracion;

e Tras alcanzar la posicion requerida, pulsar la tecla SET para concluir el
ciclo de Apertura;

e FE|LED L5 volvera a destellar normalmente y el motor arrancaré en cierre;

e Repetir las operaciones descritas mas arriba, para la fase de cierre.

Para que el cuadro de control no ejecute la desaceleracion, durante la
programacion, una vez finalizados los ciclos de apertura y clerre, pulsar la
tecla SET dos veces consecutivas en lugar de una sola vez.

Durante la programacion se puede usar, en lugar de la tecla SET situada
en el cuadro de control, la tecla del radiomando Unicamente cuando haya
sido almacenado previamente.

8.3.6. LED L6 - LOGICA DE FUNCIONAMIENTO CANAL RADIO AUXILIAR

(2° CH MONOESTABLE):

El cuadro de control permite seleccionar la logica de funcionamiento del

canal radio auxiliar.

En la configuracion de fabrica el canal radio auxiliar presenta un

funcionamiento “Monoestable”. Para habilitar el funcionamiento “Biestable,

proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Menl Ampliado 2 esta habilitado (marcado por el
destello 1101 10del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L6 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e ¢l LED L6 se enciende fijo y la operacion habra concluido.

Para habilitar el funcionamiento “Temporizado 3 minutos” repetir la

operacion descrita arriba, pulsando dos veces la tecla SELECT (se obtiene

el destello répido del LED L6 en lugar de una vez). Repetir la operacion para

restablecer la configuracion inicial.

8.3.7. LED L7- PROGRAMACION RADIOMANDO A DISTANCIA (PROG

A DISTANCIA):

El cuadro permite realizar la programacion del cédigo de transmision, sin

intervenir directamente en el cuadro de control usando la tecla SELECT,

ejecutando la operacion “a distancia” de todos modos en proximidad del
receptor radio.

LLa programacion del radiomando a distancia se ejecuta del modo siguiente:

e enviar en modo continuo durante un tiempo superior a 10 segundos el
codigo Paso a Paso de un radiomando almacenado previamente;

e ¢l cuadro accede de este modo al modo programacion segun descrito
en el menu principal.

e Cuando se envia en modo continuo un codigo peatonal previamente
almacenado, el cuadro se activa en modo programacion de un nuevo
ciclo peatonal y el LED L2 parpadea como si estuviera activada la
adquisicion del codigo peatonal (1101101 10).

e Sise trata del codigo relativo al 2° CH/AUX destella como si estuviera
activada la adquisicion del codigo 2°CH (1110111011 10).
Para habilitar la funcion de programacion a distancia, proceder del modo

siguiente:

e Comprobar si el Mend Ampliado 2 esta habilitado (marcado por el
destello 11011 0del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L7 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e EILED L7 se enciende fijo v la programacion habra concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion inicial,

8.4 MENU AMPLIADO 3

El fabricante entrega el cuadro de control con la posibilidad de seleccion
directa Unicamente de las funciones del menu principal.

Para habilitar las funciones descritas en el Menl ampliado 3, proceder del
modo siguiente:

e Seleccionar el LED LEV intermitente;

e Pulsar 3 veces SET;

e Elled comienza a destellar (destello alternado del LED LEV
AV AR AR
ARVRY Jonvaty Aonvaey )

De este modo se dispone de 30 segundos de t\empo para seleccionar las
funciones del Menl Ampliado 3 usando las teclas SELECT y SET; cuando
hayan transcurrido otros 30 segundos el cuadro regresa al menu principal.

D | ReFERENCIA LED %  J
L | SoFTsToP N OFF

L2 | soFTsmaRT N oFF

13 | GOLPE DEARIETE N OFF

L4 | GOLPE CERRE N OFF

L5 | ELS/CMDPED N OFF

L6 | LAMP/LCORT/LTESTIGO | ON OFF

| DesteLo erevo s e [ o

, SOV NENE
LEV | NIVEL MEND
= = = = 3DESTELLOS

8.4.1. LED L1 - SOFT STOP:

El fabricante entrega el cuadro con la funcién de Parada suave desactivada.

Para habilitar esta funcion, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Mend Ampliado 3 esta habilitado (marcado por el
destello1 11011 10del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L1 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e Al mismo tiempo el LED L1 se enciende fijo y la programacion habra
concluido.

En este modo, durante su movimiento, todos los comandos PP / DS1 /
DS2 / DS3 llevaran la velocidad a cero en un modo gradual (dentro de 2
segundos).

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

Notas:

- Soft-stop no se acciona cuando se intercepta un final de carrera, cuando
el botén Parada / borde sensible de seguridad esta activado y en caso de
un obstaculo.
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8.4.2. LED L2 - SOFT START:

El fabricante entrega el cuadro con la funcion de Arranque suave

desactivada. Cuando esta habilitada, el cuadro con cada inicio de

movimiento, controlara el arranque del motor, llevando gradualmente la

potencia de un valor minimo al valor configurado por el timmer “SPEED” en

los primeros 2 segundos de funcionamiento.

Para habilitar esta funcion, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Mend Ampliado 3 esta habilitado (marcado por el
destelo1 11011 10del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L2 intermitente;

e Pulsando la tecla SET, el LED L2 se enciende fijo y la programacion
habréa concluido.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

Nota importante: cuando la funcion Soft Start esta habilitada, el cuadro

desactiva automaticamente el arranque inicial y viceversa.

8.4.3. LED L3 - GOLPE DE ARIETE:

El fabricante entrega el cuadro con la funcion de Golpe de ariete

desactivada. Este funcion consiste en enviar un mando de cierre durante 2

seg. aproximadamente al principio de una fase de apertura: de este modo

se facilita el desblogueo de la cerradura para permitir la correcta ejecucion

de la fase de apertura. Para habilitar la funcion Golpe de Ariete a la potencia

maxima, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Mend Ampliado 3 esta habilitado (marcado por el
destelo 111011 10del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L3 intermitente;

e Pulsar la tecla SET;

e FEILED L3 se enciende fijo y la programacion habra concluido.

Para habilitar la funcién Golpe de ariete a la potencia configurada mediante
el Trimmer SPEED, repetir la operacion descrita mas arriba, pulsando dos
veces la tecla SELECT (obteniendo el destello rapido del LED L3 en lugar
de una vez) y luego pulsar SET.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion inicial.

8.4.4. LED L4 - GOLPE CIERRE:

El fabricante entrega el cuadro con la funcion de Golpe en cierre

desactivada.

Esta funcion consiste en afiadir (cuando esté prevista una fase de

desaceleracion en cierre) un tiempo de 1 segundo, a la potencia méaxima o

bien a la potencia seleccionada mediante el timmer FORCE, para superar

una posible cerradura instalada. Para habilitar la funcion Golpe en cierre a

la potencia maxima, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Menl Ampliado 3 esta habilitado (marcado por el
destelo 111011 10del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L4 intermitente v luego pulsar
la tecla SET;

e ¢l LED L4 se enciende fijo y la programacion habra concluido.

Para habilitar la funcién Golpe en cierre a la potencia configurada mediante
el Trimmer SPEED, repetir la operacion descrita mas arriba, pulsando dos
veces la tecla SELECT (obteniendo el destello rapido del LED L4 en lugar
de una vez) y luego pulsar SET. Repetir la operacion para restablecer la
configuracion inicial.

8.4.5. LED L5 - ACTIVACION FL ECTROCERRADURA CMD PEAT. (ELS/

CMD PED):

El fabricante entrega el cuadro de control con la funcion de activacion de

la electrocerradura mediante mando peatonal deshabilitado. La funcion

de activacion de la electrocerradura mediante mando peatonal se utiliza

cuando se dispone por ejemplo de una cancela corredera con al lado

una puerta para el paso de peatones. De este modo se puede conseguir

la apertura de la cancela mediante los mandos desde el pulsador PP

y desde los radiomandos, y también de la puerta peatonal mediante el

accionamiento de la electrocerradura con los mandos PED. Para habilitar

esta funcion proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Menl Ampliado 3 esta habilitado (marcado por el
destelo1 11011 10del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L5 intermitente v luego pulsar
la tecla SET;

e FEILED L5 se enciende fijo v la programacion habra concluido;

Repetir la operacion para restablecer la configuracion anterior.

8.4.6. LED L6 - FUNCONAMIENTO INTERMITENTE / LUZ TESTIGO / LUZ
DE CORTESIA:

Activando esta funcion se puede cambiar la salida intermitiente en
luz de cortesia o bien (no destella durante la pausa), mientras que
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la salida intermitente se convierte en luz de cortesia. Para habillitar el

funcionamiento, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Menl Ampliado 3 esta habilitado (marcado por el
destelo11101110del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L6 intermitente y luego pulsar
la tecla SET;

e E|LED L6 se enciende fijo v la programacion habréa concluido.

Si desea habilitar la segunda variacion, repita la operacion descrita

anteriormente, presionando la tecla SELECT dos veces (obteniendo el

parpadeo rapido del LED L6 en lugar de una vez) y luego presione SET (el

LED no se enciende).

Repetir la  operacion para restablecer la configuracion anterior.

Funcionamiento Luz de cortesia: La salida luz intermitente 24V 4W max.

se activara durante 3 minutos, cada vez que se ejecuta un mando de

apertura.

8.4.7. LED L7 - DESTELLO PREVIO/DESTELLO EN PAUSA:

El fabricante entrega el cuadro de control con las funciones de Destello

previo y luz intermitente en pausa desactivadas.

Funcionamiento Destello previo: La salida luz intermitente: 24V se activara

siempre 3 segundos antes de la maniobra de cierre.

Para habilitar la funcion de destello previo, proceder del modo siguiente:

e Comprobar si el Menl Ampliado 3 esta habilitado (marcado por el
destelo11101110del LED LEV);

e Seleccionar con la tecla SELECT el LED L7 intermitente y luego pulsar
la tecla SET;

e ¢l LED L7 se enciende fijo y la programacion habra concluido.

Funcionamiento Luz intermitente en Pausa: La salida luz intermitente 230

VAC y 24V permanecera activa cuando haya sido programado previamente

el Tiempo de Pausa. Para habilitar esta funcion, repetir la operacion descrita

arriba, pulsando dos veces la tecla SELECT (se obtiene el destello rapido

del LED L7) y luego pulsar SET. El LED L7 permanecera encendido fijo.

Repetir la operacion para restablecer la configuracion inicial.

9 RESET

Si es necesario restaurar la unidad de control a la configuracion de fabrica,
presione la tecla SELECT y SET simultaneamente por mas de 5 segundos,
al mismo tiempo se obtiene el encendido simultdneo de todos los ledes
ROJOS de sefalizacion e inmediatamente después el apagado.

10 DIAGNOSTICO

Test fotocélula:

El cuadro de control esta preparado para la conexion de dispositivos de
seguridad que cumplen el apartado 5.1.71.6 de la normativa EN 12453, A
cada ciclo de maniobra se realiza el test de funcionamiento de la fotocélula
conectada. En el caso de fallo de conexion y/ o fallo de funcionamiento,
el cuadro de control no habilita el movimiento del cerramiento vy sefaliza
visualmente el fracaso del test accionando el destello simultaneo de todos
los ledes de sefalizacion. Una vez restablecido el correcto funcionamiento
de la fotocélula, el cuadro de control esté preparado para su normal
utilizacion. Ello garantiza una supervision ante las averias de conformidad
con la Categoria 2 de la EN 954-1.

Led de senalizacién:

El cuadro de control dispone de un led de sefalizacién en cada entrada
de mando en baja tension, para poder controlar rapidamente el estado.
Légica de funcionamiento: LED encendido entrada cerrada, LED apagado
entrada abierta.

Parpadeo de todos los LED del MENU PRINCIPAL:

e obstaculo para la medicion de corriente;

e obstaculo por codificador;

e control remoto ya programado;

* |ncumplimiento de la regla del primer control remoto almacenado;

Prueba de Black-out:

Después de programar el tiempo del motor, simule un Apagoén y verifique
que las hojas realicen una maniobra de apertura completa y una maniobra
de cierre completa.”

11 GARANTIA

Frateli Comunello S.p.A. garantiza, con sujecion al cumplimiento de
las especificaciones de rendimiento, que figuran en los manuales de
instrucciones de los productos, el buen funcionamiento de los actuadores
durante 24 meses desde la fecha de fabricacion. Frateli Comunello S.p.a.
garantiza en exclusiva, y por lo tanto con exclusion de las reclamaciones
por dafios vy perjuicios equivalente, la reparacion o reemplazo de piezas



defectuosas que seran reconocidas como tales, de acuerdo a la discrecion
del personal técnico de Comunello Fratelli S.p.A. El material en garantia
debera enviarse a la sede de Frateli Comunello S.p.A. en porte pagado
y sera devuelto a portes debido. El material considerado defectuoso y
enviado a Fratelli Comunello S.p.a. seguira siendo propiedad de dicha
empresa.

- Bl costo de la mano de obra necesaria para las reparaciones vy
sustituciones realizadas corre a cargo del comprador. No tiene derecho
a ninguna indemnizacion por el periodo de tiempo de inactividad de la
instalacion.

La intervencion no extiende el plazo de duracion de la garantia. Bajo pena
de caducidad, el comprador debe informar de cualquier fallo o defecto
de los productos, dentro de los 8 (ocho) dias para ser calculados,
respectivamente, desde la fecha del descubrimiento de los defectos o la
fecha de entrega del material. El informe debera realizarse Unicamente por
escrito. La garantia no incluye: Averias o dafios causados por el transporte;
averfas o dafos causados por vicios de la instalacion eléctrica presente en
el sitio del comprador y/o descuido, negligencia, uso inadecuado, anormal
de esta instalacion; averias o dafos debidos a la manipulacion por parte de
personal no autorizado o que resulten del uso/instalacion inadecuados (en
este sentido, se recomienda un mantenimiento del sistema por lo menos
cada seis meses) o del empleo de piezas de repuesto no originales; los
defectos causados por agentes quimicos y/o fendmenos atmosféricos.
La garantia no cubre el costo del material de consumo ni por supuestos
defectos o las verificaciones a su comodidad.

Caracteristicas de los productos

Los productos fabricados por Frateli SpA Comunello estan sujetos a
continuas mejoras e innovaciones, por lo que las caracteristicas de
fabricacion y la imagen de los mismos, pueden sufrir variaciones incluso
sin aviso previo. Tribunal competente

Puesto que el contrato es perfeccionado mediante Confirmacion de
Pedido cumplimentada en Rosa, para cualquier tipo de controversia legal
se aplicaréa el derecho italiano y sera competente el Tribunal de Vicenza (VI).
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MANUAL DE INSTALACAO E UTILIZACAO
CU - 24V - HP

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE

O abaixo-assinado, Sr. COMUNELLO LUCA representando o seguinte fabricante

F.Ili COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (VI) Italy

DECLARA gue o aparelho descrito abaixo:

Descrigao: Central de comando para portées automaticos
Cadigo: GCUOOHP2L0G00
Modelo: CU 24V HP

Esta em conformidade com as disposicoes legislativas que transpdem as seguintes diretivas:
e 2004/108/CE (Diretiva EMC) ° Diretiva 2006/95/CE

e que foram aplicadas todas as seguintes normas e / ou especificagbes técnicas:

EN61000-6-2 + EN61000-6-3
EN62233 :2008
EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2 EN60335-1 :2002

e alteracbes subsequentes.
Os Ultimos dois digitos do ano em que a marcagao CE esta aposta 14

Rosa (V) — Italia 01-09-2014

Declara também que ndo & permitido colocar a maquinaria em servico até que a maquina na qual sera incorporada ou da qual se
tornara um componente tenha sido identificada e seja atestada a sua conformidade com as condigées da Diretiva 2006/42/CE e com a
legislacéo nacional que a transpoe.

Dr. LUCA COMUNELLO
Representante Legal da Fratelli Comungllo

Fratelli Comunello S.p.A.
Empresa com Sistema de Gestéo da Qualidade certificado
UNIENISO 9001:2015
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ADVERTENCIAS

e A central ndo apresenta nenhum tipo de dispositivo
de corte de linha linha elétrica 230 Vac, ficara por
ISso ao cuidado do técnico de instalagao prever
no sistema um dispositivo de corte. E necessério
instalar um dijuntor bipolar com categoria Il de
sobretensdo. Deve ser posicionado de forma a
ficar protegido contra os desligamentos acidentais,
segundo o previsto no nre 5.2.9 da norma EN
12453, A cablagem dos varios componentes
elétricos exteriores a central, deve ser efetuada
segundo o prescrito pela norma EN 60204-1 e
pelas modificacbes a mesma introduzidas pelo
ndmero 5.2.7 da norma EN 124563, Os cabos
de almentacdo podem ter um didmetro maximo
de 14 mm; a @ dos cabos de alimentacao e de
ligacéo deve ser garantida através da montagem
de bucins formecidos como “opcionais”.

Para os cabos de alimentacdo, & recomendavel
usar cabos @ flexiveis com isolamento em tubo
policloropreno de tipo harmonizado (HO5RN-F)
com secgao minima dos condutores e quivalente
a Tmm?.

Utllize na fase de instalacéo exclusivamente
cabos com duplo isolamento (cabos com bainha),
quer para as ligacdes de tensdo de rede (230V)
quer para as ligacdes de muito baixa tenséo de
seguranca SELV. Utilize exclusivamente condutas
em plastico, diferentes para os cabos de baixa
tensdo (230V) e para os cabos de muito baixa
tenséo de seguranca (SELV).

Os condutores de muito baixa tenséo de seguranca
devem ser @ separados (pelo menos 4 mm no ar)
dos condutores de tensdo de rede, ou devem ser
adequadamenteisoladoscomisolamentosuplementar
com uma espessura de pelo menos 1 mm.

Preveja a montante da rede de alimentagédo da
automatizacdo um dispositivo  que garanta 0
desligamento completo omnipolar da rede, com
uma distancia de abertura dos contactos em
cada polo de pelo menos 3mm. Tais dispositivos
de desligamento devem ser previstos na rede de
alimentacao em conformidade com as regras de
instalacdo e devem ser diretamente ligados aos
terminais de alimentacéo.

Oinvolucronaparte posterior possui predisposicoes
adequadas para afixacéo na parede (predisposicao
para furos mediante buchas ou furos para fixar

mediante parafusos). Preveja e implemente todas as
medidas para uma instalacéo que néo altere o grau IP.
A eventual montagem de uma botoneira para ©
comando manual deve ser efetuada colocando a
potoneira de forma a que o utilizador ndo venha a
encontrar-se numa posigao de perigo.

O motorredutor usado para mover o portdo deve
encontrar-se em conformidade com o prescrito
pelo nimero 5.2.7 da EN 12453,

A saida FOTO+(CN2) é exclusivamente dedicada
a alimentacéo das fotocélulas, ndo € permitida a
utilizacdo para outras aplicacoes.

A central a cada ciclo de manobra pode efetuar o
teste de funcionamento das fotocélulas, garantindo
uma protecéo contra avarias dos dispositivos anti-
esmagamento de Categoria 2, segundo o prescrito
pelo nimero 5.1.1.6. da norma EN 12453, Assim,
se os dispositivos de seguranga nao forem ligados
e/ou N&o se encontrarem a funcionar, a central néo
¢ habilitada para o funcionamento.

O aparelho pode ser utlizado por criancas
com idade n&o inferior a 8 anos e por pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais  ou
mentais reduzidas, sem experiéncia ou sem
0S conhecimentos necessarios, contanto que
sejam supervisionadas ou que tenham recebido
previamente instrugdes acerca do uso seguro do
aparelho e que compreendem 0s perigos inerentes
ao mesmo. Este aparelho ndo deve ser usado como
brinquedo por criangas. A limpeza e a manutengao
destinam-se a ser efetuadas pelo utilizador € nao
devem ser efetuadas por criancas sem superviséo.

IMPORTANTE PARA O UTILIZADOR

O dispositivo ndo deve ser utilizado por criancas
OU pOr pessoas com capacidades mentais e
fisicas reduzidas, a menos que estas sejam
supervisionadas  ou instruidas  acerca  do
funcionamento e das modalidades de utilizagao.
Ndo permita que as criancas brinquem com o
dispositivo e mantenha os transmissores afastados
do seu alcance.

ATENCAQO: guarde este manual de instrucdes e
respeite as prescricdes de seguranca importantes
no mesmo contidas. O incumprimento das
prescricOes podera provocar danos e acidentes
graves. Inspecione frequentemente o sistema para
descobrir eventuais sinais de danificacao

Nomanual estéo presentes QR-CODE com ligacéo direta para o canal do YouTube “COMUNELLO
TV”, onde se encontram publicados os videos técnicos das programacdes mais importantes para
a colocagao em servico da automatizacéo explicadas passo a passo.

Para visualizar os videos, sera necessario ter uma ligacao a Internet e instalar no préprio Tablet ou
Smartphone um leitor de codigos QR presente na APPLE STORE, para os dispositivos iOS ou
no GOOGLE PLAY, para os dispositivos Android
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1 DESCRICAO DAS LIGACOES

Saida Pirilampo

24Vcc (max 25W)
Encoder Fim de curso M2
Motore2 FCA-Aberto
+ FCC- Fechado
Baterie .
Saida Motor
de Backup 2% 50W
Encoder
Motore1
Trasform. Fim de curso M1
Second. FCA-Aberto
FUSE 1: FCC- Fechado
T15A 250V
I S =d <
S NS =S =

] CN2

2:2: :|-> Saida N.O. canal radio 3

FOT+4
FOT-|

-
(fm-
@ DS2
(W
(&

SoR L,
Il

J FUSE 1

CN3

| > Alimentaggo 24 Vdc (5W) Entrada N.C

Fotocelula DS2

o

sepsysier. @@ [on orr @)
CODETX =0 [ Qo @)

CU-24V-HP

[ — a— [ DSl
— ((conoomium i [on " orr @) 13 | (weae ' Enttrad? :\ICDS 1
Che§ > otocelula
—pc—*: @S)_ozatlgNELLo (MororTME — « @ [Pr6Tf30s @) 14 % N Ertrada B2
e — (ruseive @O0 [rreTorr @) 5| (& ;PL bcr;rg; é‘e segE?z;iga
I LA 6| @ ; =
1
[PRG AUTOM ‘ON QForF '] - s | \ Entrada N.O. Passo-Passo
(meny [ ) B w (2w o0 _[_'—|
0 _— [ GND
J0LED f \ Entrada N.O. Pedonal
SELECT \ @ :N;

| 1> saida 24 Vcc Fechadura elétrica
L »+24Vce (max 5W)

GND

+ 24Vce (max 4W) Luz de estado

(-
2

&1 o]

Blindagem
FUSE 2:
T1,6A 250V
230Vca Trasform.
Aliment. Primario

Cabo Antena

Pélo

DIP SWITCH Sw1
Os Dip-Switch SW1 permitem selecionar a funcéo 1 ou 2 motores
e definir qual dos dois avancga primeiro e qual em segundo.

TRIMMER SENS: regula a SENSIBILIDADE dos motores

sw1 swi1 SW1
on on on
2 T2 o2

1 RIS RETARD[ 2 [RETARD
MOTEUR|EN COMPTE|MOTEURS| MOT. 2 |MOTEURS| MOT. 1

/+ Rodando com uma chave de fendas no sentido do + aumenta

@ a sensibiidade e, portanto, o motor blogueara o seu curso mais

rapidamente se um obstéculo for detetado

DIP SWITCH SwW2
Os Dip-Switch SW2 permitem alterar o sentido de
marcha de cada motor sem intervir fisicamente nas

ligacoes elétricas no bloco de terminais: TRIMMER SPEED: Regula a VELOCIDADE dos motores

@

TRIMMER SLOWING: Regula o ABRANDAMENTO dos motores

®)

ATENC;AO: DS1, DS2 e STOP / 8K2 estao chantados de fabrica. Para ligar as fotocélulas, o botéo de stop e as bordas sensiveis, é necessario
remover o chante do terminal.

sw2

INV INV
OFF | OFF

sw2 sw2

INV INV INV
MOT1 | OFF [ OFF

sw2
oN
2

INV INV
MOT1 | MOT2

Rodando com uma chave de fendas no sentido do + aumenta a
velocidade do motor durante o curso normal

INV
MOT 2

Rodando com uma chave de fendas no sentido do + diminui a
velocidade do curso do motor durante a fase de abrandamento
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2 TIPO E SECCAO MINIMOS DOS CABOS

n° DESCRIQAO TIPO DE CABO | COMPRIMENTO de 1 m a 20 m | COMPRIMENTO de 20 m a 50 m
1 Alimentacéo principal 2 x 1.5 mm? 2 x 2.5 mm?
BA Alimentagéo dos motores 2 x2.5mm? 2 x 4.0 mm?
2 Pirilampo Norma EN 50675, 2 x 0.5 mm? 2x 1.0 mm?
na lista das normas
4A, BA | Fotoceélula TX harmonizadas pelo 2 x0.5 mm? 2x1.0mm?
4B, 5B | Fotocélula RX Regulamento CPR 4 x0.5 mm? 4 x 1.0 mm?
305/2011, Com.
6 Seletor de teclas 2016/C 209/03 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
6B Interruptor de fim de curso 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
6C Encoder 3x0.5mm? 3x1.0mm?
3 Antena RG58 Méximo 20 m
abela 1

Atabela refere-se ao exemplo de cablagem referido na Figura 5 com motores ABACUS

2la [ O
|I' @ -
@ | ®
e\®e \
|
| A
| (] (]

ATENCAO:

Se 0s cabos tiverem um comprimento diferente do referido na tabela, a secgéo dos cabos devera ser determinada com base na absorgao real dos dispositivos
ligados.

As prescricoes estao referidas na norma EN 50575:2014:

Com a publicagéo da norma EN 50575, na lista das normas harmonizadas pelo Regulamento CPR 305/20711, Com. 2016/C 209/03, também os cabos elétricos,
ja sujeitos a marcagédo CE pela Diretiva de Baixa Tensao 2014/35/UE, devem ser marcados CE também nos termos do Regulamento CPR.

Caso venham a ser previstas ligagdes com dispositivos ligados em paralelo na mesma linha de alimentagéo, o dimensionamento dos cabos referidos na Tabela 1
deve ser reavaliado com base nos absorvimentos e nas distancias reais.

3 CARACTERISTICAS TECNICAS

Entrada Bateria de emergéncia: 24 \oc 7TA/h max.

Saida pirilampo:
Saidas motores:

Saida fechadura elétrica:

Alimentacao fotocélulas:
Saida luz de cortesia:

Temperatura de trabalho:

Recetor radio:
Transmissores op:

Codigos TX max. na memoria:

Dimensoées cartao:
Fusivel 1:
Fusivel 2:

24\cc 25 W max.
24\cc 2 x50 W max.
24 \cc 12W max.
24\cc 5W max.

24\ 4 \W max.
-20+565°C

433 Mhz

18 Bit 0 Rolling Code

120 (PP ou PED/2°CH)
160 x 107 mm.

T15A 250V (retardante))
T1,6 A250V (retardante))
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4 EXEMPLOS DE LIGACAO A UM MOTOR

4.1 FORT
SAIDA MOTOR 1
SAIDA MOTOR 1
VERMELHO PRETP
+24V | |GND
SAIDA MOTOR 2
NAO USADA SW1
ON
< < + T + T
s SSSESEES
CN4 y
[o)@)
O |[DoR IS TS
glzs @Ej +, @u 1 M2 NOT | | neste modo, o SW1 foi regulado com:
ail el Dol Toon MOTOR |CONSID.| | DIP1 OFF: s6 MOTOR 1 Presente
4 DIP2 ON: n&o considerar

Regulacéo do SW2 para ter uma abertura para a ESQUERDA (vista in-
terior)

Regulacdo do SW2 para ter uma abertura para a DIREITA (vista interior)

SwW2

INV
MOT1

SwW2

INV
MOT1
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4.2 SALIENT

- 2 . (® @)
Instalacéo de motor Unico (até 9 m?)
SAIDA MOTOR 1
VERMELHO PRETP
+24V GND
SAIDA MOTOR 2
NAO USADA
&
eI
CNa .SI N=s = = E-
O |[coQ oL - & &

7o 2 [ e
ATENGAO: NAO ALTERAR A CONFIGURAGAO

a automacao abre a ESQUERDA e fecha a DIREITA (vista de perfil
como na imagem)

Instalagéo de motor duplo (até 16 m?)

CN1 ’7

— ——J123456738
H 0987654321k 1
oo ens | 0000000 \k O
71 R qon L FOFAanE |
7 + .+ .+ . F boed Loed L) Lo d
FERoQQ - NN
EES=SK5KEKHK
; 0000
S:33333s

(N.C.) FIM DE CURSO FECHO

@ MOTOR 24V (N.C.) FIM DE CURSO ABERTURA
CU-24V-HP

(SALIENT 24V - PLACA PRINCIPAL ) (SALIENT 24V)

N~
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O
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m
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=
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5 EXEMPLOS DE LIGACAO COM DOIS MOTORES

5.1 ABACUS - ESQUEMA DE LIGAGAO DOS MOTORES

Configuragéo com retardo de abertura do MOTOR n.° 2

SW1
ON
1 2
2
MOTORS

DELAY
MOT.2

DIP1 ON = configuragéo com 2

motores
DIP2 OFF =

SW2

ON
Retardo motor 2

INV
OFF

INV
OFF

Configuragao com retardo de abertura do MOTOR n.° 1

[-I2X

Swi
ON
1 2
2
MOTORS

DELAY
MOT.1

NHN

DIP1 ON = configuragéo com 2

motores

DIP2 ON = Retardo motor 1

Ligacéo filar SEM ENCODER dos motores a central de comando

+24V com M1 +
0V com M1 -

"OOO'

+24V com M2 +
0V com M2 -

2

DIP1 OFF = inverséo MOTOR 1
desativada
DIP2 OFF = inverséo MOTOR 2
desativada

DIP1 OFF = inversdo MOTOR 1
desativada
DIP2 OFF = inversdo MOTOR 2
desativada

—— ey — — —
] 1

@)

112

M1+
M2+

T IS
= =

RRERR

(124

1© O

MY

N
4 . TANANANANE

+28V
-4V

=2 =
Ll an
BATT- LAMP- MOTL- MOT2
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5.2 RAM - ESQUEMA DE LIGAGAO DOS MOTORES

Configuragao com retardo de abertura do MOTOR n.° 2

swi DIP1 ON = configuragéo com 2 SW2 DIP1 ON = inversdo do MOTOR 1
ON motores ON desativada
EI |;| DIP2 OFF = Retardo motor 2 EI EI DIP2 ON = invers&o do MOTOR 2
desativada
1 2 1 2
2 | DELAY INV | INV
MOTORS| MOT 2 OFF OFF

Configuracao com retardo de abertura do MOTOR n.° 1

swi DIP1 ON = configuragdo com 2 Sw2 DIP1 ON = inversao do MOTOR 1
N motores ON desativada
EI EI DIP2 ON = Retardo motor 1 EI EI DIP2 ON = invers&o do MOTOR 2
desativada
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT.1 OFF OFF

Ligacgao filar dos motores a central de comando

+24V com M1 + +24\V com M2 +
OV com M1 - OV com M2 -

s 5 L &4

S SN === =

CN4 H
OOO|QQ.k»k44
LN N

N~

5"
O
)
-
c
()
(=
m
(7
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5.3 CONDOR - ESQUEMA DE LIGAGAO DOS MOTORES

Configuragéo com retardo de abertura do MOTOR n.° 2

Sw1 DIP1 ON = configuragéo com 2 Sw2 DIP1 OFF = inverséo MOTOR 1
ON motores ON desativada
EI |;| DIP2 OFF = Retardo motor 2 |;| EI DIP2 ON = inversao MOTOR 2
ativada
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 2 OFF | MOT 2

Configuracao com retardo de abertura do MOTOR n.° 1

/ O
4 N

1 2

Swi DIP1 ON = configuragédo com 2 sw2 DIP1 OFF = inverséo MOTOR 1
ON motores OoN desativada
|:| n DIP2 ON = Retardo motor 1 |;| n DIP2 ON = inverséo MOTOR 2
ativada
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 1 OFF | MOT 2
Ligacéo filar dos motores a central de comando
Configuragéo com o motor MASTER a ESQUERDA e o motor SLAVE a DIREITA
MOTOR 1 com Central de comando MOTOR 2 sem Central de comando
Vermelho com M1+ Vermelho com M1+
Preto com M1 - Preto com M1 -
Red Black

EEEPEEELEE
INEININE {8
Lo E TV NAN
LRIk &
et CoeiT Gl ComT [
-
v @0 o g %
(oo =h [ ® d
covomun gl oo (8 (g | @R
wome__eOs ¥ [ [
R
R
SELECT @ =
(=
e o ay 6

CONDOR [2/2] - esquema de ligagdo dos motores
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5.4 EAGLE- ESQUEMA DE LIGAGAO DOS MOTORES

Configuragao com retardo de abertura do MOTOR n.° 2

DIP1 ON = inversdo MOTOR 1

Sw1 DIP1 ON = configuragcéo com 2 Sw2
ON motores ON ativada
EI EI DIP2 ON = Retardomotor 1 EI ;I DIP2 OFF = inversao MOTOR 2
desativada
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 2 OFF MOT 2

Configuragao com retardo de abertura do MOTOR n.° 1

I
Sw1 DIP1 ON = configuragédo com 2 Sw2 DIP1 ON = inversdo MOTOR 1
N motores ON ativada
EI |;| DIP2 OFF = Retardo motor 2 EI EI DIP2 OFF = inversao MOTOR 2
desativada
1 2 1 2
2 DELAY INV INV
MOTOR | MOT. 1 OFF MOT. 2
Ligacao filar dos motores a central de comando
Configuragao com o motor MASTER a ESQUERDA e o motor SLAVE a DIREITA
MOTOR 1 MOTOR 2
Vermelho com M1+ Vermelho com M2+
Preto com M1 - Preto com M2 -

— o
2 X
E o
= P q
L a
5
7 (=
E 2 m
5 O »
> o
=+ < & I & Jd
NSNS =SS S
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5.5 CONDOR 500 / CONDOR 500 S - ESQUEMA DE LIGAGAO DOS MOTORES

Configuragéo com retardo de abertura do MOTOR n.° 2

CONDOR 500 CONDOR 500 S
DIP1 ON = configuragéo com sw2 DIP1 OFF = inversao MOTOR 1
N 2 motores OoN desativada
H |;| DIP2 OFF = Retardo motor 2 |;| |:| DIP2 ON = inversao MOTOR 2
ativada
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT. 2 OFF | MOT. 2

Configuragéo com retardo de abertura do MOTOR n.° 1

CONDOR 500 CONDOR 500 S
DIP1 ON = configurag&o com 2 sSw2 DIP1 OFF = inverséo MOTOR 1
N motores ON desativada
|:| H DIP2 ON = Retardo motor 1 |;| |:| DIP2 ON = inverséo MOTOR 2
ativada
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT. 1 OFF | MOT. 2

Ligacéo filar dos motores a central de comando

Cablagem dos motores (versép sem encoder) com a cemtra\\de comando:
configuragao - MOTOR N.° 1 A ESQUERDA, MOTOR N.° 2 A DIREITA

= & L
SN = =

CN4 :

L24
M2+

O
O
O
O

13 L3 h k A

T
P s Y

=2
. : LLtJ
BATT- MoTL MoT2

2 }

+24V
—24V
+Z4V
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6 DESCRICAO DO MENU E DE TODAS AS FUNCOES PROGRAMAVEIS

)FE@) @n

A central de comando possui um menu PRINCIPAL e trés submenus chamados ESTENDIDOS para personalizar a programagao e as varias fungdes do sistema.
Com a utilizagdo da tecla SELECT, sera possivel percorrer 0 menu exibido pelos 7 LEDs para selecionar a fungdo desejada e modificar a fungdo com a tecla SET,

conforme abaixo descrito.

O LED “"LEV’ NO ESTADO ACESO INDICA QUAL O MENU QUE ESTA ATVO”

Utilize a tecla SELECT pressionando-a varias vezes para selecionar a fungdo desejada (LED correspondente a fungéo pisca no menu exibido e confimme com a

NOTA: se anteriormente foi ativada uma funcao de primeiro nivel e depois se desejar ativar uma funcéo de segundo nivel, primeiro deve

O primeiro menu disponivel & o PRINCIPAL resumido na Tabela 2:

tecla SET:

desativar a fungao.
MENU .
PRINCIPAL

Pressione a tecla SELECT e selecione a fun¢éo desejada do
menu principal

o LED da fungao LEV permanece aceso FIXO

14
[\

I

Q

NIVEL 0 - MENU PRINCIPAL

LED FUNGAO DESCRICAO  LEDON ® D oOFF PADRAO
L1 PASSO A PASSO Configura o comando Abre-stop-fecha-stop Funcionamento automéatico éo’:
L2 MEMORIZAR TX Memoriza os transmissores radio | Transmissores radio memorizados Memdria vazia '
L3 CONDOMINIO Ativa a fungdo “Condominio” Apds o primeiro, os outros comandos s&o ignorados durante a abertura | Fungéo néo ativa '

e 0 tempo de pausa =
L4 TEMPO TRABALHO | Configura o tempo de movimento | Tempo de funcionamento programado 30 Segundos (por defeito) '
e 0s abrandamentos |
L5 TEMPO DE PAUSA Configuragao do fecho au- Fecho automatico programado manualmente Inativa '
tomatico =

L6 DELAY Tempo de retardo entre as duas Retardo das folhas ativo Retardo entre as folhas inativo NaA
folnas =S
L7 AUTO PROGRAM Programagéo automética do Programag&o executada e memorizada Programagao a ser realizada '
curso e dos abrandamentos L

Tabela 2

O Segundo menu é o definido como ESTENDIDO 1 e para aceder as fungdes programaveis siga as instrucdes referidas na Tabela 3 referida abaixo:

MENU .
ESTENDIDO 1

Pressione a tecla SELECT e percorra 0 menu dos LED até
chegar ao LED LEV,
e Prima SET uma vez para aceder ao menu ESTENDIDO 1

o LED da fun a0 LEV PISCA com esta frequéncia

‘OfOfOfOﬂ

NIVEL 1 - MENU ESTENDIDO 1

LED FUNGAO DESCRICAO V LEDON ® D OFF PADRAO
L1 HOMEM PRESENTE [ Comando do tipo “Homem Fungéo ativa Fungao inativa '
Presente” =
L2 BOTAO PEDONAL /| Configuragéo das entradas PP Abertura e fecho com dois botdes diferentes Folha com abertura parcial /
FOLHA UNICA e PPED PP: Botdo Abre pedonal '
PPED: Fecha PP: Abre / Fecha L
PPED: abertura parcial
L3 BOTAO PEDONAL Configuragéo da entrada PPED Definigao da entrada PPED como fotocélula DS3 Definicéo da entrada PPED como
/ DS3 como abertura parcial ou como funcionamento Pedonal '
entrada por fotocélula adicional
L4 FOTOTESTE Realiza o Teste das fotocélulas Fungéo ativa Fungao inativa '
antes de cada movimento T
L5 DS2 STOP EM Configuragéo da entrada da Fungéo ativa Fungao inativa '
FECHO fotocélula DS2 |
L6 DS1 INVERSAO Configuragéo da entrada da Em caso de intervengéo, o motor realiza uma Inversao Parcial Em caso de intervengao, o motor '
PARCIAL fotocélula DS1 faz uma Inversao Completa ¥
L7 STOP EMERGEN- Configuragéo da entrada de Definigéo entrada resistiva 8K2 Definigao Normalmente Fechada '
ClA 8K2 Seguranga =
Tabela 3
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[[ COMUNELLO

O Terceiro menu € o definido como ESTENDIDO 2 e para aceder as fungdes programaveis siga as indicagoes referidas na Tabela 4 abaixo referida:

MENU .
ESTENDIDO 2

2

Pressione a tecla SELECT e percorra o menu até chegar ao
LED LEV
e Pressione SET duas vezes para aceder ao menu ESTENDIDO s =

o}
EY

LED da fungéo LEV PISCA com esta frequéncia:

A AYAYA VR0 |

NIVEL 2 - MENU ESTENDIDO 2

LED FUNGAO DESCRICAO Y LED ON Q®LED OFF PADRAO
L1 TRAVAO Ativagéo do Travéo Eletrénico Fungéo ativa Fungao inativa '
L2 PASSO A PASSO 1 Sequéncia de comando Abre-stop-fecha-stop (NAO fecha em pausa na abertura parcial) Fungao inativa '

PASSO A PASSO =
L3 FECHA SEMPRE Envio um comando de FECHO Funcao ativa Funcao inativa
quando os 230 V sdo Q
restaurados -
L4 FOLLOW ME O motor efetua o fecho automati- Funcao ativa Funcao inativa '
co 5 segundos apds a passagem v
L5 TEMPO PEDONAL Regulagédo do curso Parcial (em Tempo de trabalho programado MOT 1 10 segundos, sem abrandamento '
segundos de movimento) (por defeito)
L6 2°CH MONOE- Definigao se o relé auxiliar 2°CH é | Comando Biestavel Comando Monoestavel (im- '
STAVEL Biestavel ou Monoestavel pulsivo)
L7 PROG. A DISTAN- Ativa a fungéo de memorizagao Fungéo ativa Fungao inativa
CIA dos controlos remotos sem utilizar '
o cartdo =
Tabela 4

O Quarto e ultimo menu € aquele definido como ESTENDIDO 3 e para aceder as funcoes programaveis siga as instrugdes referidas na Tabela 5 abaixo referida:

MENU .
ESTENDIDO 3

Pressione a tecla SELECT e percorra 0 menu até chegar ao
LED LEV
e Pressione SET trés vezes para aceder o menu ESTENDIDO 3

o LED da fungao LEV LAMPEJA com esta frequéncia:

NIVEL 3 - MENU ESTENDIDO 3

LED | FUNGAO DESCRIGAO VLep oN QLD OFF PADRAO
L1 ABRANDAMENTO Definigao de abrandamento Funcao ativa Funcao inativa Soé
gradual no final do movimento /
L2 ARRANQUE Definigdo de um comego gradual Fungéo ativa Fungao inativa NaA
GRADUAL no inicio do movimento =4
L3 GOLPE DE ARIETE Antes da abertura, impulso em Fungéo ativa Fungao inativa
EM ABERTURA fecho para desbloqueio da Q
fechadura elétrica i
L4 GOLPE DE ARETE Impulso em fecho para Funcao ativa Funcao inativa '
EM FECHO blogueio da fechadura elétrica =
L5 ELS / CMD PED Ativagédo do fechadura elétrica Funcéo ativa Funcao inativa '
com o comando PPED
L6 LAMP. / L. PRES. / Definigéo da saida do pirilampo Luz de presenca / luz de estado toma-se saida pirilampo, e saida Lampejante '
L. ESTADO pirlampo. torna-se em Iuz de presenca
L7 PRE-LAMP. / LAMP. | Ativac&o do pré-lampejo de 3 Fung&o ativa: Pré-lampejo em fecho / Pisca em pausa Fungao inativa
EM PAUSA seg. lampejante antes do fecho / '
Lampejo em pausa =
Tabela 5

ATENCAO: A central de comando pode ser programada se todas as segurancas (entradas N.C. do carto) estiverem como contacto fechado.
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7 DESCRIGAO DETALHADA DE TODAS AS
FUNGOES PROGRAMAVEIS DISPONIVEIS

7.1 LIGACOES ELETRICAS

CN1:

BATT+24V: Entrada + Bateria de emergéncia

BATT-24V: Entrada - Bateria de emergéncia.

LAMP+24V: Saida + Pirilampo de 25W

LAMP-24V: Saida - Pirilampo de 25W

MOT1+: Saida + Motor 1.

MOT1-: Saida - Motor 1.

MOT2+: Saida + Motor 2.

MOT2-: Saida - Motor 2

CN2:

2nd CH: Saida de canal Aux de radio (max. 30V 1 A)

2nd CH: Saida de canal Aux de radio (max. 30V 1 A)

FOTO + Controlo e alimentacao das fotocélulas

FOTO - Entrada GND comum

DS2 Entrada do dispositivo de seguranca 2 (NC)

GND Entrada GND comum

DS1 Entrada do dispositivo de seguranca 1 (NC)

STOP 8K2 Entrada de Bloqueio / 8K2

GND Entrada GND comum

P PED: Entrada Bot. Pedonal / Folha Unica/ abre (NO)

PP: Entrada Botdo de comando abre-fecha / fecha
(NO)

ELS + Saida fechadura elétrica + 24 Vdc

ELS - Saida fechadura elétric -

24V 5W Saida servicos (+ 24 V cc)

GND: Entrada GND comum

PILOTO + 24 V LED: Saida luz de estado (+24 V/ 4 W)

ANT-: Entrada Massa Antena (malha)

ANT+: Entrada Fio condutor Antena

CN3:

ENC1+: Entrada Alimentacao Encoder Motor 1
ENC1 E: Entrada Sinal Encoder Motor 1

GND: ENC1 Entrada GND comum

MOT1 FCA: Entrada Interruptor de fim de curso Abertura
Motor 1 (NC)

MOT1 FCC: Entrada Interruptor de fim de curso Fecho Motor
1 (NC)

ENC2+: Entrada Alimentacao Encoder Motor 2

ENC2 E: Entrada Sinal Encoder Motor 2

ENC2 GND: Entrada GND comum

MOT2 FCA: Entrada Interruptor de fim de curso Abertura
Motor 2 (NC)

MOT2 FCC: Entrada Interruptor de fim de curso Fecho Motor
2 (NC)

CN4: Transformador secundario

CN5: Transformador primario

CN8:

L: Entrada linha 230 V (Fase)

N: Entrada linha 230 V (Neutro)

7.2 DESCRICAO DAS FUNGCOES

7.2.1 FUNCIONAMENTO AUTOMATICO

Utlizando tanto o transmissor radio memorizado como um botao de
pressao de baixa tenséo para controlar o portdo, o funcionamento é o
seguinte: o primeiro comando abre o portao até que o tempo de trabalho
termine ou 0 motor atinja o fim de curso de abertura, 0 segundo comando
fecha o portéo; se for enviado um comando antes que o tempo de trabalho
termine ou antes de ser atingido um dos dois fins de curso, a central de
comando inverte o movimento quer durante a abertura quer durante o
fecho.

7.2.2 FUNCIONAMENTO PASSO A PASSO

Utilizando tanto o transmissor ra dio memorizado ou um botao de presséao
de baixa tens &o para controlar o portao, o funcionamento € o seguinte:
o primeiro comando abre o portdo até que o tempo de trabalho termine
0 motor atinja o fim de curso de abertura, 0 segundo comando fecha o

portédo se for enviado um comando antes que o tempo de trabalho termine
0 U antes de ser atingido um dos dolis fins de curso, a central de comando
faz uma paragem. Se foi definido tempo de pausa durante a programagao
do curso, no final do mesmo a central de comando efetua o fecho
automatico. Um outro comando retoma o movimento em sentido oposto;
se for enviado um comando antes do fim do tempo de trabalho ou antes
de atingir um fim de curso, a central de comando efetua sempre a paragem
do movimento. Um outro comando determina a retoma do movimento em
sentido oposto.

7.2.3 FUNCIONAMENTO PASSO A PASSO 1

Utllizando tanto o transmissor radio memorizado como um botéo de
presséo de baixa tensao para controlar o portéo, o funcionamento € o
seguinte: o primeiro comando abre o portao a téque o tempo de trabalho
termine ou o motor atinja o fim de curso de abertura, 0 segundo comando
fecha o portao; se for enviado um comando antes que o tempo de trabalho
termine ou antes de ser atingido um dos dois fins de curso, a central de
comando faz uma paragem, tanto em abertura como em fecho. O fecho
automético é ignorado. Enecessario um novo comando para retomar o
movimento em sentido contrario

7.2.4 FECHO AUTOMATICO

A central de comando permite que o portao feche automaticamente sem
comandos adicionais. A escolha desta funcédo esta descrita no modo de
programagao do Tempo de pausa.

7.2.5 PASSAGEM PEDONAL:
A central de comando permite, utilizando o transmissor radio ou o botado
Pedonal, acionar o Motor 1 apenas, por um tempo programavel.

7.2.6 FOLHA UNICA:

A central de comando, embora utilizada na configuragéo para automagao
a 2 motores, permite através do botdo Pedonal / Folha Unica, acionar
apenas o Motor 1, seguindo as temporizagdes programadas na fase de
programagao dos tempos do motor.

7.2.7 ENTRADA STOP EMERGENCIA:

A central de comando permite a ligagcdo de um botao para paragem de
emergéncia (NC). A intervencdo em qualquer fase de funcionamento da
central de comando provoca a paragem imediata do movimento. Um outro
comando sera valido quando a entrada voltar ao estado normal (NC -
normalmente fechado), em qualquer caso, a central de comando efetuara
a fase de abertura do automatismo com um pré-lampejo de 5 segundos.
Nota: Faca chante nesta entrada se nao for utilizada.

7.2.8 FOTOCELULAS:

A central de comando permite a alimentacéo e a ligacdo de fotocélulas de
acordo com a diretiva EN 12453,

Entrada DS1(NC)

A intervencéo das fotocélulas na fase de abertura n&o é considerada, na
fase de fecho provoca a inversdo do movimento.

Entrada DS2(NC)

A intervengao na fase de abertura provoca a paragem do portéo, uma vez
libertada, a central de comando retoma a fase de abertura. A intervencéo
na fase de fecho provoca a inversdo do movimento. Entrada DS3 (NC)
programavel.

A intervengao na fase de abertura provoca a inversdo do movimento. A
intervencéo na fase de fecho ndo é considerada.

Para permitir um funcionamento em conformidade com a Categoria 2 da
EN 13849- 1, é realizado um teste das fotocélulas antes de cada manobra.,
Para poder realizar este teste, é essencial alimentar o transmissor de cada
par de fotocélulas por meio da saida apropriada “Controlo e Alimentagéo de
Fotocélulas” (saldas 3 e 4 do bloco de terminais CN2), enguanto o recetor
de cada par deve ser alimentado pela saida “ Saida servigos "(saldas 14
e 15 do bloco de terminais CN2). A central de comando inicia a manobra,
apenas se o teste for aprovado: caso contrério, a central de comando ndo
permite nenhum movimento e a cada comando o lampejo de todos os LED
de programacgao sinaliza a situagéo de alarme.

Nota importante: As entradas DS1 e DS2 (NC) estdao com chante
de fabrica. Para conectar as fotocélulas, remova o chante das entradas
relevantes.

7.2.9 INTERRUPTOR DE FIM DE CURSO DE ABERTURA E FECHO:

A central de comando permite a ligagéo de dois interruptores de fim de
curso de abertura e fecho (NC). A intervencdo nas respectivas fases de
funcionamento provoca a paragem imediata do movimento entre ambas
as saidas Motor 1 ou 2.
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Nota importante: Nao faca chante dessas entradas se nao forem
utilizadas.

7.2.10 CODIFICADOR MOTOR 1 E MOTOR 2:

A central de comando permite a ligagéo de um Encoder para cada motor,
A utilizagdo dos Encoders melhora a fungéo de Detegéo de Obstaculos e
garante maior precisao durante a execugao das manobras..

7.2.11 LUZ DE ESTADO:
A central de comando permite a ligacdo de uma lampada de 24 V cc para
a visualizagéo do estado da automagéao.
FUNCIONAMENTO

- LAmpada apagada:

- LAmpada acesa:

- LAmpada pisca lentamente:

- LAmpada pisca rapidamente:

fechado

aberto

movimento de abertura
movimento de fecho

7.2.12 FUNCIONAMENTO COM TEMPORIZADOR:
A central de comando permite ligar um temporizador em vez do botéo de
comando abre / fecha.

Exemplo: as 08n00Om , o temporizador fecha o contacto e a central de
comando comanda faz a abertura; as 18n00m , o temporizador abre o
contacto e a central de comando comanda faz o fecho.

Durante o intervalo 08h00Om — 18h00m no final da fase de abertura,
a central de comando desativa o pirlampo, o fecho automatico e os
comandos radio

7.2.13 SAIDA COMANDO DE FECHADURA ELETRICA:

A central de comando possui uma saida para acionar o fechadura elétrica
de 24 Vdc 156 W max. O comando é ativado a cada movimento inicial de
abertura pela duragéo de 2 seg.

7.2.14 BATERIA DE RESERVA:

A central de comando esta equipada com um carregador de bateria de
manutengao integrado de 24 V.

A central de comando permite a ligagéo de uma bateria de reserva de
capacidade recomendada de 7 Ah, que permitira efetuar, em modo de
emergéncia, algumas manobras completas a velocidade reduzida. O
Pirilampo, se existente, na auséncia de tensé&o da rede, funcionara apenas
nos primeiros 4 segundos da manobra.

7.3 TRIMMER DE REGULAGAO E DIP-SWITCH

.DD]@ @

O

Nota importante: mude os Dip Switch SW1 e SW2, com a central de
comando desligada e depois repita a programacao da central de
comando.

7.3.1 CONTROLO DE RETARDO DO MOTOR 1 OU DO MOTOR 2 E
ATVAGAO DE 1 OU 2 MOTORES

Swi SW1 SW1
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NOT 2 MOTOR 2 MOTOR
MOTOR [CONSID.|MOTORS|2 DELAY |MOTORS|1 DELAY

A central de comando eletronico esta equipada com um Dip Switch SW1, que
permite selecionar a fungéo 1 ou 2 motores e definir qual dos dois € o primeiro e
qual é o segundo.
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7.3.2 CONTROLO DO SENTIDO DE MARCHA DO MOTOR 1 E DO
MOTOR 2

SW2 SW2 SW2 SW2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

A central de comando eletronico esta equipada com um Dip Switch SW2 , que
permite alterar o sentido da marcha de cada motor ligado sem intervir fisicamente
nas ligacdes elétricas: o dip 1 SW2 refere-se ao motor 1; o dip 2 do SW2 refere-se
a0 motor 2.

7.3.3 ABRANDAMENTO (SLOWING):

A fungéo de abrandamento dos motores é usada nos portées para evitar
a batida a alta velocidade das folhas no final da fase de abertura e fecho.
Durante a programacao do Tempo do Motor, a central de comando permite
também a programacgéo de abrandamento nos pontos desejados (antes
da abertura e fecho total); além disso, através do trimmer “SLOWING” é
possivel efetuar uma escolha entre trés valores de velocidade durante a
fase de abrandamento.

7.3.4 REGULACAQO DA VELOCIDADE DOS MOTORES (SPEED):

A central de comando estéd equipada com um timmer “FORCE”
para a regulagdo da forca dos motores, completamente gerido pelo
microprocessador.

A regulagéo pode ser feita com um intervalor de 50% a 100% da forca
maxima.Para cada movimento, no entanto, é fornecido um ponto de
partida, alimentando o motor por 2 segundos na poténcia maxima, mesmo
se a regulacao da forga do motor estiver ativada.

Notas importantes:

- O ponto de partida é desativado automaticamente se a funca o Soft Start
estiver ativada;

- Uma variagéo do trimmer “SPEED” requer a repeticéo do procedimento
de programacéo, pois os tempos de trabalho e abrandamento podem
variar.

7.3.5 DETECAQ DE OBSTACULOS (SENS):

A central de comando esta equipada com um trimmer “SENS” para regular
0 aumento de forga necessario a detecdo do obstaculo, completamente
gerido pelo microprocessador. A regulagao pode ser feita com um tempo
de intervencéo que varia de um minimo de 0,1 segundos a um Mmaximo
de 7 segundos.

Notas:

- A deteccédo do obstaculo provoca uma breve inversdo do movimento
durante o fecho e a abertura.

- Na auséncia de interruptores de fim de curso ligados a central de
comando, a detecéo do obstéaculo provoca sempre a breve inversédo do
movimento, exceto nos Ultimos 5 segundos de manobra em que faz uma
paragem.

- Na auséncia de Encoder e de interruptores de fim de curso eletronicos,
a detecdo do obstaculo ocorre pela medicéo de corrente. Para garantir
esta funcionalidade, é necessario regular os timmer de abrandamento da
seguinte maneira:

Definicbes minimas recomendadas para obstaculo / interruptor de fim de
Curso

o
S o &
| 8|8 e | 8| 8
Mol | sl sl 2218l |8l8|2|.
Sl 8|8|ulg8|2|3|23|¢=
= = = = 5] = = 2 2 =5
= = 8 8 ey = = 2 2 )
SLOWNG | 80% | 20% | 80% | 30% | 30% | 80% | 20% | 80% | 30% | 30%
SPEED | 50% | 20% | 50% | 20% | 20% | 50% | 20% | 50% | 20% | 20%

Na auséncia de encoder e de interruptor de fim de curso, nos Ultimos
5 segundos do tempo de trabalho, o bloqueio das folhas é interpretado
como manobra final.



7.3.6. BLACK-OUT:

No caso de um black-out e subsequente reposicéo da energia elétrica, a
primeira manobra sera de abertura com uma velocidade fixa e reduzida em
comparagao com o trimmer “SLOWIN"; quando se encontra na presenca
de um blogueio mecénico, na auséncia de um interruptor de fim de curso,
as folhas nao ficam blogueadas, mas executam uma paragem (verséo com
encoder). Num comando subsequente, as folhas fecham-se sempre em
velocidade reduzida até atingirem o fecho completo. A manobra seguinte
sera com as velocidades definidas pelos trimmer.

8 DESCRIGAO DETALHADA DOS MENUS
DE PROGRAMACAO

ENTRAR NA PROGRAMACAO:

Tecla SELECT: seleciona o tipo de funcéo a ser memorizada, a selecao é
indicada pelo pisca do LED.

Pressionando a tecla vérias vezes, é possivel posicionar-se na fungéo
desejada. A selecdo permanece ativa durante 10 segundos, exibida
pelo pisca do LED, decorridos os quais a central de comando sai da
programagao.

Tecla SET. confirma e modifica a programacéo de acordo com o tipo de
funcéo pré-selecionada com a tecla SELECT.

Apobs a confirmagéo, o respectivo LED permanece ligado / desligado por
cerca de 2 segundos e depois volta a lampejar.

Nota importante:

- afuncéo da tecla SET também pode ser substituida pelo transmissor, se
programado anteriormente (LED L2 CODE TX aceso);

- Programacao ativada apenas com as segurangas nao ativas.

8.1 MENU PRINCIPAL
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Passo-a-Passo / Passo-a-
Passo 1

Codigo inserido (PP / P.PED
/AUX)

L3 CONDOMINIO ON OFF
L4 TEMPO DE TRABALHO
L5 TEMPO DE PAUSA

L1 PASSO A PASSO Automdtico (Abre-Fecha)

L2 MEMORIZAR TX Nenhum codigo

Tempo programado 30 sec. (sem abrandamento)

Com fecho automdtico Sem fecho automatico

L6 RETARDO ON OFF
L7 PROG. AUTOM. ON OFF
LEV MENU ON

8.1.1 LED L1 - PASSO A PASSO ou AUTOMATICO:

Programagao

A central de comando por defeito € configurada com a sequéncia Passo-a-
Passo” (LED L1 aceso);

caso deseje definir a sequéncia “Abre / Fecha Automatico”, proceda do
seguinte modo:

e (Com atecla SELECT selecione o LED L1;

e Pressione a tecla SET;

e OLED L1 apagar-se-a e a programagao sera concluida.

Repita a operagdo mais uma vez caso deseje restaurar a configuragao de
fabrica.

8.1.2. LED L2 - MEMORIZAR TX:

Memorizagao do Cédigo do transmissor radio:

A central de comando permite memorizar até 120 comandos radio tendo
um codigo diferente entre eles de tipo fixo ou rolling code.

Programacéao do comando de abertura total (Mot 1 + Mot 2):

e (Com atecla SELECT selecione o LED L2;

e Pressione SET uma vez, o LED mudara o seu lampejo (1 0 1 0 mais longo)
indicando que o primeiro nivel esta a ser memorizado;

e Pressione a botdo do transmissor que pretende memorizar;

e O LED L2 (MEMORIZAR TX) permanecera aceso em modo fixo por alguns
segundos, indicando que a programagao esta concluida;

e OLED L2 (MEMORIZAR TX) voltara a piscar novamente por mais 10 segundos,
aguardando um novo codigo para memorizar;

e Passados também estes 10 segundos o LED L2 permanecerd aceso em modo
fixo.

Programacéo do comando para abertura pedonal ou folha singular(Mot

1):

e Com tecla SELECT selecione o led LED L2 (MEMORIZAR TX);

e Pressione SET duas vezes consecutivas, o LED mudara o seu lampejo (1 10 1
1 0) indicando que o comando pedonal esta a ser memorizado;

® Pressione 0 botao do transmissor que pretende memorizar;

e O LED L2 (MEMORIZAR TX) permanecera aceso em modo fixo por alguns
segundos, indicando que a programacao estara concluida, seguido de 10 seg
extra para permitir a memorizagao de outros comandos PPED.

Programacéao do comando para o 2° canal AUX:

e Com a tecla SELECT selecione o LED L2;

e Pressione SET 3 vezes consecutivas, o LED mudara o seu lampejo (11101
11 0) indicando que 0 comando do 2° canal AUX esta a ser memorizado;

® Pressione 0 botao do transmissor que pretende memorizar;

e O LED L2 permanecera aceso em modo fixo, indicando que a programacgao
esta concluida.

Tem 10 seg. de tempo extra para memorizagao de novos comandos AUX.

Nota importante: Quando todos os 120 cédigos tiverem sido
memorizados, se tentar repetir a operacdo de programacao, todos
os LED de programagédo comecaréo a piscar, assinalando que nédo é
possivel mais memorizagoes.

Apagar um comando memorizado:

e Com a tecla SELECT selecione o LED L.2;

e Ative 0 lampejo do cddigo a ser cancelado (PP, PEDONAL ou AUX identificados
pela respectivo pisca);

Pressione e mantenha pressionado SET durante 6 seg.;

No final, o LED apaga-se por 2 seg. e 0 procedimento esta concluido.

Se todos os cédigos forem eliminados, quer seja P.P, PEDONAIS ou

AUX, o LED permanecera apagado.

Nota: Se apenas os cédigos PEDONAL ou 2° CH permanecerem
memorizados, o LED pisca de forma diferente (111101111 0).

Regra do primeiro controlo remoto memorizado:

Na programagéo dos transmissores réadio aplica-se a seguinte regra: se o primeiro
transmissor a ser memorizado for do tipo rolling code o recetor aceitara apenas
transmissores com roling code, garantindo assim uma maior seguranca anti-
intrus&o; se, por outro lado, o primeiro transmissor radio a ser memorizado for um
modelo de codigo fixo, o recetor aceitara transmissores de cédigo fixo ou roling
code. Apenas a parte fixa do codigo é considerada.

8.1.3. LED L3 - CONDO: modo “Condominio”:

O modo Condominio faz com que a central de comando, durante a fase de
abertura ou durante a pausa para o fecho automético, néo aceite 0s comandos
provenientes dos Botdes e dos transmissores.

Na fase de fecho, por outro lado, um comando proveniente dos botdes ou dos
transmissores provoca a reabertura do portdo. Este modo de funcionamento é
particularmente usado quando a automagao inclui uma espira magnética.

A central de comando por defeito, apresenta 0 modo Condominio desativado; se
for necessério ativé-la, proceda do seguinte modo:

e Com a tecla SELECT selecione o LED L3;

e Pressione a tecla SET;

e O LED L3 acender-se-4 fixo e a programacao sera concluida.

Repita a operagéo se desegjar restaurar a configuragéo anterior

8.1.4. LED L4 - MOTOR TIME: tempo de trabalho dos motores:

E necessério programar o tempo de trabaho dos motores (regulével até a um
maximo de 4 minutos).

Se for necessério modificar o tempo de trabalho dos Motores 1 e 2, a programagao
deve ser realizada com o portdo fechado da seguinte maneira:

e Com a tecla SELECT selecione o LED L4,

e Pressione a tecla SET por um instante, o Motor 1 iniciaré o ciclo de Abertura;

¢ No ponto que deseja iniciar o abrandamento, pressione a tecla SET novamente,
0 LED L4 comegara a piscar mais lentamente e o Motor 1 efetuar &4 o
abrandamento;

e Ao atingir a posigéo desejada, pressione a tecla SET para concluir o ciclo de
Abertura;

e Neste ponto, o LED L4 voltara a piscar regularmente e o Motor 2 iniciaré a
Abertura;

® Repita a operacéo de programagéo do tempo de trabalho para o Motor 2;

e Concluida a programagod dos tempos de Abertura dos motores, o Motor 2
reinicia imediatamente o Fecho: repita as ogpdeersa vistas acima, para a fase
de Fecho do Motor 2 e subsequentemente do M otor 1. Caso deseje excluir
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0 abrandamento (operagéo fortemente desaconselhada), na fase de abertura,
aguarde até chegar a posigéo de abertura total e proceda da seguinte maneira:
No caso de motores com encoder e / ou fins de curso elétricos, pressionando
a tecla SET uma vez, iniciar-se-a a fase de fecho;

e No caso de motores sem encoder e sem fins de curso elétricos, e caso nao
se entre no fim de curso de corrente, pressionando a tecla SET duas vezes,
iniciar-se-a a fase de fecho.

Notas:

- Caso néo deseje que a central de comando efetue o abrandamento, durante a
programacgao, apds a conclusé o dos ciclos de abertura e fecho, pressione a tecla
SET duas vezes consecutivamente em vez de apenas uma;

- Se a central de comando for usada na configura géo do 1 Motor (dip 1 de SW1
OFF), a programagao do tempo de trabalho do Motor 2 n &o é executada;

- Durante a programacéo, é possivel usar o botd o do transmissor, apenas se
anteriormente memorizada, em vez da tecla SET, localizada na central de comando.

8.1.5. LED L5 - TEMPO DE PAUSA Programacéo do tempo de fecho
automatico:

A central de comando é formecida pelo fabricante sem fecho automatico
(programavel até ao méaximo de 4 minutos).

Caso deseje ativar o fecho automatico, proceda do seguinte modo:

e Com a tecla SELECT selecione o LED L5;

* Pressione a tecla SET por um instante;

® Depois aguarde durante um tempo de pausa desejado decorrer;

* Pressione a tecla SET novamente, ficard memorizado o tempo de fecho
automatico e o LED L5 ficara aceso em modo fixo.

Caso deseje restaurar a condicao inicial e desativar o fecho automatico, proceda

da maneira seguinte:

e Com a tecla SELECT selecione o LED L5;

* Pressione consecutivamente a tecla SET 2 vezes num intervalo de 2 segundos;

e O LED apagar-se-a e a operagéo sera concluida.

Durante a programacao, é possivel usar 0 botd o do transmissor, apenas se

anteriormente memorizada, em vez da tecla SET, localizada na central de comando.

8.1.6. LED L6 - DELAY Program. retardo da folha:

A central de comando é fornecida pelo fabricante com atraso no tempo de abertura

e fecho das folhas (por defeito em 4 segundos programével até 15 segundos).

Em caso de utilizacao na configuragéo de automagao com 2 motores, pode ser

necessario inserir um tempo de atraso das folhas diferente; a programagao deve

ser realizada com a cancela fechada da seguinte forma:

e Com a tecla SELECT selecione o LED L6;

* Pressione a tecla SET por um instante;

e Aguarde durante o tempo igual ao desejado;

* Pressione a tecla SET novamente por um instante, determinando assim a
memorizag&o do tempo de retardo entre as folhas (durante a abertura é fixado
em 4 segundos, enguanto no fecho das folhas ser & o tempo de atraso
programado);

e O LED L6 ficaré aceso fixamente.

Caso deseje desativar esta funcao (desative o retardo entre as folnas),

e Com a tecla SELECT selecione o LED L6;

* Pressione consecutivamente a tecla SET duas vezes num intervalo de 2
segundos, ao mesmo tempo o LED apagar-se-a e a operagao sera concluida.

8.1.7. LED L7 - PROGRAMACAQ AUTOMATICA:

A central de comando permite realizar uma Programagdo Automética
(SIMPLIFICADA) para regular automaticamente o curso e os abrandamentos das
folhas. Para executar a programagéo, proceda da seguinte maneira:

e Com a tecla SELECT selecione o LED L7;

Pressione e solte a tecla SET para iniciar o procedimento;

O Motor 2 efetuara o fecho até atingir o fim de curso ou o batente;
Posteriormente, a manobra sera repetida a partir do Motor 1;

A central de comando completa a fase de programagédo Automatica executando
uma abertura e fecho completos;

* Pressione a tecla SET para memorizar o percurso dos motores.

No mesmo ciclo, é definido automaticamente um Abrandamento igual a cerca de
15% do ciclo completo.

Notas importantes:

- No caso em que 0s motores se movam de maneira contraria ao descrito:

e Durante a fase inicial de memorizagdo do curso da folha, solte a tecla SET e
interrompa a programagao;

¢ Desligue a alimentagéo da central de comando (rede e eventual bateria);

*  Mude a posigéo do Dip Switch SW2 para alterar o sentido de marcha do motor
desejado sem intenvir fisicamente nas ligagdes elétricas.
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- Durante a Programagéo Automatica, é possivel usar o botdo do transmissor (se
memorizada anteriormente), em vez da tecla SET da central de comando.

- Nao é possivel efetuar a Programagéo Automatica na auséncia de interruptores de
fim de curso e / ou encoder ligados a central de comando.

8.2 MENU ESTENDIDO 1

A central de comando é fomecida pelo fabricante, com a possibilidade de selegéo
direta apenas das fungdes do menu principal. Caso deseje ativar as fungdes
descritas no Menu Estendido 1, proceda da seguinte maneira:

e Selecione 0 LED LEV,

e pressione SET uma vez

e (O LED comegaréa a piscar (pisca alternado

a0A A0A A0

do LED LEV),
Entra-se assim na configuragdo das seguintes fungoes:
N2 °
Y/
L1 HOMEM PRESENTE ON OFF
BOTAO PEDONAL /
L | e FOLHA UNICA BOTAQ PEDONAL
PPED / FECHA
L3 BOTAO PEDONAL / DS3 DS3 BOTAQ PEDONAL
L4 FOTOTESTE ON OFF
L5 DS2 STP EM FECHO ON OFF
L6 DS1 INVERSAO PARCIAL ON OFF
L7 STOP EMERGENCIA / 8K2 ON OFF
NaZ
LBV | MENU RYA ZEe

Desta forma, ter-se-8o 30 segundos para selecionar as fungdes do Menu
Estendido 1 conforme descrito na tabela anterior, usando os botdes
SELECT ¢ SET; decorridos mais 30 segundos, a central de comando
volta ao menu principal.

8.2.1. LED L1 - HOMEM PRESENTE:

A central de comando oferece a possibilidade de definir a fungéo "HOMEM

PRESENTE". Quando esta fungéo € ativada, usando quer os transmissores

rédio quer as botoneiras para acionar o portéo, sera obtida a seguinte

fungéo: sera necessério manter o comando desejado constantemente

ativo (botdo pressionado constantemente) para obter o movimento da

folha do portao. A libertagéo do comando provocara a paragem imediata

do curso. Caso deseje definir o modo HOMEM PRESENTE proceda da

seguinte forma:

* Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 1 (pisca alternado 1 O 1
010doLED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L1;

e Pressione a tecla SET;

e O LED L1 acender-se-a em modo fixo e a operagéo sera concluida.

Repita a operacéo se desejar restaurar a configuragao anterior.

8.2.2. LED L2 - FOLHA UNICA, BOT. P/P.= ABRE, BOT. PED. = FECHA:
A central de comando permite a ligagao de um Botéo N.O. (entrada n.’ 10
do CN2) para o acionamento no modo Abertura Pedonal.

E possivel, no entanto, utilizar essa entrada para ligar um botdo N.O. que
opere de um modo diferente.

Caso deseje ativar a fungao “Folha Unica”, proceda da seguinte maneira:
e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 1 (pisca alternado
101010dolLEDLEV)

e Com a tecla SELECT selecione o LED L2;

e Pressione a tecla SET;

e OLED L2 acender-se-4 em modo fixo e a programag&o sera concluida.
Dessa forma, o botdo PPED pode ser usado apenas para a operagao do
Motor 1.

Se, em vez disso, desgjar ativar o modo “ABRE-FECHA", para usar o Botao
Ped. para ativar apenas o fecho do portédo e o Botao P/P (entrada n.°
11 do CN2) para apenas a abertura, repita a operacéo supra descrita,
pressionando a tecla SELECT duas vezes (obtém-se o pisca rapido do
LED L2) em vez de apenas uma vez e pressione a tecla SET. Repita a
operagao se desejar restaurar a configuracéo inicial.




8.2.3. LED L3 - BOTAO PEDONAL / DS3:

A central de comando permite a ligagéo de um Botéo NO (entrada n.° 10
do CN2) para acionar 0 modo Abertura Pedonal.

E possivel, no entanto, utilizar essa entrada para ligar uma fotocélula DS3
(NC):

e Assegure-se de que esta no Menu Estendido 1 (pisca alternado 1 0 1
01 0do LED LEV);

e (Com atecla SELECT selecione o LED L3;

e Pressione a tecla SET;

e (O LED L3 acende-se em modo fixo e a programagéo sera concluida.

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragéo anterior.

8.2.4. LED L4 - FOTOTESTE (Teste de fotocélulas):

A central de comando é fornecida pelo fabricante com o teste das

fotocélulas desativado.

Caso deseje ativar esse teste, proceda do seguinte modo:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 1 (pisca alternado 1 0 1
01 doLED LEV);

e Com a tecla SELECT selecioneo LED L4;

e Pressione a tecla SET;

e O LED L4 acende-se em modo fixo e a programagéo sera concluida.

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragéo anterior.

8.2.5. LED L5 - DS2 STOP NO FECHO:

A central de comando permite modificar o funcionamento da entrada DS2.

Caso deseje que o DS2 intervenha também no fecho (paragem do

curso do portdo e, se em modo Automatico, depois de libertada, sera

retomado o movimento do portdo em fecho),proceda da seguinte maneira:

e Assegure-se de que esta no Menu Estendido 1 (pisca alternado 1 0 1
01 0do LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L5;

e Pressione a tecla SET;

e O LED L5 acende-se em modo fixo e a programagéo sera concluida.

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao inicial.

8.2.6. LED L6 - DS1 INVERSAQ PARCIAL:

A central de comando permite modificar o funcionamento da entrada DS1.

Caso deseje que 0 DS1 provogue no fecho uma inversao parcial (inversao

breve) em vez de total, proceda da seguinte maneira:

e Assegure-se de que esta no Menu Estendido 1 (pisca alternado 1 0 1
01 0do LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L6;

e Pressione a tecla SET;

e (O LED L6 acender-se-a em modo fixo e a programagao sera concluida.

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao inicial

8.2.7. LED L7 - STOP EMERGENCIA = 8K2:

A central de comando permite a ligagdo de um Botao de Bloqueio NC
(entrada n.° 8 do CN2). No entanto, é possivel comutar essa entrada para
uma entrada resistiva de 8,2 k ohm procedendo da seguinte maneira:
e Assegure-se de que esta no Menu Estendido 1 (pisca alternado 1 0 1

01 0do LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L7;

e Pressione a tecla SET;

e (O LED L7 acender-se-a em modo fixo e a programagao sera concluida.

A partir deste momento, a ligagdo de uma borda resistiva a central de
comando na respetiva entrada resultara na mudancga de cor (de vermelho
para verde) do LED STOP / 8K2.

Uma mudancga no valor lido de entrada provoca uma inverséo parcial e o
blogueio subsequente da central de comando em qualquer fase do curso
da folha. Um outro comando de ativacdo no fecho ou abertura sera vélido
sempre que tenha sido restaurado o valor correto na entrada.

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao inicial.

8.3 MENU ESTENDIDO 2

A central de comando ¢ fornecida pelo fabricante, com a possibilidade de
selecéo direta apenas das fungdes do menu principal.

Caso deseje ativar as fungdes descritas no Menu Estendido 2, proceda
da seguinte maneira:

e Selecione o LED LEV,

e Pressionar SET duas vezes;

e O LED come gara a piscar (pisca alternado

ARV AOR0s AOR0S

do LED LEV)

N '
e -
L1 TRAVAO ON OFF
L2 PASSO A PASSO 1 ON OFF
L3 FECHA SEMPRE ON OFF
L4 FOLLOW ME ON OFF
L5 TEMPO PEDONAL ON OFF
L6 2°CH MONOFSTAVEL ON OFF
L7 PROG. A DISTANCIA ON OFF
SN
LEV MENU a W a ¥ o piscAs

Desta forma, ter-se-&o 30 segundos para selecionar as fungdes do Menu
Estendido 2 usando as teclas SEL e SET; decorridos mais 30 segundos, a
central de comando volta ao menu principal.

8.3.1 LED L1- TRAVAO:

A central de comando é fornecida pelo fabricante com a fungao de travao

eletronico desativada. Caso desegje ativar a fungéo, proceda do seguinte

modo:

e Assegure-se de estar no Menu Estendido 2 (pisca1 101101 10do
LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L1;

e pressionar a tecla SET,;

e (OLED L1 acender-se-a em modo fixo e a programagé&o sera concluida.

Desta forma, a central de comando reduz o avango do portdo devido a

inércia, em correspondéncia com uma paragem ou com um comando de

inverséo.

Repita a operagao se desejar restaurar a configuracéo anterior.

8.3.2 LED L2 - PASSO A PASSO 1:

Caso desegje ativar a sequéncia de funcionamento “P/P1 Passo a Passo 1"

proceda da seguinte forma:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 1 (pisca 101 0 1 0 do
LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione LED L2;

e Pressione a tecla SET;

e (O LED L2 acender-se-a em modo fixo e a programagé&o sera concluida.

Repita a operagao se desejar restaurar a configuracéo anterior.

Nota importante: a funcao PASSO A PASSO 1 sobrepbe-se a

Isequéncia PASSO A PASSO padrao e s6 pode ser ativada se o

“PASSO A PASSO” estiver ativo e com um “Tempo de pausa”

memorizado.

8.3.3 LED L3 - FECHA SEMPRE:

A central de comando permite configurar a funcédo “Fecha Sempre”, isto €,
intervém apds uma falha de alimentagao; se for detetado que o portéo esta
aberto, inicia-se automaticamente uma manobra de fecho precedida por
5 seg. de pré-lampejo.

Nota importante: tal funcao é programavel apenas se ja tiver sido
definido um Tempo de Pausa.

Caso deseje esse modo de funcionamento, proceda do seguinte modo:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 2 (pisca1 101101 1
0 do LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L3;

e Pressione a tecla SET;

e (O LED L3 acender-se-& em modo fixo e a operagéo sera concluida

Repita a operagao se desejar restaurar a configuracéo anterior.

8.3.4. LED L4 - FOLLOW ME:

A central de comando permite configurar a fungéo “Follow me”, isto &, prevé
a reducéo do tempo de Pausa para 5 segundos apds o desimpedimento
da fotocélula DS1, ou seja, o portéo fecha 5 segundos.

depois que o utilizador passou pelo portdo aberto ou durante a abertura.

Nota: esta funcao, € programavel apenas se um Tempo de Pausa
ja tiver sido programado.

Para ativar esta fungéo, proceda do seguinte modo:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 2 (pisca 1101 1 0 do
LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L4;
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e Pressione a tecla SET;
e O LED L4 acender-se-a em modo fixo e a programagao seré concluida.
Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao anterior.

8.3.5 LED L5 - TEMPO DE TRABALHO PEDONAL:

Programa. do tempo de trabalho pedonal:

A central de comando é fornecida pelo fabricante com um tempo de
trabalho predefinido do Motor n°1 (Pedonal) igual a 10 segundos e sem
abrandamento (programavel até no maximo 4 minutos).

Se for necessério alterar o tempo de trabalho pedonal, a programagéo
deve ser realizada com o portdo fechado da seguinte forma:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 2 (pisca
110110dolLEDLEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L5;

e Pressione a tecla SET por um instante;
L]
L]

O Motor iniciaré o ciclo de abertura;
No ponto que deseja iniciar o abrandamento, pressione a tecla SET
novamente;

e O LED L5 comecgara a piscar mais lentamente e o Motor efetuara o
abrandamento;

e Ao atingir a posigao desejada, pressione a tecla SET para concluir o
ciclo de Abertura;

e O LED L5 voltara a piscar regularmente e o Motor reiniciara em Fecho;

Repita as operacdes descritas acima para a fase de Fecho.

Caso nao deseje que a central de comando efetue o abrandamento,
durante a programagao, apds a concluséo do ciclo de abertura e fecho,
pressione a tecla SET duas vezes consecutivas em vez de apenas uma.
Durante a programacgao, € possivel usar o botdo do transmissor, apenas
se anteriormente memorizada, em vez da tecla SET, localizada na central
de comando

8.3.6. LED L6 - SEQUENCIA DO TRANSMISSOR RADIO AUXILIAR (2°

CH MONOESTAVEL):

A central de comando permite selecionar a segéncia de funcionamento do

Canal de Radio Auxiliar.

Na configuragdo de fébrica, o Canal de Radio Auxiliar apresenta um

funcionamento “Monoestavel”. Caso deseje habilitar o funcionamento

“‘Biestavel’, proceda do seguinte modo:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 2 (pisca 110110 do
LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L6;

e Pressione a tecla SET;

e O LED L6 acender-se-4 em modo fixo e a operagao sera concluida.
Caso deseje habilitar o funcionamento “Temporizado 3 minutos”,
repita a operagao descrita acima, pressionando a tecla SELECT duas
vezes (obtém-se o pisca rapido do LED L6 em vez de uma vez). Repita
a operagao se desejar restaurar a configuragéo inicial.

837. LED L7- PROGRAMACAO DO TRANSMISSOR RADIO A

DISTANCIA (PROG A DISTANCIA):

A central de comando permite a programagao do codigo de transmisséo,

sem intervir diretamente na central de comando, atuando na tecla SELECT,

mas executando a operagao “a distancia” contudo, na proximidade do

recetor de radio.

A programagao do Controlo remoto a disténcia é realizada da seguinte

maneira:

e Pressionar continuamente o botdo de um transmissor previamente
programado em modo PP durante um perfodo superior a 10 segundos;

e A central de comando entra no modo de programagéo como descrito
no menu principal.

Se pressionar continuamente um botdo do transmissor previamente

programado em Pedonal, a central de comando entrara na programagao

de um novo cédigo pedonal e o LED L2 pisca como se fosse memorizado

um novo codigo pedonal (1101101 10).

Se for o codigo relativo ao 2° CH/AUX pisca como se fosse memorizado

um Novo codigo 2°CH((111011101110).

Para ativar a fungao de programacéo a distancia, proceda do seguinte

modo:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 2 (pisca 110110 do
LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L7;

e Pressione a tecla SET;

e O LED L7 acender-se-a em modo fixo e a programagao seré concluida.

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao inicial,

124 COMUNELLO ®Copyright 2019 - All rights reserved

8.4 MENU ESTENDIDO 3
A central de comando ¢ fornecida pelo fabricante, com a possibilidade de
selecéo direta apenas das fungdes do menu principal.
Caso deseje ativar as fungdes descritas no Menu Estendido 3, proceda
da seguinte maneira:
e Posicione-se no lampejo do LED LEV;
® Pressione SET 3 vezes;
e (O LED comegaré a piscar (pisca alternado
AOROR0L A0NON0s A0ROROS

= = do LED LEV).
Desta forma, ter-se-d8o 30 segundos para selecionar as funcdes do
Menu Estendido 3 usando as teclas SELECT e SET; decorridos mais 30
segundos, a central de comando volta ao menu principal.

D REFERENCIA DE LED @é !
L1 ABRANDAMENTO ON OFF

L2 ARRANQUE GRADUAL ON OFF

L3 GOLPE DE ARIETE ABERTURA | ON OFF

L4 GOLPE DE FECHAR FECHO ON OFF

L5 ELS / CMD PED ON OFF

L6 LAMP. /L. PRES. /L. ESTADO | ON OFF

7 EiES%MP / LAMP. EM N OFF

. SOV
LEV NIVEL DO MENU - o a o a Y W 5poong

8.4.1. LED L1 - ABRANDAMENTO:

A central de comando é fomecida pelo fabricante com Abrandamento

desativado. Caso deseje ativar a fungéo, proceda da seguinte forma:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 3 (pisca11101110
do LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L1;

e Pressione a tecla SET;

e No mesmo instante, o LED L1 acender-se-4a em modo fixo e a
programacao sera concluida.

Desta forma, durante o movimento das folhas, quando um comando PP /
DS1/DS2 / DS3 é enviado, a velocidade sera levada a zero gradualmente
(em 2 segundos).

Repita a operacéo se desejar restaurar a configuracao anterior.

Note: O Abrandamento nao atua quando um interruptor de fim
de curso é interceptado, quando o botao de Stop / borda de
seguranca é ativado e no caso de obstaculo.

8.4.2. LED L2 - ABRRANQUE GRADUAL:

A central de comando é fomecida pelo fabricante com o Arranque gradual

desativado. Com esta fungao ativa, no 2 primeiros segundos do movimento

da folha, a velocidade aumenta gradualmente até ao valor definido pelo

trimmer “SPEED” .

Caso deseje ativar a fungéo, proceda do seguinte modo:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 3 (pisca11101110
do LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L2;

e No mesmo instante, o LED L2 acender-se-a em modo fixo e a
programacao sera concluida.

Repita a operacéo se desejar restaurar a configuracao anterior.

Nota importante: quando a funcado Soft Start esta ativada, a

central de comando desativa automaticamente o Ponto Inicial e

vice-versa.

8.4.3. LED L3 - GOLPE DE ARIETE:

A central de comando ¢é fornecida pelo fabricante com a fun¢éo de Golpe

de Ariete desativada. sta funcao consiste numa forca de folha no sentido

do fecho durante 2 seg. no inicio de uma fase de abertura: desta maneira,

¢ facilitado o desbloqueio da fechadura para permitir a execucéo correta da

fase de abertura. Caso deseje ativar a fungao Golpe de Ariete na poténcia

maxima, proceda do seguinte modo:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 3 (pisca11101110
do LED LEV);

e Com a tecla SELECT selecione o LED L3;

e Pressione a tecla SET;

e OLED L3 acender-se-4 em modo fixo e a programagao sera concluida.

Caso deseje ativar a fungao Golpe de Ariete na poténcia configurada pelo



Trimmer FORCE, repita a operagéo descrita acima, pressionando a tecla
SELECT duas vezes (obtém-se o pisca rapido do LED L3 em vez de uma
vez) e, em seguida, pressione SET.

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao inicial.

8.4.4. LED L4 - GOLPE DE ARIETE EM FECHO:

A central de comando ¢ fornecida pelo fabricante com a fungao Golpe de

Fecho desativada.

Essa fungao consiste em adicionar (caso exista uma fase de abrandamento

no fecho) um tempo extra de 1 segundo a poténcia maxima ou a poténcia

selecionada usando o trimmer FORCE, para o correcto funcionamento

da fechadura instalada. Caso deseje ativar a fungéo Golpe de Ariete em

Fecho, proceda da seguinte maneira:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 3 (pisca1 1101110
do LED LEV);

e (Com a tecla SELECT selecioneo LED L4, e depois pressione a tecla
SET;

e O LED L4 acender-se-a em modo fixo e a programaga o ser concluida.

Caso deseje ativar a fungdo Golpe de Fecho na poténcia configurada

através do Trimmer FORCE, repita a operagao descrita acima, pressionando

atecla SELECT duas vezes (obtendo o pisca rapido do LED L4 em vez de

uma vez) e, depois, pressione SET. Repita a operagéo se desejar restaurar

a configuragéo inicial.

8.4.5. LED L5 - ATIVACAO DA FECHADURA ELETRICA CMD PED. (ELS/

CMD PED):

A central de comando ¢ fornecida pelo fabricante com a fungao de ativagéo

da fechadura elétrica através do comando Pedonal desativado.

A fungao de ativagéo da fechadura elétrica com o comando Pedonal &

usada quando se dispbe por ex. de um portéo de correr com uma porta

ao lado para a passagem Pedonal. Desta forma, podemos abrir o portdo

de correr ou a porta pedonal com o transmissor radio ou botoneira. Para

ativar esta fungéo, proceda do seguinte modo:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 3 (pisca1 1101110
do LED LEV);

e Com atecla SELECT selecione o LED L5 e depois pressione a tecla SET;

e (O LED L5 acender-se-a em modo fixo e a programagao sera concluida;

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao anterior.

8.4.6. LED L6 - FUNCIONAMENTO PIRILAMPO /L UZ ESTADO /L UZ DE

PRESENCA:

A central de comando é fomecida pelo fabricante com as varlagbes do

pirlampo desativadas.

Através da ativacdo desta fungéo, é possivel alterar:

- a saida do pirilampo para luz de presenga;

ou

- a salda da luz de estado (n&o pisca durante a pausa), enquanto a saida

do pirilampo se torna numa luz de presencga.

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 3 (pisca1 1101110
do LED LEV);

e Com atecla SELECT selecione o LED L6 e depois pressione a tecla SET;

e (O LED L6 acender-se-a em modo fixo e a programagao sera concluida.

Caso deseje ativar a segunda funcéo, repita a operagao descrita acima,

pressionando a tecla SELECT duas vezes (obtém-se o pisca rapido do LED

L6 em vez de uma vez) e depois pressione SET (o LED nao se acende).

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao anterior.

Funcionamento da Luz de Presenca: A saida do pirlampo de 24 V 4 W

max. sera ativada durante 3 minutos, sempre que seja enviado um

comando de abertura.

8.4.7. LED L7 - PRE-LAMPEJO / PISCA. EM PAUSA:

A central de comando ¢ fornecida pelo fabricante com as fungdes de

Prélampejo e Pisca em Pausa desativadas.

Funcionamento de Pré-lampejo: A saida do pirilampo de 24 V sera ativada

sempre 3 segundos antes da manobra de fecho.

Caso deseje ativar a fungao de pré-lampejo, proceda da seguinte forma:

e Assegure-se de ter ativado o Menu Estendido 3 (pisca1 1101110
do LED LEV);

e Com atecla SELECT selecione o LED L7 e depois pressione a tecla SET;

e (O LED L7 acender-se-a em modo fixo e a programagao sera concluida.
Funcionamento Pisca em Pausa: A saida do pirlampo de 230 Vac
e 24 Vdc permanecera ativa se o Tempo de Pausa for programado
previamente. Caso deseje ativar esta fungao, repita a operagao descrita
acima, pressionando a tecla SELECT duas vezes (obtém-se o pisca
rapido do LED L7) e, em depois, pressione SET. O LED L7 permanecera
aceso.

Repita a operagéo se desejar restaurar a configuragao inicial.

9 RESET

No casode sernecessériorestauraracentral de comando paraaconfiguracéo
de fabrica, pressione os botdes SELECT e SET simultaneamente por cerca
de 5 segundos, ao mesmo tempo, todos os LEDs VERMELHOS acender-
se-&o simultaneamente e apagam-se de seguida

10 DIAGNOSTICOS

10.1 Teste Fotocélula:

A central de comando foi projetada para ligar dispositivos de seguranca
que respeitam o ponto 5.1.1.6 da norma EN 12453, Em cada ciclo de
manobra, é realizado o teste de funcionamento da fotocélula ligada. No
caso de falha na ligacdo e / ou no funcionamento, a central de comando
nao permite 0 movimento do portdo e destaca visualmente a falha do teste
efetuando o pisca simultaneo de todos os LED de sinalizagcdo. Uma vez
restaurado o funcionamento correto da fotocélula, a central de comando
esta pronta para a utilizagdo normal. Isto garante uma monitorizagao contra
avarias de acordo com a Categoria 2 da EN 954-1.

10.2 LED de sinalizacao:

Em correspondéncia com cada entrada de comando de baixa tenséo, a

central de comando dispde de um LED de sinalizagao, para que se possa

verificar rapidamente o estado.

Légica de funcionamento: LED aceso entrada fechada, LED desligado

entrada aberta.

Pisca de todos os LED do MENU PRINCIPAL:

e obstaculo por medicéo de corrente;

e obstaculo por Encoder;

e transmissor radio ja programado;

e nao conformidade com a regra do primeiro transmissor radio
memorizado;

Teste de Black-Out:

Apds a programacéo do tempo do motor, simule um Black-Out e verifique se
as folnas executam uma manobra de abertura completa e uma manobra de
fecho completa.

11 GARANTIA

A Frateli Comunello S.p.A., subordinada a conformidade com as
especificacdes de desempenho indicadas nos manuais de instrucdes do
produto, garante o funcionamento correto dos atuadores por 24 meses a
partir da data de fabrico. A Fratelli Comunello SpA garante exclusivamente
e, portanto, com a excluséo de pedidos de indemnizacéo formulados por
equivalentes, a reparagao ou substituicao gratuita das pecas defeituosas
que serao reconhecidas como tal, de acordo com o inquestionavel juizo
técnico do pessoal da Frateli Comunello S.p.A. O material em garantia
enviado a sede da Fratell Comunello SpA deve ser expedido com porte
pago e, em seguida, seré enviado de volta com a cobranca de frete.

O material considerado defeituoso e enviado a Fratelli Comunello SpA
permanecera propriedade desta Ultima empresa.

- O custo da mé&o-de-obra necesséria para reparacoes e substituicbes
continua sendo da responsabiidade do comprador.  Nenhuma
compensagao é reconhecida pelo periodo de inoperativade da instalagao.
A intervencéo n&o prolonga a duracéo da garantia. Sob pena de anulagéo,
o comprador deve denunciar quaisquer vicios e defeitos dos produtos
no prazo de 8 (oito) dias a serem calculados, respetivamente, a partir da
data da descoberta dos vicios ou da data de entrega da mercadoria. A
reclamacao deve ser feita exclusivamente por escrito. A garantia n&o inclui:
Danos ou avarias causados pelo transporte; danos ou avarias causados
por falhas na instalacéo elétrica existente no comprador do produto e / ou
por descuido, negligéncia, inadequacgao, uso anormal de tal instalacéo;
avarias ou danos devidos a adulteragao levadas a efeito por pessoal nao
autorizado ou em consequéncia de uso / instalacdo incorretos (a este
propdsito, recomendamos a manutencéo do sistema pelo menos a cada
seis meses) ou 0 Uso de sobressalentes nao originais; defeitos causados
por agentes quimicos e / ou fendmenos atmosféricos.

A garantia ndo inclui o custo de consumiveis nem o de supostos vicios ou
verificacdes de conveniéncia.

Caracteristicas dos produtos Os produtos fabricados pela Fratelli
Comunello S.p.A. estdo sujeitos a inovagdes e melhorias continuas;
portanto, as caracteristicas de fabrico e a imagem das mesmas podem
sofrer variagdes mesmo sem aviso prévio.

Jurisdicdo Como o contrato é finalizado por meio de Confirmagéo de
Encomenda concluida em Rosa, no caso de uma disputa legal de qualquer
natureza, é aplicavel a lei italiana e competente o Tribunal de Vicenza (V) .
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[[ COMUNELLO

MHCTPYKLUUA MO MOHTAXKY
CU - 24V - HP

OEKJTAPALINA O COOTBETCTBUU CE

Huxenoanucaswmiics r. COMUNELLO LUCA, npefcTaBuTeNb NPOU3BOANTENA

F.Ili COMUNELLO spa
Via Cassola 64, 36027 Rosa (V1) ltaly

3AABMAET, yTo onncaHHoe 3aecb 060pyA0BaHME:

OnuncaHue: Bnok ynpaBneHust AN aBTOMaTU4E€CKUX BOPOT
Kona: GCUOOHP2L0G00
Mogenb: CU 24V HP

COOTBETCTBYET 3aKOHOAATENbHBIM MNONOXKEHWSAM, MepeJatoLLIMM COAEPXKaHNE CNEAYOLLMX AVPEKTUB:
e [npektusa 2004/108/CE (Oupektusa no 9MC) ° HOvpekTrea 2006/95/CE

1N YTO 6bINN NMpUMeEHEHbI BCe crieayrouie CTaHaapTbl N/ TEXHUYECKne CI'IeLl,l/Iq)VIKaLI,VIVII

EN61000-6-2 + EN61000-6-3
EN62233 :2008
EN301489-1 + EN301489-3 + EN300220-2 EN60335-1 :2002

nnocnenyrouine gononHeHnad

r. Rosa (Vicenza) — Vtanua
13-06-2019

TakKe 3aaBAseT, YTO MyCK B SKCMyaTaUuk MalUMHHOMO OOOPYAOBaHWSI He paspellaeTcs A0 TexX Mop, noka MalluMHHOe
060py0BaHue, B KOTOPOE OHO BCTPaMBaETCA UM YacTbio KOTOPOro OHO ABAAETCS, He 6yAeT naeHTUdOMUMPOBaHO UK He ByaeT
06BbABNEHO COOTBETCTBYHOLLMM NonoxeHusmM upexTrebl 2006/42 CE 1 HauvoHanbHOMY 3aKOHOAATENbCTBY CTPaHbl, MPUHSBLUEN
[NPEKTMBY.

[okTop LUCA COMUNELLO
OdurumansHbIi npeacTaButens drpMbl FRATELLI COMUNELLO s.p.a.

Fratelli Comunello S.p.A.
TUV KomnaHus c ceptuguumupoBaHHON CUCTEMON MEHEDKMEHTa KayecTBa
SUD UNI EN ISO 9001:2015
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MEPbI BE3ONACHOCTU

¢ DJI0K YIPaBneHnst He VMEET Kakoro-/mmbo YCTpoMCTBa
OTKMOYEHV AN vHAM anekTponepedasw 230 B
MEePEMEHHOI0 TOKA, MOSTOMY YCTAaHOBLLVK OyOeT 06s13aH
00ECNEYWMITb TAKOE YCTPOMCTBO B CCTEME. HEOOXQMMO
YCTaHOBITH MHOMOMOMAPHbI BEIKIOYATES b, BXQASALLIAN
B Kareropuio neperanpsxernd Nl Ero  crenyer
PACMIONOXKTL TaKM 00Pa30oM, YTOOLI OH Oblf 3aLLMLLIEH
OT CJy4aHOrO MOBTOPHOIO BKIFOHEHIA B COOTBETCTBIN
C MonoXKeHamMA NyHkTa 5.2.9 cranpapta EN 124563,
ONeKTPOMpPOBOAKA — PaMMYHBIX  SMEKTPUHECKIX
KOMMOHEHTOB, BHELLHAX MO  OTHOLLUEHO K OMOKY
YNPaBNeHnst, AOMKHA BBINOMHATECA B COOTBETCTBUM C
npenrcanusaviv ctasnapTa EN 60204-1 1 BHECEHHbLIMI
B HErO VISMEHEHMSMI, MOVBEAEHHLIMA B MyHKTE

5.2.7 craHpapta EN 12453, Cunosble Kabemm MoryT
VMETb MakCUMarnbHbl  grameTp 14 MM, onavetp
CUNOBBIX 1 COBVHUTENBHBIX Kabenen OomkeH ObiTb
rapaHTVIPOBaH MyTeM YCTaHOBKA KabeSbHbIX BBOLOB,
MOCTaBMAEMbIX B KA4ECTBE OMLIMM,

[1ns crnoBbix Kabeney PeKOMEHIYETCA VCTONb30BATb
Kabemm ¢ UBONALMOHHOM  OOOMOYKOM 13
rapPMOH3VPOBAHHOO nommxnoponpera (HOSRN-F) ¢
MVHMASTbHBIM CEYEHEM MPOBOAHKA 1 MM2,

[Mon  YCTAHOBKE VCMONMB3YWTE  TOMBKO  Kabemm ¢
[BOVIHOM v30nsLmen (kabemm B 000MOYKE) Kak 1
JWIHAA C CeTeBbIM HarpshkeHrem (230 B), Tak 1 ons
JWMHAA C 6e30MacHbIM  CBEPXHUSKM  HAMPSPKEHVIEM
SELV. VcnombayiTe TOMbKO  MIACTVKOBbIE  KaHasbl,
OTAENBHO NSt Kabenew HM3Koro Hanpskernst (230 B) n
ANA kabenen 6e30NacHOr0 CBEPXHM3KONO HarpsKEHIS
(SELV).

[poBOAA CO CBEPXHM3KMM BE30MACHBIM HAMOSPKEHNEM
OOIMKHbI ObITb OTAENEHH! (HE MeHee 4 MM BO3AYLLHOMO
3a30pa) OT MPOBOOOB CETEBOMO  HAMPSHKEHVS, W
AOMKHB! BbITb HaA/IexaLyM 06pa3oM  130MMPOBaHD
LOMONHATENBHOM M30NALIVEN TONLLMHON HE MeHee 1 MM,
YCTaHOBUTE  YCTPOMCTBO, OOECMEUMBAIOLLEE MOSHOE
MHOIOMOSOCHOE OTKIKOYEHVIE, Neper] CETIO MATaHVA
aBTOMATVIKW, C PACCTOSHEM MEXIY PA3OMKHYTbIMM
KOHTaKTaMM Ha KaKIOM MOMoce He MeHee 3 MM, Takne
YCTPROVCTBA OTKIHOHEHVA AOMKHbI ObITb MPEAYCMOTPEHb!
B CETVI SMEKTPOMNATAHA B COOTBETCTBAN C MPaByiiamm
YCTaHOBKMA M [O/DKHbl  OblTb  HEMOCPENCTBEHHO
MOAKIHOHEHB! K KIIEMMaM SEKTROMATAHNS,

B cnyqae ycraHoBKM B MaHerb yrnpasneHns QUAD,
Oy/bTe OCTOPOXHbI MOV BbICBERIMBAHWM OTBERCTUV B
HaPY>KHOM KOpMyce [ MPOKNaOkv Kabena riTaH s
VI COBOVHNTENBHBIX KaDeMen, a Takke Mon YCTaHOBKE
KabemnbHbIX BBOOOB. BbMonHaTe BCE PabOTHI Tak/M
00pa30M, YTOOblI  COXPaHUTL CTereHb  sawuTsl P
MaKCMATTBHO HEM3MEHHON. Takoke HaaEKHO 3aKpernnTe

Kabenn 1 He MOBPETE LT C nepdropaLlyen (ovc. 3B).
Kopryc B 3agHer 4actv  UMEeET  CreupasibHyto
MOOrOTOBKY ANA KPEmNeHUst K CTeHe  (MOAroToBKy
ONA U3rOTOBNEHNA  OTBEPCTAM A1 Aro0enen  Wnm
N KpemneHna BuHTamv). CobnopaiTe Bce Mepbl
MPEOOCTOPOXHOCTA  MPW YCTAHOBKE,  YTOObI  HE
UBMEHTE CTEMNEHb 3aLLThI IP.

KHOMOYHYO MaHesb 4151 PY4HOrO YIpaBNeHnst Creayet
YCTAHOBWTL Tak/M 00Pa30M, YTOOLI MOML30BATENb HE
HaxXQOWNCA B OMACHOM MONOMKEHAN.

MoTop-penyKTop, UCNoNb3yembin NS NepemMeLeHs
BOPOT, JO/PKEH COOTBETCTBOBATH TPEOOBAHUSAM MyHKTa
5.2.7 cranpapTa EN 12483,

Boxon FOTO+ (CN2) npepHasHayeH And muTaHAs
(hOTO3NEMEHTA; Er0 HEMB3S UCTIONL30BATH A1A APYIX LIENEN.
BRok  ynpaBneHsl  MOXKET  BbIMOMHATL — MPOBEPKY
PabOoTHI POTOSMNEMEHTA TPV KKOOM LKIIE paboThl,
FapaHT/PYS 3aLLMTY OT BbIXOfa M3 CTPOS YCTPOMCTB,
NPEOTBRALLAOLLMX  Pa3daB/vBaHme, Kareropyn 2,
B COOTBETCTBAN C TMOMOXEHAMA MyHKTa 5.1.1.6.
ctaHoapta EN 12453, Tlostomy, ecim 3aluTHble
YCTPOWCTBA HE MOOKIOHEHb! /1M HE DYHKLIVIOHVDYIOT,
OOK YMPaBNeHIst He aKTVIBMPOBaH 415 PaboThl.
YCTPOMCTBOM MOMYT MOMb30BATLCA JETV CTapLle 8 neT
W LA C OrPaHNHYeHHBIM DBNHECKVMIA, CEHCOPHBIMM
M YMCTBEHHBIMV CMIOCOBHOCTSAMM, a Takke Jmua ¢
HEOOCTaTO4HbIM - OMBITOM, [P YCIOBAY,  YTO  OHM
HaxQOATCSA MOA, MPVCMOTPOM W MOCE  MOMyHeHs
VHCTPYKLMM MO 6e30MmacHOMY — UCTIONB30BaHO
YCTPOWCTBA V1 NPV YCIOBM MOHMAHVIS MOTEHLMaSbHBIX
PUCKOB, CBA3AHHbBIX C HM. [16TW HE OOMKHbI UrpaTh C
YCTPOMCTBOM. He paspelante aetam 6e3 npucmoTpa
BLINOMHATL OYUCTKY 1 TEXOOCIY)KVBaHWE YCTPOWCTBA,
KOTOPbIE AOMKEH BBINOMHATL MOMB30BATE b,

BAXKHAA VIHOOPMALIMA 1A MONB3OBATENIA

YCTPOMCTBO HE  OO/MKHO  MCMOMb30BATLCA  AETbMM
VI TVLAMIA G OrPaHNYEHHBIMM TICUXOIBNHECKMA
CMOCOBHOCTSMM,  €C/M OHW - HE  HaxQOATca  Moq
HAOMOOSHNEM — W HE  MPOVHCTPYKTUPOBAHE!
OTHOCUTENBHO PabOoThl M METQOOB  MCMOMb30BaH/S
000PYA0BaHAA.

He nossBondainTe OeTaM uMrpatb C YCTPOWICTBOM U
LEPXUTE MYNBThl AVICTAHLMIOHHOMO YrPaBeHa BHE 11X
[OCSraeMOCTH,

BHAMAHVE:  xpaHiTe OaHHOe  PykOBOOCTBO MO
aKkCrnyataLyy v coonmiopanTe  comepxalvecs B
HEM BakHble MpaBAna  TEXHWKM  6E30MacHOCTU.
HecobniogeHne  mpaBufl  MOXET — MPMBECTU K
NOBPEMAEHIO 11 CEPBE3HbBIM HECHACTHBIM CITyHasM.

PerynapHO MpoBERANTE CUCTEMY, HTOOBI OBHAPYXUTH
JHOBbIE MPU3HAKM MOBREXKOEHNS]

B pykoBoactee umeetca QR-kop c npaAmMoi ccobiikol Ha kaHan YouTube «COMUNELLO TV»,
roe nyonuKyTCA TeXHUYeCKne BULEOPOSIUKM C CaMbiMV BaXKHbIMU HAcTpoliKamu A1 BBOAa B
3KCNyaTauuio aBTOMATVKK, KOTOPble 00bACHAITCA MOLLIAroBo.

[na npocmoTpa BMAeo Bam NotpebyeTca NOLKMOUYEHME K CETY VIHTEPHET 1 YCTaHOBKa Ha NiaHLeTe uiu
cMapTdoHe nporpammbl Ais uteHs QR-KogoB, KOTOPYH0 MOXHO ckauaTb B APPLE STORE pinis ycTpoiicTs ¢
OCiOs unn B GOOGLE PLAY pns yctpoiicts ¢ OC Android.
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1 ONUCAHUE NOAKNIOYEHUI

Flashing light output
24VDC (max 25W)

Encoder Limit Switch M2
Motor 2 FCA-Open
+ FCC- Closed
Back-up
battery
Encoder
Motor 1
Second. Limit Switch M1
Transf. |_’ FCA-Open
FUSE 1: FCC- Closed
T15A 250V
\ .
s SSES S S
6@6 | EFEREE CN2
00ROk — NENEN O
W )
& - Y @ j2nCH .
iz @@@u@u ’EE@JG""U e o {1 N.A. output aux radio channel. (30V 1A)
1 G T R e = o s
24Vce P ly (5W|
|| @ FOT- } cc Power supply (SW) N.C. Photocells
J FUSE 1 (sepevser @@ [on o @) % ps2 o DS2 input
== (covex =0 [on"Trorr @) (s -~
— ((conoomium i [on " orr @) P2 y gSC1 .Pho;ocells
% Inpu
———t [t COMUNELLO ((moror T 4(9» [Pre Q305 @) (o0 0 P
5 CU-24V-HP — PPED P STOP input/8K2
[ c— (ruseive @O0 [rreTorr @) Coe v input for resistive
((oway 2 [mome (s~ . ] hedges
1 .
(Pro Aurom [on"CForr @) (Bs- s ! N.O. Step-by-step input
(meny [ ¥ ) LEV) CZ% o _[_'—|
— o i N.O. Pedestrian input
SELECT ) ('S "‘g [
ANT- | —
ol o (s T+ |-> 24Vcc Electric lock output
o @ @ @ (o) L »+24Vce (max 5W)
+ 24Vcce (max 4W) Indicator light
Schielding
FUSE 2:
T1,6A 250V Antenna Cable
230Vca Primary
Aliment. Transf.
DIP SWITCH SW1

DIP-nepekntouateny SW1 nosonswT BbibpaTh GpyHKUMIO T um 2
[Burateneil 1 yCTaHOBWTb, KOTOPbIV U3 ABYX 3aMycKaeTcA NepBsbli,
a KOTOpbiIli BTOPOIA

swi swi1
oN oN
2 2

1 2
MOTEUR| MOTEURS|

swi

fals

RETARD)
MOT. 1

RETARD[ 2
MOT. 2 [MOTEURS

NON PRIS
EN COMPTE|

DIP SWITCH SW2

DIP-nepeknioyaten SW2 no3BonsAloT U3MEeHATb HanpasfeHve
BPaLLeHVA Kaxaoro asuratensa 6e3 Gpusnyeckoro BMelLaTeNbCcTBa
B 3/IeKTPUYECKIE COeIHEHNA Ha KNEMMHOW KonofKe:

sw2

=

INV
OFF

sw2

B

INV
MOT 1

sw2

=B

INV
OFF

sw2

sl

INV
MOT 1

INV
OFF

INV
OFF

INV
MOT 2

INV
MOT 2

TRIMMER SENS: perynupyetr YYBCTBUTEJIbHOCTb aBurarenen

+

@

TOBOPOT OTBEPTKOW B CTOPOHY + YBENNUYMBAET YyBCTBUTENIbHOCTD, 1
nosTomy fBuratenb OyaeT 6110K1pPOoBaTh CBOW X0 ObicTpee, ecnn Gynet
06Hapy»KeHo npensATcTame.

TRIMMER SPEED: perynupyer CKOPOCTb asurateneii

+

©

TRIMMER SLOWING: perynupyet 3AMEAJIEHUE pBuratenen

[oBOPOT OTBEPTKOW B CTOPOHY + YBENMYMBAET CKOPOCTb [BUraTENs BO
Bpems HopManbHOW PaboTbl

+

@

[oBOPOT OTBEPTKON B CTOPOHY + YBENNYMBAET CKOPOCTb [iBUraTesNs BO
BpemsA 3amefJIeHNA

BHUMAHMUE: DS1, DS2 1 STOP/8K2 nmetoT nepembluky ¢ 3aBopa. YTobbl NOAKN0UMTL GOTOIEMEHTbI, KHOMKY OCTAHOBKM 1 CEHCOPHbIE KPOMKM, HEOOX0ANMO

CHATb NePeMbIYKY C KNnemMmmbl.
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2 TN U MUHUMAJIbHOE CEYEHUE KABEJIEN

TAB.O1
LT, OMNMUCAHUE TN KABENA OJINHA ot 1 po 20 m OJIMHA ot 20 o 50 m
] OCHOBHOW NCTOYHVK 2% 1.5 M2 2% 2.5 M2
nuTaHns
SnekTponuTaHue ) )
BA anraTeneVl CTaHZapT EN 2Xx2.5mMm 2x4.0 mm
50575, B cnucke
2 Masauok rapMOHU3MPOBaHHbIX | 2 X 0.5 MM 2x 1.0 mm?
4A, BA | ®oTtosnemeHT TX CTAHAAPTOB COMIACHO | 5 x 0.5 mm2 2x 1.0 Mm?
pernameHTy CPR
4B, 5B | ®oToanemeHT RX 305/2011, nyHKT 4x 0.5 mm? 4 x 1.0 Mm?
6 MepekniouaTens ¢ knioyom | 2016/C 209/03, 3x0.5 Mm? 3x 1.0 Mm2
6B KoHLieBoW BbiKouaTesb 3x 0.5 Mm? 3x 1.0 mm?
6C KopwupytoLee ycTpoiicTBo 3x0.5 mm? 3x 1.0 mm?
3 AHTeHHa RG58 Makcmmym 20 m

Tabnuua oTHOCUTCA K NpUMeEPY NOAKMIOYEHMSA, MOKa3aHHOMY Ha pucyHKe 5 ¢ gBuratenamu ABACUS.

|
(@NGE!E]
N
@

' | Bty
,II @ Nl
1o

N\ p

Ecnv pnvHa Kabenel OTnvMyYaeTcs OT ANVHbI, yKa3aHH0l;1 B Tabnuue, ceueHve kabenemn [OMKHO onpeaenATbCA Ha OCHOBe d)aKTVI‘-IECKOFO n0Tpe6neva TOKa
NOAKNOYEHHbIX yCTpOVICTB.

Tpe6oBaHus npuBeaeHbl B ctaHgapte EN 50575: 2014:
C ny6nukauwen ctaHaapta EN 50575 B cnvcke rapMOHM3UPOBaHHbIX CTaHAAPTOB cornacHo pernameHty CPR 305/2011, nyHkT 2016/C 209/03, TakxKe aneKTpuyeckue
Kabenu, yxe noanexalume mapkuposke CE cornacHo [lnpekTriBe no H13KoBoMbTHOMY obopyaoBaHutio 2014/35/UE/EC, nomkHbl uMeTb MapkupoBKy CE Takxe B
COOTBETCTBMU C pernameHTom CPR.

B cny4vae coejuHeHNI ¢ yCTpOI;ICTBaMVI, NOAKNIOYEHHBIMW NAapannNenbHO Ha OAHON 1 TOW e NIMHUK SNIeKTPONUTaHNA, pa3mepbl Kabenei, nokasaHHble B Tabnuue 1,
LOMXKHbI ObITb nepecmoTpeHbl Ha OCHOBe I'lOTpe6J'IeHI/Iﬂ TOKa n (I)aKTVILIeCKVIX PacCToAHWIA.

3 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKA

Bxop, aBapuinHOro akkymynsitopa:
Bbixopn, masuka:

Bbixonpb! opuratenen:

Bbixopn, anekrTposamka:

MutaHne hoToa1EMEHTOB:
Bbixo[, cBETOBOro nHamkaTopa:
Pa6ouas Temneparypa:
PapuonpuremHuk:

Mepepatumku:

Makc. kogp! TX, XpaHsiLupecs B namsaTn

Pasmep nnatbl:
MpepoxpaHutens 1:
MpepoxpaHutens 2:

24V TA/h max.

24V 25 W max.

24V 2 x 50 W max.

24\ 12W max.
24V 5W max.
24V 4 W max.
-20+55°C
433 Mhz

18 Bit o Rolling Code
120(CODE o CODE PED/2°CH)

160 x 107 mm.

T 15 A 250 B (c 3aaep>xkon)
T 1,6 A 250 B (c 3anep>xkoi)
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4 NPUMEPBI NOOKJTIOYEHNA C OOHUM OBUIATEJIEM

4.1 FORT
BbIXOL ABUTATENA 1
KpacHbinp  |YepHbin
+24V GND
BbIXO OABUTATENA 2
HE NCNOJ1b3OBATb SW1
ON
[ L
s S SNsSE S
CN4 .
O O O Q Q X L3 'S k\ b\ lA 1 2
(] 7] AN N | B 3Tom pexume SW1 HacTpoeH cneaylowym
Y E E@Ej N LEM 1 |M2NOT | | obpasom:
Bm' il Gand G MOTOR | CONSID. DIP1 BbIKJ1: nmeetca Tonbko ABUTATESTb 1
DIP2 BbIKJI: He yunTbiBaTb

Hactporika SW2, uto6bl 0o6ecneuntsb oTKpbiTue BJIEBO (BrA 3HyTpI) Hactporika SW2, uto6bl 0o6ecneuntb oTkpbiTue BMPABO (Bng 13HyTpK)
Sw2 SwW2
ON HIED
|f| |;| . |;| |;| .
1 2 4 1 2 >
INV I INV | I
MOT1 = = MOT1 = =
4.2 SALIENT @ )

130

RUEF IR O M RO A 0O 2
SHepanan e Oy 2

BbIXOA ABUTATENA 1

KpacHbiin
+24V

YepHbiii

GND
BbIXO[ ABUTATENA 2
HE NC[TOJTIb30OBATb

—
—
=

IM2-H

=
= <t
S § = s

CN4
©)

[ColQ QL

ry
I

| 1>

\
ANEAY
1

NY

7~ =15 FERL
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YcTaHoBKa € iBymMA Auratenamu (4o 16 m 2)

CN1
123456738

—

(1098765432 1F]

o]

Ol|°o ens | 00000000

ya FCFA aoer - FC FA a0 e -

+ + .+ .+ . 0 O S I
(F)) EEsseges
; [eNeNoNe}
smS3=s3s:=

@ INTERNAL MOTOR 24V
CU-24V-HP

o |

(SALIENT 24V - WITH MAIN BOARD)

(N.C.) END STOP CLOSE MOTOR

(N.C.) END STOP OPEN MOTOR
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5 NMPUMEPbBI NOAKNIOYEHUA C ABYMA ABUTATENIAMU

5.1 ABACUS - cxema nogknioueHus fsuratenei

KoHdurypaums c otkpbiTuem ¢ 3agepxkoii ABUTATENA 2

Swi
ON
1 2
DELAY
MOT.2

2
MOTORS

KoHurypaums c oTkpbiTrem ¢ 3agepxkoii ABUFATENA 1

DIP1 BKJ1 = KoHdurypauus B 2

asuratenamu

DIP2 BblKJ1= 3apepxkKa aBuratens

2

SW1

ON

INV
OFF

INV
OFF

L)

Swi
ON
1 2
2 DELAY
MOTORS| MOT.1

MposogHoe noakmtoyerHne BE3 KOAMPYIOLLEFO YCTPOVICTBA asurateneii k 610Ky ynpasneHus

NHN

DIP1 BKJ1 = KoHdpurypaums B 2

Asuratenamm

DIP2 BKJ1= 3apepKa gBuratens 1

+24BcM1 +
0BcM1-
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] 1

sSw2
ON
1 2

INV ‘ INV

OFF | OFF

2

DIP1 BblKJ1= nHBepcua
OBUTATENIA 1 oTknoueHa
DIP2 BbIKJ1= nHBepcua
OBUTATENIA 2 oTknoueHa

DIP1 BbIKJ1= nHBepcua
[BUTATENA 1 oTKkntoyeHa
DIP2 BbIKJ1= nHsepcusa
[BUWTATENA 2 oTKkntoyeHa

+24BcM2 +
0BcM2-

\r Toh | © | (o1
|
& 4
CN4 NIL-




5.2 RAM - cxema nogknioueHns gsuratenen

KoHdurypaums c oTkpbiTrem ¢ 3agepxkoii ABUFATENSA 2

Swi DIP1 BKJ1 = KoHuUrypaums B 2 Sw2 DIP1 BblKJ1= nxsepcua
ON asuratenammn ON OBUTATEJIA 1 oTkntoueHa
|f| |;| DIP2 BblKJ1= 3apgepxKa gsuratens |;| |;| DIP2 BblKJ1= nHBepcua
-5, 2 s OBUTATENA 2 oTkntoueHa
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT 2 off | oFF

KoHurypaums c oTkpbiTvem ¢ 3apepxkont ABUTATENA 1

swi DIP1 BKN = koHdurypauus s 2 Sw2 DIP1 BblKJ1= uxeepcus
ON nBuratenamm ON LOBUTATEJIA 1 oTkntoueHa
EI |f| DIP2 BKJ1= 3ageprkka aBuratens 1 |;| |;| DIP2 BblIKJ1= nHBepcua
-5 s LOBUTATEJIA 2 oTkntoueHa
2 | DELAY INV | INV
MOTORS| MOT.1 OFF OFF

MpoBofHoe noaknoyeHne gBuratenen K 610Ky ynpasneHns

+24BcM1 + +24BcM2+
0BcM1- 0BcM2-

- < T F 1
S =SS
CN4 a
A
A\

O |[ool ol
rd = >>3>Aﬁr¥w\\ﬁL

M1+

b
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5.3 CONDOR - cxema nogksnoveHvs gguratenei

KoHurypaums c oTkpbiTuem ¢ 3agepxkoii ABUFATENSA 2

A
A
SW1 DIP1 BKJ1 = KoH$purypaums B 2 Sw2 DIP1 BbIKJ1= nHusepcua

ON asuratenamm ON LOBUTATENIA 1 oTkntoueHa

EI |;| DIP2 BbIKJ1= 3agepxKa agBuratens |;| |f| DIP2 BKJ1= nnBepcua BUTATENA

2 2 BKNoYeHa
1 2 1 2

2 | DELAY INV | INV

MOTORS| MOT 2 OFF MOT 2

KoHurypaums c oTkpblTrem ¢ 3aaepxkoit AABUTATENA 1

lNpoBogHoe noaknoyeHve aoBuraTenen K 6J'IOKy ynpasneHusa

SW1 DIP1 BKJ1 = KoH$purypaumsa B 2 Sw2 DIP1 BbIKJ1= nHsepcusa
ON asuvratenamu ON OBUTATENA 1 oTknioueHa
|f| EI DIP2 BKJ1= 3agepKa auratens 1 |;| |f| DIP2 BKJ1= nusepcua BUTATEJIA
2 BKNOYeHa
1 2 1 2
2 | DELAY INV | INV
MOTORS| MOT 1 OFF MOT 2

Konurypaums c NMEPBUYHBIM pasuratenem CJIEBA n BTOPUYHbBIM aeuratenem CINPABA

LBUTATEJIb 1 c 65iokoM ynpaBneHus
KpacHbin ¢ M1 +
YepHbii c M1 -

Red Black

OBUTATEJIb 2 6e3 6noka ynpaBneHus
KpacHbin ¢ M1 +
YepHbii c M1 -

=
BEEEH

(e @0 [wdor
ConE X = [ o

==, (oo
S={
S22 [[WCOMUNELLO (uou s

cu-24v-Hp
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CONDOR [2/2]- cxema nogknioueHUs gBurartenei
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5.4 EAGLE - cxema nogknioueHus geuratenen

KoHourypauua c oTkpbitrem ¢ 3agepxkoit IBUTATENA 2

SwWi
ON
1 2

2 | DELAY

MOTORS| MOT 2

DIP1 BKN = koHurypauua s 2

asuratenamm
DIP2 BblIKJ1= 3apgepxKa gsuratens

2

SW2
ON
1 2

INV INV
OFF MOT 2

KoHdurypaums c oTkpbiTrem ¢ 3apepxkoit ABUTATENA 1

SW1
ON
1 2
2 DELAY
MOTOR | MOT. 1

DIP1 BbIKJ1= nHBepcua
LOBUTATEJIA 1 oTkntoueHa

DIP2 BKN= nHBepcua ABUTATEJIA
2 BKJIlOYEHa

DIP1 BKN = koHdurypauus s 2
aBuratenamm
DIP2 BK/1= 3apep»Ka asuratens 1

MpoBofHoe noaKkoYeHne fBuraTenen K 610Ky ynpasneHms
Konourypauua c NMEPBUYHBIM geuratenem CJIEBA 1 BTOPUYHbBIM peuratenem CIPABA

OBUTATEJTb 1
KpacHbii c M1 +
YepHbint ¢ M1 -

ol

SW2
ON

1 2
INV INV
OFF MOT. 2

NBUTATEJTb 2
KpacHbii c M2 +
YepHbint ¢ M2 -

DIP1 BblIKJ1= uHBepcua
LOBUTATEJIA 1 oTknoueHa

DIP2 BKN= nHBepcua ABUTATENA
2 BKNOYEeHa

|_+
S
? =
c o
.
2 8
o m
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5.5 CONDOR 500 / CONDOR 500 S - cxema nogknioueHus gsuratenen

KoHurypaums c oTkpbiTrem ¢ 3agepxkoin ABUTATEJIA 2

CONDOR 500 S

CONDOR 500
DIP1 BKN = koHdurypauuma B 2 Sw2 DIP1 BblKJ1= nxeepcusn
ON nBuratenamm ON LOBUTATENIA 1 oTkntoueHa
H |;| DIP2 BbIKJ1= 3apepKa gavratens |;| |:| DIP2 BKJ1= ursepcus ABUTATENA
2 2 BK/OYEHa
2 | DELAY INV | INV
MOTORS| MOT. 2 OFF MOT. 2

KoHurypaums c oTkpbiTvem ¢ 3agepxkoii BUTATENA 1

= &
2
CONDOR 500 CONDOR 500 S
DIP1 BKN = koHourypauus B 2 Sw2 DIP1 BblKJ1= nxBepcusa
ON nBuUraTenamm ON LOBUTATENA 1 oTkntoueHa
|f| EI DIP2 BK/1= 3apep»xkKa auratens 1 |;| |f| DIP2 BKN= vHBepcua ABUTATENA
2 BKJlOYEHa
2 DELAY INV INV
MOTORS| MOT. 1 OFF MOT. 2
MopknioueHve aurateneil (Bepcma 6e3 KoAMpyHoLLEero ycTponcTaa) K 610Ky ynpasneHus
Kondurypauusa - ABUTATENb 1 CJTEBA, IBUTATES1b 2 CMPABA
[BUTATENb 1 [BUTATEb 2
+24B M1+ +24B M2+
0B M2- 0B M2-
TC’I I o Y1 '
| | I! F::EJ a .
il ——
\ 1] =
.\ .- Il'.i [ —k r:?l.—:_;—: }
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6 ONMUCAHUE MEHIO U BCEX MPOrPAMMUPYEMbIX OYHKLIUIA

[beze) (o=

Brok ynpasneHnus umeet [MABHOE meHio v Tpu noameHto, HasbiBaemble PACLUMPEHHBIMW, ans nepcoHanvi3aumm HacTPOEK 1 pasnnyHbIX CUCTEMHBIX GYHKLMIA.
C nomoLybto kKHomKM SELECT MOXHO NpoKpyumMBaTh MeHI0, 0Tobpakaemoe 7 CBETOAMOAaMY, UTOObI BbIOpaTb HyXKHYH GYHKLIMIO 1 UISMEHUTb ee 3HaueHwe C
NOMOLLbIO KHOMKM SET, Kak onncaHo Hike.

BKJMIOYEHWE CBETOAVOMOA “"LEV™ YKA3BIBAET HA TO, YTO MEHIO AKTVIBHO”

Mcnonb3yitte kHonky SELECT, HaxkaB ee HECKOJbKO pas3, UTo6bl BbIOpaTb HyXHYH0 GYHKLIMIO (COOTBETCTBYIOLLI CBETOAVNOAHbIN MHAVIKATOP OyAeT MuraTh) B
0TOOPaAXKaeMOM MeHIO, V1 NMOATBEPANTE HaxaTrieM KHoMKM SET:
MepBoe pocTynHoe meHio - 310 [MTABHOE, npusefeHHoe B Tabnuue 2:

IMABHOE e Haxmute kHonKy SELECT n Bbibepute HyXHyto GyHKUMIO B N
MEHIO rNaBHOM MeH}I0. cBeToamop ¢yHKumm LEV octaetca BKIIIOYEHHBIM - =
YPOBEHDbD 0 - TIABHOE MEHIO
. ¥ caeToBOI NHANKATOP no
LED OYHKLMA OMVCAHWE Q CBETOBOV MIHAVKATOP BK/TIO4EH BbIKMIOYEH YMONYAHIO
L1 STEP BY STEP HacTpoiika komaHabl OTKpbITe-0CTaHOB-3aKpbITUE-OCTaHOB Pa6oTa B aBTOMaTMYECKOM SM&
pexvme E
L2 CODETX BHeceHue B namaATb NynbToB BHeceHHble B NamMATb NyNbTbl JUCTAHLMOHHOTO yNpaBneHns MynbTbl ANCTaHUMOHHOTO '
ANCTaHUMOHHOrO ynpasneHus ynpasneHua oTCyTCTBYHOT ¥
L3 CONDO AKTUBaUMA GYyHKLUN Mocne nepBoii OcTanbHble KOMaH/bl UTHOPVPYIOTCA MPY OTKPLITAN 1 DOYHKLWA He akTUBHa '
«KoHaoMUHUYM» nayse =
L4 MOTOR TIME Hactpoiika Bpemexun 3anporpammmpoBaHHoe Bpems paboTbl 30 cekyHz (Mo ymonyaHmio) '
nepemMelleHnAa n sameaneHna =
L5 PAUSE TIME ABTOMaTUYECKaA HacTpoiika ABTOMaTMUECKOE 3aKpblTUe, 3aNporpamMmmMnpoBaHHOe BPYUHYIO ABTOMaTUUeCKOe 3aKpbiTue, '
3aKpbITUA yCTaHoBNeHHOoe Ha 30 cek. =
L6 DELAY Bpems 3aepxkn mexay AByMA 3apepKKa CTBOPKM BK/lOYEHa 3apiepxKa CTBOPKM OTK/OUEHa &
cTBOpPKaMMn ¥
L7 AUTO PROGRAM ABTOMaTMYECKOE CamonporpaMmm1poBaHwe BbINONHEHO 1 COXPaHEHO CamonporpammvipoBaHvie s
nporpaMmm1poBaHue BbINONHEHNA Q
nepemeLleHs 1 3aMeAneHns -
Tabnuua 2

Bropoe meHio onpeaeneHo kak PACLLUMPEHHOE 1; ana goctyna K nporpammupyemMbim GyHKUUAM CleayiiTe MHCTPYKUMAM, NpUBeAeHHbIM B TabnnLe 3, npuBeAeHHON

HUXe:

PACLUMPEHHOE | o
MEHIO 1

1

HaxxmuTe
cBeToanoaamMu, Noka He Jonaete ao ceetoauona LEV;
® HaxmuTe SET oguH pas, utobbl Bontn B MeHio PACLUIPEHHOE

KHorKy  SELECT

N MPOKPYyTUTE MEHK CO

csetoamog dyHKumm LEV BYJET MUTATbD ¢ sToin yactoTom

A% VA AYA A%

YPOBEHDb 1 - PACLUMPEHHOE MEHIO 1

. ® CBETOBOV MHIMKATOP no
LED OYHKLMA OMUCAHNE ; CBETOBOW IHAVKATOP BKNIOYEH BbIKMIOYEH YMOJHAHWIO
L1 HANMYME Komanga Tina «<Hanuune yenosexa» DyHKUWA aKTUBHA DyHKUMA OTKNIOYeHa '
YEJIOBEKA =
L2 KHOMMKA NELLEXOA/ Kondurypauws sxogos PP u PPED "OTKpbITME 1 3aKPbITUE C NOMOLLbIO IBYX Pa3HbIX KHOMOK "CTBOpKa C OTKPbITUEM YaCTUIHO/
OJVHAPHAA PP: KHonka oTKpbITA [LNA neLexonos '
CTBOPKA PPED: KHonka 3aKkpbiTia" PP: Myck/Cron v
PPED: yacTnyHoe oTkpbiTne"
L3 KHOMKA ANd KoHdurypauws sxopa PPED Hactpotika Bxoga PPED ans potoanementa DS3 Hactpoiika Bxoaa PPED gns pa6otbl
MELLEXOLOB / DS3 [IN1A YaCTUYHOTO OTKPbITUA UK B peXuMe ANA neLexofos '
KaK [JOMONHUTENbHbII BXOZ, |
¢dotoanemenTa
L4 FOTOTEST BbinonHsaiite nposepKy DyHKLWA aKTUBHA DyHKLMA OTKNIoYeHa
poToanemeHTa nepes Kaxabim '
nepemelyeHnem
L5 DS2 CTOn nen KoHdurypauus Bxopa ¢potosnementa | OyHKUMA aKTUBHA DyHKLMA OTKNIoYeHa '
3AKPHITUN DS2 ¥
L6 DS1YACTUYHAA KoHdurypauus Bxopa ¢potosanemeHta | B cnyuae cpaGatbiBaHuA BMUraTenb BbINONHAET YaCTUUHYIO HBEPCUIO B cnyuae cpabatbiBaHuA ABUrateNb '
WHBEPCKA BbIMOJTHAET MOJHYI0 UHBEPCMIO
L7 BNIOK / 8K2 KoHdurypauus Bxopa 6esonacHoctn | C6anaHcMpoBaHHas HacTpoiika 8K2 HacTtpoiika HopmanbHo 3aKpbiTo '
Tabnuua 3
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TpeTbe meHio onpeaeneHo kak PACLLIMPEHHOE 2; gna goctyna K nporpammupyembim GyHKLUAM CIeAyTe MHCTPYKLMAM, NPUBEAEHHbBIM B TabnuLie 4, npuBeAeHHO

HUXe:

PACLUIMPEHHOE
MEHIO 2

Haxmute kHonmky SELECT n npokpyThTe MeHIO, NMoka He
nowngete fo ceetoanona LEV
Haxmute SET ABa pasa, utobbl Boitn B MeHio PACLLIMPEHHOE

2

cBeTogmog dyHKumm LEV BYOET MUTATD ¢ 3Tol yacToTom:

AOROL A0n0s AORWS

YPOBEHD 2 - PACLULWPEHHOE MEHIO 2

@ CBETOBOM MHAMKATOP no
v’- o
LED OYHKLUMA OMUCAHWE CBETOBOW MHANKATOP BK/IOYEH BbIK/MOYEH YMOMYAHNO

L1 TOPMO3 BKntoueHne 31eKTPOHHOro TopMo3a DyHKUMA aKT1BHa DyHKUMA OTKNIOYeHa '
L2 STEP BY STEP 1 KomanpHas norvika NMOLLIATOBO OTKpbiTHE-cTON-3aKpbiTe-cTon (HE 3akpbiBaeT Ha nay3e Npy YaCTUYHOM OyHKLMA OTKNIoYeHa '
OTKPbITAN) -

L3 BCEIJA 3AKPbIBATb | Bkniouaet nogady KomaHAbl DyHKUMA akTUBHa DyHKUMA OTKNIOYeHa
3AKPbITb npw BoccTaHOBREHNN Q
nuTaHnA 230 B -

L4 FOLLOW ME [lBuratenb aBTomMaTMyecku DyHKUMA akT1BHa DyHKUMA OTKNIOYeHa
3aKpblBaeT yepes 5 cekyHz nocne !
npoXxoxaeHnsa =
L5 BPEMA NELWEXOOA HacTpoiika YactnyHoro ofa (8 3anporpammmupoBaHHoe Bpems paboTbl MOT 1 10 cekyHp, 6e3 3amesneHua (no '
CceKyHaax nepemelleHns) yMOn4aHuio) =
L6 2 KAHAN HacTpolika BcnomoratenbHoro BuctabunbHas KomaHaa MoHocTabunbHas KomaHga '
MOHOCTABW/IbHBIN | pene 2 kaHana: 6uctabunbHoe unn (umnynbcHas) =

MOHOCTabunbHoe

L7 YIANEHHOE BkntounTe GpyHKUMIo namaTi nynbtos | OyHKLMA aKTBHa OyHKLMA OTKNIoYeHa
NPOTPAMMUPOBAHWE | AucTaHumMoHHOro ynpasnexus 6e3 Q
MCMONb30BaHNA NNaTbl -

Tabnuua 4

YeTtBepToe, U nocnefHee, MeHio onpepeneHo Kak PACLUVMPEHHOE 3; ana goctyna K nporpamMmmmpyembiM GyHKUMAM Crefyite MHCTPYKUUAM, NMPYBELEeHHbIM B
Tabnuue 5, NpYBEAEHHON HIXKeE:

MEHIO 3

3

PACIUIMPEHHOE | o Haxmute KkHonky SELECT u npokpyTute meHio, noka He
nonpete no ceetogmoga LEV
e Haxmunte SET Tpu pasa, utobbl BonTn B MeHto PACLLUIMIPEHHOE

cseTogmop ¢yHKumm LEV BYAET MUTATb ¢ 3Tol yacToTo:

AOROROL A0RORPs |

YPOBEHb 3 - PACLLUPEHHOE MEHIO 3

o ® caET0BON WNHONKATOP Mo
LED OYHKLUMA OMUCAHWE ; CBETOBOW MHANKATOP BK/IOYEH BbIKMOYEH YMOYAHIO
L1 SOFT STOP YcTaHOBKa NoCTeNeHHOro DyHKLWA aKTUBHA DyHKUWA OTKNIOYEHa N~z
3amMefNeHNsA B KOHLe _O_
nepemelyeHVa =
L2 SOFT START YcTaHoBKa nocTeneHHoro nycka B | OyHKLUMA akTVBHa DyHKUWA OTKNIOYEHa RaA
Hauarne nepemelleHus |
L3 TONMYOK OTKPbITUA | AkTuBauma Tonyka npu DYHKLWA aKTUBHA DyHKUWA OTKNIOYEHa
OTKPbITUN AN1A Pa3bioKNpPOBKN Q
3NeKTPUYECKOro 3amMKa =
L4 TONMYOK 3AKPBITUA | AxkTuBaumA Tonuka nNpu 3akpbitun | OyHKUMA akTUBHa DyHKUWA OTKNIOUEHa
AnA 6IOKNPOBKM 3NEKTPUYECKOTO Q
3amKa -
L5 ELS /CMD PED BKkntoueHne anekTpuyeckoro DyHKLYMA aKTUBHA DyHKUWA OTKNIOYEHa '
3amMKa ¢ nomMoulbto KomaHabl PPED =
L6 NIAMN / N. NoAacs/ Hacrpoiika Bbixoga masyka Jlamna noacBeTkn Masuok '
N.1HA. |
L7 NPEAB. TAMIN. / AKTVBaLVA NpeaBapuUTeNbHOro DyHKLMA aKTNBHA DyHKUWA OTKNIOUEHa
JTAMNA HA MAY3E MUraHuA MasyKa B TeyeHue 3 !
CeKyH[] nepeq 3aKpbiTiem
Tabnuuya 5

BHUMAHUE: 510K yrpagieHiis MOXXHO 3arporpaMMMPOBATb, ECIIV BCE 3aLLVTHbIE YCTPOMCTRA (H3 BXObI MNaThl) HAXOASTCS B COCTOSHIM MOKOS! C 3aMKHY ThIM KOHTAKTOM.
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7 NOAPOBHOE ONMUCAHUE BCEX OYHKLIUIA

7.1 NOAKNIOYEHUE K NNEKTPOCETU

CN1:

BATT+24V: Bxop + aBapunHOro akkymynatopa
BATT-24V: Bxop - aBapuinHoro akkymynsartopa.
LAMP+24V: Bbixop + MasAuka 25 Bt

LAMP-24V: Bbixop - Masuka 25 Bt

MOT1+: Bobixop + aBuratens 1.

MOT1-: Bbixop - gBuratensa 1.

MOT2+: Bbixop + aBuratens 2.

MOT2-: Bbixop - aBuratena 2

CN2:

2nd CH: Bbixon paguokaHana scnom. (makc. 30 B, 1 A)
2nd CH: Bbixon paguokaHana Bcnom. (makc. 30 B, 1 A)
P PED: Bxog kHormku MNewwexon/OpuHapHasn ctBopka/OTKpbITh (HP)

PP: Bxop KHOMKM ynpaBneHnsa OTKPbITb-3aKpbITb/3aKkpbITb (HP)

GND: 06wt BXOA 3a3eMNIeHNs

SPIA+24V LED: Bbixop cBeTOBOro MHankaTtopa (+24 B /4 B1)

ANT: Bxopf Maccbl aHTEHHbI (OnneTKa)

ANT+: Bxop nonoXutenbHOro notoca aHTeHHb!

CN3:

ENC1 +: Bxop nuTtaHna KopmpytoLlero ycTponcTsa asuratens 1
ENC1 E: Bxop curHana kopvpytouero yctpoinctsa gsuratens 1 ENC1
GND: 06wt BXOA 3a3eMNIeHNs

MOT1 FCA: KoHLeBoOI BbIKOYaTeNb OTKPbITUA ABUraTens 1 (H3) MOT1

FCC: KoHLeBoI BbIK/oUaTeNb 3aKpblTuA aguratens 1 (H3)

ENC2 +: Bxop nuTtaHna KopmpyioLlero ycTponcTsa asuratens 2
ENC2 E: Bxop curHana KoavpytoLero ycTponcTsa gsuratens 2
ENC2 GND: 06wt BXOA 3a3eMNIeHNs

MOT2 FCA: KoHLeBoI BbIK/OUaTENb OTKPbITUA ABUraTens 2 (H3)
MOT2 FCC: KoHLeBOI1 BbIK/OUaTENb 3aKpbITUA ABMratenb 2 (H3)
CNS8:

L: JnHeliHbIN BXOA 230 B (daza)

N: JnHeliHbIN BXOA 230 B (HelTpanb)

7.2 ONUCAHUE OYHKLNNA

7.2.1 PABOTA B ABTOMATNHECKOM PEKME:

[Mpn 1cnonb30BaHMM Kak paavoynpasneHns (ceetoavon L2 CODE ropuT), Tak
1 HNBKOBOMBTHOM KHOMOYHOM MaHesm Ans akTviBaLy BOpOT, ByaeT BbinonHeHa
cnenylollaa  onepaLd:  MepBbii MMMYNbC  aKTUBMPYET  OTKPbITVE, Moka He
VICTeYeT BpEMA PaboThl ABMMATENS Wv 10 AOCTVXKEHMS KOHLIEBOIO BhikovaTens
OTKPbITIS, BTOPOM MMMYNbC aKTUBMPYET 3aKPbIT/E BOPOT; €CMM MOAAETCS MMMYNLC
[0 VICTEYEHVA BPEMEHI PabOTbl ABUraTeNd v A0 AOCTVIKEHVA OOHOMO 13 ABYX
KOHLEBBIX BbIKIIO4aTENEN, ONOK YNPaBNeHNs U3MEHAET HaMpaBneHne ABVKEHNS
KaK NPV OTKPbITVM, Tak W NP 3aKpbITUM,

7.2.2 PABOTA B LLAITOBOM PECKVIME:

Mo rcronb3oBaHy  Kak  paavioynpasneHns (ceetomvion, 1 ropwT), Tak
HVIBKOBOSETHBIX KHOMOK 119 aKTVBALMM BOPOT, OyAeT BbiMofHeHa Criedyiolias
OMepaLVst: MepBbIV UMMYNBC aKTVBUDYET OTKPLITVE, MOKa HE CTEYET BPeMs paBOThI
[B/raTens UM [0 JOCTVDKEHVS KOHLEBOrO BbIKHOYATENS OTKPbITIS, BTOPOM
VMMYNBC aKTUBIPYET 3aKPbITVIE BOPOT; ECIM NOAASTCS VMMYIbC [0 UCTEHSHAS
BpemeHn paboTbl ABMratend WM [0 AOCTVDKEHNS KOHLEBOrO BblK/ouaTens
OTKPbITVS, OIOK  YMPaBMeH st OCYLIECTBISET OCTaHOB MepeMelLisHAs  (ecim
MPeABapVTENEHO YCTAHORNEHO BPEMS May3bl, MO 10 OKOHYaHV 610K YrpaBneHAs
BLINOSHAET  aBTOMATVYECKOE  3aKPbiTUe). Creaytolin  curHan BO30OHOBMSET
[B/DKEHVe B 0OPATHOM HaMpaBneHAM; eCii UMMYSsC MOCHINAeTCs [0 VICTeHeHVIS
BpemeHn paboThl [BvraTtens Wi A0 AOCTDKEHUS KOHEYHOrO BolkIouaTesns,
6roK YrpaBneHs BCerna OCTaHaBMMBaeT nepewvellieqvie. Creaylolmin curHan
BO30OHOBMAET [IBVKEHNE B OOPATHOM HAMPaBneH/ N,

7.2.3 PABOTA B LLUATOBOM PEKVIME 1:

[pn YCMIONB30BaHIM Kak pPaaVoyNPaBneHyid (CBETOAVON VHAvKaTop 1 ropuT), Tak
1 HABKOBOMBTHBIX KHOMOK [N aKTVBaLM BOPOT, ByaeT BeiNOfHeHa criedyioLlias
onepaLys: MePBbIA UMMYILC akTVBYDYET OTKPbITUE, MOKA HE VICTEYET BpPEMS
paboThl ABArATENA WM A0 [AOCTVKEHVS KOHLEBOrO BbIKMOHATENA OTKDBITYS,
BTOPOV UMMYMbC  aKTUBMPYET 3aKpbiTe BOPOT; €C/A MOAAETCA MMMYIbC 10
MCTEYEHST BPEMEHW PaboThl ABArATENS WM A0 AOCTVIKEHNS! OHOMO M3 ABYX
KOHLIEBHIX BbIKIIOYATENE, GOK YNpaBneHs BCeraa OCYLLECTBASET OCTaHOB

MEPEMELLIEHAS; TP OTKDBITVW, MO VCTEHEHVA BPEMEHA May3bl, aBTOMATVHECKOE
3aKpbITE  CTBOPKM HE  OCYLLECTBASETCH  (O@KE €C/M  MpemBapuUTeNbHO
3anPOrpamMMVIPOBAHO Bpems Nay3bl). CreayioLmii C1rHan BOSOOHOBSET [BKEHE
B 06paTHOM HanpaseHnn.

7.2.4 ABTOMATVHECKOE SAKPBITVIE:

Brok ynpasneH/s No3BONSET aBTOMATUHECKN 3aKpbiBaTb BOpOTa 63 OTIpaBky
LOMONHATENBHBIX KOMaH,

BrI60p 3TOM (DYHKLV OMMCaH B PEXXUME MPOrPaMMMPOBaHINS BPEMEHW Nay3b.

7.2.5 MPOXOA MELLIEXOOA:
BII0K yrpaBneHyis MosBosgeT, MCToNbayst U paauoyrpasneHyie, 11 KHomky Metlexon,
YIP&EBATL TOMLKO ABVraTeNemM 1 B TeveHe MporpavMMVpyeMoro BpemeHU,

7.2.6 OHAPHAA CTBOPKA:

B0k ynpasneHns, Xotd 1 Mcronb3yeTcs B KOHQUrypawn Ang astomatsauyimi ¢
ABYyMA AB/raTensaMin, NO3BOSACT C MNOMOLLIBIO KHOMKA Mewexor/OnvHapHas CTBOpKa
aKTVBMPOBATL TOMBKO BMraTenb 1, C yHETOM MHTEPBASIOB, 3anpor PaMMMPOBAHHLIX
rpw HaCTPOVKE BPEMEHN PabOTh! 1BMraTess.

7.2.7 BXOO BJTOKMPOBKI:

Brok  ynpaeneHa  MO3BONFET  MOAKMOWATL  KHOMKY — GnokvpoBk/a — (H3).
Bmeluatensctso  6roka  ynpasneH s Ha o6om  STane  paboTbl Bbi3biBaeT
HEME/IEHHYIO OCTaHOBKY MepemelleHd. Cneayiolii CUrHan nepemeLLeH s
BCeraa 6yneT [eMCTBUTENbHbIM, MPU YCNOBAM OTKIKOYEHA BXOM, GNOKVDOBKNA,
1, B MOOOM Chydae, OMOK YMpaBneHVs BbIMOMHAT OTKPbITME aBTOMATVKV C
NpenBapUTENbHBIM MUraHVIEM Masiika B TedeHe 5 CeryH.

MprMeyaHmne: YCTaHOBITE MEPEMbIHKY Ha STOT BXO[, €C/IM OH HE CMOMb3YETCS.

7.2.8 ®OTOSJIEMEHTHI:;

Brok ynpaeneHns obecneqvBaeT nuTaHne 1 NOAKMIioHeHre OTOSNEMEHTOB B
COOTBETCTBIM C aMpexTvBon EN 12453,

Bxog DS1 (H3)

CpabatbiBaHiie (HOTOANEMEHTOB MPK OTKPBITWM HE YYUTHIBAETCH, MO 3aKDbITUM
BbI3bIBAET M3MEHEHVIE HAMPABNEHNS MEPEMELLIEHNS.

Bxog DS2 (H3)

CpabatbiBaH/ie NMpu OTKDBITUM Bbi3bIBAET MIHOBEHHYIO OCTaHOBKY BOPOT, MOC/E
OCBOBOXAEHNS BMIOK YrPaBNeHV s BO3OOHOBNAET OTKpbiT/e. CpabaTbiBaHie mpu
38KPbITUM BbI3BIBAET M3MEHEHVIE HAMPABNEHNS MEPEMELLIEHNS.
Mporpammupyembiin Bxog DS3 (H3),

CpabarbiBaH/ie Moy OTKPLITAM BbI3bIBAET M3MEHEHIE HAMPAaBNEH/A NepeMELLISHA.
CpabatbiBaH/ie Mpv 3aKPbITAN HE YHUTHIBAETCS.

[nst obecrneyeHst paboTel B COOTBETCTBIM C KaTeropueit 2 cTaHnapTa EN 13849-
1 nepen KaxobM MaHeBPOM MPOBOAUTCA MpoBepka doToanemeHTa. YTobhl
BbIMOMHATE TaKyO MPOBEPKY, HEOOXOAMMO MOAATH MATAHME Ha NepeaaT-iK Kaxaom
napbl POTOSNEMEHTOB C MOMOLLKO CMELIANbHOMO BoIXOaa «YMpaBneHve 1 MinTaHne
hoToanemMeHToR» (BbIxodpl 3 v 4 Ha KnemmHom konoake CN2), a MpUEMHVK Kaxaom
napbl IO/MKEH MTaTLCA OT Boixoaa «BbIXod yCTPOCTB» (BoXOmbl 14 11 15 KNeMMHOM
konoarv CN2). TorbKo ecrm VCrbiTaHvie NponeHo, 610K YNPaBneH/a aKTVBYpYyeT
repemelLieHve; B MPOTVBHOM Cllydae OH He [IOMyCKAeT HMKaKVX MepemeLLeHn,
N MPU KOKOOM KOMaHOe MuraHie BCEeX CBETOMVMOOB MPOrPamMMVPOBaHIS
CUrHamaMpyeT 06 aBapunHOV CATYaLN.

7.2.9 KOHEYHBIN BbIKIKOHATE T OTKPBITA 11 BAKPLITVA:
Brok ynpasneH s Mo3BONFET NOAKNIOMATH [1Ba KOHLEBLIX BhIK/TOHATENS OTKPLITAS
1 3akpbiTvia (H3). CpabatbiBaHie Ha COOTBETCTBYIOLLIX STarax PaboThl Bb3bIBAET
HEMELIEHHYKO OCTAHOBKY [IBVIKEHIS [Nl 060MX BbIXQAOB [BvraTesns 11 2.
MpumeyaHue: He ycTaHapnMBaiTe MEPEMbIMKY HA 3TW BXOfbl, EC/V OHM He
JCTIONB3YIOTCS

7.2.10 KOOVPYHOLLIEE YCTPOVICTBO OBUTATESIA 1 W
OBUVITATESA 2:

Brok ynpasneHns No3BonseT MoAKIoHaTb KOAVPYIOLLIEE YCTPOMCTBO AN KaXKA0ro
asvratens.  cnonb3osaHve  KOOMPYIOLLWX  YCTPOMCTB  YiyullaeT — CDYHKLMIO
0BHaPYKEHVA MPENATCTBIAV W rapaHTVRYeT G0NbLLYIO TOYHOCTb MPW BbINOHEHAV
nepemeLLieHiA.

7.2.11 CBETOBOW VIHOVIKATOP:
Bnok ynpasneHa no3BondeT NoAKMOYTL Jlamiy 24 B NOCTOSHHOIO TOKa and
OTO@DB}KGHMQ COCTOAHMA aBTOMATWKIA.

PABOTA OBOPYJIOBAHNA
- Jlamna BoiKioqeHa: 33KOLITO
- Jlamna BrytoHeHa: OTKPLITO

- Jlavna myraet menneHHo:
- Jlamna Muraet 6eICcTpO:

MpoLECC OTKPLITVA
MpoLecC 3aKpbITUA
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7.2.12 PABOTA C TAVIMEPOM:

Bnok ynpasneHna no3sonaeT NOAKIoHaTh Taviep BMECTO KOMAaHOHOM KHOMKM
«OTKDbITH/3aKPbITH?.

Mpvvep: B 08.00 Tanmep 3aMblKaeT KOHTaKT, W ONOK YNPaBneHVs akTnsyvpyeT
oTkpbITVE, B 18.00 TalMep PasMbKaET KOHTAKT, a 60K yrpaBneH s akTUBMpyeT
3aKPbITVE.

B vHTepsane 08.00-18.00, No OKOHYaHWM OTKPbITVS, GI0K YIPaBNeH/s OTKIIOHaeT
MaAHOK, aBTOMATVHECKOE 3aKPbITVIE V1 PALIVIOYTPABIEHNE.

7.2.13 BblXOL4 YINPABNEHMA SJTEKTPO3AMKOM:

BoK ynpaBnenns MMeET BoIXOL A5 YIIPpaB/eHs SNeKTpo3amkoM 24 B nocT. Toka,
MOLLIHOCTHO Makc. 15 BT. CurHan nogaeTcs Kaxapll pas B Ha4ane OTKPbITUS B
TedeHve 2 CexyH,

7.2.14 BYOEPHAA BATAPEA:

Brok ynpasnerns ocHalleH BCTPOEHHBIM 3apsiHbIM - YCTPOMCTBOM 24 B ang
NoAfepKaHia 3apsa.

Bok ynpasnenis NossongeT NoaKoHaTs ByDePHYO 6aTapeto PEKOMEHOOBAHHOM
EMKOCTV 7 Ad, 4TO MO3BOMMT MOMHOCTHIO BLIMOMHATL HEKOTOPbIE MaHespsl B
aBapyIiHOM PEXUME Ha MOHVKEHHON CKOPOCTU. MasHoK, mpy Hanuuuy, npu
OTCYTCTBIV CETEBOO HarpsikeHvis ByaeT paboTaTs TOMbKO B TeveH e nepsbix 4
CexyH MaHeBpa.

7.3 PEM'YJIMNPOBOYHbI/ TPUMMEP U DIP-NEPEKJIIOYATESIb

Dﬂ]ﬂ@@

O (O =
= & (%)
=
S o =
> 2 &

SWI1|Sw2

BaxHoe npumeyaHue: nepemectute DIP-nepekntouatenn SW1 n SW2 npm
BbIK/OYEHHOM 6110Ke YMpaBfieHus, @ 3aTeM NMOBTOPMTE ero NporpaMMMpoBaHie.

7.3.1 TIPOBEPKA SALEPKKN OBUTATEHIIA 1 WM 2 1
AKTVBALINA OOHOTO W ABYX ABUTATETIEN
swi swi swi
ON ON ON
1 2 1 2 1 2
1 NOT 2 |MOTOR| 2 |MOTOR
MOTOR |[CONSID. [MOTORS |2 DELAY [MOTORS| 1 DELAY

ONEeKTPOHHBIN B10K yrpaBneHys ocHalleH DIP-nepexknodatenem SW1, KoTopbi
M03BOMSET BbIOPATL PAbOTy 1 WM 2 ABMraTenen U yCTaHoBNTb, KOTOPLIN 13 [ABYX
3anyCKaeTCs Nep.bi, & KOTOPbI BTOPOM

7.3.2 NPOBEPKA HATPABJTEHINA BPALLIEHINA OBUTATENTA 1
N OBUTATESTA 2

SW2 SW2 SW2 SW2
ON ON ON ON
1 2 1 2 1 2 1 2
INV INV INV INV INV INV INV INV
OFF OFF MOT 1 OFF OFF MOT2 | MOT 1 MOT 2

ONEKTPOHHBIN 60K yRpaBneHns ocHalleH DIP-nepexiovarenem
SW2, KOTOpbIM MO3BONAET V3MEHSATb HanpasneHne BpalleHns
KaXKOOro  OTAENbHOrO  MOAK/OYeHHOro  asuratens,  6es
Pr3NHECKOro BMELLIATENBCTBA B SIEKTPUHECKME COEOMHEHVIS:
nepexntodaTens SW2 1 oTHocUTCs K aBuraTento 1; nepexsoyaress
2 SW2 oTHoCUTCS K Apuratento 2.
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7.3.3. BSAMEJIEHVIE (SLOWING):

OyHKLIMA 3ameleHns asuratesnien NCnonbayeTcsd B BopOTax, YTo0bI M3bexarb
CUMBHOTO Yaapa CTBOPOK, ABWKYLLMXCS C BOMBLLION CKOPOCTLIO, B KOHLIE OTKPLIT/SA
1 38KPLITUS.

Bo Bpewmst mporpaMmmnpoBaHya BpemeHy paboTbl ABuraTens 6ok ynpasneHns
TaKKe MNO3BOMSET MPOrpaMMMpOBaTh 3aMedneHne B TPpebyeMbix TOouKax (4o
MOSHOrO OTKPLITUS 11 3aKPbITVS), KPOME TOro, C MOMOLLEO TpnmMepa «SLOWING»
MOXHO BbIOPATL OHO 113 TPEX 3HAYEHMIN CKOPOCT/ BO BPEMS 3aMEINEHNS.

7.3.4. PEIMNYJIMPOBKA CKOPOCTU D,BI/IFATEHEV\ (SPEED):
ONEKTPOHHBIN BNIOKYyNpaBNeHIs OCHALLIEH TRUMMEPOM «SPEED» ana perynvposaHs
CKOPOCTV ABAraTenei, MoHOCTEI0 KOHTPOMPYEMBIX MAKPOMPOLIECCOPOM.
Perynvposka MOXeT ObiTb BbINOMHeHa B AvanasoHe or 50 % pgo 100 % or
MaKCVIMaSIBHOM CKOPOCTMU.

B ntobom cnydae, Mpy KaxKaoM nepemMeLLeHy NpeaycMOTPEH Ha4aslbHbIA TOMHOK
MyTeM BKITOHEHIS ABUraTeNs Ha 2 CexyHapl C MaKCUMAabHOM MOLLHOCTHIO, Aake
ECIV KTVBMPOBAHO PeryvpoBanyie CiMbl ABVIraTens.

BaxxHble npymedanyis:

- HavasnbHbl TON4YOK aBTOMATUHECKM OTKIIOMAETCs, eC BKMIoHeHa (yHKLS
nnasHoro nycka Soft Start.

- Perynmposka Tpumvmepa «SPEED» TpebyeT NoBTOPEHA MPOLIEAyPEl HACTPOMKMA,
TaK Kak Bpemst MaHeBpa 1 3aMeenIs MOXXET MEHATECS.

7.3.5. OBHAPYXEHVIE MPEMATCTBIIA (SENS):

ONEKTPOHHBI 610K ypaBneH s ocHaLLieH TprMMepoM «SENS» ans perynvposaHis
CWMbl  MPOTVIBOAEVCTBS,  HEOOXO@VMOV  Anst  OBHapy»KeHUs  MPensaTcTBiAS,
MOMHOCTHIO  KOHTPOMVIPYEMOW  MUKPOMPOLIECCOPOM. - PerynvpoBka MOXeT ObiTb
BbIMONHEHa C MHTEPBAIOM BPEMeEHY, KOTOPbIA BapbipyeTca OT MuHMyM O,
CeKyHap! A0 MaKCMyM 7 CexyHa,

Mpumeyannsa:

- [pyt HAMYAY KOHLIEBBIX BBIKIOHATENEN, NOOKIIOMEHHBIX K GIOKY YrpaBneHys,
obHapy)KeH/e MpensTCTBMA  BCerfa Bbi3blBAET  V3MEHeHVie  HanpasneHVs
nepemMeLLeH s NPV 3aKPBITVM 1 Ha 2 CEKyHTb! NPV OTKPBITUM.

- [pu OTCYTCTBIN KOHLIEBBIX BbIKITKOHaTENeN, MOAKITKOHEHHBIX K GOKY YrpaBneHys,
obHapy)KeH/e MpensTCTBMA  BCerfa Bbi3blBAET  V3MEHeHVie  HanpasneHVs
nepemMeLLieH s MpY 3aKpbIBaHMA (3a UCKMIOHEH/EM MOCNEOHINX 5 CEKyHA, MaHeBpa,
MPY KOTOPOM BBINONHAETCS OCTAHOBKA) 11 VBMEHEHIE HANPaBNEHs NepemMeLLeHIs
Ha 2 CexyHapl NPy OTKPBITVM (KPOME NocieaH e 5 CeKyHa MaHeBPa, M KOTOPOM
OH BbINOSHAETCS OCTAHOBKA).

BbINOJNIHEHUA
MMEIOLLIUXCA

8 NOAPOBHOE OMNWCAHUE
NMPOrPAMMMNPOBAHUA
OYHKLMI

BXOZ, B PEXXUIM MPOTPAMMWPOBAHUA:
Knonka SELECT: BblGvpaeT Tun GyHKUMM ANA BHECEHUs B MamATb, BbIGOP
0603HayaeTcA MUraHMem CBeTOAVOAA.

HaxaB KHOMKY HECKONbKO pa3, MOXHO MepeiTn K Tpebyemow yHKLMU.
Bbibop ocTaeTcA aKkTMBHbIM B TeuyeHne 10 ceKyHA M oTobpaaetca
MUraloLLyimM CBETOAMOAOM, NOCsie Yero 610K ynpaBieHUs BbIXO[UT 13 pexuma
NporpaMmMnpoBaHus.

KHonka SET: noaTBep)xaaeT 1 BHOCUT U3MEHEHUA B HACTPOIKY B COOTBETCTBUMN
C TNom GyHKUMK, BbIGpaHHoO kKHonKoi SELECT.

Mocne NoATBepPXKAEHNA COOTBETCTBYIOLLNI CBETOANOA OCTAETCA BKIIOUEHHDBIM
/ BbIKMIOYEHHbIM B Te4YeHMe NPMMEPHO 2 € 11 3aTeM HaulHaeT M1raTb CHOBa.

BakHoe npumeyaHme:

- GyHKUMA KHOMKYM SET TakKe MOXeT ObITb 3amMmeHeHa NyNIbTOM ANCTaHLMOHHOTO
ynpaBfeHys, ecam 3To  6bl1o  NpefBapuTeNbHO  3anporpamMmM1MpoBaHO
(cBeToguop L2 CODE TX ropur);

- [porpamMmupoBaH/ie  BK/KOYEHO
NpeaoXpaHUTESbHbIX YCTPOMNCTBAX.

TONbKO npn OTKJTIOYEHHbIX



8.1 MABHOE MEHIO

NaA '
L1 STEP BY STEP Mowaroso/Mowwaroso 1 ABTOMaTUYECKNIA
(OTKPbITb-3aKPbITb)
L2 CODETX BeepeHHbIn kop (PP/P. Het koga
PED/AUX)
L3 CONDO BKN BbIKN
L4 MOTORTIME 3anporpaMm1poBaHHoe 30 cek (6e3
Bpema 3amezneHns)

L5 PAUSE TIME

C aBTOMaTUYECKUM

be3 aBToMaTnyeckoro

3aKpbiTiem 3aKpbITVA
L6 DELAY BKN BbIKN

L7 PRG AUTOM BKN BbIKN

LEV MEHIO BKN

8.1.1 LED L1 - STEP BY STEP nwm ABTOMATHECKI:

MporpammupoBaHne

BoK yrpasneH s B KOHUNypaLwmv no yMon4aHnio MMeeT Norviky paboTsl
«[owaroso» (ceetoomon L1 ropuT);

eCIM HEOOXOAMMO BKITIOYMTL JIOMVKY paboThl «ABTOMATUHECKOE OTKPbLIT/E-
3aKpbITVIE», BEINOHWTE CieaytoLLye AeVCTBYS:

e akTvBMpyTe kHomkom SELECT myraHmne vHavikaTopa L1;

®  HaxxmuTe KHoMky SET;

e ceetoavon L1 BuKMOUMTCSH, 1 MporpavMMmpoBaHiie OyaeT 3aBepLUeHo.
MosTOpUTE OMNepalyo ellle pa3, eciv HeoOXOAMMO BOCCTaHOBUTH
38BOACK/E HACTPOVKM.

8.1.2. LED L2 - CODE TX:

BHeceHVie B MamaTs Kofa nyfsra PaavioyrpasneHis:

BIoK  yrpaBneHns NoseosseT BHOCUTL B MamsaTe [0 120 nynstoB
paaVoYNPaBeHst, KOTOPbIE OT/INHAIOTCS KodamM, (MKCDOBaHHBIMA MM
IEEETIIIIVE

MporpammvmpoBaHie obLLEero koga oTkpbiTua (Mot 1 + Mot 2):

® MepenamTe ¢ NOMOLLBIO kKHoMK SELECT Ha MuraioLLmin ceetoamon L2;

o HakmmTe SET oavH pas, CBETOAMOM N3MEHWT NOMVIKY MraHus (6onee
omtensHasa 1 0 1 0), ykasbiBast Ha TO, YTO NepBbit YPOBEHL BHOCUTCS
B NamsTh;

e OTNpaBbTe BbIOPaHHBIM KO, HavkaB KHOMKY A1 HACTPOVKM  Ha
TpebyeMoM MynTe paavoynpasieHs;

e cBetoamon L2 (CODE TX) 6yaeT ropeTb B TeHEHWE HECKOMBbKIX CEKyH,
yKasblBasi Ha To, YTO MPOorpaMMMpPOBaHIE 3aBEPLLEHO;

e ceetoamo L2 (CODE TX) cHoBa HadHeT muratb B TedeHue elle 10
CEeKyH[, B OXMAaH1/ HOBOrO KoAa [A/s BHECEHWA B MaMsiTh;

® 10 ncTedeHmn aTx 10 cexkyHp ceetoapmon L3 ByaeT ropeTb NOCTOAHHO.

MporpamMmmupoBaHne Kopa OTKPbITUA ANA newexoaa WM OfMHaApPHON

cTBopKM (Mot 1):

e akTvBMpyrTe kHomkom SELECT muraHie nHavkaTopa L2 (CODE TX);

®  HaKMUTE ABa pagda Noapsf kHomky SET, CBETOAMOn USMEHNT NOrMKY
mMuradis (1101 1 0), ykasbieast Ha To, YTO BHOCUTCS B MaMsTb KO, A1
neLIexonos;

e OTMnpaBbTe BbIOpaHHBIM KO, HavkaB KHOMKY A1 HACTPOVKM  Ha
TpebyeMoM Ny/sTe PaayioyrpaBieHns;

e cBetoamon L2 CODE 6ydeT ropeTb B TeYeHWE HECKOMbKAX CeryH,
yKasblBast Ha TO, YTO MPOrpamMmrpoBaHie  3aseplueHo. DyHKLNS
OCTaHeTCs akTuBHOM ellle B TedeHne 10 Cek. YTOObl 06ecrnevnTsb
BHECeHVIE B NamsAThb 0MNONHUTENbHbIX Koaos PPED, kak ykasaHo BbilLe.

MporpammupoBaHue Kofa 2-ro KaHana AUX:

e akTvBMpyrTe kHomkom SELECT myraHme vHavikaTopa L2;

® HaxMmUTe ABa pasa noapsa kHomky SET, cBeTtoamon U3MEHNT oMKy
mMuradns (11101 1 10), ykasblBas Ha TO, YTO BHOCUTCS B NMamMsiTb Kof,
nnsa 2-ro kaHana AUX;

® OTNpaBbTe BbIOPaHHBIM  KOL, HaXKaB KHOMKY /19 HACTPOMKM  Ha
TPEbYEeMOM MynsTe PaavoyrnpaBeHns;

ceeToMon L2 OydeT HenpepbiBHO [OpeTb, YyKasdblBas Ha TO, YTO

MPOrPaMMUPOBaHME 3aBEPLLIEHO.

DYHKLMA OCTAHETCH aKTUBHOW eLLle B TedeHme 10 cek. YTobblI 0becnevmTb

BHECEHVE B MaMATb AOMOSHNTENBHBIX KOLOB AUX, KaK yKasaHo BbliLLe.

BaxHoe npumevaHue: Ecnv Bce 120 KOOOB BHeCeHbl B MamvdTb,
npyi MOBTOPEHMM OmnepaLy  MPOrpaMMMPOBaHA  BCe  CBETOAMOMb
NPOrpaMMMPOBaHUS  HaYHYT — MUraTb, yKasblBas, YTO AaibHenlee
BHECEHVE B NamsTb HEBO3MOXKHO.

YaaneHuvie Koaa nynbTa pagnoynpaBneHns:

* epenauTe ¢ NoMoLLbo kHomk SELECT Ha ceeTtoamon L2;

o AKTVBMDYWTE MUraHMe kopa, KOTopbit HykHO yoanuTe (CODE,
MMELLEXO nnm 2-11 kaHan AUX, 0603HaYeHHbIE COOTBETCTBYHOLLVIM
MUFraiOLLIVIM MHAVIKATOPOM);

®  HaKMUTE 1 yaep»KmBanTe KHOMKy SET B TedeHne > 5 ¢;

® B KOHLE CBETOAMOM MNOracHET Ha 2 C 1 Npolgaypa 6yneT 3aBeplleHa.

e Ecim Bce kool GyayT yoaneHs, CODE, PEDESTRIANS v AUX,
VNHOMKATOP OCTAHETCS BbIKIIKOHYEHHBIM.

MpumeuaHune: Eciv coxpaHeHbl Tonbko kodpl MELLEXOL vnn 2-VikaHan,

ceeToavop ByaeT MuraThb C HoM norvikon (111101111 0).

HacTporka nepBoro BHECEHHOO B MamMsiTh My/sTa PaayoynpaBneHns:

K nporpamMmmpoBaH/o - paamoyrnpaBneHs NpUMEHSETCs  Criedytolllee
npasuno:

eCi MepBbiM MyNbTOM  paavoyrnpasieHs s BHeCeHVss B MamvsiTb
ABNAETCS PafVoyrpaBieHe C nnaBalwWwym KogoMm, TO MprieMHIK Oyaet
MPVHMATH TOMBKO MySsThl PaaVoyrpas/ieHys C NnaBaowWmumM KOGoM, HTO
obecne4vBaeT OOsblLUYKD 3alUTy OT BTOPXEHVS; a eClvi NepBblA MysT
paayoynpaBneHns A BHECEHWS B NaMsTh MPeacTasnseT cobom MoAesb
C (PUKCUPOBAHHBIM KOLOM, MPUEMHVK ByAeT MpuHMMAaTh, HauHas co
BTOPOr0O BHECEHHOO B MaMsAThb MPUEMHIKA, Kak My/sThl paavoyrpasneHs
C GUKCMPOBAHHBIM KOBOM, TaK 1 My/isThl PaaVoyrNpaB/ieHs C nnaBaowmum
KOAOM.

8.1.3. LED L3 - CONDQO yHKLIA «KOHAOMUHIYM>:

PaboTta B pexuve «KOHOOMUHMYM» TPEBYET, YTOObI B0K YrpaBieHUs He
MPYHMAaN KOMaHdp!, TOCTYMNatoLLME OT KHOMOK U MyNnsTOB paavioynpasneHs
BO BPEMSI OTKPBITVSA 1V BO BPEMS Nay3bl 1719 aBTOMATUHECKOrO 3aKPbITVS,
A MpV 3aKPbITMM KOMaHAa OT KHOMOK WM Mynsta paayoynpasneHns
MPYBOAVT K MOBTOPHOMY OTKPLITMIO BOPOT. OTOT  peXXum  paboTsl
1CNOSB3YETCS, B H4aCTHOCTW, KOrda aBToMaTka BKIOHaeT MHAYKLIVMOHHYO
nemto.

B 6noke ynpasneHus B KOHQUNypauum Mo yMOMHaHo  yHKLMS

KOHLAOMVIH/YMa OTKIKOYEHa; eCr ee HeOOXOAMMO BKITKOHNTh, BBINOAHUTE

cnenyroLLme AencTByS:

e akTVBUPYWTE KHOMKOW SELECT muraHme vHavikaTopa L3;

®  HaKMMTE KHOMKY SET;

e ceetoamon L3 ByaeT ropets NMocTOsAHHO, 1 NporpaMmMmMpoBaHme 6ynet
3aBepLLEHo.

[NoBTOPWTE ONEepaLMio, ecnm HeoOXoOMMO BOCCTaHOBUTEL MPEabAYLLYIO

KOHMMNypaLto.

8.1.4. LED L4 - MOTOR TIME: Bpems paboTbl ABUraTens:

Bnok ynpasneHns noctaBnseTcs Npovi3BoavTenem ¢ BpemeHeM paboThl
apuratenst, KoTopoe no ymondaHmo pasHo 30 C (PeryrivpyeTcst MakCMym
00 4 MVHYT) 1 623 3amMedneHns.

Ecnm  HeobxoomMo  M3MeHWTbL Bpewmst paboTbl asuratenen 1 w2,
NPOrpaMMMPOBAHME  OMKHO  BbIMOMHATECA MPU 3aKPbITHIX  BOPOTax
CNeayroLLM 06pasoM:

e akTVBUPYMTE KHOMKOM SELECT muraHme vHavikaTopa L4,

® HakmMTe KHOMKy SET Ha MrHoBeHue, apuratens 1 HauHeT UMK
OTKPbITUS;

® B Hy>XHOW HaYaIbHOW TOUKE 3aMe/IeHNs CHOBA HAaXKMUTE KHOMKy SET,
ceeToamon L4 HauHeT MuraTb MeanieHHee, a apiratess 1 3aMeanmnTcs;

e Korga Tpedyemoe MOMOXKEHME MOSHOrO OTKPLITA OyAeT AOCTUMHYTO,
HaxKMUTE KHOMKy SET, 4TO6bI 3aBEPLLMTL LMK OTKPbLITHS,

e ocne atoro ceetoamon L4 Gyaet murats ¢ HOPMaIbHOM CKOPOCTHIO,
1 ABuratenb 2 3anyCTUTCs N5t OTKPbITUS;

® [OBTOPUTE OMepauyio MPOrPaMMUPOBaHIA BpemeHu paboTbl Ans
npvratens 2;

e rocne Toro, Kak MporpaMMMPOBaHME BpemeHM paboTbl ABMratens
npn  OTKPbITWMM  BydeT 3aBeplleHo, Asuratenb 2 HemedneHHo
3anycTUTC AN 3aKpbITVs:  MOBTOpWTE — orepaumi,  orvicaHHble
Bbllle, On5 aTana 3axkpblTia apuratens 2, a 3ateMm asuratens 1.
Ecnv  HeobxoaMMo  MCKMOYMTL — 3aMednieHne  (HacTosTenbHO  He
pekomMeHayeTcs Aenatb 3TO) MW OTKPbITWK, MOAOXKAMTE, Moka He
OyaeT OOCTUMHYTO MOMHOCTBIO OTKPLITOE MOMOXEHWe, W ABaxdpl
HakmmTe  kHOMky  SET. [Mpy 3akpbmav  AOXKAUTECH  MOMHOCTLIO
3aKPbITOrO MOSMOXKEHUS!, U ABAXKAbl HAKMITE KHOMKY SET.
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MNpumeyaHna:

- Ecrm He Tpebyetcs, YTobbl 610K YrpaBneHyist BuIMONHSAN 3amedneHme,
BO BPEMST MPOrPamMMMPOBaHNS, MOCHE 3aBEPLLEHVS LIVKITOB OTKDBITUA 1
3aKPbITUA, ABaKAb! HAXXMMTE KHOMKY SET, a He oauH pas;

- Ecnm 6nok ynpaenerys nenonb3yeTca B KOHUrypaumy ¢ 1 apuratenem
(dip 1 SW1 BbIKJI), nporpamvmnpoBaHne BpemeHn paboTsl ABuraTtens 2
HEe BbINOHAETCS;

- Bo Bpewmsa nporpaMmrpoBaHist BMECTO KHOMKM SET, pacnonoXxeHHom
Ha ONoKe YNPaBeHst, MOXHO UCTOMNB30BATL KHOMKY PaavOyNpaBieHis,
TOMBKO ECIIM OHAa PaHee BHeCceHa B NaMsiThb.

8.1.5. LED L5 - PAUSE TIME [lporpaMmvpoBaHvie BpEMEHM
aBTOMATUHECKOrO 38KDbITVS:

Bnok ynpasneHns nocTasnseTcs nponssoamTenem 6e3 asToMaTHeECKOro
3aKPbITUA (MPOrPaMMUPYETCS MAKCUMyM A0 4 MUHYT),

Ecnm Heobxoammo akTVBYPOBaTL aBTOMATIHECKOE 3aKPbITVE, BBINONHUTE

cneayoLme OencTeys:

o akTvBMpynTe kHomkom SELECT muvraHme vHavikaTopa Lb;

®  HakmUTe KHOMKY SET Ha MrHOBEHME;

e 3aTeM MoAOXKAMTE CTOMBKO >KEe BPEMEHM,
YCTaHOBUTH;

o Haxmmte kHOMKy SET elle pad Ha MrHOBeHue, npy 9TOM BPEMA
aBTOMATUHECKOrO 3aKpbITA OyAEeT BHECEHO B MamsiTb, a CBETOAMOL
L5 ByneT ropeTb MOCTOAHHO.

Ecrm HeobxomyMo BOCCTAHOBUTL MCXOAHOE COCTOSHME U OTKIIIOYNTH

aBTOMATUHECKOE 3aKPbITUE, BBIMOMHUTE CrieaytoLLIe AenCTBIS:

®  aKTVBMPYNTE MraHne ceetoayona Lo;

®  HaXMUTE KHOMKY SET ABax bl C HTEPBAIOM B 2 CEKYHOHI;

® CBETOAVIOL MOracHET, U MPOorpamMMpOBaHe OyneT 3aBepLLEHO.

Bpema nporpammmpoBaHs BMECTO KHOMKM SET, pacnonoxkeHHom Ha

6roke yrpasneH s, MOXHO UCMOMb30BaTh KHOMKY PaavioyrnpaBieH/s,

TOMBKO ECIM OHa paHee BHECEHA B NamATb.

CKOJIBKO  HEOBXOAVIMO

8.1.6. LED L6 - DELAY [MporpamMmMmpoBaHme 3aiep>kkii CTBODPKU:

Bnok ynpasneHns noCTaBnseTcs Npov3BoaMTENEM C 3aAEP>KKOM BOEMEHM

OTKPBITUA 1 3aKPbITUA (MO yMONYaHWio 4 ¢, nporpaMmypyeTcst 4o 15 ¢).

B cnydae ucnonbzoBanusa B KOHMUNypaumy Ans asToMatvki G 2-Ms

OB/raTensaM MOXET MoTPeboBaTLCA BBOM, [APYroro BDEMEHM 3a0EpKKM

CTBOPOK; MPOrPamMMMpOBaHNE  [IO/DKHO  BbIMOMHATECA MPW 3aKPbITbIX

BOPOTaxX CrneaytoLLyM 06pas3om:

o akTvBMpynTe KHoMkom SELECT muvraHme vHavikaTopa L6;

®  HaKMmUTE KHOMKY SET Ha MrHOBEHWME;

®  MOOOXKAMTE CTOMBKO XKE BPEMEHW, CKOMBKO HEOOXOOMMO YCTaHOBUTh;

® HaKMMTE elle pa3 KHOMky SET,  4To6bl  COXpaHUTbL  BPEMA
3306PXKKN CTBOPOK (NP OTKPBITUM OHO  YCTaHaBMIMBAETCA PaBHbIM
4 cexkyHOoam, a Mpyi 3akpbITU BPEMST 3afepkku OyOeT pPaBHATHCS
3anporpamMMPOBAHHOMY);

e ceeToavon L6 ByaeT ropetb NOCTOAHHO.

Ecnm HeobxooMo  OTKIIOUATE 3Ty YHKUMIO  (OTKIKOUMTE — 380E0XKKY

CTBOPKM):

®  aKTVBMPYNTE MraHne ceetoayona L6;

®  Haxmmte KHOMKy SET ABaKAbl C MHTEPBAIOM B 2 CEKYH[IBI, NPV 3TOM
CBETOAVIOL, MOracHET 1 orepauys OyaeT 3aBeplLieHa.

8.1.7. LED L7 - ABTOMATUYECKOE MNPOPAMMIPOBAHNE:

brnok  ynpasneHvst no3sonseT BbINONHSATH aBTOMAaTN4ECKOE

npOorpaMM1poBaHne (YIMPOLLIEHHOE) ong ABTOMaTUHECKOrO

PErynMpOBaHA xofa v 3amefneHns CTBOPOK. 1151 mporpamMMnpoBaHis

Heo6XodYIMO BbIMONMHUTL CrigaytoLLee:

o akTvBMpynTe KHomkom SELECT muvraHme vHavkaTopa L7;

®  HEKMUTE 1 OTNYCTUTE KHOMKY SET, 4TOObI Ha4aTk npoLenypy;

e [BMraTesb 2 BhINOMHAT LVIK 38KPBITYS, MOKA HE AOCTUMHET KOHEYHOrO
BbIko4aTesns Um yropa;

® [10C/ie 3TOro nepemellieHrie 6yeT BoINOHEHO Apuratenem 1;

e OfOK YrNpaBneHnst 3aBepLUMT aBTOMAaTMHECKOE MPOrpamMMIPOBaHNE,
BbINOSHNB MOSHOE OTKPBITUE 1 38KPbITVE;

®  HAKMUTE KHOMKY SET, YTOOLI BHECTV B MaMATb X0, ABUraTeNs.

B aTOM e LvKI1e aBToMaTNHECKN YCTaHaBMBAETCS 3aMel/IeHe, PaBHOE

nMPUMEPHO 15% OT NONHOIO LKA,

Ba<Hble npumeyaHus:

- B cnyyae, ecrv ppuraten BoINOMHAIOT MepemMelleHne He Tak, Kak

OMNVICaHo:

® BO BpEMA Hada/bHOM (adbl BHECEHNA B MavsaATb XOOa CTBOPKU
OTMYCTUTE KHOMKY SET 11 0OCTaHOBUTE MPOrpamMM1POBaHNE;
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®  OTKHOUMTE SMNEKTPONUTaHVE OT 610Ka yrpaBneH st (CETb 11 BOSMOXKHbIN
AKKYMYATOP);

® 3vieHUTe nonoxxeHe DIP-nepexkniovatens SW2, 4Tobbl V3MEHUTb
HanpasneHe BpalleHna Tpebyemoro apiratens 6es uan4eckoro
BMeLLIaTENbCTBA B SNEKTPUHECK/E COBAVHEHNS.

- Bo Bpewmst aBTOMaTVYECKOrO MPOrpaMM1POBaHYS BMECTO KHOMKW SET,
PACMIONOXEHHOM Ha BrIoKe YrpaBieH/s, MOXHO WCTIONb30BATL KHOMKY
paanoynpaBneHyst (ecin oHa paHee BHeCeHa B NavsiTh).

- HeBOSMOXHO BLINOMHATL aBTOMATVYECKOE MPOrPaMMPOBaHNE Mo
OTCYTCTBIN KOHLIEBbIX BBIKMHOYATENEN WM OATHMKOB, MOAKIOYSHHBIX K
GI0KY YrpaBneHis,

8.2 PACLLULMPEHHOE MEHIO 1

MpousBoauTenb nocTaBnseT 60K yNpaBneHWs C BO3MOXHOCTbIO NPAMOro
Bbl6OPa TONbKO GYHKLUI TaBHOTO MeHto. Ecim HeobXoanmo akTvBrpoBaTh
®YHKUMK, OMMCaHHble B PacLUMPEHHOM MeHio 1, BbINOAHUTE Creayiolme
nencraus:

®  aKTVBVPYMTE MU1raHve ceetoamona LEV;

HaxkmmTe kHonky SET oavH pas;

® CBETOAMOL HaYHET MUraTh (MonepemMeHHoe MuraHe ceetoamona LEV

vevece

= =),

1 OTKPOKOTCS HACTPOMKIA CREAYIOLLIX (DYHKLIVIA

v o
v H

L1 HAJTMYUE YEJTOBEKA BKN BbIKN

KHOMKA MELWWEXOA/
L2 OMVHAPHAS CTBOPKA OAVHAPHAA CTBOPKA KHOMKA MELWEXOA

KHOMKA Ans
L3 NELEXOMOB / DS3 DS3 KHOMKA NELWEXOL
L4 FOTOTEST BKN BbIKJT

DS2 cTon nen
L5 3AKPBITUN BKN BbIKN

DS1 YACTUYHAA
L6 VHBEPCYIS BKN BbIKN
L7 BJIOK / 8K2 BKN BbIKN

S

LEv MEHIO = = 1 MUTAHUE

Takmmv obpazom, y Bac 6yner 30 cewkyHO A9 Bblbopa GyHKUmMn
pacwmpeHHoro mMeHw 1, Kak OnMcaHo B Mpedplayiien Tabmuue, C
nomoLLpto kHomok SELECT 1 SET; ele vepes 30 cexyH 6noK ynpasneHns
BO3BPALLIGETCS B [M1aBHOE MEHIO .

8.2.1. LED L7 - HATIMYVIE YEJTOBEKA:

Bnok ynpaeneHna nosBonseT HaCTPOUTL DYHKLMIO «Hanime HenoBekas.

Taknm  06pa3om, VCMOMb3ya Kak MyMbThl  PagvoyrnpaBneHua, Tak U

KHOMKVY A1 yNpaBneHnsi BopOoTamK, OyneT BbIMONHeHa Crnedytollasn

onepauya: HeobxooyMo ByaeT MOCTOAHHO MoaaBaTh Hy>XKHYIO KOMaHy

(KHOMKa MOCTOSIHHO HaykaTa), YTOObl 06ECNeYUTL NEPEMELLIEHVE CTBOPKA

BOpOT. OTMeHa KomaHOpl MPVBEAET K HEMEMIEHHOM OCTaHOBKE XOaa.

Ecnm HeobxooMMo akTUBMPOBaTb TakoW PEXMM  paboTbl, BbINOIHUTE

cneayoLme OencTeys:

e Y6eaMTech, YTO aKTVBMPOBAHO PaCLLMPEHHOE MeH0 1 (monepemeHHoe
muranHne B pexkiuve 1 0 1 0 1 0 ceetommona LEV);

e akTuBMpymTe KHoMkom SELECT muranmne vHamkatopa L1;

®  HaKmUTE KHOMKY SET;

e ceetoamon L1 ByaeT ropeTb MOCTOAHHO, 1 onepaLiya OyneT 3aBepLueHa.

[MoBTOPUTE ONEpaLmio, eCiM HeOOXOAVMO BOCCTAHOBVTL MPEMbIAYLLYIO

KOHOMIMYPaLIMO.

8.2.2. LED L2 - OAVIHAPHAA CTBOPKA, KHOMKA P/P. = OTKPbITb,

KHOIMKA MELLI. = SAKPbITh:

Brok ynpasneHrst no3sonsgeT nogkmtoumnTs HP kHorky (Bxog Ne 10 CN2)

0115 paboThl B PEXVIME MELIEXOAHOro Mpoxoaa.

OpHako aTOT BXOO, MOXKHO UICMONB30BaTh 715 MOAKMOYeHMs HP KHOMKM,

KoTopasd paboTaeT B APYrOM PEX/ME.

Ecnm  Heobxogumo  axkTuBMpoBaTL  yHKUMIO  «OavHapHas CTBOpPKa»,

BbINONHATE CNEAyoLLIME AENCTBARA:

e Y6eaMTech, YTO aKTVBMPOBAHO PaCLLMPEHHOE MeHIo 1 (monepemeHHoe
muranne B pexkuve 1 0 1 0 1 0 ceetommona LEV);

e akTuBMpymTe KHoMkom SELECT muranmne vHamkatopa L2;




®  HaKMUTE KHOMKY SET;

e ceetoavon L2 ByaeT ropeTs MOCTOSHHO, W MpOorpaMMMpoBaHmMe Oyaet
3aBEPLLEHO.

TakM 06pa30oM, KHOMKa MOXET 1CMONb30BATHCA A5 YNPaBNEHUA TOMBKO

npurartenem 1.

Ecim Heobxogumo BrtouTb pexkiiv «OTKPbITb-BAKPbITh», BMecTo
9TOr0  UCMOMB3YMTE  KHOMKY [Mew., 4TOObl  aKTVB/POBATL  TOMBKO
3aKpbITre BOPOT, 1 KHomKy P/P (Bxo Ne 11 CN2), TonbKo Ans OTKpbITUSA;
MOBTOPUTE OMepaLio, ONMCaHHYIO BbILLIE, NBaXK b HaxkaB KHOMKy SELECT
(cBeTompon L2 Bynet 6bICTPO MUraTh) U HaXXMUATE KHOMKyY SET. oBTOpUTE
onepaLyio, ecrin HEO6XOAVIMO BOCCTAHOBNTL Haua bHYIO KOHDUMYPaLIO.

8.2.3. LED L3 - KHOMKA 1A MELLEXOOOB / DS3:

Bok ynpasneryst MosBoseT noakmouiTs HP kKHOMKy (Bxoa Ne 10 CN2)

/15 paboThl B PEX/ME MELIEXOAHOO MpoXoaa.

Kpome TOro, aTOT BXOf, MOXET WCMOMb30BATHCA AS MOAKIOHEHNS

dotoanemeHTa DS3 (H3):

® YBeamMTECh, YTO aKTVBMPOBAHO PACLLMPEHHOE MEHIO 1 (MonepemMeHHoe
MraHne B pexkive 10 1 0 1 0 ceetogmona LEV);

o aktvBMpyrTe kHomkom SELECT mvraHmne vHavikaTopa L3;

®  HaKMUTE KHOMKY SET;

e ceetoavon L3 ByaeT ropeTs MOCTOSHHO, W MporpaMMMpoBaHme Oyaet
3aBEepLLEHO.

MoBTOPUTE OMEepaLio, eCM HEOOXOOYIMO BOCCTAHOBUTL MPEAblAyLLYO

KOHMMNypaLyto.

8.2.4. LED L4 - FOTOTEST (npoBepka hoToaneveHTa):
Bnok ynpaBneHuss MocTaBfseTcst Mpov3BoaVTENEM C  OTKIIKOHYEHHBLIM
PEXKVIMOM MPOBEPKM (HOTO3IEMEHTa.

Ecrm HeobxogyMo  akTuBMPOBaTb — Takytd  MPOBEPKY,  BbINOIHWTE
cneayroLve NencTems:
e YbemmMrecb, 4TO  akTVBMPOBAHO  paclMpeHHoe — MeHio 1

(cnrHanmsmpyeTces myraHvem B pexkive 1 0 1 0 1 ceetoamnona LEV);
o akTvBMpyrTe kHomkom SELECT mvraHmne vHavikaTtopa L4,
®  HaKMmUTE KHOMKY SET;
e ceetoavon L4 ByaeT ropeTs MOCTOSHHO, W MpOorpaMMMpoBaHmMe Oyaet
3aBEepLLEHO.
MoBTOPUTE OMEpaLio, eCM HEOOXOOYIMO BOCCTAHOBUTL MPEAblAyLLYO
KOHMMNypaLyto.

8.2.5. LED L4 - DS2 CTOI PV SAKPBITUM:

Brok ympaeneHrst no3BoAeT U3MeHATb paboTy Bxopja DS2. Ecim

TpebyeTtcd, YTobbl DS2 cpabaTthiBasl TakKe npu 3akpbiTumM (OCTAHOBKA

nepemMeLLieHns BOpOT U, Mpy paboTe B aBTOMATUHECKOM  DEXUME,

nocne OCBOOOXAEHNST BO30OHOBNEHNE 3aKPbITVS BOPOT), BbINOAHUTE

cnenytolee:

® YBeamMTECh, YTO aKTVBMPOBAHO PACLLMPEHHOE MEHIO 1 (MonepemMeHHoe
MraHne B pexkive 1 0 1 0 1 0 ceetogmona LEV);

o akTvBMpyrTe kHomkom SELECT mvraHmne vHavikaTopa Lb;

®  HaKMUTE KHOMKY SET;

e ceetoavon L5 ByaeT ropeTs MOCTOSHHO, W MporpaMMMpoBaHme Oynet
3aBEepLLEHO.

MoBTOPUTE OMEpaLio, eCciM HEeOBXOAMMO BOCCTAHOBWTL  HaYaslbHYHO

KOHMMNypaLyto.

8.2.6. LED L6 - DS1 YACTNYHAA VIHBEPCHKA:

Bok ympaeneHrst no3BoeT U3MeHATs paboTy Bxopga DS1. Ecim

Heobxoamo, 4Tobbl DS1  akTvBnpoBan Mpy 3akpbITUKM YacTUYHYIO

MHBEPCUIO (HEMPOOOIPKATENBHYIO MHBEPCIIO), a HE MOSHYLO, OSCTBYMTE

CNEAyHOLIVIM 0OPa3OM:

® YBeamTECh, YTO aKTVBMPOBAHO PACLLMPEHHOE MEHIO 1 (MonepemMeHHoe
MraHne B pexkive 1 0 1 0 1 0 ceetogmona LEV);

o aktvBMpyrTe kKHomkom SELECT mvraHmne vHavikaTopa L6;

®  HaKMUTE KHOMKY SET;

e ceetoavon L6 ByaeT ropeTs MOCTOSHHO, W MpOorpaMMMpoBaHmMe Oynet
3aBEepLLEHO.

MoBTOPUTE OMEpaLio, eCciM HEeOBXOAMMO BOCCTAHOBWTL  HaYaslbHYHO

KOHMrypaLyo

8.2.7. LED L7 - BJIOK = 8K2:

Bok ynpaeneHst no3BonAeT NoAKIOHMTE H3 KHonKy 6110KMPOBKY (BXOL,

Ne 8 CN2). Kpome Toro, MOXKHO MEePEKSTIIOHNT STOT BXOL HA Pe3UCTUBHDIN

BxoZ 8,2 KOM, BbIMOHVIB CNEAVIOLLME AEUCTBYS:

® YBeamTeCh, YTO aKTVBMPOBAHO PACLLMPEHHOE MEHIO 1 (MonepemeHHoe
mMuraHne B pexkive 1 0 1 0 1 0 ceetogmona LEV);

o aktvBMpyrTe kKHomkom SELECT mvraHmne vHavikaTopa L7;

®  HaKMUTE KHOMKY SET;
e ceetoavon L7 Bynet ropeTs MOCTOSHHO, U MporpaMmMinpoBaHine Oyaet
3aBEpLLEHO.

C 9TOro MOMeHTa MOAKIIOHEHNE PE3VCTVIBHOIO OrPadKaeHMs K OoKy
YrpaBneHn s Ha COOTBETCTBYIOLLIEM BXOE MPVIBELAET K U3VEHEHVIO LIBETA
(c KpacHoro Ha 3eneHbin) ceetonvona STOP/8K2.

VI3VieHeHVIe 3HAYEHVIS, CHUTAHHOMO Ha BXOAE, MPVBOAUT K YaCTUYHOM
VHBEPCKM U MOCNEAytoLLIEMY BIOKMPOBaHWIO 610Ka ynpaBneHs B oo
MOMEHT Xx0fa CTBOpKW. Creayiolias KoMaHOa axkTvBaLv  3akpbITs
VI OTKPbITUA OyaeT AeVCTBATENBbHOW, eciv OyaeT BOCCTaHOBIEHO
npaBnbHOE 3HaYeHVIe Ha BXog.

B nobom cnyyae, 610K ynpasneHns BbINOMHUT OTKDbITME aBTOMAaTVKM
nocne 5 cek. NpeagapuTerisHO MUraHIS Mastika.

MosTOpPUTE OMEpaLio, eCcM HEOOXOOMMO BOCCTAHOBMTL  HaYaibHYO
KOHMMNypaLyto.

8.3 PACLULMPEHHOE MEHIO 2

Mpov3BoaMTENL NOCTABNAET B/I0K YNPaBeH s C BOSMOXKHOCTHIO MPSMOro
BbIOOPA TOMBKO MYHKLIIA F1aBHOrO MEHHO.

Ecnm HeobXxoamMMo axkTUBMPOBAaTL (YHKLIMK, ONVICaHHBIE B pacluMpeHHOM
MeHI0 2, BbINOMHUTE CeayroLLve ASVCTBIAS:

®  aKTVBMPYNTE M1raHne ceeToavona LEV;

® HakmuTe kHomky SET aBa pasa;
®  CBETOOMOA HaYHET MUraThb (ceeToavion LEV
OV AOR0L AOR0S |
s S T ronepemeHHo m1raer);
?
L1 TOPMO3 BKN BbIKJT
L2 STEP BY STEP 1 BbIKN BKN
L3 BCEr1A 3AKPbIBATb BKN BbIKJT
L4 FOLLOW ME BKN BbIKN
L5 BPEMA MELLEXOAA BKN BbIKJT
L6 2 KAHAN BKN BbIKN
MOHOCTABW/IbHbIN
L7 YOANEHHOE BKN BbIKN
MPOrPAMMUPOBAHVE
SO
LEV MEHIO
s = 2 MUrAHWNA

Takumv  obpasoM, y Bac Oyger 30 cexkyHd 014 Bblbopa  yHKLMM
pacLMPEHHOro MeHto 2 ¢ MoMoLLpto kHomok SELECT u SET; ele yYepes
30 cexyHn 6noK yrpasneHyist BO3BPAaLLAETCS B [MaBHOE MEHIO .

8.3.1 LED L1- TOPMOGS:

Brok ynpaeneHVsi MOCTaBAsSeTCs MPOV3BOAMTENEM C  OTKITKOHYEHHOM

DYHKLMEN SNEKTPOHHOMO TOpMO3a. ECiM HeobXoaMMo  akT/BMpOBaTh

PYHKLMIO, BBINONHMTE CneaytoLLye AeCTBIAA:

e YBeauTech, YTO aKT/B/POBaHO pacMpeHHoe MeHIo 2 (MornepemMeHHoe
MuraHre B pexxiive 1101101 1 0 ceetoamona LEV);

e akTvBMpyTE KHoMkom SELECT myraHmne vHavikaTopa L1;

®  HaxxmuTe KHoMky SET;

e ceeToavon L1 6yaeT ropeTb MOCTOAHHO, U MPOorpaMmpoBaHiie yaeT
3aBepLLEHO.

Takm 06pa3om GOk yrpaBneHns yMeHbLIaeT nepemMellieHie BopoT Mo

VHEPLWW, MpV NodaYe KOMaH[pl 0CTaHoBa Wi 06paTHOro Xoaa.

MoBTOPUTE OMepaLio, ecm HEOOXOAMMO BOCCTaHOBUTE MPEablayLLYO

KOHMNypaLyo.

8.3.2 LED L2 - STEP BY STEP 1:

eCcM  HeobXxoaUMO BKKOHUNTL oMKy  paboTbl «P/P1 Mowaroso 17,
BbIMNOMHNTE CNenytoLLVe AeNCTBIS:
e VYbeoureCb, 4TO  aKTMBMPOBAHO  pacllMpeHHoe — MeHio 1

(curHanmapyeTca MuraHviem B pexkumve 1 0 1 0 1 0 ceeTogmona LEV);
o akTvBMpyTE KHoMkom SELECT myraHmne vHavikaTopa L2;
®  HaxxmuTe KHoMky SET;
e ceetoamon L2 Bynet ropeTs NOCTOSHHO, U NporpaMMnpoBaHine OyaeT
3aBEPLUEHO.
[MNosTOPUTE OMEepaLmto, eCiim HeoOXoOVMO BOCCTAHOBWTL MPEMb|AYLLYIO
KOHMNypaLyo.
Ba)xHoe npumeyvaHue: OyHKLWA «Step by Step 1» 3amMeHaeT cTaHaapTHYO
nornky «Step by Step» 11 MOXET BbITb aKTUBMPOBaHA TOMBKO B TOM Clly4ae,
ecnm yHKLMA «Step by Step» akTvBHa 11 «Pause time» BHeceHo B namaATb.
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8.3.3 LED L3 - BCE[IA 3AKPbIBATb:

Brok ynpasnerna no3sBonseT yCTaHoBNTL pexxiM «Beerna sakpeiBaTe», T
€. KOTOPbIN cpabaTbiBacT nocne oA NMUTaHns; eciv OyaeT OOHaPYXKEHO,
YTO BOPOTa OTKPbITHl, aBTOMATUHECKN HAYHETCST 38KPbITUE, KOTOPOMY
NpenLecTBYIOT 5 C MPeABapUTENBHONO MUraHMS Masiika.

BaxkHoe npumevaHue: 9Ty QOYHKLMIO MOXHO 3arporpamMMVpOBaTb,
TOMBbKO ECIN YXKE YCTAHOBNIEHO BPEMS Nayabl.

Ecim HeobxooyMo akTUBMPOBaTbL Takon pPexM paboThl, BbINOHUTE

cnenyoLme OencTeys:

e Ybeaurecb,  4TO  aKTVBMPOBAHO  PaclMpPeHHoe — MeHio 2
(crrHanmampyeTcs myranvem B pexkiive 1101 10 1 1 0 ceeTtognoma
LEV);

o akTvBMpynTe KHomkom SELECT muvraHme vHavkaTopa L3;

®  HaKMUTE KHOMKY SET;

e ceeToavon L3 ByaeT ropeTb MOCTOSHHO, 1 onepaLmsa OyaeT 3aBepLueHa.

[NoBTOPUTE OMEpaLMio, eCiM HEOOXOAMMO BOCCTAHOBUTL MPEbIAYLLYIO
KOHMVINypauuo.

8.3.4. LED L4 - FOLLOW ME:

Bnok ynpaenerma no3BonseT ycTaHoBUTL pexkim «Follow me», KoTopbin
npenyCMaTprBaeT yMeHbLLIEHE BPEMEHM NMay3bl 10 5 C MOCNE OTKIIIOHEHVS
dotoanemeHTa DS1, T.e. BOpoTa 3akpoioTca 4epe3 5 ¢ mocne Toro,
Kak Mosb3oBaTeNb MPOAAET Yepe3 OTKPbIThIE BOPOTA WM BO BPEMST MX
OTKPBITUSA.

Mpumeyanme: o1y PYHKUMIO MOXKHO 3anporpamMMPOBaTb, TONBKO €CM
VOKE YCTAHOBNEHO BPEMS Nayabl.

[nsa akTBaLmy JaHHOW MYHKLM BEIMONHUTE CreaytoLLee:

e Ybeaurecb, 4TO  aKTVBMPOBAHO  PacLMpPeHHoe — MeHio 2
(curHanmampyeTcs muranvem B pexkiive 11 0 1 1 0 ceetogmona LEV);

o akTvBMpynTe kHomkom SELECT muvraHme vHavikaTopa L4,

®  HaXMUTE KHOMKY SET;

e ceetoavon L4 ByaeT ropets MOCTOSHHO, W MpOorpaMMMpoBaHme Oynet
3aBEepLLEHO.

[NoBTOPUTE OMEpaLMio, eCi HEOOXOAMMO BOCCTAHOBUTL MPEMbIAYLLYIO

KOHMMINypauuo.

8.3.5 LED L5 - BPEMA MELLEXOA:

[porpaMmmpoBaHie BpeMEHM paboTsl B PEXXVME NELLEXoaa:

Bnok ynpasneHns nocTaBnseTcs NMpov3BOAMTENEM C BPEMEHEM paboThl

aBvratens 1 (Ana newexoaos), KOTopoe Mo ymonyaHnio pasHo 10 ¢, 1 6e3

3ameneHnsa (HacTpaMBaeTCs MakCMyM A0 4 MAHYT) .

Ecnm HeobxooMo M3MEHUTb BpPEMSA paboThbl OBUrATENEN B pPex/Me

reluexona, NporpavMMUPOBaHE [AOSMPKHO BhINOMHATHECS MPV 3aKPbIThIX

BOpOTax CriefytoLLyivM 06pa3oMm:

o Ybeaurecb, 4TO  aKTVBMPOBAHO  PaclMpeHHoe — MeHio 2

(crrHanmampyeTcs muranvem B pexkiive 11 0 1 1 0 ceetogmoma LEV);

axkTBMpynTe kHomkon SELECT muranve nHonkaropa Lo;

HaXKMUTE KHOMKY SET Ha MrHOBeHVE;

[BUraTeNb HAYHET LYK OTKPBITUS;

B TPEOYEMOM Ha4a/lbHOW TOYKE 3aMEAIEHNS CHOBA HAXKMUTE KHOMKY

SET;

e ceetoavon L5 HauHeT muraTb MedneHHee, W ABMraTesib BbiMOnHAT
3amenrnenHne;

e korfga Tpebyemoe MonoxkeHve OyaeT OOCTUMHYTO, HaXKMUTE KHOMKY
SET, 4T06bI 38BEPLLMTE LYK OTKPBITYS;

e ceetoavon L5 cHoBa OydeT murarb C HOPM&sbHOM CKOPOCTBIO,
[BUraTens 3anycTUTCs A5 3aKPbITUS;

® [OBTOPWTE OnepaLn, OrMcaHHbIE Bblle 15 3aKPbITUS.

Ecnn He Tpebyetcs, 4Tobbl OMOK yrpaBneH st BuIMOoNHA 3aMen/ieHne,
BO BpEMsi MPorpamMMpOBaHIS, MOCHE 3aBEPLUEHNS LIVKNOB OTKPbITVS 11
3aKPbITUA, ABKAb! HAXXMUTE KHOMKY SET, a He oauH paa.

Bpema nporpamMmmpoBaHs BMECTO KHOMKM SET,  pacnonokeHHom Ha
6roke yrpasneH s, MOXHO UCMOMb30BaTh KHOMKY PaavoyrpaBieH/s,
TOMBKO ECIM OHa paHee BHECEHA B NamATb.

8.36. LED L6 - JIOMKA PABOTBI BCIMOMOIATEIBEHOIO
PAIVIOKAHANA (2-1 MOHOCTABMIBHLI KAHAM):

Bnok ynpasneHist no3BonaeT BolopaTts NOr/ky padoTsl BCIOMOraTeisHoro
pafmokaHana.
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B 3aBoackon KoHhurypaLym BCroMoraTebHbIM paarokaHan pabotaeT B

pexxmve «MoHOCTabUNbHbIN», ECNM HEOBXOAMMO aKTVBMPOBATL PEXKIMM

paboThl «BUCTabUBHBINY, BLIMOMHUTE CREAYIOLLIVE ASNCTBUSA:

e VYbeqmtech,  YTO  aKIVBMPOBAHO  paclMpeHHoe — MeHto 2
(crrranmampyetcs myranvem B pexkive 11 0 1 1 0 ceetogmona LEV);

e akTuBMpymTe KHoMkom SELECT muranmne vHamkatopa L6;

®  HaKMmUTE KHOMKY SET;

® cBeToaMon L6 ByaeT ropeTb MOCTOSHHO, 1 onepaLmsa OyaeT 3aBepLueHa.

Ecnm Heobxommmo BKIIOUATE PEXVM «Talmep 3 MUHYTbI», MOBTOPUTE

onepaLmio, ormcaHHyo BollLe, ABaxxdpl Havxkas kHorky SELECT (ceetoamon

LB Ha4HeT ObICTPO MUraTs). [oBTopUTE OnepaLyio, eciv HEOOXOOAMMO

BOCCTaHOBUTb HAYaUIbHYHO KOHDMMYpaLo.

8.3.7. LED L7 - J/CTAHLIOHHO MPOrPAMMUMPOBAHVE TYJIBTA

PALANOYMNPABIEHNA (OVICTAHUMOHHOE MPOT.):

Brok ympaeneHvst Mo3BOMSET MporpamMMVpoBaTh ko nepedasqn, 6e3

BMeELLIaTENbCTBA HEMOCPEACTBEHHO B ONOK YrNpaBneHusl, BO3AEMCTBYS

Ha kHonky SELECT, HO BbINOAHAS onepaLyio «AMCTAHLWMOHHO», OAHAKO,

BOV3M PaaoNpPrEMHYIKA.

[ncTaHuyoHHoe  MporpamMMpoBaHime

BbINOMHAETCS CieAyoLLyM 06pa3oM:

® HenpepblBHO nepepasanTe B TeueHne 6onee 10 ¢ kop Mowaroeo
paHee BHECEHHOIO B MamsTh My/1sTa paayioyrpasneHns;

e TakM  00pa3oM  OfoK  yrpaBneHua  nepemaer B
MPOrPaMMPOBAHVIS, KaK OMMCaHO B IaBHOM MEH!O.

e Ecnv HenpepblBHO nepenaetcs kopg Mewexon, BHECEHHbI paHee B
namsaTb, 610K YNpaBnieHUst Ha4YHET MPOrpaMMPOBaHVE HOBOTO koaa
019 newexoaos, a ceerogvon L2 6yner muratb, CUrHamsmpys o
nonyseH koga ana netwexogos (11011011 0).

e EcimaTo Kog, oTHocALLmcA kK 2 KAHATTY / AUX, ceetoamon OyaeT muratb,
CUrHaIM3Mpysa 06 noyyeHun koga 2-rokadana (1110111011 10).

e YT0Obl axkTVBMpOBaTh (MYHKLMKO yOANEHHOIO  MPOrpamMMMpPOBaHYS,
BbINOMHNTE CReayioLLIVe NENCTBIS:

e VYbeqmtech,  YTO  aKIVBMPOBAHO  paclMpeHHoe — MeHlo 2
(crrHanmampyetcs myranvem B pexkive 11 0 1 1 0 ceeTogrona LEV);

e aktuBMpyrTe KHomkom SELECT muranmne nHamkatopa L7;

®  HaKMmUTE KHOMKY SET;

e cetoavon L7 6ynet ropeTs MOCTOSHHO, U MporpaMmMvpoBaHne Oyaet
3aBEPLLEHO.

[NoBTOPUTE OMEpaLio, ecm HEOOXOOMMO BOCCTAHOBWTL  HaYalbHYO

KOHMMINypaLyIO.

nynsta  paanoynpasneHst

PEXVIM

8.4 PACLLMPEHHOE MEHIO 3

MpousBOAMTEN MOCTABNAET B/I0K YNPaBeHNs C BOSMOXHOCTHIO MPSMOro
BbIOOpa TONbKO MYHKLIMM MMaBHOMO MEHO.

Ecnm Heobxoaumo akTvBMpoBaTh MYHKLM, ONUCaHHbIE B PACLLMPEHHOM
MeHIO 3, BbIMOMHUTE CneaytoLLve AENCTBURA:

®  aKTVBVPYMTE M1raHre ceeToamona LEV;

®  HaxmmTe kHomky SET Tpu pasa;

cBeToaMOn Ha4YHET MUraTh (ceeToavon LEV
L\\O@O//—'SOS @Oe's EXMVEXME
MUraeT).
Taksm  obpasom, y Bac 6ygetr 30 cexkyH [Ans Boloopa  yHKLMIA
pacLUMPEHHOro MeHo 3 ¢ MoMoLLpio kHomok SELECT 1 SET; elle yepes
30 cekyHA 60K yrnpaBneHs BO3BPALLIGETCA B MM1aBHOE MEHIO .

.
N

= MornepemMeHHo

-
kon | ceetoavon X |
L1 | soFTsTop BK1 BbIK/T
L2 | SOFTSTART BKN BbIK/T
L3 | TONYOK OTKPbITAS BKN BbIK/T
L4 | TONUOK 3AKPbITIAS BKN BbIKN
L5 | ELs/cMDPED BK BbIK/T
NAMI / 1. IOACB/ 1.
TR BKN BbIK/T
MPEMIB. IAMIM. / NIAMIMA
| g BKN BbIK/T
SRR
LEV | YPOBEHb MEHIO OmOnOs -




8.4.1. LED L1 - SOFT STOP:

Brok ynpaeneHVsi MoCTaBnseTcsa MPOM3BOAMTENEM C  OTKITKOHEHHOMN

dyHKuven Soft Stop (MnaBHbI 0cTaHoB). ECnin HEOOXOAMMO aKTVBMPOBaTL

PYHKUMIO, BBINONHUTE CneaytoLLye AeCTBIAA:

e VYbeoureCb, 4TO  akTMBMPOBaHO  paclLMpeHHoe — MeHio 3
(curHamapyeTcs muraHem B pexkumve 11101 1 1 O ceeToamona
LEV);

e akTvBMpyTE kKHomkom SELECT myraHmne vHavikaTopa L1;

®  HaxmUTe KHOMKy SET;

® OOHOBpeMeHHO — 3aroputcs  ceetogmod L1, He
nporpavMmM1poBaHve 6yaeT 3aBepLLEHO.

MUras, n

Takvm 06pa3om, 610K yrpaBneHVist B KOHLE Xoda CTBOPKA, MpW OTMpaBke
NPOMEXYTOYHOM KoMaHabl STOP 1M KoMarabl M3MEHeHV HanpasneH/s,
NOCTENeEHHO CBEAET CKOPOCTh K O (B TeueHWe 2 CexkyHn).

MoBTOPUTE OMEepaLo, ecm HeOOXOOYIMO BOCCTAHOBUTL MPEAblayLLyO
KOHMMNypaLyo.

MNpnmedanyis:

- He nyTanTe dyHKUMM SOFT STOP 1 SLOWDOWN; nepBas akTVBURYETCA
B KOHLIe x0a CTBOPKM, a BTopasd akTVBMPYETCA Nepen HAM;

- (hyHKUMA Soft-stop He axkTvBMaKpyeTCs Mpu cpabaTbiBaHN/ KOHLEBOrO
BblK/tOYaTensd, Korda akTvBMpOoBaHa KHOMKa asapuiHOro ocTaHosa /
NPENOXPaHUTENBHOTO OFPadKAEHNA U B Clydae Hauvs MpendrcTBuS;
aKTVIBM3VIPYETCH B CNyYae 3MEHEHNA HanpaBneHna nepemeLLieHms 1 npu
akTuBaLm dotoanemeHTa (DS1, DS2 mnmn DS3).

8.4.2. LED L2 - SOFT START:

Brok ynpaeneHVsi MoCTaBnseTcsa MPOM3BOAMTENEM C  OTKITKOHEHHOMN

dyHKkuyen Soft Start (MnasHbIM nyck). Mpy akTvBaLyn yHKUMM 610K

YrpaBnenns, Mpy KavkAoM Havane nepemellieHss, 6yaeT KOHTPOMpOBaThL

3anyck Apuratensd, MOCTEMEeHHO yBeMqMBas yeunve, OT MyHMMyMa [0

3HaYeHs, yCTaHOBNEHHOro TpumMepoM «SPEED» B TeudeHue nepBbix 2

CEeKyH[ paboThbl.

Ecnv HeobxooMMOo  akTVBMpOBaTbL  (OYHKLMIO, BBIMOMHITE  CneaytoLLye

[evncTBys:

e VYbeoureCb, 4TO  akTMBMPOBaHO  paclLMpeHHoe  MeHio 3
(curHammapyeTcs muraHem B pexkumve 1110 1 1 1 O ceeToamona
LEV);

e akTvBMpyTE KHoMkom SELECT myraHmne vHavikaTopa L2;

® Mpv Haxatun kHormkv SET saroputcs ceetoavion L2, He murad, m
nporpavMmM1poBaHve 6yaeT 3aBepLLEHO.

e [loBTOPUTE ONEpaLIo, ECIIN HEOOXOAVMO BOCCTAHOBUTL MPEAbIaYLLYO
KOHMWINypaumo.

BaxxHoe npumeuaHue: eciv QyHKUMA Soft Start BkoveHa, 610k

yrpaBnenna aBToMaTHeCKA OTKIOHAET HaqabHbIA TOMHOK 1 HAOOOPOT.

8.4.3. LED L3 - TO/IHOK OTKPbITVIA:

Brok ynpaeneHvsi MoCTaBnseTcsa MPOV3BOAMTENEM C  OTKITKOHEHHOMN

PYHKUMEN ToNYKa OTKPBITVSA. OTa (YHKUMA 3aKTtoHaeTcs B OTMpaBke

KOMaH[bl 3aKpbITVA B TEYEHE MPUMEPHO 2 C B Hadane hasbl OTKPbITYS:

Tak1M 06pa3oM 001er4aeTcs PastioKMPOBKAa 3aMKa, HTOObI OOECTIEYNTH

npaBnIbHOE BbIMONHEHWE OTKPbLITUA. ECnM HeoOXOAMMO axTVBMPOBaTb

PYHKUMIO TONYKa OTKPBITUS C MakCUMalbHbIM  YCEM, BbINOARUTE

CnenytoLe OencTBus:

e VYbeoureCb, YTO  akTMBMPOBaHO  paclLMpeHHoe — MeHio 3
(curHanmapyeTcs muraHem B pexkumve 1110 1 1 1 O ceeToamona
LEV);

e akTvBMpyTE KHoMkom SELECT myraHmne vHavikaTopa L3;

®  HaxmUTe KHOMKky SET;

e ceetoamon L3 ByaeT ropeTb NMOCTOSHHO, W MporpaMMMpoBaHme OyaeT
3aBepLUEHO.

Ecnm  HeobxoaMMo  aKkTUBMPOBaTb  (DYHKUMIO  TONYKa  OTKPbITVS  C
MakCUMasTbHBIM yeUiMem ¢ nomoLLsto Tpuvvmvepa FORCE, nosTopute
onepaLmto, OnMcaHHyto BeiLLe, ABaKAbI Havxkas kHorky SELECT (ceeToavion
L3 Ha4HET BbICTPO MUraTh) 1 3aTeM HaXKMUTE KHOMKy SET.

[MoBTOpMUTE OMepaLmto, ecm HeobXoadyMO BOCCTAHOBMTL  HaYalbHYO
KOHMMNypaLyio.

8.4.4. LED L4 - TOJTHOK 3AKPbITUA:

Bnok ynpaeneHrsi MOCTaBAsSeTcs MPOUSBOAMUTENEM C  OTKIIKOHEHHOW
yHKLMEN TONYKa 3aKPbITVS.

OTa yHKUMA COCTOUT B Ao6aBneH/ (ecnv uMeeTcs asa saMenneHyis
NPV 3aKPbITUNM) BPEMEHN B 1 CexyHay, Moy MaKCUMabHOM MOLLIHOCT M
MOLLHOCTH, BblbpaHHon Tpummvepom FORCE, 4tobbl npeoaoneTs Nobom
YCTaHOBNEHHbIM  3aMOK. ECiv  HeobxoauMo  akTuBMPOBaTb  (DYHKLIMIO
TONYKa 3aKPbITNS C MakCMasbHbIM YCUAMEM, BBINOMHUTE CReaytoLLye

nencTeys:

e VYOeaureCh,  4TO  akTVBMPOBaHO  paclUMpeHHoe — MeHio 3
(crrranmavpyeTcs muraqrem B pexxkiive 111 0 1 1 1 0 ceeTogrona
LEV);

o aktvBupynTEe KHOoMkom SELECT muvraHne vHamkatopa L4, a sarem
HaXKMTE KHOMKY SET;

e ceetoavon L4 ByaeT ropets NOCTOAHHO, W NporpaMMmMpoBaHme 6ynet
3aBepLLEHO.

Ecnm  Heobxogumo  akTvBMpOBaTb  (YHKLMKO — TOMYKA  3aKpblTis  C
MaxkCUMalbHBIM youmem ¢ nomolsto Tpuvmepa FORCE, nosTopute
onepaLvio, OrMcaHHyHo BbilLe, ABaxKdpl Havkas kHorky SELECT (ceetoamon,
L4 Ha4HeT BbICTPO MUraTh) 1 3aTeM HaxxMm1Te KHOMky SET. lNoBTopuTe
onepauyio, eCivi HEO6XOAYIMO BOCCTAHOBITE HAY4a bHYIO KOH(MMYPaLMIO.

8.4.5. LED L5 - AKTVBALIMA SNEKTPOSAMKA KHOMKOW PED.

(MELLEXOL) (ELS/CMD PED):

Brok ynmpaeneHvsi MoCTaBnseTcst MPOVI3BOAUTENEM C  OTKITKOHYEHHOM

DYHKUMEN BKIOYEHUS BNEKTPO3AMKA C MOMOLLIO KHOMKU «MELIEXomy.

OYHKUMS  aKTVBaLMA - SNEKTPUHECKOrO  3aMKa  C MOMOLLIO  KHOMKM

«[eLuexon» Ncnonb3yeTcs, HanpUVeP, NPV HANMHM Pa3ABKHBIX BOPOT C

[IBEPHIO 47151 MPOX0Aa NeLEXOA0B. TakvM 06pa3oM, Mbl MOXKEM BbIMOMHT

Kak OTKPbITVE BOPOT C MOMOLLIBHO KHOMKYM PP 11 MynsTOB paavioynpasieHs,

Tak W OBepV NS MeLexofoB, aKTVBMPOBER SMEKTPUHECKN 3aMOK C

MOMOLLIO kHOMOK PED. [ akTuBauym AaHHOM (YHKLM BBINOAHUTE

crenyoLLee:

e VYOeaureChb,  4TO  akTVBMPOBaHO  PaclUMpPeHHoe — MeHio 3
(crrranmampyeTcs muraqrem B pexxkiive 111 0 1 1 1 0 ceetogrona
LEV);

o aktvBupyrTEe KHOMkom SELECT muvraHne vHamkatopa L5, a sarem
HaXKMTE KHOMKY SET;

e ceetoavon L5 ByaeT ropets NOCTOAHHO, W NporpaMMmMpoBaHme 6ynet
3aBEepLLEHO;

[NoBTOPUTE OMnEpaLvio, ecin HeOOXoOMO BOCCTAHOBUTE MPEbAYLLYIO

KOH(MINypaLUo.

8.4.6. LED L6 - PABOTA MAAYKA/VIHANKATOPA/MOOCBETKI:

AKTUBMPYS 3TY DYHKLIMIO, MOXKHO M3MEHWUTH BbIXOM, MHAMKATOPA Ha BbIXOL

MasHka (OH He M1raeT BO BpeMsi May3bl), & BbIXOf, Masyka CTaHOBUTCS

BbIXOAOM MOACBETKM., EC/M HEOBXOAMMO aKTUBMPOBaTL TakOW PEXMM

paboThl, BEINOHWTE CneaytoLLUme OenCTBYS:

e VOeaureChb,  4TO  akTVBMPOBaHO  PaclUMpPEHHoe  MeHio 3
(crrranmampyeTcsa muraqrem B pexxkiive 111 0 1 1 1 0 ceeTogrona
LEV);

o aktvBUpyMTEe KHOMkoM SELECT muvraHne vHamkatopa L6, a sarem
HaXKMTE KHOMKY SET;

e ceeToavon L6 ByaeT ropets NOCTOAHHO, W NporpaMMmMpoBaHme 6ynet
3aBepLLEHO.

[NoBTOpUTE OMnEpaLvio, ecim HeOOXoOMO BOCCTAHOBUTE MPEbAYLLYIO

KOH(MINypaLUo.

Pabota noaceetkn: Beixon masuka 24 B makc. 4 BT Makc. aktusMpyeTcs

Ha 3 MUHYTbI, KOrla NoAasTCst CUrHaUT OTKPbITVS.

8.4.7. LED L7 - [IPEABAPVTEJIBHOE MUTAHVE/MAAYOK HA MAY3E:
Brok ynpasneHns mocTaBnseTcs MpoMsBOAUTENEM C  OTKITKOHEHHbLIMY
DYHKLSMN MPEABAPUTENBHOMO MUraHWS 1 Masiuka Ha nay3ae.

Pabota B pexuve [pensapntensHOro Muranus: Beixog mMasdka 24 B

BCEraa akT/BMPYeTCs 3a 3 CEKYHbl 10 3aKPbITHS.

Ecnn HeobxoaumMo akTuBMPOBaTL MYHKLMIO MPEeaBapUTENBHOMO MraHYs,

BbINOSHNTE CRenyioLLVie NENCTBUS:

e VOeaureChb,  4TO  akTVBMPOBaHO  PaclUMpPeHHoe — MeHio 3
(crrranmavpyeTcs mrraqrem B pexxkiive 1110 1 1 1 0 ceeTogrona
LEV);

o aktvBUpynTEe KHOoMkom SELECT muvraHne vHamkatopa L7, a sarem
HaXKMTE KHOMKY SET;

e ceetoavon L7 ByaeT ropets NOCTOAHHO, W NporpaMmMmMpoBaHme 6ynet
3aBepLLEHO.

Pabota B pexkuve Maaqok Ha nayse: Beixon masuka 230 B nep. Toka

v 24 B Oyger ocTaBaTbCa akTVBHbIM, €Civ Obl10 MPeaBapuTeNsHO

3arporpaMMVpOBaHo  Bpemst may3bl. Ecim HeobxoauMo akT/BMpOBaTh

[aHHyt0 PYyHKLMIKO, MOBTOPWUTE Orepalyiio, OMMICaHHYIO Bbllle, OBaXKb

Haka kHorky SELECT (cBetommon L7 HaqdHeT BbICTPO MUraTh), a 3atem

HaxxmnTe kHoMky SET. Ceetoamopn L7 6yaeT ropetb NOCTOAHHO.

[NoBTOpUTE OMEpaLio, ecm HEOOXOOYMO BOCCTaHOBWTL  HaYaibHYO

KOH(MNypaLUo.
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9 CbPOC

Ecnm  Heobxooymo BOCCTaHOBWTL  3aBOACKYIO  KOHMDUNypaumio  61oka
VpaBneHs, OOHOBPEMEHHO HakmuMTe kHomkv  SELECT wn SET,
opHoBpemeHHo saropsaTtcs Bce KPACHDBIE curHanbHble ceetoavodsl, a
Ccpagy nocne 9Toro YCTPOWCTBO OTKIMOUMTCS.

10 AUATHOCTUKA

MNpoBepka ¢poTosnemeHTa:

bnok  ynpaBneHua  npegHasHadeH 409 MOAKMAOYEHWA  SalLMTHBbIX
YCTPOWCTB, COOTBETCTBYIOLLMX MyHKTY 5.1.1.6 cTaHgapta EN 12453,
Moy KaxKOOM LiKne paboTbl MPOBOAVTCA MPOBEPKA PabOTOCNOCOBHOCTM
NoOKMOYEHHOro  (hoToaneMeHTa. B crnydae cbosa noakmoYeH s u/mnm
cbost B paboTe, OMoK yrpas/eHns He akTUBMPYET MNepemelLieHrie BopoT
1 BU3yaNlbHO CUMHAIM3MPYET O HeraTMBHOM pesynsrate MpOoBEpKM,
OOHOBPEMEHHO aKTUBMPYS! BCE CUMHa/TbHbIE CBETOOMOOb!I B MUraloLLEM
pexvve. Kak TonbKo MpaBuiibHOE (YHKUMOHMPOBaHME hoToanemeHTa
OyaeT BOCCTAHOBNEHO, GIOK yrpaBneHust ByaeT roToB K HOPMasbHOMY
1ICNOMb30BaHMO. OTO  rapaHTUPYEeT MOHUTOPVHIM  HEMCMPaBHOCTEN B
COOTBETCTBUM C KaTeropvier 2 ctaHaapta EN 954-1.

CBeToBOI MHAMNKATOP:

Panom ¢ kaxxapiM ynpaBastoLLiM BXOAOM H3KOMO HampshkeHus Ha 6/10ke
VYNPaBAEHVST UMEETCA CUMHabHBIM CBETOAMOA, YTO MO3BOMAET ObICTPO
NPOBEPUTL UX COCTOSHME.

Jorvka paboTbl: CBETOAMOA FOPUT - BXOL, 3aMKHYT, CBETOANOL BbIK/IOHEH
- BXOL Pa30MKHYT.

11 FAPAHTUUHDBIE OBA3ATEJIbCTBA

Komnanms  Frateli  Comunello  S.p.A.  rapaHTVpyeT, Mnpv  YCroBun
cobmofenna  TpeboBaHWIA,  yka3aHHbX B PYKOBOACTBax Mo
SKCMyaTaLyn, NpaBuibHyIO paboTy MPYBOAOB B TeueHne 24 MecsLes
C aatbl narotosneHus. Komnanuns Fratelli Comunello S.p.a. rapaHTvpyeT
VICKIIOYMTENBHO, W, CMedoBaTeflbHO, 3a WCKIMOYEHWEM MPETEH3UN Ha
KOMMeHcaLto, 6ecnnaTHbIA PEMOHT WM 3aMeHy AeDeKTHbIX AeTanel,
KoTOpble ByayT MPUSHaHbI TaKOBBIMIK, B COOTBETCTBAV C HEOCMOPVIMBIM
TEXHNHYECKUM CYyKAEeHEeM NepcoHana komnaHum Fratelli Comunello S.p.A.
V13oenns, Ha KoTopble PacnpPOCTPaHAETCS rapaHTUd, OTNPaBNstoTCA Ha
npeanpusaTue komnaHum Fratelli Comunello S.p.A. B mopTo-dpaHko, a
3aTeM OyayT nepecnaHbl B HasHa4eHHoe MecTo. VIsaenns, npusHaHHbIe
nedexkTHbIMA 1 oThpaBneHHble B koMnaHuio Fratell Comunello S.p.a.,
OCTaHyTCA COBCTBEHHOCTBIO MOCNEAHEN.

- 3arparsl Ha onnaty Tpyaa, HeoOXOAMMble AN PEMOHTa W1 3amveHbl,
HeceT nokynatenb. KomMneHcalys 3a nepro NpocTost 060pyaoBaHusa He
nprsHaeTcs.

BoimonHeHve paboT He NpoAneBaeT CPOK  [OENCTBUSA  rapaHTuM,
[Toxkynarens JomkeH coobLLaTh O NobbIX AeeKrTax 1 HEeMCNPaBHOCTAX
W3 B TedeHVe 8 (BOCbMM) HEW, HauvHass COOTBETCTBEHHO C AaThl
OBHapy>KeH1a AedeKToB UM C AaTtel MOCTaBk/ Toeapa. B mpoTvBHOM
Cnyvae rapaHTUiiHble 06a3aTenscTBa YTpaTaT CBOKO CUITY. 3assneHvie
[O/DKHO ObITh COCTABNEHO VCKIMFOYMTENBHO B MICBMEHHOM B/IE. [[apaHTus
He nokpbiBaeT: [MonovK/ 1M yilept, BbI3BaHHbIE TPAHCTOPTVPOBKOM;
MONOMKN WM MOBPEXIAEHNS,  BbI3BaHHblE — HEVICMPaBHOCTAMK B
SNEKTPUHECKOM CUCTEME, UMEIOLLIMMIACS Yy MOKynaTens usaes winm
XanaTHOCTBIO,  HEOPEXHOCTHIO,  HEafeKBaTHOCTHIO,  HENPaBOMEPHBIM
1ICMONB30BaHNEM Takoro OO0PYAOBAHVS; MOMOMKA WM MOBPEXAEHVS
BCMEACTBME BMellaTeNbCTBa B KOHCTPYKLMIO — HEaBTOPM30BAHHOMO
nepcoHana 1M BCNeACTBME HEMPaBIBHOMO MCMONb30BaHNSA/YCTaHOBKM
(B CBASM C 3TVM PEKOMEHOYETCH BLINONHATE TEXHMYECKOE OOCY>K/BaHME
CUCTEMbI HE peXke OOHOro pasa B LIECTb MECSALEB) WM UCMONb30BaHMSA
HEOPUIMIHaTbHBIX 3aMacHbIX YacTel; AedeKTbl, BbiSBBaHHbIE XVIMUHECKMY
BelLecTBaMn W/ aTMoChEPHbIMM SBIEHUAMMN.

[apaHTVA He BKIIOYaET CTOMMOCTb PacXodHbIX MaTepuasioB, a Taroke
BO3MeELLiEHV e NpeanonaraeMblx AeeKTOB Ui (UKTUBHBLIX MPOBEPOK.
XapakTepUCTVIKA N30emn

13nenus, nponsseaeHHbie komnarven Fratelli Comunello S.p.A., TOCTOAHHO
OBHOBASKOTCA M COBEPLUEHCTBYIOTCH;  MOSTOMY  KOHCTPYKTVBHbIE
OCOBEHHOCTI M VX 306paXKeH e MOMYT MOABEPraTbCa M3MEHEHVAM AadKe
6e3 NpenBapUTENbHOMO YBEAOMIEHMS. KOMNETEHTHLIN Cy

[OCKONbKY KOHTPaKT COBEPLLIEHCTBYETCA MOCPEACTBOM MOATBEPKAEHIS
3aKasa, CoCTaBNeHHoro B Posa, B Ciyyae Mtoboro topyanHeckoro cropa
NPYMEHSETCA NTANbSHCKOE 3aKOHOAATENBCTBO M KOMMETEHLMA cyda T
BryeHua.
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